
A.B6 K4 Campbell Part 2 Keresan Texts. Part 2 Boas, Franz. New York : American 
Ethnological Society, 1925-
1928. 

Hon. 34A/21 

A.B72 Campbell Copy 2 The American Heritage book of Indians / By the 
Editors of American Heritage; editor in charge: Alvin 
M. Josephy, Jr.; narrative by William Brandon; 
introduction by John F. Kennedy. 

Brandon, William. New York : American 
Heritage Publishing Co., Inc., 
1961. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

B.L4 Campbell Do Kamo. Leenhardt, Maurice. New York : Arno Press, 
1978. 

B.S3 Campbell Historical metaphors and mythical realities : 
structure in the early history of the Sandwich 
Islands Kingdom. 

Sahlins, Marshall. Ann Arbor : University of 
Michigan Press, c1981. 

G.K7 S7 Campbell Sumerian Mythology : A Study of Spiritual and 
Literary Achievement in the Third Millennium B. C. 

Kramer, Samuel 
Noah. 

Philadelphia : The American 
Philosophical Society, 1944. 

Annotated and 
underlined. 

J.G73 Campbell The Triads / Gregory Palamas. Edited with an 
introduction by John Meyendorff, translation by 
Nicholas Gendle, preface by Jaroslav Pelikan. 

Gregory Palamas, 
Saint, 1296-1359. 

New York : Paulist Press, 
c1983. 

J.H37 O7 Campbell The Origin of the New Testament : and the most 
important consequences of the new creation / by 
Adolf von Harnack; translated by J.R. Wilkinson. 

Harnack, Adolf von. New York : Macmillan, 1925. Hon. 36E/40. 

J.H38 Campbell The Country Parson; The Temple / George Herbert. 
Edited, with an introduction by John N. Wall, Jr., 
preface by A. M. Allchin. 

Herbert, George. New York : Paulist Press, 
c1981. 

J.J32 Campbell The Lauds / Jacapone da Todi. Translated by Serge 
and Elizabeth Hughes, Introduction by Serge 
Hughes, Preface by Elemire Zolla. 

Jacopone da Todi. New York : Paulist Press, 
c1982. 

J.J63 Campbell The Ladder of Divine Ascent / John Climacus. 
Translation by Colm Luibheid and Norman Russell, 
notes on translation by Norman Russell, 
introduction by Kallistos Ware, preface by Colm 
Luibheid. 

John Climacus. New York : Paulist Press, 
c1982. 

J.J64 J6 Campbell John of the Cross, Selected Writings / Edited with an 
introduction by Kieran Kavanaugh, preface by 
Ernest E. Larkin. 

John of the Cross, 
Saint. 1542-1591, 

New York : Paulist Press, 
c1987. 



J.J8 Campbell Showings / Julian of Norwich. Translated from the 
critical text with an introduction by Edmund 
Colledge and James Walsh, preface by Jean 
LeClercq. 

Julian of Norwich, 
c.1342 - 1416. 

New York : Paulist Press, 
c1978. 

J.L38 Campbell A Serious Call to a Devout and Holy Life; The Spirit 
of Love / William Law. Edited from the First Editions 
by Paul G. Stanwood, introduction by Austin 
Warren and Paul G. Stanwood, preface by John 
Booty. 

Law, William, 1686 - 
1761. 

New York : Paulist Press, 
c1978. 

N.M32 T3 Campbell Tara / by R.A.S. Macalister. Macalister, Robert 
Alexander Stewart 
1870-1950. 

Dublin : Published by the 
Stationery Office, [195-?}}] 

Hon. 7/(3-9) 

O.S7 Campbell J.C. Vilallonga : poet of inner vision / text by 
Malcolm Spicer. 

Spicer, Malcolm. Barcelona : Editorial 
Juventud, c1978. 

NY 2.6 288. 

A. C.37 Campbell The Aztecs : People of the Sun / Illustrated by 
Miguel Covarrubias.  Translated by Lowell Dunham. 

Caso, Alfonso. Norman : University of 
Oklahoma Press, 1958. 

A. C86 M9 Campbell Myths of the Modocs. Curtin, Jeremiah. New York : Benjamin Blom, 
Inc., 1971. 

A. C86 S3 Campbell Seneca Indian Myths / collected by Jeremiah Curtin. Curtin, Jeremiah. New York : E. P. Dutton & 
Company, c1923. 

Fragile. 

A. D47 Campbell The Prehistory of Northern North America as seen 
from the Yukon. 

De Laguna, 
Frederica. 

Menasha, Wisconsin : The 
Society for American 
Archaeology, 1947. 

A. D68 Campbell Indian Art of the United States / Frederic H Douglas;  
Rene D'Harnoncourt. 

Douglas, Frederic H. New York : The Museum of 
Modern Art, c1941. 

Fragile. 

A. D78 E9 Campbell Excavations at La Venta Tabasco, 1955 / Philip 
Drucker, Robert F. Heizer and Robert J. Squier. 

Drucker, Philip. Washington : United States 
Government Printing Office, 
1959. 

Underlined. 

A. D78 I5 Campbell Indians of the Northwest Coast : Originally 
published as as Anthropological Handbook for  The 
American Museum of Natural History. 

Drucker, Philip. Garden City : The Natural 
History Press, 1963, c1955. 

A. D78 N3 Campbell The Native Brotherhoods: Modern Intertribal 
Organizations on the Northwest Coast. 

Drucker, Philip. Washington : United States 
Government Printing Office, 
1958. 



A. J4 Campbell The Jesuit relations and allied documents : travels 
and explorations of the Jesuit missionaries in North 
America (1610-1791) / with an introduction by 
Reuben Gold Thwaites; selected and edited by Edna 
Kenton. 

New York : Albert & Charles 
Boni, 1925. 

Some marks, intro. 

A. P39 I3 Campbell The Iconography of the Teotihuacan Tlaloc. Pasztory, Esther. Washington, D.C. : 
Dumbarton Oaks, 1974. 

Hon. 35A/24. 

A. P73 Campbell Part 2 Pre-Columbian Art : Including Mexico, Costa Rica, 
Colombia, Ecuador and Peru.  From Arts of the Four 
Quarters Ltd., part II. 

New York : [Sotheby Parke 
Bernet], [1972] 

A. V6 Campbell New World Beginnings : Indian Cultures in the 
Americas / by Olivia Vlahos, Illustrated by George 
Ford. 

Vlahos, Olivia. New York : The Viking Press, 
c1970. 

A.A3 Campbell Nordwest-amerikanische Indianerkunst. Adam, Leonhard. Berlin : Ernst Wasmuth, [19--
] 

A.A4 Campbell Copy 1 American Indian myths and legends / selected and 
edited by Richard Erdoes and Alfonso Ortiz. 

New York : Pantheon Books, 
c1984. 

A.A4 Campbell Copy 2 American Indian myths and legends / selected and 
edited by Richard Erdoes and Alfonso Ortiz. 

New York : Pantheon Books, 
c1984. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.A5 Campbell Ancient Mexico and Central America / introduction 
by Gordon F. Eckholm. 

New York : American 
Museum of Natural History, 
c1970. 

Fragile, pages loose. 

A.A7 Campbell Archaeology and ethnohistory of the Central Quiche 
/ Dwight T. Wallace and Robert M. Carmack, 
editors. 

Albany : Institute for 
MesoAmerican Studies, 
1977. 

A.A72 Campbell Archaeoastronomy in pre-Columbian America / 
edited by Anthony F. Aveni. 

Austin : University of Texas 
Press, c1975. 

Annotated and 
underlined chap. 
1,4,5,15,17. 

A.A74 Campbell Arizona highways :  People of the high mesa. Phoenix Arizona Highways 
July, 1950 

Hon. 34A/6. 

A.A75 Campbell Arizona Highways : A journey into many yesterdays 
ago. 

Phoenix Arizona Highway 
Department 1951. 

34A/7. 

A.A77 Campbell Mitologia y artes prehispanicas de las Antillas.   Arrom, Jose Juan   Mexico Siglo de Veintiuno 
1975 

Inscribed, "Octubre, 1976, 
Para Senor Joseph 
Campbell. Doris Baez - 
Geraldine [Suarez], Puerto 
Rico." 



A.A78 Campbell Art of ancient Peru :  an exhibition organized in 
cooperation with Alan C. Lapiner, December 7, 1968-
January 9, 1969  

New York Andre Emmerich 
Inc. [1968?] 

Hon. 34A/03 

A.A785 Campbell copy 1 Art of the Huichol Indians with contributions by 
Lowell John Bean ... [et al.] ; introduced and edited 
by Kathleen Berrin ; pref. by Thomas K. Seligman. 

New York :  Abrahams, 1978 Underlined. 

A.A785 Campbell copy 2 Art of the Huichol Indians with contributions by 
Lowell John Bean ... [et al.] ; introduced and edited 
by Kathleen Berrin ; pref. by Thomas K. Seligman. 

New York :  Abrahams, 1978 Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.A8 Campbell Code of the Quipu : a study in media, mathematics, 
and culture / Marcia Ascher and Robert Ascher. 

Ascher, Marcia. Ann Arbor : University of 
Michigan Press, c1981. 

Bookmark, p. 44/45. 

A.A8 Campbell + The arts of the North American Indian : Native 
traditions in evolution / edited by Edwin L. Wade; 
Carol Haralson, coordinating editor. 

New York : Hudson Hills, in 
association with the 
Philbrook Art Center, Tulsa, 
c1986. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.A83 Campbell Abstract art before Columbus by Dore Ashton; 
photographs by Lee Bolton; preface by Andre 
Emmerich 

Ashton, Dore   New York Andre Emmerich 
Gallery 1957 

Fragile, spine torn. 

A.B36 Campbell The wild tribes of West America :  being the entire 
section devoted to the subject in the author's series 
on the Native Races  

Bancroft, Hubert 
Howe 

New York Bancroft Co. [18--
?] 

Fragile 

A.B362 Campbell + People of the totem : Indians of the Pacific 
Northwest / text by Norman Bancroft-Hunt; 
photographs by Werner Forman. 

Bancroft-Hunt, 
Norman. 

Toronto : Doubleday 
Canada, c1979. 

Purple bookmark at page 
9 has note:"Roe- please 
make me a copy of this 
map p 21, B."  Probably 
used by Bob Walter. 

A.B375 Campbell Pomo Myths. Barrett, S. A. Milwaukee, Wis. : Order of 
the Board of Trustees, 1933. 

Uncut pages. 

A.B38 Campbell The Andean heritage masterpieces of Peruvian art 
from the collections of the Peabody Museum  

Bawden, Garth Cambridge :  Peabody 
Museum Press, 1982 

 



A.B39 Campbell When clay sings by Byrd Baylor, illustrated by Tom 
Bahti 

Baylor, Bird [New York?] :  An Aladin 
Book, 1981, c1972 

Inscribed, "Dear Jean and 
Dr. Campbell - Merry 
Christmas! Many 
Blessings! Cate et [intare] 
Mine is a proud village 
such as it is. We are at our 
best when dancing. 
[Makah], December 19, 
1981. _ 

A.B4 Campbell Beautyway :  a Navaho ceremonial myth /  recorded 
and translated: Father Berard Haile; variant myth: 
Maude Oakes; sandpaintings: Laura Armer, Franklin 
J. Newcomb, Maude Oakes. Edited with 
commentary by Leland C. Wyman. 

New York :  Pantheon, 1957 Bookmark plate IX, 
"People of the Myth". 

A.B46 Campbell vol I Zuni Mythology vol. I Benedict,Ruth New York :  Columbia 
University Press, 1935 

Bookmark, p. 256/57. 

A.B46 Campbell vol II Zuni Mythology vol. II Benedict,Ruth New York :  Columbia 
University Press, 1935 

Hon 34A/18 

A.B465 Campbell Andean culture history / Wendell C. Bennett and 
Junius Bird 

Bennett, Wendell C. Garden City :  Natural 
History Press, 1964 

Very fragile paperback. 

A.B47 M4 Campbell The Mexican National Museum of Anthropology / 
Ignacio Bernal, director; Román Piña-Chan, curator 
(archaeology); Fernando Cámara-Barbachano, 
curator (ethnography). 

Bernal, Ignacio. Mexico, D.F. : Ediciones Lara 
Mexico, 1977, c1970. 

A.B47 O4 Campbell The Olmec world Bernal, Ignacio Berkeley :  University of 
California Press, 1976, c1969 

Fragile, plates loose after 
#42/ 

A.B49 Campbell Bild der Völker.  Die Brockhaus Völkerkunde in zehn 
Bänden. band 5, Südamerika.  Erster Teil: östlich der 
Anden.  Zweiter Teil: Die Andenländer. 

Wiesbaden : F.A. Brockhaus, 
c1974. 

Inscribed: "Please return 
to McGraw-Hill Co. 
Publishing Office, 
Lucerne, Switzerland." 

A.B5 B5 Campbell Black Elk speaks : being the life story of a holy man 
of the Oglala Sioux / as told through John G. 
Neihardt. 

Black Elk. Lincoln : University of 
Nebraska Press, l96l. 

Annotated on back fly 
leaf. 

A.B5 S2 Campbell The sacred pipe : Black Elk's account of the seven 
rites of the Oglala Sioux / recorded & edited by 
Joseph Epes Brown. 

Black Elk. Norman : U. of Oklahoma 
Pr., c1953. 

Annotated and 
underlined, including 
contents and back. 



A.B6 C6 Campbell Contributions to the ethnology of the Kwakiutl. Boas, Franz. New York : Columbia U. Pr., 
1925. 

A.B6 K4 Campbell Part 1 Keresan Texts. Part 1 Boas, Franz. New York : American 
Ethnological Society, 1925-
1928. 

Annotated and 
underlined throughout. 

A.B6 K8 Campbell Kwakiutl Culture as reflected in mythology. Boas, Franz. New York : The American 
Folk-lore Society, l935. 

A.B6 K9 Campbell Kwakiutl Tales. Boas, Franz. New York : Columbia 
University Press, 1910. 

Bookmarks,p.122/23,266/
67,336/37,388/89,448/49
,462/63, 470/71,492/93. 

A.B6 K92 Campbell Part 1 Kwakiutl Tales, new series. Part I, Translations. Boas, Franz. New York : Columbia 
University Press, l935. 

A.B6 R4 Campbell Part 1 The Religion of the Kwakiutl Indians. Part I, Texts. Boas, Franz. New York : Columbia 
University Press, l930. 

A.B6 R4 Campbell Part 2 The Religion of the Kwakiutl Indians. Part II, 
Translations. 

Boas, Franz. New York : Columbia 
University Press, 1930. 

A.B66 Campbell They all discovered America. Boland, Charles 
Michael. 

New York : Pocket Books, 
1963. 

Bookmark, p. 100/01. 

A.B67 Campbell Biographies and legends of the New England 
Indians. 

Bonfanti, Leo. Wakefield, Mass. : Pride 
Publications, c1971. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.B68 Campbell The book of Chilam Balam of Chumayel / by Ralph L. 
Roys, with an introduction by J. Eric S. Thompson. 

Norman : U. of Oklahoma 
Pr., c1967. 

A.B685 Campbell The book of the Jaguar Priest : a translation ofthe 
Book of Chilam Balam of Tizimin, with commentary 
/ Maud Worcester Makemson. 

New York : Henry Schuman, 
c1951. 

A.B69 Campbell Hidatsa Social and Ceremonial Organization. Bowers, Alfred W. Washington : Bureau of 
American Ethnology, 1965. 

Some marks. 

A.B72 Campbell Copy I The American Heritage book of Indians / By the 
Editors of American Heritage; editor in charge: Alvin 
M. Josephy, Jr.; narrative by William Brandon; 
introduction by John F. Kennedy. 

Brandon, William. New York : American 
Heritage Publishing Co. Inc., 
1961. 

Bookmark, p. [368/69], 
378/79. 

A.B73 Campbell Uttermost Part of the Earth. Bridges, E. Lucas. 
1874-1949. 

New York : E. P. Dutton and 
Company, Inc., 1950 [1948] 

Annotated, marked and 
underlined. 



A.B74 A2 Campbell Aboriginal American Authors and their productions; 
especially those in the native languages. : A chapter 
in the history of literature. 

Brinton, Daniel G., A. 
M., M. D. 

Philadelphia : [Daniel G. 
Brinton], 1883. 

Fragile. 

A.B74 A5 Campbell American Hero-Myths : A Study in the Native 
Religions of the Western Continent. 

Brinton, Daniel G., 
M. D. 

Philadelphia : H. C. Watts & 
Co., 1882. 

Fragile, loose pages. 

A.B74 E8 Campbell Essays of an Americanist : I. Ethnologic and 
archaeologic; II. mythology and folk lore; III. Graphic 
systems and literature; IV. Linguistic / by Daniel G. 
Brinton. 

Brinton, Daniel G. Philadephia : Porter & 
Coates, 1890. 

Fragile. 

A.B74 M9 Campbell The myths of the New World : a treatise on the 
symbolism and mythology of the Red Race of 
America. 

Brinton, Daniel G. Philadelphia : David McKay, 
1905. 

Fragile. 

A.B78 Campbell Two Earths, two heavens : an essay contrasting the 
Aztecs and the Incas. 

Brundage, Burr 
Cartwright. 

Albuquerque : U. of New 
Mexico Pr., c1975. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.B8 Campbell The sun came down : the history of the world as my 
Blackfeet elders told it. 

Bullchild, Percy. San Francisco : Harper & 
Row, c1985. 

Letter removed, 8/96. 

A.B86 F6 Campbell + The four directions of time : an account of page one 
of Codex Fejervary Mayer, (a Pre-Columbian 
manuscript) in the Free Public Library and 
Museums, Liverpool, England / by C.A. Burland, 
F.R.A.I. 

Burland, C.A. Santa Fe, New Mexico : 
Museum of Navajo 
Ceremonial Art, 1950. 

A.B86 P4 Campbell Peoples of the sun : the civilizations of Pre-
Columbian America. 

Burland, C.A. London : Book Club 
Associates, 1976. 

Bookmark, p. 140/41. 

A.B87 A5 Campbell Ancient arts of the Americas. Bushnell, G.H.S. New York : Praeger, 1965. Fragile, cover loose. 
A.B87 P4 Campbell Peru. Bushnell, G. H. S. New York : Frederick A. 

Praeger, 1963. 
Bookmarks, p. 84/85, 
92/93, plates 22/23. 

A.C3 Campbell The California Indians : A Source Book / Compiled 
and edited by R.F. Heizer and M.A. Whipple. 

Berkeley : University of 
California Press, 1971. 

A.C35 Campbell Daughters of Copper Woman. Cameron, Anne. Vancouver : Press Gang 
Publishers, 1981. 

A.C38 Campbell + The George Catlin book of American Indians / by 
Royal B. Hassrick. 

Catlin, George, 1796-
1872. 

New York : Promontory 
Press, 1981. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.C38 N6 Campbell vol. 1 North American Indians : being letters and notes on 
their manners, customs, and conditions, written 
during eight years' travel amongst the wildest tribes 
of Indians in North America 1832-1839 / by George 
Catlin. Vol. I. 

Catlin, George, 1796-
1872. 

Philadelphia : Leary, Stuart 
and Company, 1913 

Inscribed, "Joseph 
Campbell". 



A.C38 N6 Campbell vol. 2 North American Indians : being letters and notes on 
their manners, customs, and conditions, written 
during eight years' travel amongst the wildest tribes 
of Indians in North America 1832-1839 / by George 
Catlin. vol. II. 

Catlin, George, 1796-
1872. 

Philadelphia : Leary, Stuart 
and Company, 1913 

Fragile, cover missing, 
boxed. 

A.C4 Campbell Chaco Roads Project  Phase 1 : A reappraisal of 
prehistoric roads in the San Juan Basin 1983 / Chris 
Kincaid, editor. 

Albuquerque : Department 
of the Interior, Bureau of 
Land Management, 1983. 

Hon. 36B/14. 

A.C43 Campbell Cherokee Legends, and, the Trail of Tears : From the 
Nineteenth Annual Report of the Bureau of 
American Ethnology / Adapted by  Thomas Bryan 
Underwood and the John Burnett version of the 
Cherokee removal courtesy of the Museum of the 
Cherokee Indian. 

Knoxville : S. B. Newman 
Printing Co., c1956. 

Note removed 

A.C5 Campbell The Incas of Pedro de Cieza de Leon / Translated by 
Harriet de Onis.  Edited, with an introduction, by 
Victor Wolfgang von Hagen. 

Cieza de León, Pedro 
de. 

Norman : University of 
Oklahoma Press, c1959. 

Bookmarks, 4 between p. 
140/[141] in plates, p. 
154/55, 260/61, 266/67, 
276/77, 304/05. 

A.C58 Campbell Watunna : An Orinoco Creation Cycle / Edited and 
translated by David M Guss. 

Civrieux, Marc de. San Francisco : North Point 
Press, c1980. 

Letter removed. 

A.C6 Campbell The Codex Nuttall : a picture manuscript from 
ancient Mexico; the Peabody Museum facsimile / 
edited by Zelia Nutall ... 

New York : Dover, 1975. Gift to the collection from 
Robert Walter. 

A.C63 A8 Campbell + Atlas of ancient America / by Michael Coe, Dean 
Snow, and Elizabeth Benson. 

Coe, Michael D. New York : Facts on File, 
c1986. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.C63 E2 Campbell copy 1 An early stone pectoral from Southeastern Mexico. Coe, Michael D. Washington, D.C. : 
Dumbarton Oaks, 1966. 

Hon 35A/08 

A.C63 E2 Campbell copy 2 An early stone pectoral from Southeastern Mexico. Coe, Michael D. Washington, D.C. : 
Dumbarton Oaks, 1966. 

Hon. 35A/09 

A.C63 J2 Campbell The jaguar's children : Pre-Classic Central Mexico / 
by Michael D. Coe, the Museum of Primitive Art, 
New York. 

Coe, Michael D. Greenwich, Conn. : 
Distibuted by the New York 
Graphic Society, 1965. 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

A.C63 M3 Campbell The Maya. Coe, Michael D. New York : Thames and 
Hudson, 1980. 



A.C63 T2 Campbell Three Maya relief panels at Dumbarton Oaks / by 
Michael D. Coe and Elizabeth P. Benson. 

Coe, Michael D. Washington, D. C. : 
Dumbarton Oaks, 1966. 

Hon. 35A/48 

A.C64 Campbell Four voyages to the New World : letters and 
selected documents / Christopher Columbus; bi-
lingual edition translated and edited by R.H. Major; 
introduction by John E. Fagg. 

Columbus, 
Christopher. 

New York : Corinth Books, 
c1961. 

A.C65 Campbell Indian Tales of North America : An anthology for the 
adult reader / edited by Tristram P. Coffin. 

Coffin, Tristram P. Philadelphia : American 
Folklore Society, Inc., 1961. 

N.Y. .2.380. 

A.C66 Campbell + Native American art in the Denver Art Museum. Conn, Richard. [Denver] : Denver Art 
Museum, c1979. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.C67 Campbell Cartas y relaciones : Con otros documentos relativos 
a la vida y a las empresas del conquistador. 

Cortés, Hernán. Buenos Aires : Emecé 
Editores, 1946. 

A.C68 Campbell The art of ancient Peru. Cossío del Pomar, 
Felipe. 

New York : American 
distributor, Wittenborn and 
Company, c1971. 

A.C69 E2 Campbell The eagle, the jaguar, and the serpent : Indian art of 
the Americas.  North America: Alaska, Canada, the 
United States. 

Covarrubias, Miguel. New York : Alfred A. Knopf, 
1954. 

Card removed, Jean 
Erdman, "Joe studied this 
text - notes and 
underlines - He admired 
Covarrubias as a scientist - 
as well". 

A.C69 I4 Campbell Indian art of Mexico and Central America. Covarrubias, Miguel. New York : Alfred A. Knopf, 
1957. 

Bookmark, p. 34. 

A.C69 M4 Campbell Mezcala : ancient Mexican sculpture / by Miguel 
Covarrubias with notes by William Spratling and a 
preface by André Emmerich. 

Covarrubias, Miguel. New York : André Emmerich 
Gallery, [196-?] 

A.C84 Campbell The cult of the feline : a conference in Pre-
Columbian iconography, October 31st and 
November 1st, 1970 / Elizabeth P. Benson, editor. 

Washington, D.C. : 
Dumbarton Oaks Research 
Library and Collections, 
c1972. 

Parts annotated and 
underlined. 

A.C85 Campbell Culturas del altiplano y sus origenes. [Mexico, D.F.] : SEP INAH, 
Instituto Nacional de 
Antropología e Historia, 
[195-?] 



A.C87 Campbell + Edward Sheriff Curtis : visions of a vanishing race / 
text by Florence Curtis Graybill and Victor Boesen; 
photographs prepared by Jean-Antony du Lac. 

Curtis, Edward S. New York : American Legacy 
Press, 1981, c1976. 

Hon. 34B/21. 

A.D42 Campbell Death and the Afterlife in Pre-Columbian America : 
A Conference at Dumbarton Oaks October 27th, 
1973 / Elizabeth P. Benson, Editor. 

Washington, D. C. : 
Dunbarton Oaks Research 
Library and Collections, 
c1975. 

A.D44 Campbell December's child : a book of Chumash oral 
narratives / collected by J.P. Harrington.  Edited, 
with an analysis, by Thomas C. Blackburn. 

Berkeley : U. of California 
Pr., c1975. 

A.D48 Campbell Indian Rock Paintings of the Great Lakes. Dewdney, Selwyn. Toronto : University of 
Toronto Press, c1962. 

Bookmarks, p. [30], [59], 
[89]. 

A.D5 Campbell La Geometria de los Mayas y el arte crotalico. Diaz-Bolio, Jose. [S.l.] : [S. n.], [1975?] Hon. 35A/52 

A.D52 Campbell The discovery and conquest of Mexico : 1517-1521. Diaz del Castillo, 
Bernal. 

New York : Farrar, Straus 
and Cudahy, c1956. 

Bookmark, p. 196/[97]. 

A.D53 Campbell Tula : the Toltec capital of ancient Mexico. Diehl, Richard A. New York : Thames and 
Hudson, c1983. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.D55 Campbell + Discovering the New World : based on the works of 
Theodore de Bry / edited by Michael Alexander. 

New York : Harper & Row, 
c1976. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.D57 Campbell The art of ancient America : civilizations of Central 
and South America / by H.D. Disselhoff and S. Linné. 

Disselhoff, H.D. New York : Crown, c1960. Hon. 34A/24. 

A.D6 I52 Campbell Indian art in America : the arts and crafts of the 
North American Indian. 

Dockstader, 
Frederick J. 

Greenwich : New York 
Graphic Society, [1960?] 

Bookmarks, plates 38/40, 
55/57, 240/42 

A.D6 I53 Campbell Indian art in Middle America : Pre-Columbian & 
contemporary arts and crafts of Mexico, Central 
America and the Caribbean. 

Dockstader, 
Frederick J. 

Greenwich : New York 
Graphic Society, 1964. 

A.D6 I54 Campbell Indian art in South America : Pre-Columbian and 
contemporary arts and crafts. 

Dockstader, 
Frederick J. 

Greenwich : New York 
Graphic Society, 1967. 

A.D66 Campbell The Burial Theme in Moche Iconography / 
Christopher B. Donnan;  Donna McClelland. 

Donnan, Christopher 
B. 

Washington, D. C. : 
Dumbarton Oaks, 1979. 

Hon. 35A/21 



A.D83 Campbell Dumbarton Oaks conference on Chavín, October 
26th and 27th, 1968 / Elizabeth P. Benson, editor. 

Washington, D.C. : 
Dumbarton Oaks Research 
Library and Collection, 
c1971. 

Annotated and marked. 

A.D85 Campbell Dumbarton Oaks conference on the Olmec, October 
28th and 29th, 1967 : Elizabeth P. Benson, editor. 

Washington, D.C. : 
Dumbarton Oaks Research 
Library and Collections, 
c1968. 

Annotated and 
underlined through out. 

A.D9 Campbell + Dyn : the review of modern art. 4-5, Amerindian 
number. 

Coyoacan, D.F., Mexico : 
Dyn, 1943. 

Fragile. 

A.E2 Campbell Early man : Magazine of modern archaeology, 
Spring 1980, volume 2 number 1. 

Evanston, Il. : Northwestern 
Archaeology, 1980. 

Paragraph on a Spanish 
Magdalenian site marked, 
p. 23. 

A.E27 Campbell Early man in America : readings from Scientific 
American / with an introduction by Richard S. 
MacNeish. 

San Francisco : W.H. 
Freeman and Co., c1973. 

Bookmark, p.[11], "The 
Bering Strait Land Bridge". 

A.E28 Campbell copy 1 Pre-Columbian jade from Costa Rica. Easby, Elizabeth 
Kennedy. 

New York : Andre Emmerich 
Inc., c1968. 

Inscribed, "To Joseph 
Campbell - whose insights 
and inspiration were so 
crucial to my own 
awareness of early art 
and symbolism - 
affectionately dedicated - 
Andre Emmerich, 
December, 1981". 

A.E28 Campbell copy 2 Pre-Columbian jade from Costa Rica. Easby, Elizabeth 
Kennedy. 

New York : Andre Emmerich 
Inc., c1968. 

A.E29 Campbell I Send a Voice. Eaton, Evelyn. Wheaton : The Theosophical 
Publishing House, c1978. 

Inscribed on title page, 
"Evelyn Eaton". 

A.E4 Campbell Copy one Art Before Columbus : The art of ancient Mexico--
from the archaic villages of the second millennium 
B. C. to the splendor of the Aztecs. / by Andre 
Emmerich with photographs by Lee Boltin. 

Emmerich, Andre. New York : Simon and 
Schuster, c1963. 

Bookmark, p. 62. 



A.E4 Campbell Copy two Art Before Columbus : The art of ancient Mexico--
from the archaic villages of the second millennium 
B. C. to the splendor of the Aztecs. / by Andre 
Emmerich with photographs by Lee Boltin. 

Emmerich, Andre. New York : Simon and 
Schuster, c1963. 

A.E8 Campbell María Sabina : her life and chants / written by 
Alvaro Estrada; translation and commentaries by 
Henry Munn; with a retrospective essay by R. 
Gordon Wasson; preface by Jerome Rothenberg. 

Estrada, Alvaro. Santa Barbara : Ross-Erikson 
Inc., c1981. 

Hon. 35A/55. 

A.E9 Campbell Murals in the round. : Painted Tipis of the Kiowa 
and Kiowa-Apache Indians; An exhibition of tipi 
models made for James Mooney of the Smithsonian 
Institution during his field studies of Indian history 
and art in southwestern Oklahoma, 1891-1904. 

Ewers, John C. City of Washington : 
Smithsonian Institution 
Press, 1978. 

A.F42 Campbell + American Indian art. Feder, Norman. New York : Harrison 
House/Harry N. Abrams, 
1982. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.F44 Campbell America B. C. : Ancient Settlers in the New World. Fell, Barry. New York : Pocket Books, 
1978 [c1976] 

Bookmarks, contents, & 
p. 49, 52/[53], [54/55], 
58/59, 84/85, [88/89], 
94/95, [96]/97, 128/129, 
[130]/131, [136]/137, 
[158/159], [160/161], 
178/179,[200/201], 
[214]/215, [238/239], 
270/[271], [280/281], 
[286]/287. 

A.F47 Campbell Maya Ruins of Mexico in Color : Palenque, Uxmal, 
Kabah, Sayíl, Xlapak, Labná, Chichén Itzá, Cobá, 
Tulum. / by William M. Ferguson in collaboration 
with John Q. Royce. 

Ferguson, William M. Norman : University of 
Oklahoma Press, c1977. 

Hon. 35A/46. 

A.F48 Campbell Mexican Art / Photographs by Constantino Reyes-
Valerio. 

Fernandez, Justino. London : Hamlyn, 1967. Gift to the collection from 
Robert Walter. 



A.F49 Campbell + Los calendarios mexicanos, por Mariano Fernández 
de Echeverría y Veytia. Edición del Museo nacional 
de México. 

Veytia, Mariano, 
1718-1780? 

México, Imprenta y taller de 
fotograbado del Museo 
nacional, 1907. 

Fragile, pages mended. 

A.F53 Campbell Prehistory of the Americas. Fiedel, Stuart J. Cambridge : Cambridge 
University Press, 1987. 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

A.F54 Campbell Thoughts on the meaning and use of Pre-Hispanic 
Mexican sellos. 

Field, Frederick V. Washington, D. C. : 
Dumbarton Oaks, 1967. 

Hon. 35A/10. 

A.F57 Campbell Vol. 1 The Discovery of America : With some account of 
ancient America and the Spanish conquest . vol. 1 

Fiske, John. Boston : Houghton and 
Mifflin Company, 1892. 

A.F57 Campbell Vol. 2 The Discovery of America : With some account of 
ancient America and the Spanish conquest . vol. 2 

Fiske, John. Boston : Houghton and 
Mifflin Company, 1892. 

Bookmarks, p. 300/01, 
418/19. 

A.F6 Campbell The World of the Inca / Bertrand Flornoy.  
Translated by Winifred Bradford. 

Flornoy, Bertrand. Garden City : Doubleday 
Anchor Books, Doubleday & 
Company, Inc., 1958, c1956. 

Fragile. 

A.F7 Campbell A Comparison of Formative Cultures in the Americas 
: Diffusion or the Psychic Unity of Man. 

Ford, James A. City of Washington : 
Smithsonian Institution 
Press, 1969. 

Bookmarks, p. 150/51, & 
Chart 2 - Settlement 
Pattern. 

A.F8 Campbell Sun Circles and Human Hands : The Southeastern 
Indians Art and Industries / Edited by Emma Lila 
Fundaburk, Mary Douglass Fundaburk Foreman. 

Fundaburk, Emma 
Lila, 1922- 

Luverne, Alabama : Emma 
Lila Fundaburk, 1957. 

Fragile. 

A.F87 Campbell Codex Vindobonensis Mexicanus I: A Commentary / 
Jill Leslie Furst.  Preface by Mary Elizabeth Smith. 

Furst, Jill Leslie. Albany : Institute for 
Mesoamerican Studies, 
State University of New 
York, c1978. 

A.G3 Campbell Xochipala : The Beginnings of Olmec Art. Gay, Carlo T. E. Princeton : Princeton 
University Press, 1974, 
c1972. 

A.G63 Campbell Indians of the Southwest. Goddard, Pliny Earle. New York : Cooper Square 
Publishers, Inc., 1975. 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

A.G64 Campbell Gods and Men in Pre-Columbian Art : A Special 
Exhibition, October 6 through November 25, l967, 
André Emmerich, Inc. 

New York : Amdré 
Emmerich, Inc., 1967. 

Inscribed, "Joseph 
Campbell". 

A.G65 Campbell The Golden Land : An Anthology of Latin American 
Folklore in Literature / Selected, Edited, and 
Translated by Harriet de Onís. 

New York : Alfred A. Knopf, 
1948. 



A.G66 Campbell Las Casas : el procurador de las Indios. Gonzales Calzada, 
Manuel. 

Mexico : Cooperativa 
Talleres Graficos de la 
Nacion, 1948. 

A.G67 Campbell Ancient cultures of Mexico : the Aztec calendar / 
reconstruction of colors and text by Francisco 
Gonzalez Davila. 

González Dávila, 
Francisco. 

Mexico, D.F. : Francisco 
Gonzalez Davila, Museo 
Nacional de Antropologia, 
1967. 

Fragile, cover loose. 

A.G68 Campbell Myths and tales of the White Mountain Apache. Goodwin, Grenville. New York : J.J. Augustin, 
1939. 

Hon. 31B/07. 

A.G69 Campbell Before Columbus : links between the Old World and 
ancient America. 

Gordon, Cyrus H. New York : Crown 
Publishers, c1971. 

Bookmarks, facing p. 90 & 
182. 

A.G72 Campbell The rock paintings of the Chumash : a study of a 
California Indian culture / written and illustrated by 
Campbell Grant; with a foreword by Robert F. 
Heizer. 

Grant, Campbell. Berkeley : University of 
California Press, c1965. 

A.G73 Campbell Pre-Columbian art : with 40 color plates. Grey, Michael. New York : Gallery Books, 
1983, c1978. 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

A.G74 B5 Campbell Blackfeet Indian Stories. Grinnell, George 
Bird. 

New York : Charles 
Scribner's Sons, 1917, 
c1913. 

A.G74 B6 Campbell Blackfoot Lodge Tales : The Story of a Prairie People. Grinnell, George 
Bird. 

New York : Charles 
Scribner's Sons, 1916, 
c1892. 

Fragile. 

A.G74 B9 Campbell By Cheyenne Campfires / George Bird Grinnell.  
With Photographs by Elizabeth C. Grinnell. 

Grinnell, George 
Bird. 

New Haven : Yale University 
Press, 1962 [c1926] 

Bookmarks, p. 129, 161. 

A.G74 C5 Campbell Vol. 1 The Cheyenne Indians : Their History and Ways of 
Life / by George Bird Grinnell.  New Introduction by 
Mari Sandoz.  Photographs by Elizabeth C. Grinnell 
and Mrs. F. E. Tuell. Vol. 1 

Grinnell, George 
Bird. 

New York : Cooper Square 
Publishers, Inc., 1962. 

A.G74 C5 Campbell Vol. 2 The Cheyenne Indians : Their History and Ways of 
Life / by George Bird Grinnell.  New Introduction by 
Mari Sandoz.  Photographs by Elizabeth C. Grinnell 
and Mrs. F. E. Tuell. Vol. 2 

Grinnell, George 
Bird. 

New York : Cooper Square 
Publishers, Inc., 1962. 

A.G85 Campbell + Monuments of civilization : the Andes / text by 
Enrico Guidoni and Roberto Magni; foreword by 
Pablo Neruda. 

Guidoni, Enrico. New York : Grosset & 
Dunlap, 1977. 



A.G86 Campbell Art in the life of the Northwest Coast Indians : with 
a catalog of the Rasmussen Collection of Northwest 
Indian Art at the Portland Art Museum. 

Gunther, Erna. Portland : Portland Art 
Museum, c1966. 

Written inside front cover 
in orange felt pen: 
EDUCATION 
DEPARTMENT PORTLAND 
ART MUSEUM. 

A.G87 Campbell Folk literature of the Yamana Indians / Martin 
Gusinde's collection of Yamana narratives; Johannes 
Wilbert, editor. 

Gusinde, Martin. Berkeley : University of 
California Press, c1977. 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

A.H2 Campbell American Indian Art, a descriptive catalog = Die 
Kunst des Indianischen Amerika, beschreibender 
Katalog : Museum Rietberg Zurich / by Wolfgang 
Haberland. 

Haberland, 
Wolfgang. 

Zürich : Atlantis, c1971. Bookmark, p. 356. 

A.H3 Campbell Lines to the Mountain Gods : Nazca and the 
Mysteries of Peru. 

Hadingham, Evan. New York : Random House, 
c1987. 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

A.H34 Campbell Starlore Among the Navaho. Haile, Berard. Santa Fe : Museum of 
Navaho Ceremonial Art, 
1947. 

A.H35 Campbell Part 1 Handbook of American Indians North of Mexico : In 
two parts / Edited by Frederick Webb Hodge. Part 1 

New York : Greenwood 
Press, 1969. 

Hon. 31B/1 

A.H35 Campbell Part 2 Handbook of American Indians North of Mexico : In 
two parts / Edited by Frederick Webb Hodge. Part 2 

New York : Greenwood 
Press, 1969. 

Hon. 31B/2 

A.H36 Campbell Handbook of Indian Dances. I, New Mexico Pueblos. Santa Fe : Pictograph Press, 
c1950. 

A.H37 Campbell vol. 1 Handbook of Middle American Indians / Robert C. 
West, volume editor. Robert Wauchope, general 
editor. Volume 1, Natural environment and early 
cultures : 

Austin : University of Texas 
Press, c1964. 

Bookmarks, p. 417, 
460/61. 

A.H37 Campbell vol. 10 Handbook of Middle American Indians / Gordon F. 
Eckholm, Ignacio Bernal, volume editors. Robert 
Wauchope, general editor. Volume 10, Archaeology 
of Northern Mesoamerica, part one : 

Austin : University of Texas 
Press., c1971. 

Hon. 24/10. 

A.H37 Campbell vol. 11 Handbook of Middle American Indians / Gordon F. 
Eckholm, Ignacio Bernal, volume editors. Robert 
Wauchope, general editor. Volume 11, Archaeology 
of Northern Mesoamerica, part two : 

Austin : University of Texas 
Press., c1971. 

Hon. 24/11 



A.H37 Campbell vol. 12 Handbook of Middle American Indians / Howard F. 
Cline, volume editor. Robert Wauchope, general 
editor. Volume 12., Guide to ethnohistorical 
sources, part one : 

Austin : University of Texas 
Press., c1972. 

Hon. 24/12 

A.H37 Campbell vol. 13 Handbook of Middle American Indians / Howard F. 
Cline, volume editor; John B. Glass, associate 
volume editor. Robert Wauchope, general editor. 
Volume 13., Guide to ethnohistorical sources, part 
two : 

Austin : University of Texas 
Press., c1973. 

Hon. 24/13 

A.H37 Campbell vol. 2 Handbook of Middle American Indians / Gordon 
Willey, volume editor. Robert Wauchope, general 
editor. volume 2, Archaeology of Southern 
Mesoamerica, part one : 

Austin : University of Texas 
Press, c1965. 

Hon. 24/2 

A.H37 Campbell vol. 3 Handbook of Middle American Indians / Gordon R. 
Willey, volume editor. Robert Wauchope, general 
editor. Volume 3, Archaeology of Southern 
Mesoamerica, part two : 

Austin : University of Texas 
Press., c1965. 

Hon. 24/3 

A.H37 Campbell vol. 4 Handbook of Middle American Indians / Gordon F. 
Eckholm, Gordon R. Willey, volume editors. Robert 
Wauchope, general editor. Volume 4, 
Archaeological frontiers and external connections : 

Austin : University of Texas 
Press., c1966. 

Hon. 24/4. 

A.H37 Campbell vol. 5 Handbook of Middle American Indians / Norman A. 
McQuown, volume editor. Robert Wauchope, 
general editor. Volume 5, Linguistics : 

Austin : University of Texas 
Press., c1967. 

Hon. 24/5. 

A.H37 Campbell vol. 6 Handbook of Middle American Indians / Manning 
Nash, volume editor. Robert Wauchope, general 
editor. Volume 6, Social anthropology : 

Austin : University of Texas 
Press., c1967. 

Hon. 24/6 

A.H37 Campbell vol. 7 Handbook of Middle American Indians / Evon Z. 
Vogt, volume editor. Robert Wauchope, general 
editor. Volume 7, Ethnology, part one : 

Austin : University of Texas 
Press., c1969. 

Hon. 24/7 



A.H37 Campbell vol. 8 Handbook of Middle American Indians / Evon Z. 
Vogt, volume editor. Robert Wauchope, general 
editor. Volume 8, Ethnology, part two : 

Austin : University of Texas 
Press., c1969. 

Bookmarks, p[794]/95. 

A.H37 Campbell vol. 9 Handbook of Middle American Indians / T. Dale 
Stewart, volume editor. Robert Wauchope, general 
editor. Volume 9, Physical anthropology : 

Austin : University of Texas 
Press., c1970. 

Hon. 24/9. 

A.H38 Campbell vol. 1 Handbook of South American Indians / Julian H. 
Steward, editor. Volume 1, The marginal tribes. 

New York : Cooper Square, 
1963. 

Hon. 37A/12. 

A.H38 Campbell vol. 2 Handbook of South American Indians / Julian H. 
Steward, editor. Volume 2, The Andean civilizations. 

New York : Cooper Square, 
1963. 

Bookmark, plates 
106/107. 

A.H38 Campbell vol. 3 Handbook of South American Indians / Julian H. 
Steward, editor. Volume 3, The tropical forest 
tribes. 

Washington : United States 
Government Printing Office, 
1948. 

Fragile. 

A.H38 Campbell vol. 4 Handbook of South American Indians / Julian H. 
Steward, editor. Volume 4, The Circum-Caribbean 
tribes. 

New York : Cooper Square, 
1963. 

Hon. 37A/15 

A.H38 Campbell vol. 5 Handbook of South American Indians / Julian H. 
Steward, editor. Volume 5, The comparative 
ethnology of South American Indians. 

Washington : U.S. 
Government Printing Office, 
1949. 

Fragile. 

A.H38 Campbell vol. 6 Handbook of South American Indians / Julian H. 
Steward, editor. Volume 6, Physical anthropology, 
linguistics, and cultural geography of South 
American Indians. 

Washington : U.S. 
Government Printing Office, 
1950. 

Fragile. 

A.H38 Campbell vol. 7 Handbook of South American Indians / Julian H. 
Steward, editor. Volume 7, Index. 

New York : Cooper Square, 
1963. 

Hon. 37A/18 

A.H39 Campbell Handbook of the Robert Woods Bliss Collection of 
Pre-Columbian art. 

Washington, D.C. : 
Dumbarton Oaks, c1963. 

Bookmarks, p. 52/3, 
plates  (303, 304, 298), 
(341, 322), (369, 372, 373, 
355). 

A.H4 Campbell Know the Navajo / Compiled by Sandford W. 
Hassell.  Illustrated by Paul Bringle. 

Hassell, Sanford W. Estes Park, Colorado : Vic 
Walker, Indian Trader, 1958, 
c1949. 

Hon. 34A/40. 



A.H45 Campbell Monuments of the Incas / Text by John Hemming, 
Photographs by Edward Ranney. 

Hemming, John. Boston : New York Graphic 
Society book; Little, Brown 
and Company., c1982. 

A.H5 A5 Campbell Anpao : An American Indian Odyssey. Highwater, Jamake. New York : Harper Colophon 
Books, Harper & Row., 1980, 
c1977. 

Inscribed on half-title: 
"For Joe Campbell In 
friendship & admiration, 
Jamake 1982".  This copy 
probably owned by 
Campbell. 

A.H5 A7 Campbell Copy 1 Arts of the Indian Americas : Leaves from the Sacred 
Tree. 

Highwater, Jamake. New York : Harper & Row, 
c1983. 

A.H5 A7 Campbell Copy 2 Arts of the Indian Americas : Leaves from the Sacred 
Tree. 

Highwater, Jamake. New York : Harper & Row, 
c1983. 

Inscribed, "For Bob, In 
admiration and 
anticipation of working 
with your remarkable 
intellect, Jamake, Nov. 
1989 " 

A.H5 N3 Campbell Native land : sagas of the Indian Americas. Highwater, Jamake. [New York?] : Primal Mind 
Foundation, [1984]. 

Contains letter from A. H. 
Perlmutter to J. Campbell. 

A.H5 R5 Campbell Ritual of the Wind : North American Indian 
Ceremonies, Music, and Dance. / Jamake 
Highwater. 

Highwater, Jamake. New York : Alfred Van Der 
Marck Editions, 1984. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.H57 Campbell History of the Museum / Museum of the American 
Indian, Heye Foundation. 

New York : [Museum of the 
American Indian Heye 
Foundation], 1956. 

Hon. 34A/39. 

A.H6 Campbell Studies in Central American Picture-Writing. Holden, Edward S. [Washington City] : 
Smithsonian Institution, 
Bureau  of Ethnology, [188-
?] 

Signed, "Joe Campbell". 

A.H66 Campbell Hopi Kachina Spirit of Life / Edited by Dorothy K. 
Washburn. 

Seattle : The California 
Academy of Sciences, 
Distributed by The 
University of Washington 
Press, c1980. 

Hon. 34A/11. 



A.H72 Campbell Crystals in the Sky : An Intellectual Odyssey 
Involving Chumash Astronomy, Cosmology and Rock 
Art / Travis Hudson and Ernest Underhay, Foreward 
by Anthony F. Aveni, Ill. by Campbell Grant. 

Hudson, Travis. Santa Barbara : A Ballena 
Press/Santa Barbara 
Museum of Natural History 
Cooperative Publication, 
c1978. 

A.H73 Campbell From the Milk River : spatial and temporal 
processes in Northwest Amazonia. 

Hugh-Jones, 
Christine. 

Cambridge : Cambridge 
University Press, 1979. 

Bookmark, p. 154/55. 

A.H74 Campbell The Palm and the Pleiades : Initiation and 
Cosmology in Northwest Amazonia. 

Hugh-Jones, 
Stephen. 

Cambridge : Cambridge 
University Press, 1979. 

Bookmarks, p. 20, 29, 45, 
50, 78, 135, 158/59, 166, 
and illus. between p. 40 & 
41. 

A.H75 Campbell The Religions of the American Indians / Ake 
Hultkrantz.  Translated by Monica Setterwall. 

Hultkrantz, Ake. Berkeley : University of 
California Press, c1979, 
c1967. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.H76 Campbell Copy 1 A Guide to Ancient Maya Ruins. Hunter, C. Bruce. Norman : University of 
Oklahoma Press, c1974. 

Bookmarks, p. [80/81], 
284/85. 

A.H76 Campbell Copy 2 A Guide to Ancient Maya Ruins. Hunter, C. Bruce. Norman : University of 
Oklahoma Press, c1974. 

Some annotation p. 
29/39. 

A.I4 Campbell Among the Indians of Guiana : being sketches 
chiefly anthropologic from the interior of British 
Guiana. 

Im Thurn, Everard F. New York : Dover, 1967. Hon. 37A/3. 

A.I7 Campbell Iroquois arts : a directory of a people and their work 
/ edited by Christina B. Johannsen, John P. 
Ferguson. 

Warnerville, NY : Association 
for the Advancement of 
Native North American Arts 
and Crafts, [1983?] 

Inscribed by editors, 
"With warmest best 
wishes, Christina and 
John". 

A.J3 Campbell Kancharani : relatos del Collao. Jaika, Mateo. Lima : Editorial 
Universitaria, 1969. 

Fragile, pages loose up to 
p. 20. 

A.J6 Campbell The Indian heritage of America. Josephy, Alvin M., Jr. New York : Alfred A. Knopf, 
1968. 

Annotated and 
underlined through out. 

A.J8 Campbell + The Junius B. Bird Pre-Columbian textile conference 
: May 19th and 20th, 1973 / Ann Pollard Rowe, 
Elizabeth P. Benson, Anne-Louise Schaffer, editors. 

Washington : The Textile 
Museum & Dumbarton 
Oaks, c1979. 

A.K3 Campbell copy 1 The origins of the Chavín culture. Kano, Chiaki. Washington : Dumbarton 
Oaks, 1979. 

Hon. 35A/22 

A.K3 Campbell copy 2 The origins of the Chavín culture. Kano, Chiaki. Washington : Dumbarton 
Oaks, 1979. 



A.K4 Campbell Monuments in cedar. Keithahn, Edward L. New York : Bonanza Books, 
c1963. 

A.K44 Campbell Medieval American art : masterpieces of the New 
World before Columbus. 

Kelemen, Pál. New York : Macmillan, 1956. Bookmarks, plates 6/7, 
90/91, 130/31, 172/73, 
174/75, 294/95, 298/99. 

A.K46 Campbell In the shadow of a goddess : a healing journey at 
Machu Picchu, Peru. 

Kent, Marty. Larkspur, CA : [the author?], 
c1981. 

A.K5 I5 Campbell An introduction to Navaho chant practice : with an 
account of the behaviors observed in four chants / 
by Clyde Kluckhohn and Leland C. Wyman. 

Kluckhohn, Clyde. Menasha, Wis. : American 
Anthropological Association, 
1940. 

Fragile. 

A.K5 M9 Campbell Myths and rituals : a general theory. Kluckhohn, Clyde. [Cambridge] : Harvard 
Theological Review, 1942. 

Annotated and 
underlined. 

A.K6 Campbell The Smithsonian book of North American Indians 
before the coming of the Europeans / by Philip 
Kopper and the Editors of Smithsonian Books. 

Kopper, Philip. Washington : Smithsonian 
Books, c1986. 

A.K7 K3 Campbell Karok myths / A.L. Kroeber, E.W. Gifford.  Edited by 
Grace Buzaljko; foreword by Theodora Kroeber; 
folkloristic commentary by Alan Dundes; linguistic 
index by William Bright. 

Kroeber, A.L. Berkeley : University of 
California Press, c1980. 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

A.K7 Y8 Campbell Yurok myths. Kroeber, A.L. Berkeley : University of 
California Press, c1976. 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

A.K76 Campbell The Inland Whale / by Theodora Kroeber. Kroeber, Theodora. Berkeley, CA : Univ. of 
California Press, c1959. 

A.K8 A8 Campbell Aspects of Classic Maya rulership on two inscribed 
vessels. 

Kubler, George. Washington : Dumbarton 
Oaks, 1977. 

A.K8 I3 Campbell copy 1 The iconography of the art of Teotihuacán. Kubler, George. Washington : Dumbarton 
Oaks, 1967. 

Hon. 35A/11. 

A.K8 I3 Campbell copy 2 The iconography of the art of Teotihuacán. Kubler, George. Washington : Dumbarton 
Oaks, 1967. 

Some underlining. 

A.L3 Campbell A pictorial history of the American Indian / by Oliver 
La Farge, revised by Alvin M. Josephy, Jr. 

La Farge, Oliver. New York : Bonanza Books, 
c1974, c1966. 

A.L36 Campbell Peru before the Incas. Lanning, Edward P. Englewood Cliffs, New 
Jersey : Prentice-Hall, c1967. 



A.L37 Campbell Seeking life. Laski, Vera. Philadelphia : American 
Folklore Society, 1958. 

Hon. 34A/46 

A.L38 A6 Campbell + Ancient Ecuador : culture, clay and creativity, 3000-
300 B.C. / text by Donald W. Lathrap; catalogue by 
Donald Collier and Helen Chandra. 

Lathrap, Donald W. Chicago : Field Museum of 
Natural History, c1975. 

Fragile.  Cover and many 
pages detached. 

A.L38 U6 Campbell The Upper Amazon. Lathrap, Donald W. [London] : Thames and 
Hudson, 1970. 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

A.L39 Campbell Indian dances of North America : their importance 
to Indian life, with paintings, drawings, and 
photographs by the authors / Reginald and Gladys 
Laubin. 

Laubin, Reginald. Norman : University of 
Oklahoma Press, c1977. 

Includes signiture and 
address of authors. 

A.L4 Campbell The Mimbres people : ancient Pueblo painters of 
the American Southwest. 

LeBlanc, Stephen A. New York : Thames and 
Hudson, 1983. 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

A.L42 Campbell Seven matched hollow gold jaguars from Peru's 
early horizon / Heather Lechtman, Lee A. Parsons, 
William J. Young. 

Lechtman, Heather. Washington : Dumbarton 
Oaks, 1975. 

A.L43 Campbell Pre-Columbian ceramics / Henry Lehmann.  
Translated by Galway Kinnell. 

Lehmann, Henri. New York : Viking, 1962. Bookmarks, p. 53, 71. 

A.L46 Campbell Aztec thought and culture : a study of the ancient 
Nahuatl mind / by Miguel León-Portilla.  Translated 
from the Spanish by Jack Emory Davis. 

León-Portilla, Miguel. Norman : University of 
Oklahoma Press, c1963. 

Annotated, marked and 
underlined, including 
bibliography. 

A.L48 Campbell + The American Indian portfolio : an eyewitness 
history 1823-28 / James Otto Lewis, introduction by 
Philip R. St. Clair. 

Lewis, James Otto. Kent, Ohio : Volair Limited, 
c1980. 

Bound in cloth and 
leather.  Some yellow 
spotting on title page and 
flyleaves. 

A.L5 Campbell The eye of the flute : Chumash traditional history 
and ritual as told by Fernando Librado Kitsepawit to 
John P. Harrington / edited with notes by Travis 
Hudson, Thomas Blackburn, Rosario Curletti, and 
Janice Timbrook.  Illustrations by Campbell Grant. 

Librado, Fernando 
(1839?-1915). 

Banning, Ca. : Malki 
Museum Press, 1981. 

Several pages loose. 

A.L54 Campbell Life with the Eskimo : a photo essay.  50 historic 
photographs from the early 1900's in the Canadian 
Arctic and Siberia. 

Seattle, WA. Hancock 
House, c1977 ; 

A.L56 Campbell copy 1 Ecology and the arts in ancient Panama : on the 
development of social rank and symbolism in the 
central provinces. 

Linares, Olga F. Washington : Dumbarton 
Oaks, 1977. 

Hon. 35A/16 



A.L56 Campbell copy 2 Ecology and the arts in ancient Panama : on the 
development of social rank and symbolism in the 
central provinces. 

Linares, Olga F. Washington : Dumbarton 
Oaks, 1977. 

A.L57 B4 Campbell Beautiful on the Earth / By Margaret Erwin Schevill.  
With five illustrations reproduced from the author's 
drawings in serigraph by Louie Ewing. 

Link, Margaret 
Schevill. 

Santa Fe : Hazel Dreis 
Editions, c1947. 

Hon. 31B/05. 

A.L57 P6 Campbell The pollen path : a collection of Navajo myths / 
retold by Margaret Schevill Link.  With a 
psychological commentary by Joseph L. Henderson, 
M.D. 

Link, Margaret 
Schevill. 

Stanford : Stanford 
University Press, 1956. 

Hon. 34A/9. 

A.L58 Campbell Those who came before : Southwestern archeology 
in the National Park system / Robert H. Lister and 
Florence C. Lister; foreword by Emil C. Haury.  
Featuring photographs from the George A. Grant 
Collection and a portfolio by David A. Muench. 

Lister, Robert H. Tucson : Southwest Parks & 
Monuments Association. 
c1983 : 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

A.L6 Campbell Indians of the Plains. Lowie, Robert H. Garden City, New York : 
Natural History Press, 1963, 
c1954. 

A.L8 Campbell The mystery of the Mayan hieroglyphs : The vision 
of an ancient tradition / by Richard Luxton with 
Pablo Balam. 

Luxton, Richard. San Francisco : Harper and 
Row, Publishers, Inc., c1981. 

Annotated and 
underlined & notes in 
back. 

A.L9 Campbell The vanishing race and other illusions / by 
Christopher M. Lyman.  Introduction by Vine 
Deloria, Jr.  Photographs of Indians by Edward S. 
Curtis. 

Lyman, Christopher 
M. 

New York : Pantheon Books, 
c1982. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.M36 Campbell La Tabla Maya de Eclipses del Codice de Dresden : 
Paginas 51 a 58. 

Martinez Hernandez, 
Juan. 

Merida, Yucatan : Area 
Maya, 1975. 

A.M37 Campbell The Ancient Civilizations of Peru. Mason, J. Alden. Harmondsworth, Middlesex 
: Penguin Books, Ltd., 1957. 

A.M38 Campbell Copy 1 Masterpieces of Pre-Columbian Art : From the 
collection of Mr. & Mrs. Peter G. Wray.  April 11 to 
May 12, 1984. 

New York : Andre Emmerich 
Gallery and Perls Galleries. 
c1984. : 

Hon. 35A/05. 

A.M38 Campbell Copy 2 Masterpieces of Pre-Columbian Art : From the 
collection of Mr. & Mrs. Peter G. Wray. April ll to 
May 12, 1984. 

New York : Andre Emmerich 
Gallery and Perls Galleries. 
c1984. : 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 



A.M39 Campbell Navaho Legends / Collected and translated by 
Washington Matthews. 

Matthews, 
Washington. 

New York : Published for 
The American Folk-lore 
Society by G. E. Stechert & 
Co., 1897. 

Heavily annotated and 
underlined through out. 

A.M4 Campbell Early Formative Period of Coastal Ecuador: : the 
Valdivia and Machalilla Phases / Betty J. Meggers, 
Clifford Evans, and Emilio Estrada. 

Meggers, Betty J. Washington : Smithsonian 
Institution, 1965. 

Fragile, cover loose. 

A.M47 Campbell Myths of the Toba and Pilagá Indians of the Gran 
Chaco. 

Métraux, Alfred. Philadelphia : American 
Folklore Society, 1946. 

Hon. 34A/10 

A.M5 Campbell Middle Classic Mesoamerica : A.D. 400-700 / Esther 
Pasztory, editor. 

New York : Columbia 
University Press, c1978. 

Bookmark, p. 86/87. 

A.M54 Campbell A Study of Olmec Sculptural Chronology. Milbrath, Susan. Washington, D. C. : 
Dumbarton Oaks, 1979. 

Hon. 35A/23 

A.M55 Campbell + The mural painting of Teotihuacán. Miller, Arthur G. Washington : Dumbarton 
Oaks, 1973. 

A.M56 Campbell Life Amongst the Modocs : Unwritten History. Miller, Joaquin. London : Richard Bentley 
and Son, 1873. 

Rebound in original end 
covers. 

A.M57 Campbell Cuento K'epe : Recopilación Narrativa Tradicional. Miranda Flores, Julio 
Samuel. 

Puno, Peru : Oficina de 
Extension Educativa, 1971. 

A.M6 Campbell The Ghost-Dance Religion : and the Sioux Outbreak 
of 1890 / by James Mooney.  Abridged, with an 
introduction by Anthony F. C. Wallace. 

Mooney, James. Chicago : The University of 
Chicago Press, 1976. 

Fragile, pages loose in 
center of book. 

A.M66 Campbell The Year of the Hopi : Paintings and Photographs by 
Joseph Mora, 1904-06.  An exhibition organized and 
circulated by the Smithsonian Institution Traveling 
Exhibition Service, 1979-1981 / With essays by 
Tyrone Stewart, Frederick Dockstader, Barton 
Wright. 

Mora, Joseph 
Jacinto. 

[Washington] : [Smithsonian 
Institution], c1979. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.M67 Campbell League of the Ho-De'-No-Sau-Nee or Iroquois / by 
Lewis H. Morgan.  Edited and annotated by Herbert 
M. Lloyd. 

Morgan, Lewis H. New York : Dodd, Mead and 
Company, 1922. 

Bookmarks, Vol. 1,  p. 
240/41, 248/49, & Vol. 2, 
p. 36/37, 52, 96/97. 

A.M68 Campbell The ancient Maya. Morley, Sylvanus G. Stanford : Stanford 
University Press, 1947. 

Fragile, cover loose. 

A.M69 Campbell Huánuco Pampa : an Inca City and its Hinterland / 
Craig Morris and Donald E. Thompson. 

Morris, Craig. New York : Thames and 
Hudson, 1985. 

Gift to the collection by 
Robert Walter/ 



A.M7 Campbell + Within the underworld sky : Mimbres ceramic art in 
context / Barbara L. Moulard; photographed by 
John Bigelow Taylor. 

Moulard, Barbara L. Pasadena : Twelvetrees 
Press, 1984. 

A.M72 Campbell Hiawatha and Kalevala : a study of the relationship 
between Longfellow's "Indian Edda" and the Finnish 
epic. 

Moyne, Ernest J. Helsinki : Suomalainen 
Tiedeakatemia, Academia 
Scientarium Fennica, 1963. 

Uncut pages. 

A.M8 Campbell Anasazi : ancient people of the rock / photographs 
by David Muench; text by Donald G. Pike. 

Muench, David. New York : Crown 
Publishers, c1974. 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

A.N3 Campbell Native American astronomy / edited by Anthony F. 
Aveni. 

Austin : University of Texas 
Press, c1977. 

Annotated and 
underlined. 

A.N35 Campbell Native Mesoamerican spirituality : ancient myths, 
discourses, stories, doctrines, hymns, poems, from 
the Aztec, Yucatec, Quiche-Maya and other sacred 
traditions / Edited with a foreword, introduction 
and notes by Miguel Léon-Portilla[!].  Translations 
by Miguel Léon-Portilla [!], J.O. Arthur Anderson, 
Charles E. Dibble and Munro S. Edmonson.  Preface 
by Fernando Horcasitas. 

New York : Paulist Press, 
c1980. 

A.N36 Campbell Native North American spirituality of the Eastern 
Woodlands : sacred myths, dreams, visions, 
speeches, healing formulas, rituals and ceremonials 
/ edited by Elisabeth Tooker; preface by William C. 
Sturtevant. 

New York : Paulist Press, 
c1979. 

A.N4 Campbell The Huichol creation of the world : yarn tablas by 
José Benítez Sánchez and Tutukila Carrillo / essay 
and catalogue by Juan Negrín. 

Negrín, Juan. Sacramento : E.B. Crocker 
Art Gallery, 1975. 

Hon. 35A/02 

A.N48 Campbell New Mexico Indians : pocket handbook / Bertha P. 
Dutton, editor. 

Santa Fe : New Mexico 
Association on Indian 
Affairs, 1948. 

Brochure left in book. 



A.N49 Campbell New World archaeology : theoretical and cultural 
transformations.  Readings from Scientific American 
/ Selected and with introductions by Ezra B.W. 
Zubrow, Margaret C. Fritz, John M. Fritz. 

San Francisco : W.H. 
Freeman, c1974. 

Bookmark, "The Bering 
Strait Land Bridge" Haag, 
p. [263]. 

A.N495 Campbell + The New World : the first pictures of America.  With 
contemporary narratives of the Huguenot 
settlement in Florida, 1562-1565, and the Virgina 
colony, 1585-1590 / made by John White and 
Jacques Le Moyne, and engraved by Theodore de 
Bry ; edited and annotated by Stefan Lorant. 

New York : Duell, Sloan & 
Pearce, c1946. 

A.N5 Campbell Two Aztec wood idols : iconographic and 
chronologic analysis / by H.B. Nicholson and Rainer 
Berger. 

Nicholson, H.B. Washington : Dumberton 
Oaks, 1968. 

Hon. 35A/12. 

A.N52 Campbell Mexican and Central American mythology. Nicholson, Irene. London : Paul Hamlyn, 
c1967. 

Bookmarks, p. 30/31, 
58/[59], 92/93. 

A.O2 Campbell The two crosses of Todos Santos : survivals of 
Mayan religious ritual. 

Oakes, Maud. [New York] : Pantheon 
Books, c1951. 

Some marks in preface. 

A.O4 Campbell The Olmec & Their Neighbors : Essays in Memory of 
Matthew W. Stirling / Michael D. Coe and David 
Grove, Organizers, Elizabeth P. Benson, Editor. 

Washington, D. C. : 
Dumbarton Oaks Research 
Library and Collections, 
c1981. 

Bookmarks, p. 49, 258. 

A.O5 D5 Campbell Dirty Boy : A Jicarilla Tale of Raid and War. Opler, Morris 
Edward. 

Menasha, Wis. : American 
Anthropological Association, 
1938. 

Annotated and 
underlined through out. 

A.O5 M6 Campbell Myths and Legends of the Lipan Apache Indians. Opler, Morris 
Edward. 

New York : Published by the 
American Folk-Lore Society, 
J.J. Augustin Publisher, 
1940. 

Hon. 31B/10. 

A.O5 M7 Campbell Myths and tales of the Chiricahua Apache Indians / 
by Morris Edward Opler.  With an Appendix of 
Apache and Navaho Comparative References by 
David French. 

Opler, Morris 
Edward. 

[S. L.] : [American Folk-lore 
Society], 1942. 

Hon. 31B/11. 



A.O5 M8 Campbell Myths and tales of the Jicarilla Apache Indians. Opler, Morris 
Edward. 

New York : Published for the 
American Folk-Lore Society 
by G.E. Steichart & Co., 
1938. 

Annotated, marked,  and 
underlined through out, 
including"Memoirs Amer. 
Folk-lore, p. [407]. 

A.O6 Campbell Astronomical implications of the architecture at 
Casa Grande : (with relationships to Mesoamerica). 

Opperman, Renee. Greeley, Colorado : [s.n.], 
1980. 

A.O7 Campbell Origins of religious art & iconography in Preclassic 
Mesoamerica / edited by H.B. Nicholson. 

Los Angeles : UCLA Latin 
American Studies Center 
Publications, 1976. 

Annotated and 
underlined, "Early Steps 
in the Evolution of Maya 
Writing", Coe, p. 107. 

A.O77 Campbell The Tewa world : space, time, being, and becoming 
in a Pueblo society. 

Ortiz, Alfonso. Chicago : University of 
Chicago Press, 1969. 

A.O8 I5 Campbell Indians of the Andes : Aymaras and Quechuas. Osborne, Harold. New York : Cooper Square, 
1973, c1952. 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

A.O8 S6 Campbell South American mythology. Osborne, Harold. Feltham, Middlesex : Paul 
Hamlyn, 1968. 

Bookmark, p. 126. 

A.P3 Campbell copy 1 The North American Indians : an account of the 
American Indians north of Mexico, compiled from 
the original sources. 

Palmer, Rose A. New York : Cooper Square, 
1975. 

A.P3 Campbell copy 2 The North American Indians : an account of the 
American Indians north of Mexico, compiled from 
the original sources. 

Palmer, Rose A. New York : Cooper Square, 
1975. 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

A.P37 Campbell The discovery of South America. Parry, J.H. New York : Tapplinger 
Publishing Company, 1979. 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

A.P38 T3 Campbell Taos Tales. Parsons, Elsie Clews. New York : Published by the 
American Folk-lore Society, 
J. J. Augustin, publisher, 
1940. 

Hon. 34A/19 

A.P38 T4 Campbell Tewa Tales. Parsons, Elsie Clews. New York : Published by the 
American Folklore Society, 
G. E. Stechert and Co., New 
York, agents, 1926. 

Damaged spine.  
"Contents", p. iii-vi, not 
bound in. 

A.P39 A9 Campbell + Aztec art. Pasztory, Esther. New York : Abrams, 1983. Gift to the collection by 
Robert Walter. 



A.P42 Campbell Pecos Ruins : Geology, Archaeology, History, Pre-
History. 

Santa Fe : School of 
American Research, c1981. 

A.P44 Campbell + People of the first man : life among the Plains 
Indians in their final days of glory.  The firsthand 
account of Prince Maximilian's expedition up the 
Missouri River, 1833-34 / text by Prince Maximilian 
zu Wied, watercolors by Karl Bodmer.  Edited and 
designed by Davis Thomas and Karin Ronnefeldt. 

New York : Promontory 
Press, 1982. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.P46 Campbell Peru's Golden Treasures : 1978 Natural History 
Magazine / Royal Ontario Museum photographs by 
Leighton Warren. 

New York : The American 
Museum of Natural History, 
1978. 

A.P47 Campbell Peter Pitseolak (1902-1973), Inuit historian of 
Seekooseelak : photographs and drawings from 
Cape Dorset, Baffin Island / Edited by  David 
Bellman. 

Montreal : McCord 
Museum, 1980. 

A.P48 Campbell Petrified Forest National Monument, Arizona. Washington D.C. : United 
States Department of the 
Interior, 1950. 

Brochure included. 

A.P66 1861 Campbell Popol Vuh : le livre sacré et les mythes de l'antiquité 
américaine, avec les livres héroïques et historiques 
des Quichés.  Ouvrage original des indigenes de 
Guatemala texte Quiché et traduction française ... / 
par l'Abbé Brasseur de Bourbourg. 

Paris : Aug. Durand, 1861. Fragile, binding and 
frontispiece detached. 

A.P66 1927 Campbell Manuscrito de Chichicastenango : Popol Buj.  
Estudios sobre las antiguas tradiciones del pueblo 
quiche.  Texto indigena fonetizado y traducido al 
castellano ... / por J. Antonio Villacorta C.,  Flavio 
Rodas N. 

Guatemala, 1927. Very fragile, boxed. 

A.P66 1950 Campbell Popol Vuh : the sacred book of the Quiché Maya / 
English version by Delia Goetz and Sylvanus G. 
Morley, from the Spanish translation by Adrian 
Recinos. 

Norman : University of 
Oklahoma Press, c1950. 

Bookmark, p. 188. 



A.P66 1976 Campbell Popol Vuh : the great mythological book of the 
ancient Maya / newly translated, with an 
introduction, by Ralph Nelson, with drawings from 
the codices mayas. 

Boston : Houghton Mifflin, 
1976. 

A.P66 1985 Campbell Popol Vuh : the definitive edition of the Mayan 
book of the dawn of life and the glories of gods and 
kings / translated by Dennis Tedlock, with 
commentary based on the ancient knowledge of the 
modern Quiché Maya. 

New York : Simon and 
Schuster, c1985. 

A.P67 Campbell The Portable North American Indian Reader / Edited 
and with an Introduction by Frederick W. Turner III. 

Harmondsworth, Middlesex, 
England : Penguin Books, 
1977. 

Bookmark, p. 254/55. 

A.P68 Campbell Tribes of California / With an introduction and 
notes, Robert F. Heizer. 

Powers, Stephen. Berkeley : University of 
California Press, c1976. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.P72 Campbell Pre-Columbian Archaeology : readings from 
Scientific American / With Introductions by Gordon 
R. Willey and Jeremy A. Sabloff. 

San Francisco : W. H. 
Freeman and Company, 
c1980. 

Bookmarked and 
annotated, The Iroquois 
Confederacy, by James A. 
Tuck, p. [73], with address 
and telephone number. 

A.P73 Campbell Part I Pre-Columbian Art : Including Mexico, Central and 
South America.  From the Inventory of the Arts of 
the Four Quarters, Ltd. 

New York : [Sotheby, Parke-
Bernet], [1972] 

A.P74 Campbell Pre-Columbian Art and Archaeology Publications, 
Dumbarton Oaks. 

Washington, D. C. : 
Dumbarton Oaks, [1981?] 

Hon. 35A-20 

A.P75 Campbell Pre-Columbian metallurgy of South America : A 
conference at Dumbarton Oaks, October 18th and 
19th, 1975 / Elizabeth P. Benson, editor. 

Washington, D.C. : 
Dumbarton Oaks Research 
Library and Collections, 
1979. 

Hon. 37A/9. 

A.P76 Campbell Pre-Columbian sculpture in wood, shell and bone 
from Peru, A. D. 500 to 1530 : a special exhibition 
continuing through October 15, 1966. 

 New York : Andre Emmerich 
Gallery, [1966]. 

 

A.P77 Campbell + Prehispanic Mexican art / Paul Westheim, Alberto 
Ruz, Pedro Armillas, Ricardo de Robina, Alfonso 
Caso.  Translated under the direction of Lancelot C. 
Sheppard. 

New York : G.P. Putnam's 
Sons, c1972. 



A.P78 Campbell Prehistoric man in the New World / edited by Jesse 
D. Jennings, Edward Norbeck. 

Chicago : University of 
Chicago Press, 1964. 

Bookmarks, p. 252/53, 
346, 360. 

A.P79 Campbell vol. 2 Prehistory of the Ayacucho Basin, Peru / Richard S. 
MacNeish, et al. Volume II, Excavations and 
chronology. 

Ann Arbor : The University 
of Michigan Press, c1981. 

A.P79 Campbell vol. 3 Prehistory of the Ayacucho Basin, Peru / Richard S. 
MacNeish, et al. Volume III, Nonceramic artifacts. 

Ann Arbor : The University 
of Michigan Press, c1980. 

A.P79 Campbell vol. 4 Prehistory of the Ayacucho Basin, Peru / Richard S. 
MacNeish, et al. Volume IV, The preceramic way of 
life. 

Ann Arbor : The University 
of Michigan Press, c1983. 

Hon. 35B/19. 

A.P8 Campbell An album of Maya architecture. Proskouriakoff, 
Tatiana. 

Norman : University of 
Oklahoma Press, c1963. 

Hon. 24/15 

A.Q5 Campbell Izapan-style art : a study of its form and meaning. Quirarte, Jacinto. Washington : Dumbarton 
Oaks, 1973. 

Hon. 35A/13. 

A.R3 R6 Campbell The Road of Life and Death : A ritual drama of the  
American Indians. 

Radin,  Paul. New York : Pantheon Books, 
cl945. 

A.R3 S7 Campbell The story of the American Indian. Radin, Paul. New York : Liveright 
Publishing Corporation, 
1944. 

Annotated, marked, 
underlined, particularly 
Chap. 1, The First Census 
of the New World, Chap. 
14, The Capitalists of the 
North,  Chap. 15, The 
Great God Hare,  
bibliography,  and inside 
back cover. 

A.R3 T7 Campbell The trickster : a study in American Indian mythology 
/ by Paul Radin.  With commentaries by Karl Kerényi 
and C.G. Jung. 

Radin, Paul. New York : Philosophical 
Library, 1956. 

Annotations and 
underlining in essay by 
Jung, part 5, p.195. 

A.R37 A2 Campbell Across arctic America : narrative of the Fifth Thule 
Expedition. 

Rasmussen, Knud. New York : Greenwod Press, 
1969. 

Bookmark, p. 62. 

A.R37 E8 Campbell Eskimo folk-tales / collected by Knud Rasmussen; 
edited and rendered into English by W. Worster, 
with illustrations by Native Eskimo artists. 

Rasmussen, Knud. London : Gyldendal, 1921. Bookplate of Vilhjalmur 
Stefansson. 

A.R39 Campbell Eskimo masks : art and ceremony. Ray, Dorothy Jean. Vancouver : J.J. Douglas, 
1975. 



A.R4 Campbell Recent advances in American archaeology : papers 
read before the American Philosophical Society 
annual meeting, April 23, 24, 25, 1942. 

Philadelphia : The American 
Philosophical Society, 1943. 

NY. 375, Hall A Shelf 2. 

A.R43 Campbell The Red Indian : Currier & Ives Prints, No. 2 / 
Introduction by W. S. Hall. 

London : The Studio Limited, 
1931. 

A.R44 Campbell The Red Swan : Myths and Tales of the American 
Indians / Edited by John Bierhorst. 

New York : Farrar, Straus 
and Giroux, 1976. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.R45 C6 Campbell An Analysis of Coeur D'Alene Indian Myths / by 
Gladys A. Reichard with a comparison by Adele 
Froelich. 

Reichard, Gladys A. Philadelphia : American 
Folklore Society, 1947. 

A.R45 N3 Campbell Vol. 1 Navaho Religion : A Study of Symbolism. Reichard, Gladys A. New York : Pantheon Books, 
c1950. 

Paper cover torn. 

A.R45 N3 Campbell Vol. 2 Navaho Religion : A Study of Symbolism. Reichard, Gladys A. New York : Pantheon Books, 
c1950. 

Paper cover torn. 

A.R45 S7 Campbell The story of the Navajo Hail Chant. Reichard, Gladys A. New York : Galdys A. 
Reichard, 1944. 

Fragile; front wrapper 
detached. 

A.R46 Campbell Amazonian Cosmos : The Sexual and Religious 
Symbolism of the Tukano Indians. 

Reichel-Dolmatoff, 
Gerardo. 

Chicago : The University of 
Chicago Press, 1971. 

Bookmark, p. [8], [44]. 

A.R47 Campbell Out of the Silence / Photographs by Adelaide De 
Menil, text by William Reid. 

Reid, William. New York : Published for 
The Amon Carter Museum, 
Fort Worth by Harper & 
Row, c1971. 

A.R5 Campbell Rig Veda Americanus : Sacred Songs of the Ancient 
Mexicans, with a Gloss in Nahuatl / Edited, with a 
paraphrase, notes and vocabulary, by Daniel G. 
Brinton. 

Philadelphia : D. G. Brinton, 
1890. 

A.R6 Campbell Ceremonial Costumes of the Pueblo Indians : Their 
Evolution, Fabrication, and Significance in the 
Prayer Drama. 

Roediger, Virginia 
More. 

Berkeley : University of 
California Press, 1961. 

Hon. 34A/16 

A.R67 Campbell Copy 1 Shaking the Pumpkin : Traditional Poetry of the 
Indian North Americas. 

Rothenberg, Jerome. New York : Alfred Van Der 
Marck Editions, c1986. 

Hon. 34B/22. 

A.R67 Campbell Copy 2 Shaking the Pumpkin : Traditional Poetry of the 
Indian North Americas. 

Rothenberg, Jerome. New York : Alfred Van Der 
Marck Editions, c1986. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.R69 Campbell Ritual of the Bacabs / Translated and Edited by 
Ralph L. Roys. 

Roys, Ralph L. Norman : University of 
Oklahoma Press, c1965. 



A.S2 Campbell Sacred Circles : Two Thousand Years of North 
American Indian Art, Nelson Gallery of Art - Atkins 
Museum of Fine Arts, Kansas City, Missouri. 

[Kansas City, Mo.] : Nelson 
Gallery Foundation, 1977. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.S26 Campbell Navaho Symbols of Healing. Sandner, Donald. New York : Harcourt Brace 
Jovanovich, 1979. 

Hon. 34A/43. 

A.S3 Campbell Indian Rock Art of the Southwest. Schaafsma, Polly. Santa Fe : School of 
American Research, c1980. 

Note removed. 

A.S33 Campbell The Bodega of Palenque, Chiapas, Mexico / Linda 
Schele and Peter Mathews. 

Schele, Linda. Washington D.C. : 
Dumbarton Oaks, 1979. 

A.S34 Campbell Indians : The Great Photographs that Reveal North 
American Indian Life, 1847-1929, from the Unique 
Collection of the Smithsonian Institution / Joanna 
Cohan Scherer with Jean Burton Walker. 

Scherer, Joanna 
Cohan. 

New York : Crown 
Publishers, Inc., A Ridge 
Press Book, c1973. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.S36 Campbell Schoolcraft's Indian Legends : from Algic 
Researches, The Myth of Hiawatha, Oneóta, The 
Red Race in America, and Historical and Statistical 
Information Respecting...the Indian Tribes of the 
United States / Edited by Mentor L. Williams. 

Schoolcraft, Henry 
Rowe. 

East Lansing : Michigan 
State University Press, 1956. 

Bookmark, p. 136/37. 

A.S38 Campbell Volume 1 The Danzantes of Monte Albán / John F. Scott with 
an appendix by W. P. Hewitt. Part I: Text. 

Scott, John F. Washington, D.C. : 
Dumbarton Oaks, 1978. 

A.S38 Campbell Volume 2 The Danzantes of Monte Albán. Part II: Catalogue. Scott, John F. Washington, D.C. : 
Dumbarton Oaks, 1978. 

A.S4 Campbell The sea in the Pre-Columbian world : a conference 
at Dumbarton Oaks, October 26th and 27th, 1974 / 
Elizabeth P. Benson, Editor. 

Washington : Dumbarton 
Oaks Research Library and 
Collections, c1977. 

Annotated and 
underlined, Seaborne 
Contacts between Early 
Cultures,  Sears, p. 1/15. 

A.S41 Campbell Wir sind ein Teil der Erde : die Rede des Haüptlings 
Seattle vor dem Präsidenten der Vereinigten 
Staaten von Amerika im Jahre 1855. 

Seattle, Chief, 1790-
1866. 

Olten und Freiburg i. Brsg. : 
Walter-Verlag, c1982. 

A.S44 C6 Campbell + Codex Borgia : Eine altmexikanische Bilderschrift der 
Bibliothek der Congregatio de Propaganda Fide / 
erläutert von Dr. Eduard Seler. 

Seler, Eduard. Berlin : Herausgegeben auf 
Kosten Seiner Excellenz des 
Herzogs von Loubat, 1904-
1906. 

Fragile. Boards detached, 
some gatherings loose. 



A.S44 C7 Campbell + Codex Vaticanus No. 3773 (Codex Vaticanus B) : an 
old Mexican pictorial manuscript in the Vatican 
Library / elucidated by Dr. Eduard Seler. 

Seler, Eduard. Berlin and London : 
Published at the expense of 
His Excellency the Duke of 
Loubat, 1902-1903. 

Tipped in at front is a 
letter from the Duke of 
Loubat to Mr Tower, 
presenting copies "of 
Seler's elucidations of the 
Codex Vaticanus No. 3773 
(English edition) and of 
the Codex Borgia (German 
edition)", dated 
December 19, 1906.  Also 
tipped in at front: a 
clipping from Globus, 
illustrierte Zeitschrift für 
Länder- und Völkerkunde, 
3 April 1902, with article 
(in German) about the 
Duke of Loubat. 

A.S48 Campbell Guests never leave hungry : the autobiography of 
James Sewid, a Kwakiutl Indian / by James P. 
Spradley. 

Sewid, James. New Haven : Yale University 
Press, c1969. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.S5 Campbell Pima Indian legends. Shaw, Anna Moore. [Tucson] : University of 
Arizona Press, c1968. 

NY.383 Hall A, Shelf 2. 

A.S59 Campbell Sky, sand and spirits : Navajo and Pueblo Indian art 
and culture January 9-March 5, 1972. 

Yonkers : Hudson River 
Museum, [1972] 

A.S6 Campbell The Anasazi presence in Chaco Canyon / by Anna 
Sofaer, with the collaboration Sheila Rotner. 

Sofaer, Anna. Washington, D.C. : Solstice 
Project, Inc., c1981. 

Laid in is an 18 page 
photocopied paper, "Sun 
Worship in the Americas" 
by Kendrick Frazier, dated 
9-3-80. 

A.S68 A7 Campbell Arts of Ancient Mexico / Jacques Soustelle.  With 
206 photographs by Claude Arthaud and F. Hébert-
Stevens, 17 in color. 

Soustelle, Jacques. New York : The Viking Press, 
1967. 

A.S68 D3 Campbell Daily Life of the Aztecs : On the Eve of the Spanish 
Conquest / Jacques Soustelle.  Translated from the 
French by Patrick O'Brian. 

Soustelle, Jacques. Stanford : Stanford 
University Press, c1961. 

Annotated and 
underlined, probably by 
R.W. 



A.S68 O4 Campbell The Olmecs : The Oldest Civilization In Mexico / 
Jacques Soustelle.  Translated from the French by 
Helen R. Lane. 

Soustelle, Jacques. Garden City : Doubleday & 
Company, Inc., 1984. 

Heavily annotated and 
underlined through out. 

A.S73 Campbell The Myths of the North American Indians / by Lewis 
Spence.  With thirty-two plates in colour by James 
Jack, and other illustrations. 

Spence, Lewis. New York : Frederick A. 
Stokes Company, [1914?] 

Bookmark, p. 251. 

A.S74 Campbell Mythology and Values : An Analysis of Navaho 
Chantway Myths. 

Spencer, Katherine. Philadelphia : American 
Folklore Society, 1957. 

Hon. 34A/45. 

A.S745 Campbell The North Alaskan Eskimo : A Study in Ecology and 
Society. 

Spencer, Robert F. Washington, D.C. : United 
States Government Printing 
Office, 1959. 

NY. 384 Hall A, Entrance 
Shelf 2. 

A.S75 Campbell Ancient Civilizations of Mexico and Central America. Spinden, Herbert J. New York : American 
Museum of Natural History, 
1917. 

Bookmark, p. 118/19. 

A.S8 Campbell Volume 2 Hopi Journal / of Alexander M. Stephen, edited by 
Elsie Clews Parsons. Part 2. 

Stephen, Alexander 
M. 

New York : Columbia 
University Press, 1936. 

Bookmarks, plate XXII, p. 
965, 980, 1136/37. 

A.S8 Campbell Volume I Hopi Journal / of Alexander M. Stephen, edited by 
Elsie Clews Parsons. Part I. 

Stephen, Alexander 
M. 

New York : Columbia 
University Press, 1936. 

Bookmarks, p. xxix, 1, 
50/51, 86/87, 92/93, 
138/39 

A.S81 Campbell Malaeska : The Indian Wife of the White Hunter. Stephens, Mrs. Ann 
S. 

New York : Benjamin Blom, 
Inc., 1971. 

A.S82 1979 Campbell Koster : Americans in Search of their Prehistoric Past 
/ by Stuart Struever and Felicia Antonelli Holton. 

Struever, Stuart. Garden City : Anchor Press / 
Doubleday, 1979. 

Bookmarks, p. 56, plate 
facing p. 219, (Koster 
Horizons). 

A.S82 1980 Campbell Koster : Americans in Search of their Prehistoric Past 
/ by Stuart Struever and Felicia Antonelli Holton. 

Struever, Stuart. New York : New American 
Library, A Signet Book, 1980. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.S84 Campbell The People of America. Stewart, T.D. New York : Charles 
Scribner's Sons, c1973. 

Bookmark, p. 76/77. 

A.S86 Campbell Stones, Bones and Skin : Ritual and Shamanic Art. Toronto : The Society for Art 
Publications, 1977. 

A.S88 Campbell vol. 9-11 Studies in Pre-Columbian art and archaeology : 
number 9: Badner; number 10: Quirarte; number 
11: Moser. 

Washington : Dumbarton 
Oaks, 1972-1973. 

Hon. 35A/14. 

A.S88 Campbell vols. 12-
14 

Studies in Pre-Columbian art and archaeology : 
number 12: Wilbert; number 13: Roe; number 14: 
Benson. 

Washington : Dumbarton 
Oaks, 1974. 

Hon. 35A/15. 



A.S88 Campbell Vols. 6-8 Studies in Pre-Columbian art and archaeology : 
Number 6, Grove; Number 7, Joralemon; Number 8, 
Benson. 

Washington : Dumbarton 
Oaks, 1970-1971. 

Bookmarks, Vol. 7, A 
Study in Olmec 
Iconography, p. 56/7, 
74/5. 

A.S96 Campbell Sun Gods and Saints : Art of Pre-Columbian and 
Colonial Peru, an exhibition organized in 
cooperation with Alan C. Lapiner, December 6 to 31, 
1969. 

New York : Andre Emmerich 
Inc., [1969] 

A.S97 Campbell Symposium on Cherokee and Iroquois Culture / 
Edited by William N. Fenton and John Gulick, 
forward by the editors. 

Washington : U. S. 
Government Printing Office, 
1961. 

Annotated and 
underlined; marked 
contents plus # 4 & 18. 

A.T4 Campbell Traditions of the Thompson River Indians of British 
Columbia / Collected and annotated by James Teit 
with introduction by Franz Boas. 

Teit, James. Boston : Houghton, Mifflin 
and Company, 1898. 

A.T46 Campbell Teotihuacan easy map. : full color. Mexico, D.F. : Ediciones 
Orto, S. A., [196-?] 

A.T5 C5 Campbell The Civilization of the Mayas. Thompson, J. Eric S. Chicago : Chicago Natural 
History Museum, 1958. 

Hon. 35A/53 

A.T5 M3 Campbell Maya History and Religion. Thompson, J. Eric S. Norman : University of 
Oklahoma Press, 1970. 

Bookmark, plate 4 & 5. 

A.T53 Campbell Tales of the North American Indians / Selected and 
annotated by Stith Thompson. 

Thompson, Stith. Cambridge : Harvard 
University Press, 1929. 

Fragile. 

A.T7 Campbell + The natural man observed : a study of Catlin's 
Indian Gallery. 

Truettner, William H. Washington : Smithsonian 
Institution Press, 1979. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.T8 Campbell Indians of North America. Tschopik, Harry, Jr. New York : The American 
Museum of Natural History, 
1958, c1952. 

Bookmark, p. 10. 

A.V3 A9 1950 Campbell The Aztecs of Mexico : origin, rise and fall of the 
Aztec Nation / by George C. Vaillant with a 
postscript by C. A. Burland. 

Vaillant, George C. Harmondsworth, Middlesex, 
Great Britain : Penguin 
Books, 1950. 

Very fragile, brittle. 

A.V3 A9 1965 Campbell Aztecs of Mexico : Origin, rise and fall of the Aztec 
Nation / by George C. Vaillant, revised by Suzannah 
B. Vaillant. 

Vaillant, George C. Harmondsworth, Middlesex, 
England : Penguin Books, 
1965, c1962. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.V4 Campbell Xingu : the Indians, their myths / Orlando Villas 
Boas, Claudio Villas Boas. 

Villas Boas, Orlando. New York : Farrar, Straus, 
and Giroux, c1973. 

Hon. 37A/2 



A.V5 Campbell The Great Kivas of Chaco Canyon and Their 
Relationships / Gordon Vivian and Paul Reiter. 

Vivian, Gordon. Albuquerque : University of 
New Mexico Press, c1965. 

A.V7 Campbell The Voyages of Christopher Columbus : Being the 
Journals of his first and third, and the letters 
concerning his first and last voyages, to which is 
added the account of his second voyage written by 
Andres Bernaldez / Now newly translated and 
edited, with an introduction and notes by Cecil 
Jane. 

London : The Argonaut 
Press, 1930. 

Bookmarks, p. 38, 57, 87, 
135, 210/11, 234/35, 
258/59, 314/15. 

A.W3 A8 Campbell Atlas of the North American Indian / by Carl 
Waldman; maps and illustrations by Molly Braun. 

Waldman, Carl. New York : Facts On File 
Publications, c1985. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.W3 E5 Campbell Encyclopedia of Native American Tribes / by Carl 
Waldman, Illustrations by Molly Braun. 

Waldman, Carl. New York : Facts On File 
Publications, c1988. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.W37 Campbell The Wondrous Mushroom : Mycolatry in 
Mesoamerica. 

Wasson, R. Gordon. New York : McGraw-Hill 
Book Company, 1980. 

A.W38 Campbell Book of the Hopi / by Frank Waters, drawings and 
source material recorded by Oswald White Bear 
Fredericks. 

Waters, Frank. New York : Ballantine Books, 
c1963. 

Inscribed, "Dear Joe, I 
know it isn't necessart to 
say how much you have 
inspired me! Sincerely 
Kathy, March 11, 1974." 

A.W39 C5 Campbell Cliff dwellings of the Mesa Verde : a story in 
pictures. 

Watson, Don. Mesa Verde National Park : 
Mesa Verde Museum 
Association, [19--] 

Hon. 24/16 

A.W39 C52 Campbell Cliff Palace : the story of an ancient city. Watson, Don. Ann Arbor, Michigan : 
Edwards Brothers, 1952. 

A.W4 Campbell The Adena people no. 2 / by William S. Webb and 
Raymond S. Baby, with chapters by Charles E. Snow 
and Robert M. Goslin. 

Webb, William S. [Columbus] : Published for 
the Ohio State Historical 
Society by the Ohio State 
Universitry Press, c1957. 

Bookmark, p. 1. 

A.W5 Campbell Tales from Jalisco, Mexico. Wheeler, Howard T. Philadelphia : American Folk-
Lore Society, 1943. 

Hon. 34A/49. 

A.W53 Campbell The returned Katchinas. Wheeler-Jones, C.G. Tucson : Balkow Printing 
Co., 1954, c1940. 

N.Y. 2.382. 



A.W53 M8 Campbell Myth of Sontso Hatral (Big Star Chant) / by Yuinth 
Nezi of the Tachini Clan, and the Myth of the Ma-ih 
Hatral (Coyote Chant) by Yoh Hatrali of Ganado 
recorded and retold in shorter form by Mary C. 
Wheelwright. 

Wheelwright, Mary 
C. 

Santa Fe : Museum of 
Navajo Ceremonial Art, 
1957, c1940. 

Inscribed, "To Dear 
Joseph Campbell with 
compliments, [illegible]. 

A.W54 E2 Campbell Eagle Catching Myth, told by Beyal Begay, and Bead 
Myth, told by Yohe Hatrale / retold in shorter form 
by Mary Cabot Wheelwright. 

Wheelwright, Mary 
Cabot. 

Santa Fe : Museum of 
Navajo Ceremonial Art, 
1963, c1945. 

Hon. 34A/31 

A.W54 E4 Campbell Emergence Myth : according to the Hanelthnayhe 
or Upward-Reaching Rite / Recorded by Father 
Berard Haile, O.F.M.  Rewritten by Mary C. 
Wheelwright.  With thirteen serigraph color plates 
by Louie Ewing, after sand paintings recorded by 
Franc J. Newcomb, Mrs. John Wetherell and Mrs. 
Laura A. Armer. 

Wheelwright, Mary 
C. 

Santa Fe : Museum of 
Navajo Ceremonial Art, 
1949. 

Hon . 34A/27. 

A.W54 M7 Campbell copy 
1 

Myth of Mountain Chant / told by Hasteen Klah, 
and Beauty Chant, told by Hasteen Gahni.  
Recorded and retold in a shorter form by Mary C. 
Wheelwright. 

Wheelwright, Mary 
C. 

Santa Fe : Museum of 
Navajo Ceremonial Art, 
1951. 

Hon. 34A/37. 

A.W54 M7 Campbell copy 
2 

Myth of Mountain Chant / told by Hasteen Klah, 
and Beauty Chant, told by Hasteen Gahni.  
Recorded and retold in a shorter form by Mary C. 
Wheelwright. 

Wheelwright, Mary 
C. 

Santa Fe : Museum of 
Navajo Ceremonial Art, 
1951. 

Hon. 34A/36 

A.W54 M75 Campbell Myth of Sontso (Big Star) / recorded and retold in 
shorter form by Mary C. Wheelwright. 

Wheelwright, Mary 
C. 

Santa Fe : Museum of 
Navajo Ceremonial Art, 
1940. 

Hon. 34A/33. 

A.W54 N3 Campbell Navajo creation myth / told by Hasteen Klah, and 
rewritten in a shorter form by Mary C. Wheelwright. 

Wheelwright, Mary 
C. 

Santa Fe : Museum of 
Navajo Ceremonial Art, 
1960, c1953. 

Includes folded news 
clipping. 

A.W54 T5 Campbell Tleji or Yehbechei Myth / by Hasteen Klah, retold in 
shorter form from the myth by Mary C. 
Wheelwright. 

Wheelright, Mary C. Santa Fe : Museum of 
Navajo Ceremonial Art, 
1938. 

Inscribed "Complimentary 
to donor." 

A.W54 W5 Campbell Wind Chant / told by Hasteen Klah, and Feather 
Chant, told by "Son of Yellow Person in the Book."  
Retold in shorter form by Mary C. Wheelwright. 

Wheelwright, Mary 
C. 

Santa Fe : Museum of 
Navajo Ceremonial Art, 
1946. 

Hon. 34A/35. 



A.W55 Campbell The Pueblo of Sia, New Mexico. White, Leslie A. Washington : Government 
Printing Office, 1962. 

Hon. 34A/22. 

A.W56 Campbell North American Indian arts. Whiteford, Andrew 
Hunter. 

New York : Golden Press, 
c1970. 

Bookmark, 50/51. 

A.W6 Campbell + Mayan and Mexican origins. Wiener, Leo. Cambridge [Mass.] : 
Privately printed, 1926. 

A.W6 M4 Campbell Method and Theory in American Archaeology / By 
Gordon R. Willey and Philip Phillips. 

Willey, Gordon R. Chicago : The University of 
Chicago Press, 1958. 

Bookmarks, p. 116/17, 
120/21, 230/31. 

A.W64 I4 Campbell 
Volume 1 

An Introduction to American Archaeology. Volume 
1, North and Middle America. 

Willey, Gordon R. Englewood Cliffs, New 
Jersey : Prentice-Hall Inc., 
c1966. 

Bookmarks, p. [248], 293, 
304/05, 306/07. 

A.W64 I4 Campbell 
Volume 2 

An Introduction to American Archaeology. Volume 
2, South America. 

Willey, Gordon R. Englewood Cliffs, New 
Jersey : Prentice-Hall, Inc., 
c1971. 

Bookmark, p. 16/17. 

A.W65 Campbell Pieces of White Shell : a journey to Navajoland / by 
Terry Tempest Williams, Illustrations by Clifford 
Brycelea. 

Williams, Terry 
Tempest. 

New York : Charles 
Scribner's Sons, [1984] 

A.W67 Campbell North American Indians of the Plains. Wissler, Clark. New York : American 
Museum of Natural History, 
1920. 

Bookmark, p. 104/05. 

A.W7 Campbell An Interpretation of Mandan Culture History. Wood, W. Raymond. Washington : U.S. 
Government Printing Office, 
1967. 

Marks, p. 169/170. 

A.W77 Campbell Copy 1 The World of the American Indian / Jules B. Billard, 
editor. 

Washington,D.C. : National 
Geographic Society, c1974. 

Bookmarks, [144/45], 
308/09, [314], 324/25, 
330/31, 348/49. 

A.W77 Campbell Copy 2 The World of the American Indian / Jules B. Billard, 
editor. 

Washington,D.C. : National 
Geographic Society, c1974. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

A.W78 A5 Campbell Ancient Man in North America. Wormington, H. M. Denver : The Denver 
Museum of Natural History, 
1957. 

Annotated and underline 
p. 150-155, 169-175, 
216/17, 250-259, and 
glossary. 

A.W78 P7 Campbell Prehistoric Indians of the Southwest / by H. M. 
Wormington; appendix: outstanding exhibit-sites, 
modern Pueblos, local museums, by Erik K. Reed. 

Wormington, H. M. Denver : The Colorado 
Museum of Natural History, 
1947. 

Some markings through 
out. 



A.W9 Campbell The Red Antway of the Navaho. Wyman, Leland C. Santa Fe : Museum of 
Navajo Ceremonial Art, 
1965. 

31B/03 

B.A3 L4 1982 Campbell The legend of Te Tuna. Adams, Richard Los Angeles : Sylvester & 
Orphanos, 1982. 

Letter removed, 4/1996. 

B.A3 L4 1986 Campbell The legend of Te Tuna / Richard Adams; illustrated 
by Ul de Rico. 

Adams, Richard. London : Sidgwick & 
Jackson, 1986. 

Inscribed to Campbell by 
author. 

B.A7 Campbell Moari games and hakas : instructions, words, and 
actions. 

Armstrong, Alan. Wellington : A.H. & A.W. 
Reed, 1964. 

B.B4 Campbell Bild der Völker.  Die Brockhaus Völkerkunde, in zehn 
Bänden. Band 1, Erster Teil, Australien und 
Melanesien.  Zweiter Teil, Polynesien und 
Mikronesien. 

Wiesbaden : F.A. Brockhaus, 
1974. 

Bookmarks, 68/9, 
[112/13], 172/73, 210/11. 

B.C5 Campbell Two Hawaiian plays. Charlot, Jean. Honolulu : Published by the 
author, 1976. 

B.C53 Campbell Chanting the universe : Hawaiian religious culture. Charlot, John. Hong Kong : Emphasis 
International Limited, 
c1983. 

Inscribed to Joseph and 
Jean Campbell by the 
author. 

B.F4 Campbell + Hawaii, a pictorial history / compiled and designed 
by Joseph Feher; accompanying text by Edward 
Joesting, for part one; by O.A. Bushnell, for part 
two. 

Feher, Joseph. Honolulu : Bishop Museum 
Press, 1969. 

B.F6 1959 Campbell Selections from Fornander's Hawaiian antiquities 
and folk-lore / Samuel H. Elbert, editor; Jean 
Charlot, illustrator. 

Honolulu : University of 
Hawaii Press, 1959. 

Hon. 34B/19. 

B.F6 Campbell Fornander collection of Hawaiian antiquities and 
folk-lore : the Hawaiian account of the formation of 
their islands and origin of their  race, with the 
traditions of their migrations, etc. as gathered from 
original sources / by Abraham Fornander; with 
translations revised and illustrated with notes by 
Thomas G. Thrum. 

Millwood, N.Y. : Kraus 
Reprint, 1985-1986. 



B.F7 Campbell Lowell and Abigail : a realistic idyll. Frear, Mary 
Dillingham. 

New Haven : Privately 
printed, 1934. 

Note laid in: "For Pacifica 
J.C. library, written by 
Jean Erdman's aunt about 
Jean's great grandparents, 
see appendix p. 308 Jean 
Marion 1916" (on p. 308 
is part of a genealogy, 
including Jean Marion 
Erdman, born 20 Feb. 
1916. Gift to the library. 

B.G6 Campbell Maui the demigod : an epic novel of mythical 
Hawaii. 

Goldsberry, Steven. New York : Poseidon Press, 
c1984. 

Hon. 34E/84. 

B.G9 Campbell Guide to the Grand Palace [Bangkok, Thailand]. [Bangkok?] : Thai Watana 
Panich Press Co., [196-?] 

NY.C.488. 

B.I5 Campbell The illustrated ethnography of Formosan 
aborigines, vol. I, the Yami, by Tadao Kano and 
Kokichi Segawa. 

[Tokyo] : [Maruzen 
Company], [1955?] 

B.L8 Campbell Maui-of-a-Thousand-Tricks : his Oceanic and 
European biographers. 

Luomala, Katharine. Honolulu : [Bishop 
Museum], 1949. 

B.N3 Campbell Lobo of the Tasaday. Nance, John. New York : Pantheon Books, 
c1982. 

B.O4 Campbell To a land called Tengoku : one hundred years of the 
Japanese in Hawaii / by Dennis M. Ogawa and Glen 
Grant. 

Ogawa, Dennis M. Honolulu : Mutual 
Publishing, c1985. 

Hon. 34E/85. 

B.P8 Campbell + The epic of life : a Balinese journey of the soul. Pucci, Idanna. New York : Alfred van der 
Marck, c1985. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

B.R6 Campbell + The dreamtime book : Australian Aboriginal myths 
in paintings / by Ainslie Roberts and text by Charles 
P. Mountford. 

Roberts, Ainslie. Adelaide : Rigby, 1973. 

B.W5 Campbell Die Marind-anim von Holländisch-Süd-Neu-Guinea / 
Paul Wirz. 

Wirz, Paul, 1892- New York : Arno Press, 
1978. 

Annotated and 
underlined through out. 

B.Y6 Campbell Remarks on phallic stones from Rapanui. Young, J.L. [S.l.] : [S.n.], [19--?] NY 1.2.65. 



C.88 Campbell The Indians Book : An offering by the American 
Indians of Indian lore, musical and narrative, to 
form a record of the songs and legends of their race 
/ Recorded and edited by Natalie Curtis; 
illlustrations from photographs and from original 
drawings by Indians. 

Curtis, Natalie. New York : Harper and 
Brothers Publishers, c1923. 

Very fragile. 

C.A2 Campbell The Woman in the Dunes / By Kobo Abé, Translated 
from the Japanese by E. Dale Saunders, with 
drawings by Machi Abé. 

Abé, Kobo. New York : Alfred A. Knopf, 
1964. 

Inscribed in Japanese on 
flyleaf.  Inscription 
translated as: "Honorable 
Jean Erdman, Honorable 
Joseph Campbell: [our] 
recent meeting has 
brought from my heart 
great happiness.  1964, 
October 6, Abe Kobo" by 
Tom Lyon, February 1997. 

C.A54 H5 Campbell History of Japanese Religion : With Special 
Reference to the Social and Moral Life of the 
Nation. 

Anesaki, Masaharu. Rutland, Vermont : Charles 
E. Tuttle Company, 1963. 

Bookmark, p. 125. 

C.A54 R4 Campbell Religious History of Japan : An outline, with two 
appendices on the Textual History of the Buddhist 
Scriptures. / by Anesaki-Masahar. 

Anesaki, Masaharu. Tokyo : [S.n.], 1907. Fragile. 

C.A7 Campbell The Light of Asia; : or, The Great Renunciation 
(Mahabhinishkramana), being the Life and Teaching 
of Gautama, Prince of India and Founder of 
Buddhism, (as told in verse by an Indian Buddhist). 

Arnold, Edwin. Boston : Little, Brown, and 
Company, 1923. 

Inscribed, "Joseph 
Campbell". 

C.A8 Campbell The Awakening of Faith : Attributed to Asvaghosha / 
Translated, with commentary  by Yoshito S. Hakeda. 

Asvaghosa. New York : Columbia 
University Press, c1967. 

Hon. 32E/32. 

C.B3 Campbell Kyoto / By Edwin Bayrd and the editors of the 
Newsweek Book Division. 

Bayrd, Edwin. New York : Newsweek Book 
Division, c1974. 

Inscribed, "For Joseph 
Campbell and Jean 
Erdman, with best regards 
from the author, Edwin 
Bayrd." 



C.B5 Campbell The Catalpa Bow : A Study of Shamanistic Practices 
in Japan. 

Blacker, Carmen. London : George Allen & 
Unwin Ltd., 1975. 

C.B6 H3 Campbell vol. 1 Haiku : in four volumes. Vol. I, Eastern culture. Blyth, R.H. [Japan] : Kamakura Bunko, 
1949. 

Numerous notes at end, 
& on end paper. 

C.B6 H3 Campbell vol. 2 Haiku : in four volumes. Vol. II, Spring. Blyth, R.H. [Tokyo] : Hokuseido, 1950. Hon. 31E/48. 

C.B6 Z4 Campbell Zen and Zen classics : selections from R.H. Blyth. / 
compiled and with drawings by Frederick Franck. 

Blyth, R.H. New York : Vintage Books, a 
division of Random House, 
1978. 

Inscribed, "To Joseph 
Campbell with deep 
respect and friendship, 
Frederick F. , 1978". 

C.B6 Z46 Campbell Zen in English literature, and Oriental classics. Blyth, R.H. Tokyo : Hokuseido Press, 
1948. 

Brittle pages. 

C.B7 Campbell On the Laws of Japanese Painting : An introduction 
to the study of the art of Japan / By Henry P. Bowie 
with prefatory remarks by Iwaya Sazanami and Hirai 
Kinza. 

Bowie, Henry P. New York : Dover 
Publications, Inc., [19--] 

Hon. 31E/36. 

C.B82 Campbell The Buddha Eye : An Anthology of the Kyoto School 
/ Edited by Frederick Franck. 

The Crossroad Publishing 
Co. : 1982. 

Hon. 32E/03 

C.B83 Campbell Buddhism, Part II: : Theravada and Tantra. San Francisco : The Laughing 
Man Institute, 1976. 

C.B835 Campbell Buddhist Mahayana texts. Oxford : Clarendon Press, 
1894. 

Bookmarks, p. 4, 19 

C.B84 Campbell Buddhist parables : translated from the original Pali 
/ by Eugene Watson Burlingame. 

New Haven : Yale University 
Press, 1922. 

Some annotation, 
underlining. Cross 
reference. 

C.B85 Campbell Buddhist Texts Through the Ages / Newly translated 
from the original Pali, Sanskrit, Chinese, Tibetan, 
Japanese and Apabhramsa. Edited by Edward Conze 
in collaboration with I. B. Horner, D. Snellgrove, A. 
Waley. 

New York : Philosophical 
Library, 1954. 

Some underlining intro. 

C.B855 Campbell Bukyo Gaiyo Kyoka Kenkyu Shohen  [Japan]  [19--] Hon. 34F/09. 
C.B86 Campbell Bunraku : the Japanese puppet theatre. [New York] : Dunetz and 

Lovett, c1966. 



C.C3 Campbell Cat's Yawn : The Thirteen Numbers Published from 
1940 to 1941, reproduced in facsimile with forward, 
appendix, glossary and index / By The Buddhist 
Society of America, now The First Zen Institute of 
America. 

New York : The First Zen 
Institute of America, Inc., 
1947. 

Some annotation and  
underlining. 

C.C5 Campbell Things Japanese : Being notes on various subjects 
connected with Japan for the use of travelers and 
others. 

Chamberlain, Basil 
Hall. 

London : John Murray, 1905. Title page is loose. 

C.C52 N3 Campbell The Nature of Ch'an (Zen) Buddhism. Chang, Chen-chi. Honolulu : The University of 
Hawaii Press, [1957] 

Inscribed "to Prof. Joseph 
Campbell. With the 
compliments of the 
author. C. C. Chang." 

C.C52 P7 Campbell The Practice of Zen. Chang, Chen-chi. New York : Harper & 
Brothers, c1959. 

Hon. 32E/68. 

C.C6 B8 Campbell Buddhism : Its Essence and Development / By 
Edward Conze, with a preface by Arthur Waley. 

Conze, Edward. New York : Philosophical 
Library, [1951] 

Bookmarks, p. 14, 58/9, 
66/7, 72/3, 128/29, 
176/77, 188/89, 192/93. 

C.C6 B84 Campbell Buddhist Wisdom Books : Containing The Diamond 
Sutra and The Heart Sutra / Translated and 
explained by Edward Conze. 

Conze, Edward. New York : Harper 
Torchbooks, Harper & Row, 
1972. 

Hon. 32E/33. 

C.C66 Campbell Buddha and the Gospel of Buddhism / by Ananda 
Coomaraswamy with illustrations in colour by 
Abanindro Nath Tagore & Nanda Lal Bose and thirty-
two reproductions in black and white from 
photographs. 

Coomaraswamy, 
Ananda. 

New York : G. P. Putnam's 
Sons, 1916. 

Annotated and 
underlined. 

C.D3 Campbell Nirvanasara. Radical transcendentalism and the 
introduction of Advaitayana Buddhism 

Da Free John Clearlake, Ca. : Dawn Horse 
Press, 1982. 

C.D38 Campbell Le Bouddhisme : ses doctrines et ses méthodes. David-Neel, 
Alexandra. 

Monaco : Editions du 
Rocher, 1947, c1936. 

Bookmark, p. 50/51. 

C.D4 Campbell Buddhism : its history and literature. Davids, T.W. Rhys New York : G.P. Putnam's 
Sons, The Knickerbocker 
Press, 1896. 

Laid in, article, Twelve 
Principals of Buddhism. 



C.D6 Campbell Record of things heard from the treasury of the eye 
of the true teaching : the Shobogenzo-zuimonki, 
talks of Zen master Dogen, as recorded by Zen 
master Ejo / translated by Thomas Cleary. 

Dogen, 1200-1253. Boulder : Prajna Press, 1980. Hon. 31E/60 

C.D8 Campbell The development of Chinese Zen after the sixth 
patriarch in the light of the Mumonkan / by 
Heinrich Dumoulin, S.J.  Translated from the 
German with additional notes and appendices by 
Ruth Fuller Sasaki. 

Dumoulin, Heinrich. New York : The first Zen 
Institute of America, 1953. 

Hon. 32E/67. 

C.E7 Campbell The Essence of Buddhism. [S.l.] : [Dharma World], 
[1980] 

C.E8 Campbell Ainu folklore : traditions and culture of the 
vanishing aborigines of Japan. 

Etter, Carl. Chicago : Wilcox & Follett, 
c1949. 

Loose pages, vii to x. 

C.F3 Campbell Daisetz Teitaro Suzuki 1870-1966. Farkas, Mary. New York : The First Zen 
Institute of America, 1966. 

Hon. 31E/63. 

C.F5 Campbell The First Zen Institute of America in Japan. Kyoto : The First Zen 
Institute of America in 
Japan, 1959. 

Laid in: The First Zen 
Institute of America in 
Japan publication plan, 4 
p. 

C.F83 Campbell Zen and Shinto : the story of Japanese philosophy. Fujisawa, Chikao. New York : Philosophical 
Library, c1959. 

Hon. 32E/78 

C.F84 Campbell Tea cult of Japan : an aesthetic pastime. Fukukita, 
Yasunosuke. 

Board of Tourist Industry, 
Japanese Government 
Railways, c1935. 

Hon. 34E/33 

C.G5 Campbell Buddhism and comparative religion : and other 
essays. 

Glasenapp, Helmuth 
von. 

Kandy, Ceylon : Buddhist 
Publication Society, 1967. 

Hon. 32E/26. 

C.G6 Campbell The psychological attitude of early Buddhist 
philosophy : and its systematic representation 
according to Abhidhamma tradition. 

Govinda, Anagarika, 
Lama. 

New York : Samuel Weiser, 
1974. 

Hon. 32E/22 

C.H3 Campbell The Kabuki Handbook. a guide to understanding 
and appreciation, with summaries of favourite 
plays, explanatory notes and illustrations by Aubrey 
S. Halford and Giovanna M. Halford 

Halford, Aubrey S. Rutland, Vermont : Charles 
E. Tuttle Co., 1956. 

Hon. 44/11 



C.H4 G5 Campbell Gleanings in Buddha-Fields : Studies of Hand and 
Soul in the Far East. 

Hearn, Lafcadio. Boston : Houghton, Mifflin 
and Company, 1898. 

Article removed, 9/96. 

C.H4 G6 Campbell 
Volume 2 

Glimpses of Unfamiliar Japan. Hearn, Lafcadio. Boston : Houghton Mifflin 
Company, 1922. 

Notes in back. 

C.H4 G6 Campbell 
Volume I 

Glimpses of Unfamiliar Japan. Hearn, Lafcadio. Boston : Houghton Mifflin 
Company, c1922. 

Notes in back. 

C.H4 J3 Campbell Japan : an attempt at interpretation. Hearn, Lafcadio. New York : Grosset & 
Dunlap, c1904. 

Fragile. 

C.H6 Campbell The Thirty-six Views of Mount Fuji. Hokusai, 1760-1849. Honolulu : East-West Center 
Press, c1966. 

Hon. 33E/64 

C.H8 Campbell Tao Wetter / Chungliang Al Huang, aus dem 
Amerikanischen von Ingrid Fischer und Franz Ritter. 

Huang, Al Chung-
liang. 

Basel : Sphinx, 1987. Hon. 20/23. 

C.H85 Campbell The gateless gate / translated from the Chinese by 
Nyogen Senzaki and Saladin Reps. 

Hui-k'ai, 1183-1260. Los Angeles : John Murray, 
1934. 

Fragile, cover torn off. 

C.J35 Campbell Japanese Drama. [Japan] : Board of Tourist 
Industry, Japanese 
Government Railways, 
[1935?] 

Hon. 34E/04. 

C.J37 Campbell + Japanische Erotik : sechsunddreissig Holzschnitte / 
von Moronobu, Harunobu, Utamaro, mit 
erläuterndem Text, privatdruck. 

München : R. Piper & Co., 
Verlag, 1907. 

Fragile; hinges on two of 
the three flaps on 
portfolio are 
disconnected. 

C.J6 Campbell Jnanagarbha's commentary on the distinction 
between the two truths : an eighth century 
handbook of Madhyamaka philosophy / [edited, 
introduced and translated by] Malcolm David Eckel. 

Jnanagarbha, 8th 
cent. 

Albany : State University of 
New York Press, c1987. 

C.K3 Campbell What is Shinto?. Kato, Genchi. Tokyo : Maruzen Company 
Ltd., 1935. 

Hon. 31E/16 

C.K4 Campbell The Japanese Discovery of Europe : Hondo Toshiaki 
and Other Discoverers, 1720-1798. 

Keene, Donald. London : Routledge and 
Kegan Paul, Ltd., 1952. 

Hon. 31F/1. 

C.K46 Campbell Selling Water by the River : A Manual of Zen 
Training. 

Kennett, Jiyu. New York : Pantheon Books, 
c1972. 

Hon. 32E/81 

C.K52 Campbell Early Japanese Art : The great tombs and treasures. Kidder, J. Edward. Princeton : D. Van Nostrand 
Company, Inc., c1964. 



C.K55 Campbell Dogen on Meditation and Philosophy. Kim, Hee-Jin. Claremont : The Blaisdell 
Institute, [1972] 

Annotated and 
underlined through out 
Kim article, including 
Notes. 

C.K56 Campbell Ainu Life and Legends / by Kyosuke Kindaiti, (cover 
and cuts by S. Sugiyama). 

Kindaiti, Kyosuke. Japan : Board of Tourist 
Industry, Japanese 
Government Railways, 
c1941. 

Hon. 37E/3 

C.K57 Campbell Prehistoric Background of Japanese Religion. Kitagawa, Joseph M. [Chicago] : History of 
Religions, c1963. 

Handwritten on 
cover:"For Jean & Joe, --
Joe." 

C.K6 Campbell Ko-Ji-Ki : Records of Ancient Matters / Translated by 
Basil Hall Chamberlain. 

Tokyo : Asiatic Society of 
Japan, 1906. 

Hon. 31E/21 

C.K67 Campbell Living Buddhist Masters. Kornfield, Jack. Santa Cruz : Unity Press, 
1977. 

C.K8 Campbell Kukai : Major Works / Translated, with an account 
of his life and a study of his thought, by Yoshito S. 
Hakeda. 

Kukai, 774-835. New York : Columbia 
University Press, c1972. 

Hon. 31E/58. 

C.K86 Campbell copy 1 Kamalasila's Commentary on Santaraksita's 
Anumanapariksa of the tattvasangraha / Tibetan 
text with introduction and notes edited by Arnold 
Kunst. 

Kunst, Arnold. Bruges (Belgium) : The Saint 
Catherine Press Ltd., 1947. 

Uncut pages. 

C.K86 Campbell copy 2 Kamalasila's Commentary on Santaraksita's 
Anumanapariksa of the tattvasangraha / Tibetan 
text with introduction and notes edited by Arnold 
Kunst. 

Kunst, Arnold. Bruges (Belgium) : The Saint 
Catherine Press Ltd., 1947. 

Uncut pages. 

C.M3 Campbell Introduction a l'etude D'avalokitecvara. Mallmann, Marie-
Therese de. 

Paris : Civilisations du Sud, 
1948. 

Very fragile; boards 
missing, pages loose. 

C.M37 Campbell Stories of Fifty Japanese Heroes. Matsumoto, 
Tadashige. 

Tokyo : Koseikaku, 1929. Blind stamp of John P. 
Erdman, Honolulu, 
Hawaii. 

C.M38 Campbell Odori : Japanese Dance. Matida, Kasyo. [Tokyo] : Board of Tourist 
Industry, Japanese 
Government Railways, 
c1938. 

C.M39 Campbell Die Prajnaparamita-Literatur : Nebst einem 
specimen der Suvikrantavikrami-Prajnaparamita. 

Matsumoto, 
Tokumyo. 

Stuttgart : Verlag von W. 
Kohlhammer, 1932. 

Pages uncut as of 
9/30/96. 



C.M4 Campbell An Introduction to Mahayana Buddhism : With 
especial Reference to Chinese and Japanese Phases. 

McGovern, William 
Montgomery. 

London : Kegan Paul, 
Trench, Trubner & Co., Ltd., 
1922. 

Annotated and 
underlined, particularly 
intro. & chap. 1. 

C.M48 Campbell Vol. 1 The Questions of King Milinda / Translated from the 
Pali by T. W. Rhys Davids. 

London : Oxford University 
Press, 1890. 

Annotated and 
underlined, & notes in 
back. 

C.M48 Campbell Vol. 2 The Questions of King Milinda / Translated from the 
Pali by T. W. Rhys Davids. Part II. 

Oxford : The Clarendon 
Press, 1894. 

Notes in back. 

C.M5 Campbell An Illustrated History of Japanese Art / By H. 
Minamoto, translated from the Japanese by Harold 
G. Henderson. 

Minamoto, H. Kyoto : K. Hoshino, 1935. Fragile; cover loose. 

C.M56 Campbell The Structure of Folk Religion in Japan. Miyake, Hitoshi. [Japan] : Keio Tsushin Co., 
Ltd., [197-?] 

Inscribed, "To Professor 
Joseph Campbell. Best 
Wishes, Hitoshi Miyake." 

C.M57 Campbell Kabuki Drama. Miyake, Syutaro. [Tokyo] : Board of Tourist 
Industry, Japanese 
Government Railways, 
c1938. 

Hon. 31E/31 

C.M59 S7 Campbell Studies on Nirvana : With special reference to the 
Problems: "Nichts or Peace" and "Absolute Nirvana 
and the Limit of Inquiry". 

Miyamoto, Shoson. Tokyo : [S.n.], 1960. Hon. 32E/57. 

C.M59 T5 Campbell Time and Eternity in Buddhism. Miyamoto, Shoson. [S.l.] : The Journal of Bible 
and Religion, 1959. 

Annotations to 
References, p. 125. 

C.M6 Campbell Women and the Feminine Deity in Buddhism. Moats, Tamara. Laid in; letter to Joseph 
Campbell from Tamara A. 
Moats, dated April 11, 
1979. 

C.M62 Campbell Modern Japanese Literature : An Anthology / 
Compiled and edited by Donald Keene. 

New York : Grove Press, 
c1956. 

Hon. 31F/2 

C.M8 Campbell The tale of Genji : a novel in four parts / by Lady 
Murasaki; translated from the Japanese by Arthur 
Waley. 

Murasaki Shikibu, b. 
978? 

New York : Literary Guild, 
1935. 

Notes in back. 

C.M87 Campbell Barabudur / Paul Mus. Mus, Paul, 1902-
1969. 

New York : Arno Press, 
1978. 



C.N3 M3 1911 Campbell Die Mittlere Lehre (Madhyamika-Sastra) / des 
Nagarjuna, nach der tibetischen Version übertragen 
von Max Walleser. 

Nagarjuna. Heidelberg : Carl Winter's 
Universitätsbuchhändlung, 
1911. 

C.N3 M3 1912 Campbell Die Mittlere Lehre / des Nagarjuna, nach der 
chinesischen Version übertragen von Max Walleser. 

Nagarjuna. Heidelberg : Carl Winter's 
Universitätsbuchhändlung, 
1912. 

C.N3 P4 Campbell The philosphy of the Middle Way : 
Mulamadhyamakakarika / Nagarjuna.  Introduction, 
Sanskrit text, English translation and annotation, 
David J. Kalupahana. 

Nagarjuna, 2nd cent. Albany : State University of 
New York Press, c1986. 

Hon. 34C/6. 

C.N3 V5 Campbell copy 1 The Vigrahavyavartani of Nagarjuna : with the 
author's commentary / E.H. Johnston and Arnold 
Kunst. 

Nagarjuna, 2nd cent. Bruges : Saint Catherine 
Press, 1951. 

Inscribed, "To Mr. 
Campbell with the 
author's compliments, A. 
Kunst."HON. 32E/59. 

C.N3 V5 Campbell copy 2 The Vigrahavyavartani of Nagarjuna : with the 
author's commentary / E.H. Johnston and Arnold 
Kunst. 

Nagarjuna, 2nd cent. Bruges : Saint Catherine 
Press, 1951. 

Hon. 32E/60. 

C.N36 Campbell A catalogue of the Chinese translation of the 
Buddhist Tripitaka : the sacred canon of the 
Buddhists in China and Japan, compiled by order of 
the Secretary of State for India / by Bunyiu Nanjio. 

Nanjio, Bunyiu. Oxford : Clarendon Press, 
1883. 

Fragile; cover loose from 
spine. 

C.N36 Campbell Index Japanese alphabetical index of Nanjio's Catalogue of 
the Buddhist Tripitaka : with supplements and 
corrections / edited by Daijo Tokiwa, and Unrai 
Ogiwara, assisted by Kojun Mino. 

Tokyo : Published by Nanjio-
Hakushi Kinen Kankowai, 
1930. 

Hon. 31E/57. 

C.N37 Campbell Studies in Nature : Hokusai-Hiroshige / by 
Muneshige Narazaki, translated by John Bester. 

Narazaki, 
Muneshige. 

Tokyo : Kodansha 
International, Ltd., 1970. 

Hon. 31E/39. 

C.N5 Campbell Nihongi : Chronicles of Japan from the earliest times 
to A.D. 697 / Translated from the Original Chinese 
and Japanese by W. G. Aston. 

London : George Allen & 
Unwin Ltd., 1956. 



C.N57 Campbell Unsui: : A Diary of Zen Monastic Life / Text by Eshin 
Nishimura, drawings by  Giei Sato, and edited and 
with introduction by Bardwell L. Smith. 

Nishimura, Eshin. Honolulu : The University 
Press of Hawaii, an East-
West Center Book, c1973. 

C.N6 1935 Campbell Japanese Noh plays : how to see them. Nogami, Toyoichiro. [Tokyo] : Board of Tourist 
Industry, Japanese 
Government Railways, 
c1935. 

Hon. 34F/06. 

C.N6 1954 Campbell Japanese Noh plays : how to see them. Nogami, Toyoichiro. Tokyo : Nogaku-Shorin, 
c1954. 

Hon. 34F/63. 

C.O4 Campbell The Book of Tea : Japanese Harmony of Art Culture 
& The Simple Life. 

Okakura, Kakuzo. Edinburgh : T. N. Foulis, 
1919. 

Hon. 31E/45. 

C.O43 Campbell Buddha : seine Leben, seine Lehre, seine Gemeinde. Oldenberg, 
Hermann. 

Stuttgart : J.G. Cotta'sche 
Buchhandlung Nachfolger, 
1923. 

Fragile; title page loose, 
brittle. 

C.O5 Campbell A guide to No. O'Neill, P.G. Tokyo : Hinoki Shoten, 
[1953?] 

Some pages check 
marked. 

C.O56 Campbell Shinto : the Kami way / by Dr. Sokyo Ono, in 
collaboration with William P. Woodard, sketches by 
Sadao Sakamoto. 

Ono, Sokyo. Rutland : Charles E. Tuttle, 
1962. 

Hon. 31E/23. 

C.P3 A7 Campbell Pageant of Japanese art / Edited by the staff 
members of the Tokyo National museum. 
Architecture & gardens. 

Tokyo : Toto Shuppan, 1957. Hon. 31E/28 

C.P3 P3 Campbell Pageant of Japanese art / edited by staff members 
of the Tokyo National Museum. Painting, 6th-14th 
centuries. 

Tokyo : Toto Shuppan, 1957. Hon. 31E/37. 

C.P3 P7 Campbell Pageant of Japanese art. / Edited by the staff 
members of the Tokyo National Museum. Painting, 
14th-19th centuries. 

Tokyo : Toto Shuppan, 1957. Hon. 31E/37.5 

C.P37 Campbell The Passion by S. Mushakoji : and three other 
Japanese plays / translated by Noboru Hidaka, with 
an introduction by Prof. Gregg M. Sinclair. 

[Honolulu] : Oriental 
Literature Society, 
University of Hawaii, 1933. 

Hon. 31E/46 

C.P4 Campbell Archaeology of the Ryukyu Islands : a regional 
chronology from 3000 B.C. to the Historic Period. 

Pearson, Richard J. Honolulu : University of 
Hawaii Press, 1969. 

Hon. 31E/1 

C.P5 Campbell Songs of gods, songs of humans : the epic tradition 
of the Ainu / Donald L. Philippi, with a foreword by 
Gary Snyder. 

Philippi, Donald L. [Princeton] : Princeton 
University Press, c1979. 

Hon. 31E/2. 



C.P53 Campbell Japanese mythology. Piggott, Juliet. London : Paul Hamlyn, 
c1969. 

Hon. 34E/77. 

C.P7 Campbell Présence du Bouddhisme / sous la direction de René 
de Berval. 

Saigon : France-Asie, 1959. Some underlining in 
articles on Tibetan 
Buddhism. 

C.P7 Campbell Janpanische Farbenholzschnitte / Auswahl und 
Geleitwort von Emil Preetorius. 

Preetorius, Emil. Wiesbaden : Insel-Verlag, 
1955. 

Bookmarks, p. 4/5, 16/17. 

C.P74 Campbell Princess. [Japan?], [1983?] Hon. 34H/11. 
C.P8 Campbell Psychologia : an international journal of psychology 

in the Orient. vol. I, no. 4, December 1958. 
Kyoto : Psychologia Society, 
1958. 

Hon. 32E/80. 

C.R4 Campbell Reden des Buddha : Lehre, verse, erzählungen / 
übersetzt und eingeleitet von Hermann Oldenberg. 

München : Kurt Wolff 
Verlag, 1922. 

C.R57 Campbell Rissho Kosei-kai. Tokyo : [Kosei Publishing 
Company], 1966. 

C.R67 Campbell Buddhism : a way of life and thought. Ross, Nancy Wilson. New York : Alfred A. Knopf, 
1980. 

Author signature on title 
page. 

C.S2 Campbell vol. 1 A history of Japan. to 1334. Sansom, George. Stanford : Stanford 
University Press, 1958. 

C.S2 Campbell vol. 2 A history of Japan. 1334-1615. Sansom, George. Stanford : Stanford 
University Press, 1961. 

C.S2 Campbell vol. 3 A history of Japan. 1615-1867. Sansom, George. Stanford : Stanford 
University Press, 1963. 

Hon. 31E/7 

C.S27 R5 Campbell Rinzai Zen study for foreigners in Japan. Sasaki, Ruth Fuller. Kyoto : The First Zen 
Institute of America in 
Japan, 1960. 

Hon. 32E/77. 

C.S27 Z4 Campbell Zen, a method for religious awakening. Sasaki, Ruth Fuller. Kyoto : The First Zen 
Institute of America in 
Japan, 1959. 

Some markings through 
out. 

C.S27 Z46 Campbell copy 
1 

Zen, a religion. Sasaki, Ruth Fuller. New York : The First Zen 
Institute of America, 1958. 

Hon. 32E/73. 

C.S27 Z46 Campbell copy 
2 

Zen, a religion. Sasaki, Ruth Fuller. New York : The First Zen 
Institute of America, 1958. 

Hon. 32E/75. 

C.S28 Campbell Mudra : a study of symbolic gestures in Japanese 
Buddhist sculpture. 

Saunders, E. Dale. New York : Pantheon, 
c1960. 

Hon. 31E/35. 

C.S3 Campbell The new face of Buddha : Buddhism and political 
power in Southeast Asia. 

Schecter, Jerrold. New York : Coward-McCann, 
c1967. 

Hon. 32F/05 



C.S38 Campbell The pillow book of Sei Shonagon / translated and 
edited by Ivan Morris. 

Sei Shonagon b. ca. 
967. 

New York : Penguin Books, 
1971. 

Bookmark, p. 140/41. 

C.S4 Campbell Sesshu's long scroll : a Zen landscape journey / with 
introduction & commentary by Reiko Chiba. 

Sesshu. 1420-1506. Rutland, Vt. : Charles E. 
Tuttle, 1969. 

Hon. 18/19 

C.S46 Campbell vol. 1 Buddhist logic : in two volumes / by F. Th. 
Stcherbatsky. volume I. 

Shcherbatskoi, F. I., 
1866-1942. (Fedor 
Ippolitovich) 

New York : Dover, 1962. Bookmarks, p. 172/73, 
222/23. 

C.S46 Campbell vol. 2 Buddhist logic : in two volumes / by F. Th. 
Stcherbatsky. volume II. 

Shcherbatskoi, F. I., 
1866-1942 (Fedor 
Ippolitovich) 

New York : Dover, 1962. Hon. 32E/53 

C.S5 Campbell Zen comments on the Mumonkan / Zenkei 
Shibayama, translated into English by Sumiko Kudo. 

Shibayama, Zenkei. New York : Harper & Row, 
c1974. 

Laid in: card saying "With 
the compliments of John 
Moffitt." 

C.S6 Campbell The splendours of Indra's crown : a study of 
Mahayana developments at Ajanta.  The Sir George 
Birdwood Memorial Lecture, delivered to the 
Commonwealth Section of the Society on Thursday 
23rd May 1974 / by Walter Spink. 

Spink, Walter. [London?] : Royal Society for 
the Encouragement of Arts, 
Manufactures and 
Commerce, [1974] 

Inscribed by author, "For 
Joe - with best regards, 
Walter." 

C.S9 Campbell Japanese music. Sunaga, Katsumi. Tokyo : Maruzen Company, 
1936. 

Hon. 31E/32. 

C.S99 E8 Campbell Essays in Zen Buddhism : (first series). Suzuki, Daisetz 
Teitaro., 1870-1966. 

London : Published for the 
Buddhist Society, London, 
by Rider and Company, 
[1927] 

Annotated marked & 
underlined; numerous 
notes in back. 

C.S99 E87 Campbell Essays in Zen Buddhism : (second series). Suzuki, Daisetz 
Teitaro, 1870-1966. 

London : Published for the 
Buddhist Society, London, 
by Rider and Company, 
1950. 

Annotated and 
underlined; numerous 
notes in back. 

C.S99 I6 Campbell An introduction to Zen Buddhism / Daisetz Teitaro 
Suzuki.  With a foreword by C.G. Jung. 

Suzuki, Daisetz 
Teitaro, 1870-1966. 

New York : Philosophical 
Library, 1949. 

Marks & note in back. 

C.S99 J3 Campbell Japanese Buddhism. Suzuki, Daisetz 
Teitaro, 1870-1966. 

[Tokyo] : Board of Tourist 
Industry, Japanese 
Government Railways, 
c1938. 

Hon. 31E/29. 



C.S99 M3 Campbell Manual of Zen Buddhism. Suzuki, Daisetz 
Teitaro, 1870-1966. 

London : Published for the 
Buddhist Society, London, 
by Rider and Company, 
1950. 

Some marks, notes in 
back. 

C.S99 S5 Campbell Shin Buddhism / D.T. Suzuki. Suzuki, Daisetz 
Teitaro, 1870-1966. 

New York : Harper & Row, 
c1970. 

Hon. 31E/62. 

C.S99 Z4 Campbell The Zen doctrine of no-mind : the significance of the 
Sutra of Hui-neng (Wei-Lang). 

Suzuki, Daisetz 
Teitaro, 1870-1966. 

London : Published for the 
Buddhist Society, London, 
by Rider and Company, 
1949. 

Note in back. 

C.T28 Campbell + The Ainu of northern Japan : a study in conquest 
and acculturation / Takakura Shinichiro; translated 
and annotated by John A. Harrison. 

Takakura, Shinichiro, 
1902- 

Philadelphia : American 
Philosophical Society, 1960. 

Hon. 32E.84 

C.T3 Campbell The essentials of Buddhist philosophy / Junjiro 
Takakusu; edited by W.T. Chan and Charles A. 
Moore. 

Takakusu, Junjiro. [Honolulu?] : [University of 
Hawaii?], 1949. 

Underlining in the chapter 
on the Kegon School, p. 
108-125, and elsewhere. 

C.T34 H3 Campbell The heart of Buddhism : in search of the Timeless 
spirit of Buddhism / Takeuchi Yoshinori, edited and 
translated by James W. Heisig. 

Takeuchi, Yoshinori. New York : Crossroad, 1983. Inscribed by author, "To 
Professor Joseph 
Campbell with 
compliments of Yoshinori 
Takeuchi". 

C.T34 I3 Campbell Die Idee der Freiheit von und durch Kausalität im Ur-
Buddhismus. 

Takeuchi, Yoshinori. Wien : Herder, 1968. Inscribed to Campbell by 
author. 

C.T36 Campbell A comparison of metanoetics with the philosophy of 
freedom / by the late professor Tanabe Hajime; 
Gerald Cooke and Takeuchi Yoshinori [translators]. 

Tanabe, Hajime, 
1885-1962. 

Kyoto : NCC Center for the 
Study of Japanese Religions, 
1971. 

Inscribed: "To Professor 
Joseph Campbell, from Y. 
Takeuchi" 

C.T4 1976 Campbell Teaching of Buddha. Tokyo, Japan : Bukkyo 
Dendo Kyokai, 1976. 

Hon. 18/18 

C.T4 1986 Campbell The Teaching of Buddha. Tokyo : Bukkyo Dendo 
Kyokai, 1986. 

C.T46 Campbell [Book in Japanese describing a world tour in 1954]   [Tenri?] [Tenrikyo church?] 
[1954?] 

Inscribed "To Prof. Joseph 
Campbell with 
Compliments of Shozen 
Makayama, 9 VII 1955 
Tenri, Japan" 



C.T47 Campbell [1959 datebook in Japanese and English with 
pictures of Buddhist activities]   

City of Tenri, Japan Tenrikyo 
Kyokai Honbu 1959 

C.T48 Campbell Best of Ikebana : Sogetsu School / by Sofu 
Teshigahara; translated by Hisako Komine. 

Teshigahara, Sofu. Tokyo : Shufunotomo, 
c1962. 

Hon. 34F/02. 

C.T5 Campbell Three Japanese plays from the traditional theatre / 
edited with introductions by Earle Ernst. 

New York : Grove Press, 
1960. 

Hon. 31E/44. 

C.T55 S4 1881 Campbell Buddhist Suttas / translated from Pali by T.W. Rhys 
Davids. 

Oxford : Clarendon Press, 
1881. 

Laid in; Transliteration of 
Oriental Alphabets. 

C.T554 D5 1881 Campbell The Dhammapada : a collection of verses; being one 
of the canonical books of the Buddhists / translated 
from Pali by F. Max Muller. 

Oxford : Clarendon Press, 
1881. 

Annotations in back refer 
to Part 2. 

C.T554 D5 1902 Campbell Hymns of the faith (Dhammapada) : being an 
ancient anthology preserved in the short collection 
of the sacred scriptures of the Buddhists / tr. from 
the Pâli by Albert J. Edmunds. 

Chicago : Open Court, 1902. Hon. 32E/18 

C.T554 D5 1952 Campbell Dhammapada : text and translation / by Narada 
Maha Thera ... with a foreword by Dr. Cassius A. 
Pereira. 

Calcutta : Maha Bodhi 
Society of India, 1952. 

Inscribed, "Sarnath, Sept. 
23, 1954." 

C.T554 D5 1965 Campbell The Dhammapada / translated from the Pali, with 
an essay on Buddha and the Occident, by Irving 
Babbitt. 

New York : New Directions 
Publishing, 1965, c1936. 

Annotated and 
underlined p. 78 -81. 

C.T554 I8 1908 Campbell Sayings of the Buddha : the Iti-Vuttaka, a Pali work 
of the Buddhist canon / for the first time translated 
with an introduction and notes by Justin Hartley 
Moore. 

New York : Columbia 
University Press, 1908. 

Hon. 32E/13. 

C.T554 J3 1922 Campbell Buddhistische Märchen aus dem alten Indien / 
ausgewählt und übersetzt von Else Lüders, mit einer 
Einleitung von Heinrich Lüders. 

Jena : Eugen Diederichs, 
1922. 

Hon. 32E/6 

C.T554 T5 1913 Campbell Psalms of the early Buddhists / by Mrs. Rhys Davids. 
II, Psalms of the brethren. 

London : Published for the 
Pali Text Society by Henry 
Frowde, 1913. 

Marked, p. [viii]. 



C.T556 1921 Campbell 
vol. 1 

Die reden Gotamo Buddhos : aus der mittleren 
Sammlung Majjimanikayo des Pali-Kanons / zum 
ersten Mal ubersetzt von Karl Eugen Neumann. 
erster Band, Erstes Halbhundert. 

Munchen : R. Piper, 1921. Hon. 18/14 

C.T556 1921 Campbell 
vol. 2 

Die reden Gotamo Buddhos : aus der mittleren 
Sammlung Majjimanikayo des Pali-Kanons / zum 
ersten Mal ubersetzt von Karl Eugen Neumann. 
zweite Band, mittleres Halbhundert. 

Munchen : R. Piper, 1921. Bookmark, p. 76/7. 

C.T556 1921 Campbell 
vol. 3 

Die reden Gotamo Buddhos : aus der mittleren 
Sammlung Majjimanikayo des Pali-Kanons / zum 
ersten Mal ubersetzt von Karl Eugen Neumann. 
dritter Band, Oberes Halbhundert. 

Munchen : R. Piper, 1921. Hon. 18/16. 

C.T556 1924 Campbell The Majjhima-Nikaya : the first fifty discourses from 
the collection of the medium length discourses of 
Gotama the Buddha.  Freely rendered and abridged 
from the Pali / by the Bhikkhu Silacara. 

München-Neubiberg : Oskar 
Schloss Verlag, 1924. 

Hon. 32E/12. 

C.T556 S2 1968 Campbell The foundations of mindfulness : Satipatthana Sutta 
/ Translated from the Pali with introduction and 
notes by Nyanasatta Thera. 

Kandy, Ceylon : Buddhist 
Publication Society, 1968. 

Hon. 32E/21. 

C.T8 Campbell 2500 years of Buddhism / General editor: Prof. B.V. 
Bapat; foreword by S. Radhakrishnan. 

New Delhi : Ministry of 
Information and 
Broadcasting, Government 
of India, 1956. 

Hon. 32E/51. 

C.T87 L3 1932 Campbell The Lankavatara sutra : a Mahayana text / 
translated for the first time from the original 
Sanskrit by Daisetz Teitaro Suzuki. 

London : Routledge and 
Kegan Paul, 1932. 

Hon. 32E/30. 

C.T87 M3 1954 Campbell Sutra of the teachings left by the Buddha / 
translated into Chinese by Kumarajtva in the latter 
part of the Tsin dynasty, (948-971 B.E.). 

Osaka, Japan : Published by 
Koyata Yamamoto, 1954. 

Inscribed to Campbell by 
Philipp Karl Eidmann. 

C.T87 P7 1978 Campbell Selected sayings from the Perfection of Wisdom / 
Chosen, arranged, and translated by Edward Conze. 

Boulder : Prajna Press, 1978, 
c1955. 

Hon32E/29. 



C.T87 S2 1909 Campbell The Saddharma-pundarika, or, the lotus of the true 
law / translated by H. Kern. 

Oxford : Clarendon Press, 
1909. 

Hon. 32E/65. 

C.T87 S2 1963 Campbell The Saddharma-pundarika, or, the lotus of the true 
law / translated by H. Kern. 

New York Dover, 1963. Marked and underlined. 

C.T87 S2 1974 Campbell The Sutra of the Lotus Flower of the Wonderful Law 
/  Translated from Kumarajiva's version of the 
Saddharmapundarika-sutra by Senchu Murano. 

Tokyo Nichiren Shu 
Headquarters, 1974. 

Hon. 32E/61 

C.T87 S2 1976 Campbell Scripture of the Lotus Blossom of the Fine Dharma 
Translated from the Chinese of Kumarajiva by Leon 
Hurvitz 

New York Columbia 
University Press, 1976. 

Hon. 32E/63. 

C.T87 S7 1974 Campbell The lion's roar of Queen Srimala : a Buddhist 
scripture on the Tathagatagarbha theory / 
translated, with an introduction and notes by Alex 
Wayman and Hideko Wayman. 

New York : Columbia 
University Press, 1974. 

Hon. 32E/31. 

C.V3 Campbell Wei shih er shih lun, or, the treatise in twenty 
stanzas on representation-only / by Vasubandhu.  
Translated from the Chinese version of Hsuan 
Tsang, Tripitaka master of the T'ang Dynasty, by 
Clarence H. Hamilton. 

Vasubandhu. New Haven : American 
Oriental Society, 1938. 

Hon. 32E/15. 

C.W3 Campbell The enduring art of Japan. Warner, Langdon. New York : Grove Press, 
c1952. 

Underlined and 
annotated. 

C.W35 Campbell Buddhism in translations : passages selected from 
the Buddhist sacred books and translated from the 
original Pali into English / by Henry Clarke Warren. 

Warren, Henry 
Clarke. 

Cambridge : Harvard 
University Press, 1922. 

Bookmark, p. 108/09. 

C.W37 A7 Campbell + 
Copy 1 

The art of contemplation : a facsimile manuscript 
with doodles / by Alan Watts. 

Watts, Alan. Sausalito, California : The 
Society for Comparative 
Philosophy, Inc., c1972. 

Laid in: mimeographed 
letter dated April 1972, 
from The Society for 
Creative Philosophy, 
stating that "this will be 
the only issue of the Alan 
Watts Journal until 
September 1972 " 



C.W37 A7 Campbell + 
Copy 2 

The art of contemplation : a facsimile manuscript 
with doodles / by Alan Watts. 

Watts, Alan. New York : Pantheon Books, 
c1972. 

Stains on title page and 
inside front cover left by 
acid migration from 
newspaper clippings. 

C.W37 B4 Campbell Beat Zen, square Zen, and Zen. Watts, Alan, 1915-
1973. 

San Francisco. : City Lights 
Books, c1959. 

Hon. 32E/71 

C.W37 B49 Campbell Beyond theology : the art of Godmanship. Watts, Alan, 1915-
1973. 

New York : Pantheon, 
c1964. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

C.W37 C4 Campbell Cloud-hidden, whereabouts unknown : a mountain 
journal. 

Watts, Alan, 1915-
1973. 

New York : Pantheon, 
c1973. 

C.W37 I5 Campbell In my own way : an autobiography, 1915-1965. Watts, Alan, 1915-
1973. 

New York : Pantheon, 
c1972. 

Annotated by Joseph 
Campbell. 

C.W37 N6 Campbell Nonsense / Alan Watts. Watts, Alan, 1915-
1973. 

San Francisco : Stolen Paper 
Editions, 1967. 

Handwritten on flyleaf: 6-
line poem to Jean and 
Joe, "with love from its 
author, Alan" 

C.W37 P7 Campbell Psychotherapy East and West. Watts, Alan, 1915-
1973. 

New York : Pantheon, 
c1961. 

Annotated and 
underlined & notes in 
back by Joseph Campbell. 

C.W37 S6 Campbell The spirit of Zen : a way of life, work and art in the 
Far East. 

Watts, Alan, 1915-
1973. 

London : John Murray, 1936. Fragile, spine detached 
one side. 

C.W37 T4 Campbell Three : The Way of Zen.  Nature, man, and woman.  
Psychotherapy East and West. / By Alan Watts. 

Watts, Alan, 1915-
1973. 

New York : Pantheon, 
[1977?] 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

C.W37 W3 1975 Campbell Tao : the watercourse way /  by Alan Watts with the 
collaboration of Al Chung-liang Huang 

Watts, Alan. New York : Pantheon, 
c1975. 

Hon 21/27. 

C.W37 W3 1979 Campbell Tao : the watercourse way /  by Alan Watts with the 
collaboration of Al Chung-liang Huang 

Watts, Alan. Harmondsworth, Middlesex 
: Penguin, 1979, c1975. 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

C.W37 W4 Campbell The Way of Zen. Watts, Alan, 1915-
1973. 

New York : Pantheon, 
c1957. 

Bookmarks, p. 88/89, 
118/19, 170/71. 

C.W37 Z4 Campbell Zen / Alan W. Watts. Watts, Alan, 1915-
1973. 

Stanford, California : James 
Ladd Delkin, c1948. 

Hon. 32F/03. 

C.W38 Campbell The Buddhism and the Sanskrit of Buddhist hybrid 
Sanskrit. 

Wayman, Alex. [S.l.] : Journal of the 
American Oriental Society, 
1965. 



C.W4 Campbell We Japanese : being descriptions of many of the 
customs, manners, ceremonies, festivals, arts and 
crafts of the Japanese besides numerous other 
subjects. 

Miyanoshita, Hakone, Japan 
: Fujiya Hotel, Ltd., 1949. 

C.Y3 Campbell The Zen master haikuin : selected writings / 
translated by Philip B. Yampolsky. 

Yampolsky, Philip B. New York : Columbia 
University Press, c1971. 

Hon. 31E/56 

C.Z4 Campbell Zen flesh, Zen bones : a collection of Zen & Pre-Zen 
writings / compiled by Paul Reps. 

Garden City : Doubleday, 
1961. 

Bookmarks, p. 
30/31,38/39, 108/09. 

campbell_call_number title author publication_info local_note
D.A7 Campbell Chinese drama : from the earliest times until today. Arlington, L. C. Bronx, N.Y. : Benjamin Blom, 

1966. 
D.B3 Campbell Basic writings of Mo Tzu, Hsun Tzu, and Han Fei Tzu 

/ tr. by Burton Watson. 
New York : Columbia Univ. 
Pr., 1967. 

D.C3 A7 Campbell + The Symbolism of the cloud collar Motif. Cammann, Schuyler. [S.l.] : College Art 
Association of America, 
1951. 

Annotated and 
underlined. 

D.C3 L3 Campbell The Land of the Camel : Tents and Temples of Inner 
Mongolia. 

Cammann, Schuyler. New York : The Ronald Press 
Company, c1951. 

Annotated inside back 
cover. 

D.C36 Campbell + Art and archaeology in China. Capon, Edmund. South Melbourne : 
MacMillan Co. of Australia, 
distributed by The MIT 
Press, 1977. 

D.C37 Campbell Four thousand years of China's art. Carter, Dagny Olsen. New York, Ronald Press Co. 
[1948] 

Bookmarks, p. 50/51, 
146/147. 

D.C4 C6 Campbell The Concept of Tao in Chinese Culture. Chang, Chung-Yuan. New York : Columbia 
University Press, c1953. 

Some annotation, p.118. 

D.C4 C7 Campbell Creativity and Taoism : a study of Chinese 
philosophy, art, & poetry. 

Chang, Chung-yuan. New York : Julian Press, 
1963. 

Inscribed, "To Prof.and 
Mrs. Joseph Campbell 
with best compliments of 
Chang Chung-yuan." 

D.C42 A7 Campbell The Archaeology of Ancient China. Chang, Kwang-chih. New Haven : Yale Univ. Pr., 
1977. 

Hon. 19/9 

D.C42 S5 Campbell Shang civilization. Chang, Kwang-Chih. New Haven : Yale Univ. Pr., 
1980. 

Hon. 19/8 

D.C43 Campbell The Chinese Transformation of Buddhism. Ch'en, Kenneth K. S. Princeton : Princeton 
University Press, c1973. 

D.C5 Campbell + China :  all provinces and autonomous regions /  a 
book by Jugoslovenska Revija and the Shanghai 
People's Art publishing House. Authors: Zheng 
Shifeng ... [et al.] 

New York : McGraw-Hill, 
1980. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 



D.C54 Campbell Chinese Fairy Tales and Folk Tales / Collected and 
Translated by Wolfram Eberhard. 

New York : E. P. Dutton & 
Company, 1938. 

D.C55 Campbell Chinesische volksmarchen / ubersetzt und 
eingeleitet von Richard Wilhelm. 

Jena : Verlegt Bei Eugen 
Diederichs, 1921. 

Fragile; paper brittle, 
front board detached. 

D.C58 B3 Campbell Chuang Tzu : basic writings / tr. by Burton Watson. Chuang-tzu. New York : Columbia Univ. 
Pr., 1964. 

D.C58 C6 Campbell Complete works of Chuang Tzu / tr. by Burton 
Watson. 

Chuang-tzu. New York : Columbia Univ. 
Pr., 1968. 

Hon. 21/09 

D.C58 M8 Campbell Musings of a Chinese mystic : selections from the 
philosophy of Chuang Tzu / with an intro. by Lionel 
Giles. 

Chuang-tzu. London : John Murray, 1927. Hon. 21/19 

D.C6 A5 Campbell Confucian Analects : reprinted by permission of the 
Hudson Review / [translated by Ezra Pound]. 

Confucius. New York : Kasper & Horton, 
1951. 

Hon. 21/7 

D.C6 G4 Campbell Kungfutse gesprache : (Lun Yu) / aus dem 
Chinesischen verdeutscht und erlautert von Richard 
Wilhelm. 

Confucius. Jena : Eugen Diederichs, 
1923. 

Annotated and 
underlined in introduction 
and elsewhere. 

D.F3 Campbell The origins of oriental civilization. Fairservis, Walter 
Ashlin, 1921- 

[New York] New American 
Library [1959] 

Annotated and 
underlined. 

D.F6 Campbell Four Books : Confucian analects, The great learning, 
The doctrine of the mean, and The works of 
Mencius / with English translation and notes by 
James Legge. 

[S.l.] : [s.n.], [19--] Bookmarks, p. 26/27, 
342/343, 442/443, 
548/549, 934/935. 

D.F8 H5 Campbell vol. 1 A History of Chinese philosophy : Vol. 1: the period 
of the philosophers (from the beginnings to circa 
100 B.C.). 

Fung, Yu-Lan. Princeton : Princeton Univ. 
Pr., 1952. 

Bookmark, p. 82/3. 

D.F8 H5 Campbell vol. 2 A History of Chinese philosophy : Vol. 2: period of 
Classical learning (from the second century B. C. to 
the Twentieth Century A.D.) 

Fung, Yu-Lan. Princeton : Princeton Univ. 
Pr., 1953. 

Bookmarks, p. 152/53, 
222/23. 

D.F8 S5 Campbell A Short history of Chinese philosophy /  by Fung Yu-
Lan, edited by Derk Bodde. 

Fung, Yu-Lan. NY : Macmillan, 1960. Annotated and 
underlined through out. 

D.G4 Campbell A History of Chinese civilization. Gernet, Jacques. N.Y. : Cambridge Univ. Pr., 
1982. 

Hon. 20/14 

D.G5 Campbell Myth and Meaning in Early Taoism : The Theme of 
Chaos (hun-tun). 

Girardot, N. J. Berkeley : University of 
California Press, c1983. 



D.G7 D3 Campbell Vol. 1 Danses et légendes de la Chine ancienne, par 
Marcel Granet ... tome premier. 

Granet, Marcel, 1884- Paris, F. Alcan, 1926. Fragile 

D.G7 D3 Campbell Vol. 2 Danses et légendes de la Chine ancienne, par 
Marcel Granet ... tome second. 

Granet, Marcel, 1884- Paris, F. Alcan, 1926. fragile 

D.G7 P4 Campbell La pensée chinoise, par Marcel Granet ... Granet, Marcel, 1884-
1940. 

Paris, La Renaissance du 
livre, 1934. 

Some annotation, marks, 
underlining. 

D.G71 Campbell + The Great Bronze Age of China : An Exhibition from 
the People's Republic of China / Edited by Wen 
Fong. 

New York : The 
Metropolitan Museum of 
Art and Alfred A. Knopf, Inc., 
c1980. 

D.G73 Campbell + The Great Wall / Forward by Jacques Gernet, texts 
by Luo Zewen ... [et al.], editor, David Baker. 

New York : McGraw-Hill 
Book Company, c1981. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

D.G76 Campbell Chinese art & culture / tr. from the French by 
Haakon Chevalier. 

Grousset, Rene. New York : Orion Press, 
c1959. 

Signed on flyleaf: Joseph 
Campbell. 

D.H4 Campbell + vol. 1 Bronzegerat, kultbauten, religion im altesten China 
der Shang-Zeit. Textband. 

Hentze, Carl. Antwerpen : De Sikkel, 1951. Fragile. 

D.H4 Campbell + vol. 2 Bronzegerat, kultbauten, religion im altesten China 
der Shang-Zeit. Abbildungen. 

Hentze, Carl. Antwerpen : De Sikkel, 1951. Fragile. 

D.H47 Campbell + An Historical Atlas of China / by Albert Herrmann; 
general editor, Norton Ginsburg; prefatory essay by 
Paul Wheatley. 

Herrmann, Albert. Chicago : Aldine Publishing 
Company, 1966. 

D.H6 Campbell + Vol. 1 The Horizon History of China / by the editors of 
Horizon Magazine; editor in charge, Norman Kotker; 
author, C. P. Fitzgerald. 

Fitzgerald, C. P. New York : American 
Heritage Publishing Co., Inc., 
c1969. 

Shelved with The Horizon 
book of the arts of China. 

D.H6 Campbell + Vol. 2 The Horizon Book of the Arts of China / By the 
Editors of Horizon Magazine; managing editor, 
Thomas Froncek; introduction by Hugh Honour. 

New York : American 
Heritage Publishing Co., Inc., 
c1969. 

D.H7 Campbell Hsun Tzu : basic writings / tr. by Burton Watson. Hsun-tzu, 340-245 
B.C. 

New York : Columbia Univ. 
Pr., 1963. 



D.H8 Campbell The life of Hiuen-Tsiang /  by the shaman Hwui Li.  
With an introduction containing an account of the 
works of I-tsing, by Samuel Beal. With a pref. by L. 
Cranmer-Byng. 

Hui-li. London :  Kegan Paul, 
Trench, Trubner & Co., 1911 

Post card removed 
2/2/98, addressed to 
Joseph Campbell in New 
York, post dated May 5, 
1948, with message in 
sanskrit, and signed J.M. 

D.I2 1899 Campbell Sacred books of China : the texts of Confucianism / 
tr. by James Legge. Part II: The Yi King. 

London : Oxford (Clarendon 
Press), 1899. 

D.I2 1950 Campbell vol. 1 I Ching : or book of changes / Richard Wilhelm 
translation rendered into English by Cary F. Baynes, 
foreword by C. G. Jung. Vol. 1. 

New York : Pantheon, 1950. 

D.I2 1950 Campbell vol. 2 I Ching : or book of changes / Richard Wilhelm 
translation rendered into English by Cary F. Baynes, 
foreword by C. G. Jung. Vol. 2. 

New York : Pantheon, 1950. 

D.J4 Campbell Handbook of the Asian collection of the Portland 
Art Museum / by Donald Jenkins with the assistance 
of Mary Priester and Diana Tenckhoff. 

Jenkins, Donald. Portland, OR. : Portland Art 
Association, 1981. 

D.K3 Campbell Emperor of China; self portrait of K'ang Hsi, by 
Jonathan D. Spence. 

K'ang-hsi, Emperor 
of China, 1654-1722. 

New York : Knopf, 1975. 

D.K4 Campbell + Sources of Shang History : The Oracle-Bone 
Inscriptions of Bronze Age China. 

Keightley, David N. Berkeley : University of 
California Press, c1978. 

D.L3 1919 Campbell Laotzu's Tao and Wu Wei; translated by Dwight 
Goddard.  Wu Wei, an interpretation by Henri Borel, 
translated by M.E. Reynolds. 

Lao-tzu. New York, Brentano's 
[c1919] 

D.L3 1923 Campbell Tao te king, das buch des Alten vom sinn und leben, 
Laotse; aus dem chinesischen verdeutscht und 
erläutert von Richard Wilhelm. 

Lao-tzu. Jena, E. Diederichs, 1923. 

D.L3 1944 Campbell The way of life according to Laotzu : an American 
version / by Witter Bynner. 

Lao-tzu. New York : John Day Co., 
c1944. 

D.L3 1954 Campbell The canon of reason and virtue : being Lao-tze's Tao 
teh King, Chinese and English / [edited and 
translated] by Paul Carus. 

Lao-tzu. La Salle, Ill. : Open Court 
Pub. Co., 1954. 

Hon. 21/23. 



D.L4 Campbell China : ancient and modern. Lee, Shao Chang. Honolulu : Univ. of Hawaii, 
1937. 

Annotated and 
underlined. 

D.L5 Campbell Beginnings of Chinese civilization : three lectures 
illustrated with finds at Anyang. 

Li Chi. Seattle : Univ. of Wash. Pr., 
1957. 

Annotated. 

D.M37 Campbell Mong Dsi (Mong Ko) / aus dem chinesischen 
verdeutscht und erlautert von Richard Wilhelm. 

Mencius. Jena : Eugen Dietrichs 
Verlag, 1921. 

Fragile; paper brittle, 
front pages detached. 

D.M4 Campbell + Chinese painting : as reflected in the thought and 
art of Li Lung-Mien 1070-1106. 

Meyer, Agnes E. NY : Duffield & Co., 1923. Portfolio of 20 plates, 
described in colophon, 
not found January, 1997. 

D.M6 B3 Campbell Mo Tzu : basic writings / tr. by Burton Watson. Mo, Ti, fl. 400 B.C. New York : Columbia Univ. 
Pr., 1963. 

D.M67 Campbell More translations from the Chinese. New York : Alfred A. Knopf, 
1919. 

Annotated, including long 
notes on p. 75, 77, 129.  
On p. 143: "April 3, 1927". 

D.M8 Campbell The Mustard Seed Garden Manual of Painting : 
Chieh Tzu Yuan Hua Chuan, 1679-1701 / A facsimile 
of the 1887-1888 Shanghai edition with the text 
translated from the Chinese and edited by Mai-Mai 
Sze. 

Princeton : Princeton 
University Press, 1977, 
c1963. 

D.N4 Campbell Vol. 1 Science and civilisation in China / by Joseph 
Needham, with the research assistance of Wang 
Ling. Vol. 1, introductory orientations. 

Needham, Joseph, 
1900- 

Cambridge [Eng.] at the 
University Press, 1954. 

Bookmarks, p. 89, 102, 
126, 157, 166/67, 186/87. 

D.N4 Campbell Vol. 2 Science and civilisation in China /  by Joseph 
Needham, with the research assistance of Wang 
Ling. Vol. 2. History of scientific thought. 

Needham, Joseph, 
1900- 

Cambridge [Eng.] :  at the 
University Press, 1956. 

Some bookmarks p. 229, 
236, 377. 

D.N4 Campbell Vol. 3 Science and civilisation in China / by Joseph 
Needham, with the research assistance of Wang 
Ling. Vol. 3. Mathmatics and the sciences of the 
Heavens and the Earth. 

Needham, Joseph, 
1900- 

Cambridge [Eng.] : at the 
University Press, 1959 

Bookmarks 

D.O7 Campbell The graphic I Ching / Hidé Oshiro. Oshiro, Hide. Philadelphia : Turtle Island 
Press, 1978. 



D.P6 Campbell Confucius :  the unwobbling pivot & The great 
digest.    Translated by Ezra Pound: with notes and 
commentary on the text and the ideograms 
together with Ciu Hsi's "Preface" to the Chung Yung 
and Tseng's commentary on the testament. 

Pound, Ezra New York : John Kasper 
Pub., [1951?] 

Inserted are four 
bookmarks, two of which 
are annotated in 
Campbell's hand. 

D.P8 Campbell Chinese Ghost and Love Stories. P'u, Sung-ling, (1640-
1715) 

NewYork : Pantheon 
Books,Inc., c1946. 

D.Q6 Campbell Chinese  Wit, Wisdom, and Written Characters. Quong,Rose. New York : Pantheon Books, 
Inc., c1944. 

D.R3 Campbell Tao : the Eastern philosophy of time and change / 
Philip Rawson and László Legeza. 

Rawson, Philip S. New York : Avon, 1973. fragile, some pages 
detached 

D.S22 Campbell Sacred books of China : the texts of Confucianism / 
tr. by James Legge. Part I: The Shu King; the religious 
portions of the Shih King; the Hsiao King. 

London : Oxford (Clarendon 
Press), 1899. 

D.S23 Campbell part 1 Sacred books of China : the texts of Taoism / tr. by 
James Legge. Part I: The Tao Teh King; the writings 
of Kwang Zze (bks I-XVII). 

London : Oxford Univ. Press, 
1899. 

D.S23 Campbell part 2 Sacred books of China : the texts of Taoism / tr. by 
James Legge. Part II: the writings of Kwang-Zze (bks 
XVIII-XXXIII).  The thai-shang, tractate of actions and 
their retributions. 

London : Oxford Univ. Press, 
1927. 

D.S5 Campbell The book of Lord Shang : a classic of the Chinese 
school of law / translated from the Chinese with 
introduction and notes by Dr. J. J. L. Duyvendak. 

Shang, Yang, d. 338 
B.C. 

London : Arthur Probsthain, 
1928. 

 

D.S52 Campbell Researches on the I Ching / by Iulian K. Shchutskii ; 
translated by William L. MacDonald and Tsuyoshi 
Hasegawa with Hellmut Wilhelm ; with an 
introduction by Gerald W. Swanson. 

Shchutskii, IU. K. 
1897-

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1979. 

Hon. 21/3. 

D.S54 Campbell Homage to the ancient child; an essay on the Tao tê 
ching of Lao Tzæu, by Eugene H. Sloane. 

Sloane, Eugene 
Hulse, 1902- 

Annapolis, Owl Press, 1968. Hon. 21/22 

D.S6 Campbell Tao Now: an ecological testament : [From Ian 
Barbour (ed.), Earth Might be Fair]. 

Smith, Huston. Englewood Cliffs, N.J. : 
Prentice-Hall, 1962 [i.e. 
1972]. 



D.S68 Campbell A source book in Chinese philosophy. / Translated 
and compiled by Wing Tsit Chan. 

Princeton, N.J. :  Princeton 
University Press, 1963. 

Bookmarks removed p. 
213, p. 341, p. 391, p. 
399. 

D.S69 Campbell Sources of Chinese tradition, compiled by Wm. 
Theodore de Bary, Wing-tsit Chan [and] Burton 
Watson. With contributions by Yi-pao Mei [and 
others] 

New York, Columbia 
University Press, 1960. 

Bookmark removed p. 
539. 

D.S7 Campbell The art of China: spirit and society. [Translated by 
George Lawrence] 

Speiser, Werner. New York, Crown Publishers, 
1960 

D.S8 Campbell vol. 2 Ruins of Desert Cathay : Personal Narrative of 
Explorations in Central Asia and Westernmost 
China.  With numerous illustrations, colour plates, 
panoramas, and maps from original surveys. 

Stein, M. Aurel. London : Macmillan and Co., 
Limited, 1912. 

D.S8 Campbell Vol.1 Ruins of Desert Cathay : Personal Narrative of 
Explorations in Central Asia and Westernmost 
China.  With numerous illustrations, colour plates, 
panoramas, and maps from original surveys. 

Stein, M. Aurel. London : Macmillan and Co., 
Limited, 1912. 

D.S9 Campbell The art of war. Translated and with an introd. by 
Samuel B. Griffith. With a foreword by B. H. Liddell 
Hart. 

Sun-tzu, 6th cent. 
B.C. 

London, Oxford Press, 1963, 
(1969 printing) 

Bookmark, p. [63] 

D.S92 Campbell + Chinese monumental art /  Peter C. Swann; 
photographs by Claude Arthaud and Francois 
Hebert-Stevens 

Swann, Peter C. NY : Viking, c1963. 

D.S94 T3 Campbell vol. 1 The Tao of Painting :  a study of the ritual 
disposition of Chinese Painting; with a translation of 
the Chieh Tzu Yuan Hua Chuan, or Mustard Seed 
Garden Manual of Painting 1679-1701 / by Mai-Mai 
Sze. volume one: The Tao of painting. 

Sze, Mai-Mai. New York : Pantheon, 
c1956. 

Hon. 23/14. 

D.S94 T3 Campbell vol. 2 The Tao of Painting : a study of the ritual disposition 
of Chinese Painting; with a translation of the Chieh 
Tzu Yuan Hua Chuan, or Mustard Seed Garden 
Manual of Painting 1679-1701 / by Mai-Mai Sze. 
volume two : The Chieh Tzu Yuan Hua Chuan 

Sze, Mai-Mai. New York : Pantheon, 
c1956. 



D.S94 W3 Campbell The way of Chinese painting, its ideas and 
technique; with selections from the seventeenth 
century Mustard Seed Garden manual of painting, 
by Mai-mai Sze. 

Sze, Mai-mai. New York, Vintage Books 
[1959]. 

Hon. 44/10 

D.T3 Campbell T'ai-shang kan-ying p'ien. La Salle, Ill., Open Court 
Pub. Co., 1944 [c1906] 

Hon. 21/26 

D.T6 Campbell Traditional Chinese  Stories : Themes and Variations 
/ Edited by Y. W. Ma and Joseph S. M. Lau. 

New York : Columbia 
University Press, 1978. 

D.T7 Campbell Translations from the Chinese / by Arthur Waley; 
illustrated by Cyrus Le Roy Baldridge. 

New York : Alfred A. Knopf, 
1941. 

Numerous bookmarks 
inserted. 

D.V6 Campbell Far Eastern beginnings / Olivia Vlahos ; illustrated 
by George Ford. 

Vlahos, Olivia. New York : Viking Press, 
1976. 

Hon 19/6 

D.W3 T5 Campbell Three ways of thought in Ancient China. Waley, Arthur. Garden City, N.Y. : 
Doubleday Anchor Books, 
1956. 

Annotated and 
underlined. 

D.W3 W3 Campbell Way and its power : a study of the Tao Te Ching and 
its place in Chinese thought. 
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Seven Initiation Rituals and The Six Yogas of Naropa 
in Tsong-Kha-Pa's commentary. / Translated by 
Chang Chen Chi ... edited by C. A. Muses. 

York Beach, Maine : Samuel 
Weiser, Inc., 1982. 

E.G7 Campbell + Mythologie des Buddhismus in Tibet und der 
Mongolei : Fuhrer Durch die Lamaistische 
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Paul Geuthner, 1925. 

Fragile.  Front hinge 
loose; frontispiece 
detached. 
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Snellgrove, David. Boulder : Prajna Press, 1980, 
c1968. 
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und engeleitet von Louise Göpfert-March, mit 
einem psychologischen Kommentar von C.G. Jung. 
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Reprint Corp., 1965. 

F. M3 1903 Campbell 
Index 

Mahabharata, Inhaltsangabe, Index und 
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F.B5 Campbell Le Gitalamkara : L'ouvrage original de Bharata sur la 
musique / édition critique, traduction française et 
introduction par Alain Danielou et N. R. Bhatt. 

Bharata Muni. Pondichery : Institut 
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Readings to Accompany the Civilization of India 
Syllabus. / Joseph W. Elder, editor.  A. K. Narain, 
Special Consultant. Volume 1, Classical and 
Medieval India. 

Madison, Wisconsin : 
University of Wisconsin, 
Department of Indian 
Studies, 1967. 

F.C52 Campbell Vol. 2 Chapters in Indian Civilization : A Handbook of 
Readings to Accompany the Civilization of India 
Syllabus. / Joseph W. Elder, editor. Volume II, British 
and Modern India. 

Madison, Wisconsin : 
University of Wisconsin, 
Department of Indian 
Studies, 1967. 

F.C54 Campbell vol. 1 Chefs-d'oeuvre du théatre indien : traduits de 
l'original Sanscrit en Anglais / par M. H.H. Wilson, et 
de l'Anglais en Français par M. A. Langlois. 
Accompagnés de notes et d'éclaircissemens et suivis 
d'une table alphabétique des noms propres et des 
termes relatifs a la mythologie et aux usages de 
l'Inde, avec leur explication. tome prémier. 

Paris : Librairie Orientale de 
Dondey-Dupré père et fils, 
1828. 

F.C54 Campbell vol. 2 [Chefs-d'oeuvre du théatre indien : traduits de 
l'original Sanscrit en Anglais / par M. H.H. Wilson, et 
de l'Anglais en Français par M. A. Langlois. 
Accompagnés de notes et d'éclaircissemens et suivis 
d'une table alphabétique des noms propres et des 
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Jr. 

Chicago : The University of 
Chicago Press, 1975. 

F.F7 Campbell Indische Reise : ein unphilosophisches 
Reisetagebuch aus Südindien und Ceylon / von Leo 
Frobenius. Mit 32 tafeln nach photographischen 
aufnahmen von Ruth Renate Frobenius und 56 
textfiguren, zumeist nach zeichnungen des 
verfassers  

Frobenius, Leo. Berlin : Verlag von Reimar 
Hobbing, c1931. 

Underlined and 
annotated. 



F.G3 Campbell Die Samkhya-Philosophie : eine Darstellung des 
indischen Rationalismus / nach den Quellen, von 
Richard Garbe. 

Garbe, Richard, 1857-
1927. 

Leipzig : H. Haessel, 1917. 

F.G6 I5 Campbell India : Five Thousand Years of Indian Art. Goetz, Hermann. New York : Crown 
Publishers, Inc., c1959. 

Paper with "Crown 
Publishers ..." on it is 
loose, as of 12/96. 

F.G6 O7 Campbell Orientalistik im heutigen Zeitalter. Goetz, Hermann. [1974?] Südasien-Institut 
der Universität Heidelberg ; 

F.G6 S7 Campbell Studies in the History, Religion and Art of Classical 
and Mediaeval India / Hermann Goetz, edited by 
Hermann Kulke. 

Goetz, Hermann. Wiesbaden, Germany : 
Franz Steiner Verlag Gmbh, 
1974. 

F.G6 S8 Campbell Studies in the history and art of Kashmir and the 
Indian Himalaya. 

Goetz, Hermann. Wiesbaden : Otto 
Harrassowitz, 1969. 

Hon. 32C/32. 

F.G6 W6 Campbell The World Perspective of Indian Art : Jawaharlal 
Nehru Memorial Lecture, November 13, 1971. 

Goetz, Hermann. New Delhi : Jawaharial 
Nehru Memorial Fund, 
1971. 

F.G7 Campbell Great Sanskrit plays, in new English transcreations / 
by P. Lal. 

Norfolk, Conn. : James 
Laughlin, c1964. 

F.G8 I5 Campbell Introduction générale a l'étude des doctrines 
hindoues. 

Guénon, René. Paris, Éditions Didier et 
Richard [1939] 

F.G8 M3 Campbell Man and His Becoming, According to the Vedanta / 
by Rene Guenon, translated by Richard C. 
Nicholson. 

Guenon, Rene. London : Luzac & Co., 1945. 

F.G8 M4 Campbell La Metaphysique Orientale. Guenon, Rene. Paris : Les Editions 
Traditionnelles, 1939. 

F.G8 R6 Campbell Le Roi Du Monde. Guenon, Rene. Paris : Les Editions 
Traditionnelles, 1929. 

Underlined and 
annotated. 

F.G9 Campbell La Religion Djaina : Histoire Doctrine Culte, 
Coutumes, Institutions. 

Guerinot, A. Paris : Librairie Orientaliste 
Paul Geuthner, 1926. 

Hon. 27A/1. 

F.G96 Campbell A Guide to the Buddhist Caves of Elura. Gupta, R. Sen. Bombay : Bhulabhai 
Memorial Institute, 1958. 

NY C.481. 

F.H3 Campbell A Handbook for Travellers in India and Pakistan, 
Burma and Ceylon : Including the Portuguese and 
French Possessions and the Indian States. 

London : John Murray, 1949. Hon. 34C/69. 

F.H38 Campbell The History of Aryan Rule in India : From the Earliest 
Times to the Death of Akbar. 

Havell, E. B. New York : Frederick A. 
Stokes Company, [19--] 



F.H4 Campbell The problem of Ganapati. Heras, H. [India] Tamil Culture 1954. On cover: "Prof. Joseph 
Campbell, New York, Very 
affectionately, H. [Heras 
S.J.], 28.x.54.  Reprinted 
from: Tamil culture 
(Tuticorin), vol. III, no. 2 
(April 1954) " 

F.H5 Campbell The Hitopadesa of Narayan Pandit, a protege of 
King Dhavalachandra / edited by Kasinath 
Pandurang Parab; revised by Wasudev Laxman 
Sastri Pansikar. 

Bombay : Pandurang Jawaji, 
proprietor of the "Nirnaya-
Sagar" Press, 1925. 

Annotated at front, and 
with some passages 
marked. 

F.H8 Campbell Indien :  Baukunst, Landschaft und Volksleben. Hurlimann, Martin. Berlin : Ernst Wasmuth A.G., 
1928. 

Inscribed at front: "To 
Joseph, With warmest 
love and The Season's 
Greetings, Mother, 
München 1929." 

F.H9 Campbell Hymns to the Goddess / Translated from the 
Sanskrit by Arthur and Ellen Avalon, [John and Ellen 
Woodroffe]. 

London : Luzac & Co., 1913. Fragile.  Several 
gatherings loose. 

F.I46 Campbell + India : a teacher's guide.       New York : The Asian 
Society, 1985. 

F.I48 Campbell Indian Art and Letters. Vol. II. No. 2, second issue 
for 1926. 

London : The India Society, 
1926. 

Fragile; covers brittle. 

F.I5 Campbell The Integral Philosophy of Sri Aurobindo : A 
Commemorative Symposium / Edited by Haridas 
Chaudhuri and Frederic Spiegelberg. 

London : George Allen & 
Unwin Ltd., c1960. 

F.I9 Campbell Literature and Authorship in India. Iyengar, K. R. 
Srinivasa. 

London : George Allen & 
Unwin Ltd., 1943. 

Underlined and 
annotated. 

F.J3 Campbell Love Song of the Dark Lord : Jayadeva's Gitagovinda 
/ edited and translated by Barbara Stoler Miller. 

Jayadeva. New York : Columbia 
University Press, c1977. 

F.J5 Campbell First Principles of Theosophy. Jinarajadasa, C. Adyar, Madras, India : 
Theosophical Publishing 
House, 1923. 

Underlined and 
annotated. 

F.J63 Campbell God & Gods in Hinduism. / by Donald and Jean 
Johnson. 

Johnson, Donald. Hackensack, New Jersey : 
Industrial Media Services, 
1970. 



F.J67 Campbell The awakened one : the life and work of Bhagwan 
Shree Rajneesh / Vasant Joshi (Swami Satya 
Vedant). 

Joshi, Vasant. San Francisco : Harper & 
Row, c1982. 

F.K3 M3 1881 Campbell Malavika und Agnimitra : ein indisches Schauspiel / 
von Kalidasa; metrisch übersetzt von Ludwig Fritze. 

Kalidasa. Leipzig : Druck und Verlag 
von Philipp Reclam jun., 
[1881?] 

Fragile; front cover 
detached. 

F.K3 M3 1889 Campbell The Malavikagnimitra : A Sanskrit Play / By Kalidasa, 
With the Commentary of Katayavema, edited with 
notes by Shankar Pandurang Pandit. 

Kalidasa. Bombay : Governmant 
Central Book Depot, 1889. 

F.K3 R3 Campbell The Raghuvamsa / Of Kalidasa with the commentary 
of Mallinatha, edited with various readings by 
Wasudev Laxman Sastri Pansikar. 

Kalidasa. Bombay : Tukaram Javaji, 
1917. 

F.K3 S2 1876 Campbell Sakuntala : A Sanskrit Drama, in Seven Acts / By 
Kalidasa.  The Deva-Nagari Recension of the text, 
edited with literal English translations of all the 
metrical passages, schemes of the metres, and 
notes, critical and explanatory, by Monier Williams. 

Kalidasa. Oxford : Clarendon Press, 
1876. 

F.K3 S2 1890 Campbell Sakuntala : Drama in sieben Akten / von Kalidasa; 
Deutsch von Hermann Camillo Kellner. 

Kalidasa. Leipzig : Verlag von Philipp 
Reclam jun., [1890?] 

F.K3 U7 Campbell Urvasi : ein indisches Schauspiel / von Kalidasa; 
metrisch übersetzt von Ludwig Fritze. 

Kalidasa. Leipzig : Druck und Verlag 
von Philipp Reclam jun., 
[1880?] 

Fragile. 

F.K37 Campbell Kareikkalammeiyar. Oeuvres éditées et traduites 
par Karavelane. Introd. par Jean Filliozat. 

Karaikkalammai, 6th 
cent. 

Pondichéry, Institut français 
d'indologie, 1956. 

Some markings on p. ii 
following introduction, 
probably not by 
Campbell. 

F.K38 Campbell Kautilya's Arthasastra / tr. by ... Dr. R. Shamasastry. Kautalya. Mysore : Sri Raghuveer 
Printing Press, 1951. 

Some annotations at 
back. 

F.K4 Campbell A history of Hindi literature. Keay, Frank Ernest. London :  Oxford University 
Press, 1933. 

F.K44 C5 Campbell Classical Sanskrit literature, by A. Berriedale Keith. Keith, Arthur 
Berriedale, 1879-
1944. 

New York, Oxford University 
Press, 1923. 



F.K44 S2 Campbell The Samkhya system: a history of the Samkhya 
philosophy. 

Keith, Arthur 
Berriedale, 1879-
1944. 

Calcutta, Association Press, 
1918. 

F.K44 S26 Campbell The Sanskrit Drama in its Origin, Development, 
Theory & Practice. 

Keith, A. Berriedale. Oxford : The Clarendon 
Press, 1924. 

Some underlining and 
annotation. 

F.K5 Campbell + Pahari Miniature Paintings in the N. C. Mehta 
Collection. 

Khandalavala, Karl. Ahmedabad : Gujarat 
Museum Society, [198-] 

Letter from Leela 
(Shiveshwarkar) removed. 

F.K7 H5 Campbell + 
Volume 1 

The Hindu Temple / by Stella Kramrisch, 
photographs by Raymond Burnier. Vol. 1. 

Kramrisch, Stella. Calcutta : University of 
Calcutta, 1946. 

F.K7 H5 Campbell + 
Volume 2 

The Hindu Temple / by Stella Kramrisch,  
photographs by Raymond Burnier. Vol. 2. 

Kramrisch, Stella. Calcutta : University of 
Calcutta, 1946. 

F.K7 P7 Campbell The Presence of Siva / Stella Kramrisch, 
photography by Praful C. Patel. 

Kramrisch, Stella. Princeton : Princeton 
University Press, c1981. 

F.K7 U5 Campbell + Unknown India : Ritual Art in Tribe and Village. Kramrisch, Stella. [Philadelphia] : [Philadelphia 
Museum of Art], c1968. 

F.K74 Campbell copy 1 At the feet of the master. Krishnamurti, J. Eerde Ommen, Holland : 
Star Publishing Trust, 1927. 

Fragile; paper brittle, 
front cover loose. 

F.K74 Campbell Copy 2 At the Feet of the Master / By Alcyone, (J. 
Krishnamurti). 

Krishnamurti, J., 
1895-1986. 

Chicago : The Theosophical 
Press, [19--] 

Hon. 18/23. 

F.K8 Campbell The Pravacana-sāra of Kunda-kunda Acarya :  
together with the commentary, Tattva-dipika, by 
Amrtacandra Suri. English translation by Barend 
Faddegon. Edited with an introd. by F. W. Thomas. 

Kundakunda. Cambridge [Eng.] University 
Press, 1935. 

F.L3 Campbell Labyrinth Ritual in South India : Threshold and 
Tattoo Designs. 

Layard, John. [Great Britain] : [Folk-Lore], 
1937. 

Annotated and 
underlined by Joseph 
Campbell. 

F.L4 Campbell + Some Little-Known Indian Bronzes. Lee, Sherman E. [Detroit] : [Detroit Institute 
of Arts], 1954. 

Inscribed, "Authors 
Complements" 

F.L5 Campbell Life of Sri Ramakrishna : Compiled from Various 
Authentic Sources. 

Calcutta : Advaita Ashrama, 
1964. 

F.L6 Campbell Indian Sculptures : In the von der Heydt Collection / 
Descriptive catalogue by J.E. van Lohuizen-de Leeuw 
for Museum Rietberg, Zurich. 

Lohuizen-de Leeuw, 
J. E. 

Zurich : Atlantis Verlag, 
c1964. 



F.M2 Campbell Warren Hastings. By Lord Macaulay. Macaulay, Thomas 
Babington Macaulay, 
baron, 1800-1859. 

New York, Chautauqua 
press, 1886. 

Hon. 18/22. 

F.M22 Campbell Vedic Mythology. Macdonell, A. A. Strassburg : Verlag von Karl 
J. Trubner, 1897. 

F.M23 Campbell The Ramayan of Tulsidas : or, the Bible of Northern 
India. 

Macfie, J. M. Edinburgh : T, & T. Clark, 
1930. 

F.M235 Campbell + Chanhu-Daro Excavations : 1935-36. MacKay, Ernest J. H. New Haven, Connecticut : 
American Oriental Society, 
1943. 

F.M24 Campbell The Religions and Hidden Cults of India. MacMunn, Sir 
George. 

London : Sampson Low, 
Marston & Co., Ltd., [1930]. 

F.M3 1895-1902 
Campbell vol. 12 

A prose English translation of the Mahabharata : 
(translated literally from the original Sanskrit text) / 
edited and published by Manmatha Nath Dutt. 

Calcutta : Printed by H.C. 
Dass, Elysium Press, 1895-
1905. 

Title page and p. 1-10 
torn out. 

F.M3 1895-1902 
Campbell vol. 7-8 

A prose English translation of the Mahabharata : 
(translated literally from the original Sanskrit text) / 
edited and published by Manmatha Nath Dutt. 

Calcutta : Printed by H.C. 
Dass, Elysium Press, 1895-
1905. 

Bound together: Drona 
Parva, Karna Parva.  Vols. 
4-6, 13-18 of this set 
lacking from Campbell 
Collection. 

F.M3 1895-1902 
Campbell vol. 9-11 

A prose English translation of the Mahabharata : 
(translated literally from the original Sanskrit text) / 
edited and published by Manmatha Nath Dutt. 

Calcutta : Printed by H.C. 
Dass, Elysium Press, 1895-
1905. 

Bound together: Shalya 
Parva, Sauptika Parva, 
Stree Parva. Vols. 4-6, 13-
18 of this set lacking from 
Campbell Collection. 

F.M3 1895-1902 
Campbell vol.1-3 

A prose English translation of the Mahabharata : 
(translated literally from the original Sanskrit text) / 
edited and published by Manmatha Nath Dutt. 

Calcutta : Printed by H.C. 
Dass, Elysium Press, 1895-
1905. 

Bound together: Adi 
Parva, Sabha Parva, Vana 
Parva. Vols. 4-6, 13-18 of 
this set lacking from 
Campbell Collection. 

F.M3 1973 Campbell book 
1 

The Mahabharata / translated and edited by J.A.B. 
van Buitenen. 1, The book of the beginning. 

Chicago : University of 
Chicago Press, 1973. 

F.M3 1973 Campbell book 
2-3 

The Mahabharata / translated and edited by J.A.B. 
van Buitenen. 3, The book of the forest. 

Chicago : University of 
Chicago Press, 1975. 



F.M3 1973 Campbell book 
4-5 

The Mahabharata / translated and edited by J.A.B. 
van Buitenen. 5, The book of the effort. 

Chicago : University of 
Chicago Press, 1975. 

F.M3 B5 1916 Campbell [Bhagavad Gita in Sanskrit]. Bobbay : Published by 
Tukaram Javaji and printed 
by Ramchandra Yesu 
Shedge, at the Ninaya-sagar 
Press, [1916?] 

Hon.32C/47. 

F.M3 B5 1944a Campbell Bhagavad-Gita : The Song of God / Translated by 
Swami Prabhavananda and Christopher Isherwood, 
with an introduction by Aldous Huxley. 

Hollywood : The Marcel 
Rodd Co., 1944. 

F.M3 B5 1944b Campbell The Bhagavad Gita / Translated by Swami 
Nikhilananda. 

New York : Ramakrishna-
Vivekananda Center, 1944. 

Inscribed to Joseph 
Campbell from 
Nikhilananda, May 17, 
1944. 

F.M3 B5 1944c Campbell The Bhagavad Gita / Translated from the Sanskrit, 
with Notes, Comments, and Introduction by Swami 
Nikhilananda. 

New York : Ramakrishna-
Vivekananda Center, 1944. 

Inscribed, "For Mr. Joseph 
Campbell from Swami 
Nikhilananda with 
affectionate feelings. June 
2, 1944" 

F.M3 B5 1969 Campbell Maharishi Mahesh Yogi on the Bhagavad-Gita : a 
new translation and commentary with Sanskrit text, 
chapters 1 to 6. 

Harmondsworth, Middlesex 
: Penguin, 1969. 

Fragile; cover and many 
pages loose. 

F.M3 B5 1981 Campbell The Bhagavadgita in the Mahabharata : Text and 
Translation / [by] J. A. B. van Buitenen. 

Chicago : University of 
Chicago Press, 1981. 

F.M3 N3 Campbell Nalopakhyanam : Story of Nala, an episode of the 
Maha-Bharata: the Sanskrit text / with a copious 
vocabulary, grammatical analysis, and introduction, 
by Monier Williams. 

Oxford : At the University 
Press, 1860 

F.M3 S4 1965 Campbell The Mahabharata : an English version based on 
selected verses / Chakravarthi V. Narasimhan. 

New York : Columbia 
University Press, 1965. 

F.M3 S4 1978 Campbell The Mahabharata : a shortened modern prose 
version of the Indian epic / by R.K. Narayan, with 
decorations by R.K. Laxman. 

New York : Viking, 1978. 



F.M33 Campbell The great liberation (Mahanirvana Tantra) A 
translation from the Sanskrit, with commentary by 
Arthur Avalon. 

Madras, Ganesh, 1927. Pasted in at front is a 
letter from the author 
dated June 16th, 1928 
presenting a copy of the 
book to "Dear Professor". 

F.M34 Campbell The Mahavamsa, or, The great chronicle of Ceylon / 
translated into English by Wilhelm Geiger ; assisted 
by Mabel Haynes Bode. 

London : Pali Text Society 
1912. 

 

F.M36 Campbell The laws of Manu /  translated, with extracts from 
seven commentaries, by G. Bühler. 

Oxford :  Clarendon Press, 
1886. 

F.M38 G8 Campbell A guide to Taxila / by Sir John Marshall. Marshall, John 
Hubert, Sir, 1876-
1958. 

Calcutta : Superintendent 
Government Printing, India, 
1921. 

F.M38 M6 Campbell + 
Vol. 1 

The monuments of Sāñchi, by Sir John Marshall ... 
and Alfred Foucher ... with the texts of inscriptions 
edited, translated and annotated by N. G. 
Majumdar. Vol. 1 Text 

Marshall, John 
Hubert, Sir, 1876-
1958. 

[London, Probsthain, 1940?] 

F.M38 M6 Campbell + 
Vol. 2 

The monuments of Sāñchi, by Sir John Marshall ... 
and Alfred Foucher ... with the texts of inscriptions 
edited, translated and annotated by N. G. 
Majumdar. Vol. 2 Plates I-LXX. 

Marshall, John 
Hubert, Sir, 1876-
1958. 

[London, Probsthain, 1940?] 

F.M38 M6 Campbell + 
Vol. 3 

The monuments of Sāñchi, by Sir John Marshall ... 
and Alfred Foucher ... with the texts of inscriptions 
edited, translated and annotated by N. G. 
Majumdar. Vol. 3 Plates LXXI-CXLI 

Marshall, John 
Hubert, Sir, 1876-
1958. 

[London, Probsthain, 1940?] 

F.M4 O8 Campbell Outlines of Jaina philosophy; the essentials of Jaina 
ontology, epistemology and ethics. by Mohan Lal 
Mehta, with a foreword by Shri B. P. Wadia. 

Mehta, Mohan Lal. Bangalore, Jain Mission 
Society 1954 

F.M4 O9 Campbell Outlines of karma in Jainism / Mohanlal Mehta. Mehta, Mohan Lal. Bangalore City : Jain Mission 
Society, [1954?] 

F.M49 S4 Campbell Sexual life in ancient India : a study of the 
comparative history of Indian culture. 

Meyer, Johann 
Jakob. 

London : Routledge & Kegan 
Paul, 1952. 

Annotated. 



F.M49 T7 Campbell Trilogie altindischer Mächte und Feste der 
Vegetation : ein Beitrag zur vergleichenden 
Religions- und Kulturgeschichte, Fest- und 
Volkskunde. 

Meyer, Johann 
Jakob. 

Zurich : Max Niehans Verlag, 
c1937. 

F.M6 1887 Campbell Manava Dharma-sastra, the code of Manu : original 
Sanskrit text / critically edited according to the 
standard Sanskrit commentaries, with critical notes 
by J. Jolly. 

London : Trübner, 1887. 

F.M66 Campbell Brahmanism and Hinduism, or, Religious thought 
and life in India as based on the Veda and other 
sacred books of the Hindus. 

Monier-Williams, 
Monier, Sir, 1819-
1899. 

London : J. Murray, 1891. 

F.M8 K8 Campbell Kundalini Stavah. Muktananda, Swami. South Fallsburg, N.Y. : SYDA 
Foundation, 1980. 

F.M8 P5 Campbell Play of consciousness = Chitshakti vilas / Swami 
Muktananda. 

Muktananda, Swami, 
1908- cn 

San Francisco : Harper & 
Row, 1978. 

F.N3 Campbell Les Theories diplomatiques de l'Inde ancienne et 
l'Arthaçastra / par Kalidas Nag. 

Nag, Kalidas. Paris : Jean Maisonneuve & 
Fils, 1923. 

Fragile; paper is brittle.  
Pages mostly uncut. 

F.N4 Campbell India Rediscovered / By Jawaharlal Nehru.  Abridged 
from The Discovery of India, by C. D. Narasimhaiah. 

Nehru, Jawaharlal. Bombay : Oxford University 
Press, Geoffrey Cumberlege, 
1954. 

Includes index. 

F.N46 Campbell Nepalese Art. Kathmandu : Department of 
Archaeology, His Majesty's 
Government of Nepal, 1966. 

F.N5 H6 Campbell Holy Mother : Being the Life of Sri Sarada Devi, Wife 
of Sri Ramakrishna and Helpmate in His Mission. 

Nikhilananda, 
Swami. 

New York : Ramakrishna-
Vivekananda Center, 1962. 

Inscribed "For Mr. Joseph 
Campbell From Swami 
Nikhilananda with respect 
and affection, May 12, 
1964" 

F.N5 M3 Campbell Man in Search of Immortality : Testimonials from 
the Hindu Scriptures. 

Nikhilananda, 
Swami. 

New York : Ramakrishna-
Vivekananda Center, 1968. 

F.N5 V5 Campbell Vivekananda : A Biography. Nikhilananda, 
Swami. 

New York : Ramakrishna-
Vivekananda Center, 1953. 

Hon. 34C/11. 



F.N58 Campbell The Web of Indian Life / By the Sister Nivedita 
(Margaret E. Noble) of Ramakrishna-Vivekananda. 

Nivedita, Sister. New York : Henry Holt & 
Co., 1904. 

F.N6 Campbell Ein alter medizinischer Sankrit-Text und seine 
Deutung. 

Nobel, Johannes. Baltimore : Ameircan 
Oriental Society, 1951. 

F.O5 Campbell Die Religion des Veda. Oldenberg, 
Hermann. 

Stuttgart : J. G. Cotta'sche 
Buchhandlung Nachfolger, 
1923. 

Some underlining, p. 362-
63. 

F.O6 Campbell On the original inhabitants of Bharatavarsa or India. Oppert, Gustav, 1836-
1908. 

New York : Arno Press, 
1978. 

F.P3 1869 Campbell Panchatantra I / edited with notes, by F. Kielhorn. Bombay : Printed at the 
"Oriental Press", 1869. 

F.P3 1924 Campbell vol. 1 The Panchatantra reconstructed : an attempt to 
establish the lost original Sanskrit text of the most 
famous of Indian story-collections on the basis of 
the principal extant versions.  Text, critical 
apparatus, introduction, translation / by Franklin 
Edgerton. volume 1, text and critical apparatus. 

New Haven : American 
Oriental Society, 1924. 

F.P3 1924 Campbell vol. 2 The Panchatantra reconstructed : an attempt to 
establish the lost original Sanskrit text of the most 
famous of Indian story-collections on the basis of 
the principal extant versions.  Text, critical 
apparatus, introduction, translation / by Franklin 
Edgerton. volume 2, introduction and translation. 

New Haven : American 
Oriental Society, 1924. 

F.P3 1925 Campbell The Panchatantra / translated from the Sanskrit by 
Arthur W. Ryder. 

Chicago : University of 
Chicago Press, 1925. 

Annotated and 
underlined throughout. 

F.P37 1927 Campbell The Yoga-System of Patanjali : Or the Ancient Hindu 
Doctrine of Concentration of Mind embracing the 
Mnemonic Rules, called Yoga-Sutras, of Patanjali, 
and the Comment, called Yoga-Bhashya, attributed 
to Veda-Vyasa, and the Explanation, called Tattva-
Vaiçaradi, of Vachaspati-Miçra / Translated from the 
original Sanskrit by James Haughton Woods. 

Patanjali. Cambridge, Massachusetts : 
The Harvard University 
Press, 1927. 



F.P37 1934 Campbell The Yoga-Sutras of Patanjali / Samskrt Text and 
English translation together with an introduction 
and an appendix, and notes on each Sutra based 
upon several authentic commentaries, all in English, 
by M. N. Dvivedi, Revised and Edited by Pandit S. 
Subrahmanya Sastri. 

Patanjali. Adyar, Madras, India : 
Theosophical Publishing 
House, 1934. 

F.P5 Campbell Prehistoric India : to 1000 B. C. Piggott, Stuart. Harmondsworth, Middlesex 
: Penguin Books, 1950. 

Fragile paperback. 

F.P6 Campbell Mandalas : The Dynamics of Vedic Symbolism. Powell, James 
Newton. 

New Delhi : Sterling 
Publishers Pvt. Ltd., 1979. 

F.P8 B5 Campbell A prose English translation of Srimadbhagavatam / 
edited and published by Manmatha Nath Dutt. 
[Books VIII-XII]. 

Calcutta : Printed by H.C. 
Dass, Elysium Press, 1896. 

Books 8-12 only; first 
eight books wanting. 

F.P8 M6 Campbell The Markandeya Purana / translated with notes by 
F. Eden Pargiter. 

Calcutta : The Asiatic 
Society, 1904. 

Bound in at back are the 
front and back covers for 
the parts of the book as 
published by the Asiatic 
Society of Bengal 1888-
1905  

F.P8 S4 1959 Campbell Textes des Purana sur la theorie musicale / Edition 
critique traduction francaise et introduction par 
Alain Danielou et N. R. Bhatt. 

Pondichery : Institut 
Francais D'Indologie, 1959. 

F.P8 S4 1978 Campbell Classical Hindu Mythology : A Reader in the Sanskrit 
Puranas / Edited and Translated by Cornelia 
Dimmitt and J. A. B. van Buitenen. 

Philadelphia : Temple 
University Press, 1978. 

F.P8 V5 Campbell + The Vishnu Purana : a system of Hindu mythology 
and tradition translated from the original Sanskrit 
and illustrated by notes derived chiefly from other 
Puranas / by H.H. Wilson. 

London : Printed for the 
Oriental Translation Fund of 
Great Britain and Ireland, 
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F.R3 Campbell The Gospel of Sri Ramakrishna / Translated into 
English with an Introduction by Swami 
Nikhilananda. 

Ramakrishna, Sri. New York : Ramakrishna-
Vivekananda Center, 1942. 

Many bookmarks 
inserted. 



F.R35 1888 Campbell The Ramayana of Valmiki : with the commentary 
(Tilaka) of Rama.  / edited by Kasinath Pandurang 
Parab. Part II comprising of 5. The Sundarakanda, 6. 
The Yuddhakanda, 7. The Uttarakanda 

Bombay : "Nirnaya-Sagara" 
Press, 1888. 

Campbell collection has 
part 2 only.  Books 1-4 
wanting. 
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The Ramayana. Translated into English prose from 
the original Sanskrit of Valmiki. Edited and 
published by Manmatha Nath Dutt. [vols. 1-3] 

Calcutta, Printed by Girish 
Chandra Chackravarti, 1891-
94. 
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Gāthās together with introd. and commentary, by 
Jacques Duchesne-Guillemin. Translated from the 
French by Mrs. M. Henning. 

New York, Beacon Press 
[1963] 

G.B3 Campbell Atlas of Mesopotamia; a survey of the history and 
civilisation of Mesopotamia from the Stone Age to 
the fall of Babylon. Martin A. Beek. Translated by D. 
R. Welsh.  Edited by H. H. Rowley. 

Beek, Martinus 
Adrianus, 1909- 

New York] Nelson, 1962. 

G.B4 Campbell Before philosophy, the intellectual adventure of 
ancient man; an essay on speculative thought in the 
ancient Near East, by H. and H. A. Frankfort [and 
others] 

Harmondsworth, Middlesex 
: Penguin Books, 1949. 

Annotated and 
underlined. 

G.B47 Campbell Ebla : a revelation in archeology / Chaim Bermant 
and Michael Weitzman. 

Bermant, Chaim, 
1929- 

New York : Times Books, 
c1979. 



G.B5 Campbell Looking for Dilmun. Bibby, Geoffrey. New York, Knopf, 1969. Annotated and 
underlined. 

G.C3 Campbell History of early Iran, by George G. Cameron. Cameron, George 
Glenn, 1905- 

Chicago, Ill., The University 
of Chicago press 1936. 

Annotated and 
underlined. 

G.C35 Campbell Ancient symbols in modern Afganistan : Reprinted 
from Ars Orientalis II, 1957. 

Cammann, Schuyler. [Germany?] : Ars Orientalis, 
1957. 

Contains letter from Mr. 
Cammann to J. Campbell. 
(not found, 3/31/1997) 

G.C4 S9 Campbell + Sumerian epics and myths, by Edward Chiera ... Chiera, Edward, 1885-
1933. 

Chicago, Ill., The University 
of Chicago Press [1934] 

Imperfect. Copy in Joseph 
Campbell Collection lacks 
the 111 plates; includes 
only prefatory material. 

G.C4 T5 Campbell They wrote on clay; the Babylonian tablets speak 
today, by Edward Chiera, edited by George G. 
Cameron. 

Chiera, Edward, 1885-
1933. 

Chicago, Ill., The University 
of Chicago press [c1938] 

G.C5 N4 Campbell New light on the most ancient East : the oriental 
prelude to European prehistory / by V. Gordon 
Childe. 

Childe, V. Gordon 
1892-1957 (Vere 
Gordon), 

New York : D. Appleton-
Century, 1934. 

Annotated and 
underlined. 

G.C5 W5 Campbell What happened in history / by Gordon Childe. Childe, V. Gordon 
1892-1957 (Vere 
Gordon), 

Harmondsworth, Middlesex 
: Penguin Books, 1942. 

Annotated and 
underlined throughout. 

G.C6 L4 Campbell + Lebanon: suggestions for the plan of Tripoli and for 
the surroundings of the Baalbek Acropolis; report of 
the UNESCO mission of 1953 [by] Paul  Collart, head 
of mission, Emir Maurice Chehab and Armando 
Dillon. 

Collart, Paul, 1902- [Paris] 1954. 

G.C6 S9 Campbell + Syria: problems of preservation and presentation of 
sites and monuments; report of the UNESCO 
mission of 1953 / by Paul Collart, head of the 
mission, Selim Abdul-Hak and Armando Dillon. 

Collart, Paul, 1902- Paris : UNESCO, 1954 
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Corpus of ancient Near Eastern seals in North 
American collections; ed. for the Committee of 
Ancient Near Eastern Seals, a project of the Iranian 
Institute, the Oriental Institute of the University of 
Chicago and the Yale Babylonian Collection. 

New York : Pantheon Books, 
1948. 

G.C67 Campbell vol. 1 
text 

Corpus of ancient Near Eastern seals in North 
American collections; ed. for the Committee of 
Ancient Near Eastern Seals, a project of the Iranian 
Institute, the Oriental Institute of the University of 
Chicago and the Yale Babylonian Collection. 

New York : Pantheon Books, 
1948. 

G.D6 Campbell Southern Arabia [by] Brian Doe. Doe, D. Brian. New York : McGraw-Hill, 
1971. 

G.D7 N3 Campbell Nabonidus and Belshazzar; a study of the closing 
events of the Neo-Babylonian empire, by Raymond 
Philip Dougherty ... 

Dougherty, Raymond 
Philip, 1877- 

London, H. Milford, Oxford 
University Press, 1929. 

G.D7 S4 Campbell The Sealand of ancient Arabia, by Raymond Philip 
Dougherty. 

Dougherty, Raymond 
Philip, 1877- 

London, H. Milford, Oxford 
University Press, 1932. 

Annotated and 
underlined, especiallyin 
first two chapters. 

G.D8 Campbell Symbols and values in Zoroastrianism : their survival 
and renewal / Jacques Duchesne-Guillemin. 

Duchesne-Guillemin, 
Jacques. 

New York : Harper & Row, 
1970, c1966. 

G.F5 Campbell Light from the ancient past; the archeological 
background of Judaism and Christianity. 

Finegan, Jack, 1908- [Princeton, N.J.] Princeton 
University Press, 1959. 

Some annotation and 
underlining. 

G.F7 B5 Campbell The birth of civilization in the Near East. Frankfort, Henri, 
1897-1954. 

London, Williams & 
Norgate, 1951. 

G.F7 K5 Campbell Kingship and the gods, a study of ancient Near 
Eastern religion as the integration of society & 
nature. 

Frankfort, Henri, 
1897-1954. 

Chicago, University of 
Chicago Press, 1948. 

Annotated and 
underlined. 

G.G3 Campbell Thespis; ritual, myth, and drama in the ancient Near 
East. Foreword by Gilbert Murray. 

Gaster, Theodor 
Herzl, 1906- 

New York, Schuman c1950 



G.G5 Campbell + The arts of ancient Iran : from its origins to the time 
of Alexander the Great / Roman Ghirshman; 
translated by Stuart Gilbert  and James Emmons. 

Ghirshman, Roman. New York : Golden Press, 
1964. 

G.G8 Campbell The Hittites. Gurney, O. R. Baltimore : Penguin Books, 
1961. 

Annotated and 
underlined. 

G.H3 Campbell + Vol. II The Highlands of Phrygia : Sites and Monuments. 
Volume II, The plates. 

Haspels, C. H. Emilie. Princeton : Princeton 
University Press, 1971. 

G.H4 Campbell The Babylonian Genesis : The Story of the Creation. Heidel, Alexander. Chicago : The University of 
Chicago Press, 1951. 

Annotated and 
underlined. 

G.H7 Campbell Ancient History of Western Asia, India and Crete / 
Bedrich Hrozny, translated by Jindrich Prochazka. 

Hrozny, Bedrich. New York : Philosophical 
Library, Inc., c1953. 

Annotated and 
underlined. 

G.I4 Campbell The idea of history in the ancient Near East / by 
Roland H. Bainton ... [et al] ; edited by Robert C. 
Dentan. 

New Haven : Yale University 
Press, 1967, c1955. 

Hon. 29A/52. 

G.J3 Campbell Aspects of Religious Belief and Practice in Babylonia 
and Assyria. 

Jastrow, Morris, Jr. New York : G. P. Putnam's 
Sons, 1911. 

Annotated and 
underlined. 

G.K4 Campbell Archaeology in the Holy Land. Kenyon, Kathleen M. New York : Frederick A. 
Praeger, c1960. 

Annotated and 
underlined. 

G.K5 Campbell Babylonian Religion and Mythology. King, L. W. London : Kegan Paul, 
Trench, Trubner & Co., Ltd., 
1899. 

Hon. 34D/07. 

G.K7 F7 Campbell From the Tablets of Sumer : Twenty-Five Firsts in 
Man's Recorded History. 

Kramer, Samuel 
Noah. 

Indian Hills, Colorado : The 
Falcon's Wing Press, c1956. 

G.K7 H5 Campbell History begins at Sumer. Kramer, Samuel 
Noah, 1897- 

Garden City, N.Y., 
Doubleday, 1959. 

Annotated and 
underlined. 

G.K7 S8 Campbell The Sumerians : Their History, Culture, and 
Character. 

Kramer, Samuel 
Noah. 

Chicago : The University of 
Chicago Press, 1963. 

Annotated and 
underlined. 

G.L3 Campbell + Ladders to Heaven : Art Treasures from Lands of the 
Bible / Edited by Oscar White Muscarella. 

[Toronto] : McClelland and 
Stewart Limited, c1981. 

G.M3 Campbell Early Mesopotamia and Iran [by] M. E. L. Mallowan. Mallowan, M. E. L. 
(Max Edgar Lucien) 

New York, McGraw-Hill 
[1965] 

G.M4 Campbell Earliest civilizations of the Near East. Mellaart, James. New York, McGraw-Hill 
[1965] 

Fragile; several pages 
detached. 



G.M49 Campbell Die ältere chronologie Babyloniens, Assyriens und 
Ägyptens, Nachtrag zum ersten Bande der 
Geschichte des Altertums. von Eduard Meyer; 

Meyer, Eduard, 1855-
1930. 

Berlin, J. G. Cotta'sche 
Buchhandlung Nachfolger, 
1931. 

Hon. 3/18. 

G.N3 Campbell Die Bauern- und Stadtkulturen im vordynastischen 
Vorderasien. 

Nagel, Wolfram. Berlin : Bruno Hessling, 
1964. 

G.O2 Campbell Ugaritic Mythology : A Study of Its Leading Motifs. Obermann, Julian. New Haven : Yale University 
Press, 1948. 

Annotated and 
underlined. 

G.O4 Campbell History of the Persian Empire. Olmstead, A. T. Chicago : The University of 
Chicago Press, 1948. 

G.O6 Campbell + The Interpretation of Dreams in the Ancient Near 
East : With a Translation of an Assyrian Dream-
Book. 

Oppenheim, A. Leo. Philadelphia : The American 
Philosophical Society, 1956. 

G.P3 Campbell Pahlavi Texts / Translated by E. W. West. Part 1., 
The Bundahis, Bahman Yast, and Shayast La-
Shayast. 

Oxford : The Clarendon 
Press, 1880. 

Some underlining. 

G.P37 Campbell + The Arts of Assyria / Andre Parrot, translated by 
Stuart Gilbert and James Emmons. 

Parrot, Andre. New York : Golden Press, 
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G.P7 Campbell Palestinian Figurines : In Relation to Certain 
Goddesses Known Through Literature. 

Pritchard, James B. New Haven : American 
Oriental Society, 1943. 

Fragile. 

G.R3 Campbell History of Palestine. Rappoport, Angelo S. New York : E. P. Dutton & 
Co., Inc., 1931. 

G.R4 Campbell Recent Archaeology in the Land of Israel / Edited by 
Hershel Shanks, English Edition and Benjamin 
Mazar, Hebrew Edition, translated by Aryeh 
Finklestein. 

Washington, D. C. : Biblical 
Archaeology Society, c1984. 

G.R6 Campbell Ancient Iraq. Roux, Georges. Cleveland : World Publishing 
Co., c1964. 

G.S3 Campbell Ägypten und Vorderasien im Altertum / von 
Alexander Scharff und Anton Moortgat. 

Scharff, Alexander. Munchen : F. Bruckmann, 
c1950. 

G.S5 Campbell The religion of the Semites; the fundamental 
institutions. 

Smith, W. Robertson 
1846-1894. (William 
Robertson), 

New York, Meridian Books, 
1956. 

Annotated and 
underlined in first 
chapter. 

G.S6 Campbell The Babylonian Legend of The Flood. Sollberger, Edmond. London : The Trustees of 
The British Museum, 1962. 



G.W3 Campbell The Seal Cylinders of Western Asia. Ward, William 
Hayes. 

Washington D. C. : Carnegie 
Institution of Washington, 
1910. 

G.W4 Campbell + Die Kunst der Hethiter / Mit einer einleitung von 
Otto Weber. 

Weber, Otto. Berlin : Ernst Wasmuth, [19--
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fragile. 

G.W46 Campbell Studies of A. J. Wensinck. Wensinck, A. J., 1882-
1939. 

New York : Arno Press, 
1978. 

G.W6 A7 Campbell The Art of The Middle East : Including Persia, 
Mesopotamia and Palestine. 

Woolley, Leonard. New York : Crown 
Publishers, Inc., c1961. 

G.W6 S9 Campbell The Sumerians. Woolley, Leonard. Oxford : Clarendon Press, 
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numerous annotations 
and underlining. 

G.W6 U7 Campbell Ur of the Chaldees : a record of seven years of 
excavation. 

Woolley, Leonard, 
Sir. 

Harmondsworth, Middlesex 
: Penguin Books, 1950. 

Fragile. 

G.Z3 Campbell The dawn and twilight of Zoroastrianism. Zaehner, R. C. 1913-
1974 (Robert 
Charles), 

New York :  Putnam, c1961 

H.A5 Campbell + Ancient Egypt : Discovering its Splendors. Washington, D. C. : National 
Geographic Society, c1978. 

H.B4 Campbell The Beginning of Civilization in the Orient : A 
Symposium at the Meetings of the American 
Oriental Society, Baltimore, April 13, 1939. 

Baltimore, Maryland : 
American Oriental Society, 
1939. 
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H.B7 D4 Campbell Developmant of Religion and Thought in Ancient 
Egypt : Lectures Delivered on the Morse Foundation 
at Union Theological Seminary. 

Breasted, James 
Henry. 

London : Hodder & 
Stoughton, 1912. 

Annotated and 
underlined. 

H.B7 G4 Campbell Geschichte Aegyptens / J. H. Breasted, [Deutsch von 
Prof. Dr. Hermann Ranke-Heidelberg]. 

Breasted, James 
Henry. 

Zurich : Phaidon - Verlag, 
1936. 

annotated and 
underlined. 

H.B8 E3 Campbell Egyptian Magic. Budge, E. A. Wallis. New York : Benjamin Blom, 
Inc., 1971. 

H.B8 E38 Campbell Egyptian Religion : Egyptian Ideas of the Future Life. Budge, E.A. Wallis, 
Sir. 

New York : Bell Publishing 
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H.B8 E39 Campbell Vol. 1 The Egyptian Sudan : Its History and Monuments. 
Volume 1. 

Budge, E. A. Wallis. Philadelphia : J. B. Lippincott 
Company, 1907. 



H.B8 E39 Campbell 
Volume 2 

The Egyptian Sudan : Its History and Monuments. 
Volume 2. 

Budge, E. A. Wallis. Philadelphia : J. B. 
Liippincott Company, 1907. 

Fragile; front board 
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H.B8 G6 Campbell The gods of the Egyptians : or, studies in Egyptian 
mythology. v. 1. 

Budge, E. A. Wallis. London : Methuen & Co., 
1904. 

H.B8 O8 Campbell 
Volume 1 

Osiris and the Egyptian Resurrection. Volume 1. Budge, E. A. Wallis. London : Philip Lee Warner, 
1911. 

Annotated and 
underlined. 
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Volume 2 

Osiris and the Egyptian Resurrection. Volume 2. Budge, E. A. Wallis. London : Philip Lee Warner, 
1911. 

H.E5 Campbell Introduction to Egyptian Archaeology : With Special 
Reference to the Egyptian Museum, Cairo / Edited 
by R. Engelbach. 

Engelbach, R. Cairo : General Organization 
for Government Printing 
Offices, 1961. 

H.E6 Campbell + Vol. 1, 
plates 

Egyptian Religious Texts and Representations. 
Recorded by N. Rambova; photographed by L.F. 
Husson. The Tomb of Ramesses VI - Plates / 

New York : Pantheon Books, 
c1954. 

H.E6 Campbell + Vol. 1, 
text 

Egyptian Religious Texts and Representations. 
Translated with introductions by Alexandre 
Piankoff, edited by N. Rambova. The Tomb of 
Ramesses VI - Texts / 

New York : Pantheon Books, 
c1954. 

H.E6 Campbell vol. 2 Egyptian Religious Texts and Representations. texts 
translated with introductions by Alexandre Piankoff; 
edited by N. Rambova. The shrines of Tut-Ankh-
Amon / 

New York : Pantheon, 
c1955. 
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Egyptian religious texts and representations. 
Mythological papyri, plates. 

New York : Pantheon, 
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H.E6 Campbell vol. 3 text Egyptian religious texts and representations. 
Translated with introduction by Alexandre Piankoff.  
Edited, with a chapter on the symbolism of the 
Papyri, by N. Rambova. Mythological papyri, texts / 

New York : Pantheon, 
c1957. 

H.E6 Campbell vol. 4 Egyptian religious texts and representations. texts 
translated with commentary by Alexandre Piankoff. 
The Litany of Re / 

New York : Pantheon, 
c1964. 



H.E6 Campbell vol. 5 Egyptian religious texts and representations. texts 
translated with commentary by Alexandre Piankoff. 
The Pyramid of Unas / 

Princeton : Princeton 
University Press, c1968. 

H.E6 Campbell vol. 6 Egyptian religious texts and representations. Texts 
translated with commentary by Alexandre Piankoff, 
completed and prepared for publication by Helen 
Jacquet-Gordon. The wandering of the soul / 

New York : Princeton 
University Press, c1974. 

H.E7 A3 Campbell Die Ägyptische Religion. Erman, Adolf. Berlin : Georg Reimer, 1905. 

H.E7 L5 Campbell Life in Ancient Egypt / Described by Adolf Erman, 
translated by H. M. Tirard. 

Erman, Adolf. London : Macmillan, 1894. 

H.F7 Campbell Ancient Egyptian Religion : An Interpretation. Frankfort, Henri New York : Columbia 
University Press, c1948. 

Annotated at end. 

H.K4 Campbell Nubian Rescue. Keating, Rex. London : Robert Hale & 
Company, 1975. 

H.L4 Campbell The Legacy of Egypt / Edited by S. R. K. Glanville. Oxford : Clarendon Press, 
1942. 

H.M3 Campbell Abu Simbel / William MacQuitty, foreword by Dr. I. 
E. S. Edwards. 

MacQuitty, William. New York : G. P. Putnam's 
Sons, c1965. 

H.P4  1901 Campbell + 
Part 2 

The Royal Tombs of the Earliest Dynasties / by W. 
M. Flinders Petrie, with chapter by F. Ll. Griffith. 
Part 2. 

Petrie, W. M. 
Flinders. 

London : The Egypt 
Exploration Fund, 1901. 

fragile. 

H.P4 1900 Campbell + 
Part 1 

The Royal Tombs of The First Dynasty / W. M. 
Flinders Petrie, with chapter by F. Ll. Griffith. Part 1. 

Petrie, W. M. 
Flinders. 

London : The Egypt 
Exploration Fund, 1900. 

fragile. 

H.T7 1976 Campbell + Treasures of Tutankhamun. [New York] : [The 
Metropolitan Museum of 
Art], c1976. 

I.A4 Campbell The Macmillan Bible Atlas / by Yohanan Aharoni and 
Michael Avi-Yonah, prepared by Carta, Ltd. 

Aharoni, Yohanan. New York : Macmillan 
Publishing Company, c1977. 

I.B5 G4 1961 Campbell The Pentateuch and Haftorahs : Hebrew text, 
English translation and commentary / edited by J. H. 
Hertz. 

London : Soncino Press, 
1961. 

I.B5 G4 1964 Campbell The Anchor Bible Genesis. /  Introduction, 
translation, and notes by E. A. Speiser. 

Garden City, N.Y., 
Doubleday, 1964. 



I.B53 Campbell A Big Jewish book : poems & other visions of the 
Jews from tribal times to present / edited by Jerome 
Rothenberg, with Harris Lenowitz & with Charles 
Doria. 

Garden City, N.Y. : Anchor 
Press, 1978. 

Hon. 4/2 

I.B6 Campbell The thread of blue. Bokser, Ben Zion. New York : Amer. Acad. for 
Jewish Research, 1963. 

Hon. 40/5 

I.B8 Campbell Hasidism. Buber, Martin, 1878-
1965. 

New York, Philosophical 
Library [1948] 

Hon. 39/52. 

I.B87 Campbell The myth of the magus. Butler, E. M. 1885-
1959. (Eliza Marian), 

New York, Macmillan Co., 
1948. 

Hon. 39/26. 

I.D8 Campbell The Jewish sect of Qumran and the Essenes; New 
studies on the Dead Sea scrolls. Translated from the 
French by R. D. Barnett. 

Dupont-Sommer, 
André. 

New York, Macmillan, 1956. Annotated and 
underlined. 

I.E5 Campbell Encyclopedic dictionary of Judaica / edited by 
Geoffrey Wigoder. 

New York : Leon Amiel, 
Publisher, c1974. 

I.F7 Campbell Vol. 1 Folk-lore in the Old Testament : Studies in 
Comparative Religion, Legend and Law. Volume 1. 

Frazer, James 
George, Sir. 

London : Macmillan and Co., 
1919. 

Annotated and 
underlined. 

I.F7 Campbell Vol. 2 Folk-lore in the Old Testament : Studies in 
Comparative Religion, Legend and Law. Volume 2. 

Frazer, James 
George, Sir. 

London : Macmillan and Co., 
1919. 

Annotated and 
underlined. 

I.F7 Campbell Vol. 3 Folk-lore in the Old Testament : Studies in 
Comparative Religion, Legend and Law. Volume 3. 

Frazer, James 
George, Sir. 

London : Macmillan and Co., 
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I.G4 Campbell The Kabbalah. Ginsburg, Christian 
D., Ll.D. 

London : George Routledge 
& Sons, Ltd., 1920. 

Head of spine chipped, 
fragile. 

I.G5 L4 Campbell vol. 1 The legends of the Jews, by Louis Ginzberg; 
translated from the German manuscript by 
Henrietta Szold. I :  Bible times and characters from 
the creation to Jacob. 

Ginzberg, Louis, 1873-
1953. 

Philadelphia, The Jewish 
Publication Society of 
America, 1913. 

Vol. 7, Index, not in 
Campbell. 

I.G5 L4 Campbell vol. 2 The legends of the Jews, by Louis Ginzberg; 
translated from the German manuscript by 
Henrietta Szold. II :  Bible times and characters from 
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Ginzberg, Louis, 1873-
1953. 

Philadelphia, The Jewish 
Publication Society of 
America, 1913. 

Hon. 5/15. 



I.G5 L4 Campbell vol. 3 The legends of the Jews, by Louis Ginzberg; 
translated from the German manuscript by Paul 
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Ginzberg, Louis, 1873-
1953. 

Philadelphia, The Jewish 
Publication Society of 
America, 1911. 

Hon. 5/16. 

I.G5 L4 Campbell vol. 4 The legends of the Jews, by Louis Ginzberg; 
translated from the German manuscript. IV :  Bible 
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Ginzberg, Louis, 1873-
1953. 

Philadelphia, The Jewish 
Publication Society of 
America, 1913. 

Hon. 5/17. 

I.G5 L4 Campbell vol. 5 The legends of the Jews, by Louis Ginzberg; 
translated from the German manuscript by 
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Ginzberg, Louis, 1873-
1953. 

Philadelphia, The Jewish 
Publication Society of 
America, 1925. 

Hon. 5/18. 

I.G5 L4 Campbell vol. 6 The legends of the Jews, by Louis Ginzberg. VI :  
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Ginzberg, Louis, 1873-
1953. 

Philadelphia, The Jewish 
Publication Society of 
America, 1939, c1928. 

Volume 7, Index, not in 
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I.G6 Campbell The Sacred Portal; a primary symbol in ancient 
Judaic art, by Bernard Goldman. 

Goldman, Bernard, 
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[Detroit, Wayne State 
University Press, 1966] 

Some underlining and 
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I.G66 Campbell  Jewish symbols in the Greco-Roman period. Goodenough, Erwin 
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[New York] Pantheon Books 
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Gray, William G. Cheltenham (Glos,), Helios 
Book Service, 1968. 

Hon. 39/51. 
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Hanauer, J. E. b. 
1850. (James 
Edward), 

London :  The Sheldon press, 
1935. 

Hon. 40/6. 
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Hengel, Martin. Philadelphia : Fortress Press, 
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Hon. 28B/1. 

I.H6 Campbell Biblical Archaeology : A Generation of Discovery. Horn, Siegfried H. Washington, D. C. : Biblical 
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I.J3 Campbell Principles of the Jewish faith : an analytical study. Jacobs, Louis. New York : Basic Books, 
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D. S. Margoliouth. / Edited, with an introduction by 
William R. Farmer. Including the life of Josephus. 

Josephus, Flavius New York : Harper & 
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Klausner, Joseph. London : George Allen and 
Unwin Ltd., 1956. 

Annotated and 
underlined. 

I.K6 Campbell The lights of penitence ; The moral principles ; 
Lights of holiness ; Essays, letters and poems / 
Abraham Isaac Kook ; translation and introduction 
by Ben Zion Bokser ; preface by Jacob Agus and 
Rivka Schatz. 

Kook, Abraham 
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New York : Paulist Press, 
c1978. 

I.L3 Campbell The Secret System : A Study in the Chronology of 
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I.M3 Campbell Kabbala denudata : The Kabbalah unveiled 
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Mathers, S. L. 
MacGregor. 
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Trench, Trubner & Co., Ltd., 
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Hon. 39/50. 
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New York : Harper & 
Brothers, 1960. 
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with an essay by Judah Goldin. 

Chicago :  University of 
Chicago Press, 1957. 
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herausgegeben von Walter Muschg. 

Klosterberg, Basel : Verlag 
Benno Schwabe & Co., 1943. 

rebound. 

J.N5 D4 Campbell  De la docte Ignorance / traduction de L. Moulinier. Nicholas of Cusa. Paris : Librairie Felix Alcan, 
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Schweitzer, Albert, 
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J.S6 Campbell Scripture : issues as seen by a comparative 
religionist. 

Smith, Wilfred 
Cantwell. 

Claremont, CA. : Claremont 
Graduate School, 1985. 
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J.W3 Campbell Myth and ritual in Christianity. Watts, Alan, 1915-
1973. 

New York, Vanguard Press 
[1953] 

Note by Jean Erdman 
Campbell, laid in: "... 
commisioned by Joe for 
Thames and Hudson 
Books Myth and Man 
Series ...".  Note removed, 
1996  
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litteralment par Claude Anet & Mirza Muhammad. 

Omar Khayyam. Paris : La Sirène, 1920. Annotated and 
underlined in 
introduction. 
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for the Trustees of the "E. J. 
W. Gibb memorial" and 
published by Messrs. Luzac 
& Co., 1934. 

Campbell Collection has 
vols. 2, 4, 6 only. 

K.J6 Campbell vol. 1 no. 
10 

The journal of Muslim World League.   v. 1, no. 10.      Mecca, Saudi Arabia : 
Department of Press & 
Publications, Rabitatul 
Aalamil Islami, July 1974. 

Laid in: a note from the 
publishers requesting 
address correction. 

K.J6 Campbell vol. 1 no. 8 The journal of Muslim World League.   v. 1, no. 8.      Mecca, Saudi Arabia : 
Department of Press & 
Publications, May 1974. 

Hon. 39/21. 

K.J6 Campbell vol. 1 no. 9 The journal of Muslim World League.   v. 1, no. 9.      Mecca (Saudi Arabia) : 
Department of Press & 
Publications, June 1974. 

Hon. 39/19. 

K.K6 1900 Campbell unknown. [manuscript book in Arabic] In Arabic script with 
illuminations in colored 
ink and gold leaf.  Glazed 
paper. Unmarked spine, 
chipped. Bound in green 
leather with gold tooling. 
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Frankfurter societäts-
druckerei, abteilung 
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Bozeman, Adda B. 
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Flam, Jack D. Journal of African Studies, 
Spring, 1976. 

Inscribed, "For Joseph 
Campbell, with best 
wishes, Jack Flam." 

L.F7  A8 Campbell Vol. 4 Märchen aus Kordofan / herausgegeben von Leo 
Frobenius. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Jena : Eugen Diederichs, 
1923. 

Annotated and 
underlined 

L.F7 A8 Campbell vol. 1 Volksmärchen der Kabylen. /  Herausgegeben von 
Leo Frobenius. I. Band, Weisheit. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Jena, West Germany : 
Diedrichs, 1921. 

Fragile; paper brittle, 
spine missing. 

L.F7 A8 Campbell vol. 10 Die atlantische Götterlehre /  herausgegeben von 
Leo Frobenius. 

Frobenius, Leo Jena :  Eugen Diederichs, 
1926. 

Underlined. 

L.F7 A8 Campbell vol. 2 Volksmärchen der Kabylen. /  Herausgegeben von 
Leo Frobenius. II. Band, das Ungeheuerliche. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Jena, West Germany : 
Diedrichs, 1922. 

Fragile; paper brittle, title 
page detached. 

L.F7 A8 Campbell vol. 3 Volksmärchen der Kabylen. Herausgegeben von Leo 
Frobenius. III. Band, das Fabelhafte. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Jena, West Germany : 
Diedrichs, 1921. 

Fragile; paper brittle, 
some leaves detached. 

L.F7 A8 Campbell Vol. 5 Dichten und denken im Sudan, herausgegeben von 
Leo Frobenius. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Jena, E. Diederichs, 1925. Some annotation 

L.F7 A8 Campbell Vol. 7 Dämonen des Sudan : allerhand religiöse 
Verdictungen / Herausgegeben von Leo Frobenius. 

Frobenius, Leo,  1873-
1938. 

Jena : E. Diederich, 1924. fragile 

L.F7 A8 Campbell Vol. 8 Erzählungen aus dem Westsudan / herausgegeben 
von Leo Frobenius. 

Frobenius, Leo,  1873-
1938 

Jena : E. Diederichs, 1922. fragile, title page loose. 

L.F7 A8 Campbell Vol. 9 Volkserzählungen und Volksdichtungen aus dem 
Zentral-Sudan / Herausgegeben von Leo Frobenius. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938 

Jena : E. Diederich, 1924. Hon. 35C/33 

L.F7 A9 Campbell Auf dem wege nach Atlantis; bericht über den 
verlauf der zweiten reise-periode der D.i.a.f.e. in 
den jahren 1908 bis 1910, von Leo Frobenius ... 
hrsg. von Herman Frobenius ... mit 48 tafeln, 27 
illustrationen, einem bunten bild und 2 karten. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Berlin-Charlottenburg, Vita, 
Deutsches Verlagshaus, 
[c1911] 

Very fragile, cover loose 
from spine 



L.F7 E7 Campbell Vol. 1 Ausfahrt; von der völkerkunde zum kulturproblem, 
von Leo Frobenius. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Frankfurt am Main, 
Frankfurter societäts-
druckerei, abteilung 
Buchverlag, 1925. 

Plate facing p. 303 brittle 
and cracked.  Two 
sections detached. 

L.F7 E7 Campbell Vol. 2 Erschlossene räume; das problem Ozeanien, von 
Leo Frobenius. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Frankfurt am Main, 
Frankfurter 
Societätsdruckerei, 
Abteilung Buchverlag, 1925. 

Annotated and 
underlined 

L.F7 E7 Campbell Vol. 4 Paideuma; umrisse einer Kultur- und Seelenlehre, 
von Leo Frobenius. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Frankfurt am Main, 
Frankfurter societats-
druckerei, abteilung 
buchverlag, 1928. 

Fragile. 

L.F7 E7 Campbell Vol. 5 Das sterbende Afrika, die seele eines erdteils, von 
Leo Frobenius. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Frankfurt am Main :  
Frankfurter societäts-
druckerei, abteilung 
buchverlag, c1928. 

Annotated and 
underlined. 

L.F7 E7 Campbell Vol. 6 Monumenta africana; der Geist eines Erdteils, von 
Leo Frobenius. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Frankfurt am Main, 
Frankfurter societäts-
druckerei, abteilung 
buchverlag, 1929. 

Annotated and 
underlined 

L.F7 E7 Campbell Vol. 7 Monumenta terrarum; der geist über den erdteilen. Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Frankfurt am Main, 
Frankfurter societäts-
druckerei, abteilung 
buchverlag, 1929. 

Annotated and 
underlined. 

L.F7 E79 Campbell Erythräa; Länder und Zeiten des heiligen 
Königsmordes. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Berlin, Atlantis-Verlag 
[c1931] 

Annotated and 
underlined 

L.F7 G4 Campbell Geographische Kulturkunde : eine Darstellung der 
Beziehungen zwischen der Erde und der Kultur nach 
älteren und neueren Reiseberichten zur Belebung 
des geographischen Unterrichts / von Leo Frobenius 
; mit 18 Tafeln und 43 Kartenskizzen im Text. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Leipzig : F. Brandstetter, 
1904. 

Inscribed: Joseph 
Campbell 

L.F7 K8 Campbell Kulturgeschichte Afrikas; Prolegomena zu einer 
historischen Gestaltlehre 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

[Zürich] Phaidon-Verlag 
[c1933] 

Inscribed: Joseph 
Campbell 

L.F7 L4 Campbell Leo Frobenius 1873-1973; an anthology. With a 
foreword by Léopold Sédar Senghor. Ed. by Eike 
Haberland. [Translation by Patricia Crampton] 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Wiesbaden, F. Steiner 
[1973] 

Bookmarks, p.92/93,  
p.118/119,  p. 198/199,  
p.224/225. 



L.F7 S3 Campbell Der schwarze Dekameron : Belege und Aktenstücke 
über Liebe, Witz und Heldentum in Innerafrika / 
gesammelt von Leo Frobenius ; mit Zeichnungen 
von Fritz Nansen und photographischen 
Aufnahmen. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Berlin-Ch. : Vita, Deutsches 
Verlagshaus, c1910. 

Fragile 

L.F7 U5 Campbell Das unbekannte Afrika, Aufhellung der Schicksale 
eines Erdteils. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

München, Beck, 1923. Bookmark, p. 163. 

L.F7 U52 Campbell Und Afrika sprach ... : Bericht über den Verlauf der 
dritten Reise-Periode der D. I. A. F. E. in den Jahren 
1910 bis 1912 / mit Unterstützung des Hamburger 
Museums für Völkerkunde hrsg. von Leo Frobenius. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Berlin-Charlottenburg : Vita, 
[1912?] 

Bookmark removed p. 85, 
5-30-97 

L.F7 Z4 Campbell Das Zeitalter des Sonnengottes, von Leo Frobenius. 
Erster Band. 

Frobenius, Leo, 1873-
1938. 

Berlin, G. Reimer, 1904. Bookmark p.101.  Some 
markings in margins. 

L.G3 Campbell Great Zimbabwe [by] P. S. Garlake. Garlake, Peter S. New York, Stein and Day 
[1973] 

Hon. 35C/41 

L.G39 Campbell The origin of the Zimbabwean civilisation [by] R. 
Gayre of Gayre. Appendices on some of the 
principal ruins of Rhodesia [by] E. Layland. 

Gayre of Gayre and 
Nigg, Robert, 1907- 

[Salisbury, Rhodesia] Galaxie 
Press [c1972] 

Annotated article 
removed from p. 217 on 5-
21-97. 

L.G4 Campbell A recitation of Ifa, oracle of the Yoruba [by] Judith 
Gleason, with Awotunde Aworinde and John Olaniyi 
Ogundipe. 

Gleason, Judith 
Illsley. 

New York, Grossman 
Publishers, 1973. 

Hon. 36C/4 

L.G4 Campbell Art of Cameroon / by Paul Gebauer ; with a catalog 
of the Gebauer Collection of Cameroon Art at the 
Portland Art Museum and the Metropolitan 
Museum of Art. 

Gebauer, Paul, 1900- New York, N.Y. : 
Metropolitan Museum of 
Art, 1979. 

Hon. 35C/38. 

L.G46 Campbell Vol. 1 Methodology and African prehistory / UNESCO 
International Scientific Committee for the Drafting 
of a General History of Africa ; editor, J. Ki-Zerbo. 

Berkeley : University of 
California Press, 1981. 

L.G46 Campbell Vol. 2 Ancient civilizations of Africa / UNESCO 
International Scientific Committee for the Drafting 
of a General History of Africa ; editor, G. Mokhtar. 

Berkeley : University of 
California Press, 1981. 

Bookmark, p. 75 

L.G46 Campbell Vol. 4 Africa from the twelfth to the sixteenth century / 
Unesco International Scientific Committee for the 
Drafting of a General History of Africa, editor, D.T. 
Niane. 

Berkeley, Calif. : University 
of California Press, 1984. 



L.G7 Campbell Conversations with Ogotemmêli : an introduction to 
Dogon religious ideas / by Marcel Griaule ; with an 
introd. by Germaine Dieterlen. 

Griaule, Marcel, 
1898-1956. 

New York : Oxford 
University Press for 
International African 
Institute, 1970. 

Bookmark p. 93. 

L.G74 Campbell Le renard pâle [par] Marcel Griaule et Germaine 
Dieterlen. 

Griaule, Marcel, 
1898-1956. 

Paris, Institut d'ethnologie, 
1965- 

Hon. 36 C/19. 

L.H8 Campbell Les hommes de la danse. Photos de Michel Huet.  
Préf. de Keita Fodeba.  [Présentation et mise en 
page de Simone Jeanson et Jean-Louis Bedouin] 

Huet, Michel, 1917- Lausanne :  Éditions 
Clairefontaine, c1954. 

fragile, loose pages. 

L.I5 Campbell Islam in tropical Africa / edited by I. M. Lewis. Bloomington : International 
African Institute in 
association with Indiana 
University Press, c1980. 

Hon.36C/25. 

L.L4 Campbell The !Kung San : men, women, and work in a 
foraging society / Richard Borshay Lee. 

Lee, Richard B. New York : Cambridge 
University Press, 1979. 

Hon. 35C/9. 

L.L46 Campbell Leo Frobenius; ein Lebenswerk aus der Zeit der 
Kulturwende, dargestellt von seinen Freunden und 
Schülern. 

Leipzig, Koehler & Amelang 
[c1933] 

Bookmarks, p. 93, p. 115. 

L.L5 Campbell The search for the Tassili frescoes: the story of the 
prehistoric rock-paintings of the Sahara; translated 
from the French by Alan Houghton Brodrick. 

Lhote, Henri. London, Hutchinson, 1973. Some annotation, check 
marks. 

L.M3 Campbell vol. 1 Mythologie vodou (rite arada) I Atibon Legba, 
Ayizan Véléquété, Loko Atissou, Damballah Oueddo, 
Ayida Oueddo, Maitresse Ezili, La Vierge Caridad, et 
Ste. Elisabeth, Grande Ezili, Agoué T'Arroyo, 
Maitresse La-Sirène, Agassou Gnénin. 

Marcelin, Milo. Port-au-Prince, Éditions 
haïtiennes, 1949. 

L.M3 Campbell vol. 2 Mythologie vodou (rite arada) /  Milo Marcelin; 
illustrations de Hector Hyppolite II Papa Simbi, les 
Ogou, Azaka Médé, Cousin Zaka, Agaou Tonnerre, 
Sobo Kèssou, Général Badè, les Marassa, les Guédé. 

Marcelin, Milo. Pétionville :  Éditions 
Canapé-Vert, 1950. 



L.M37 Campbell The !Kung of Nyae Nyae / Lorna Marshall. Marshall, Lorna. Cambridge, Mass. : Harvard 
University Press, 1976. 

Inscribed, "To Joseph 
Campbell from Lorna 
Marshall with best 
regards, May 11, 1977." 

L.M4 Campbell African religions and philosophy / John S. Mbiti. Mbiti, John S. N.Y. : Doubleday, 1970, 
c1969. 

Check marks in margins. 

L.M5 Campbell A comprehensive bibliography of modern African 
religious movements. Compiled by Robert Cameron 
Mitchell [and] Harold W. Turner, with the assistance 
of Hans-Jürgen Greschat. 

Mitchell, Robert 
Cameron. 

[Evanston, Ill., Northwestern 
University Press], c1966. 

Hon 36C/28 

L.M8 Campbell Africa: its peoples and their culture history. Murdock, George 
Peter, 1897- 

New York, McGraw-Hill, 
1959. 

Hon. 35C/3 

L.P3 A3 Campbell African mythology [by] Geoffrey Parrinder. Parrinder, Edward 
Geoffrey. 

London :  Hamlyn, c1967 Bookmarks, p. 37, p. 43, 
p. 63, p. [80-81]. 

L.P3 A37 1954 Campbell African traditional religion, by Geoffrey Parrinder. Parrinder, Edward 
Geoffrey 

London, Hutchinson's 
University Library, 1954. 

check marks in margin 

L.P3 A37 1974 Campbell African traditional religion / [by] Geoffrey Parrinder. Parrinder, Edward 
Geoffrey. 

London : Sheldon Press, 
1974. 

Hon. 36C/14 

L.P3 W4 Campbell West African religion, illustrated from the beliefs 
and practices of the Yoruba, Ewe, Akan, and kindred 
peoples. by Geoffrey Parrinder. With a foreword by 
Edwin Smith. 

Parrinder, Edward 
Geoffrey. 

London :  Epworth Press, 
1949 

Hon. 26C/12 

L.P38 Campbell Les sculptures de l'Afrique noire. Paulme, Denise. Paris, Presses Universitaires 
de France, 1956. 

Bookmarks, plate 2 & 3, 
plate 6 & 7. 

L.R5 Campbell Chisungu; a girls' initiation ceremony among the 
Bemba of Northern Rhodesia. 

Richards, Audrey 
Isabel, 1899- 

New York :  Grove Press, 
c1956. 

Hon. 35C/42. 

L.R6 Campbell African art in American collections =  L'art africain 
dans les collections americaines /  by Warren M. 
Robbins with the assistance of Robert H. Simmons. 
Translated into French by Richard Walters. 

Robbins, Warren M. New York, F. A. Praeger, 
1966. 

Inscribed: To Joe 
Campbell with great 
admiration and warmest 
good wishes, Warren 
Robbins 

L.T4 Campbell The Sirius mystery / Robert K. G. Temple ; illustrated 
with plates and diagrs. 

Temple, Robert K. G. New York : St. Martin's 
Press, [c1976.] 

Hon. 3/02 



L.T5 Campbell Third Pan-African Congress on Prehistory, 
Livingstone, 1955 / Edited by J. Desmond Clark, 
assisted by Sonia Cole. 

London : Chatto & Windus, 
1957. 

Fragile 

L.T6 Campbell Specimens of Bantu folk-lore from northern 
Rhodesia; texts (collected with the help of the 
phonograph) and English translations by J. Torrend. 

Torrend, J. New York, E.P. Dutton & co., 
1921. 

Hon. 35C/43 

L.T8 Campbell The mountain people / Colin M. Turnbull. Turnbull, Colin M. New York : Simon and 
Schuster, c1972. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

L.V3 H4 Campbell The heart of the hunter. Van der Post, 
Laurens. 

New York, Morrow, 1961. Hon. 35C/7. 

L.V3 L6 Campbell The lost world of the Kalahari. Van der Post, 
Laurens. 

New York, Morrow, 1958. Some check marks, and 
annotated inside back 
cover. 

L.W5 Campbell Ife in the history of West African sculpture. Willett, Frank. New York, McGraw-Hill, 
c1967. 

Some check marks in 
margin. 

L.W56 Campbell The sculpture of Negro Africa. Wingert, Paul S. 
1900-1974. (Paul 

New York, Columbia 
University Press, 1950. 

Bookmarks, p. 46-47,  
plates 8-9, 41-42. 

M. K4 H4 Campbell The Heros of the Greeks / C. Kerényi. Translated by 
H. J. Rose. 

Kerenyi, Karl, 1897-
1973. 

New York : Grove Press, Inc., 
1960. 

M. P54 Campbell Philosophic Classics : Thales to St. Thomas / Basic 
texts selected and edited with prefaces by Walter 
Kaufmann. 

Englewood Cliffs, N. J. : 
Prentice-Hall, Inc., 1961. 

M.A3 O7 1975 Campbell The Oresteia / Translated by Robert Fagles, 
introductory essay, notes and glossary with W. B. 
Stanford. 

Aeschylus. New York : The Viking Press, 
1975. 

M.A3 O7 1977 Campbell The Oresteia / Translated by Robert Fagles, 
introductory essay, notes and glossary with W. B. 
Stanford. 

Aeschylus. New York : Bantam Books, 
1977. 

M.A5 Campbell Ancient vases from Magna Graecia : May 1-30, 
1986, Andre Emmerich Gallery. 

[New York] : [Andre 
Emmerich Gallery], c1986. 

M.A52 H4 Campbell + Herakleion Museum and archaeological sites of 
Crete / Manolis Andronicos. 

Andronikos, 
Manolēs, 1919- 

Athens : Ekdotike Athenon, 
c1975. 

M.A52 O4 Campbell + Olympia / Manolis Andronicos. Andronikos, 
Manolēs, 1919- 

Athens : Ekdotike Athenon, 
c1975. 

M.A6 Campbell The Golden Ass of Apuleius / Translated by W. 
Adlington. 

Apuleius. New York : The Modern 
Library, 1928. 

Hon. 36E/55. 



M.A7 Campbell  The eleven comedies : literally & completely 
translated from the Greek tongue into English with 
translator's foreword, an introduction to each 
comedy & elucidatory notes. 

Aristophanes. [New York] : Tudor Pub. Co., 
1936. 

Underlined. 

M.A74 B3 Campbell The basic works of Aristotle / edited and with an 
introduction by Richard McKeon. 

Aristotle. New York : Random House, 
c1941. 

M.A74 N5 Campbell  The Nicomachean ethics of Aristotle / translated, 
with an analysis and critical notes by J. E. C. 
Welldon. 

Aristotle. London : Macmillan and Co., 
1920. 

M.A77 Campbell  Art of Ancient Italy : Etruscans, Greeks and Romans 
/ an exhibition organized in cooperation with 
Munzen und Medaillen AG, Basle, Switzerland, April 
4 - 29, 1970. 

New York : Andre Emmerich 
Gallery Inc., 1970. 

M.A78 Campbell Art of the Ancients : Greeks, Etruscans and Romans 
/ An exhibition organized in cooperation with 
Munzen und Medaillen AG, Basle, Switzerland 
February 7 - March 13, 1968. 

New York : Andre Emmerich 
Gallery Inc., 1968. 

M.B5 Campbell + Rome, the center of power, 500 B.C. to A.D. 200. 
Translated by Peter Green. 

Bianchi Bandinelli, 
Ranuccio, 1900-

New York, G. Braziller [1970] 

M.B7 Campbell + Hellas, the civilizations of ancient Greece / Keith 
Branigan, Michael Vickers ; foreword by John 
Boardman. 

Branigan, Keith. New York : McGraw-Hill, 
c1980. 

Gift to the collection by 
Robert Walter 

M.B8 Campbell  The age of fable : or the beauties of mythology / by 
Thomas Bulfinch, with a foreword by Palmer Bovie. 

Bulfinch, Thomas. New York : New American 
Library, 1962. 

M.B87 Campbell  The world of Hesiod : a study of the Greek middle 
ages, c.900-700 B.C. 

Burn, Andrew 
Robert. 

London : Kegan Paul, 
Trench, Trubner & Co., 
1936. 

M.B9 Campbell Early Greek philosophy. Burnet, John. New York : Meridian Books, 
1960. 

Fragile; p. i-2 loose. 

M.C3 1910 Campbell  Caesar's Gallic war : Books I-IV and selections from 
V-VII / with introduction, notes, and vocabulary by 
John C. Rolfe and Arthur W. Roberts. 

Caesar, Julius. New York : Charles 
Scribner's Sons, c1910. 

Annotated and 
underlined in some 
chapters, including those 
relating to the customs of 
the Gauls. 

M.C3 1958 Campbell  The Gallic War : with an English translation by H. J. 
Edwards. 

Caesar, Julius. Cambridge : Harvard 
University Press, 1958. 



M.C35 Campbell The Cambridge ancient history / edited by J. B. Bury 
... [et al.]. v. IV, The Persian Empire and the West. 

Cambridge : at the 
University Press, 1939. 

Annotated and 
underlined, p. 205/211, 
Religion, Chap. VII. 

M.C37 Campbell  The poems of Catullus / translated and with an 
introduction by Horace Gregory. 

Catullus. New York : Grove Press, 
1956. 

M.C4 Campbell The decipherment of Linear B. Chadwick, John. New York : Random House, 
c1958. 

M.C5 D4 Campbell De natura deorum; Academica / with an English 
translation by H. Rackham. 

Cicero, Marcus 
Tullius. 

Cambridge, Mass. : Harvard 
University Press, 1961. 

M.C5 D5 Campbell De re publica; De legibus / Cicero; with an English 
translation by Clinton Walker Keyes. 

Cicero, Marcus 
Tullius. 

Cambridge, Mass. : Harvard 
University Press, 1959. 

M.C5 S4 Campbell Select orations / Cicero. Edited, with an 
introduction,, parallel selections from Sallust, word 
groups, synonyms, and vocabulary by Benjamin L. 
D'Ooge. 

Cicero, Marcus 
Tullius. 

Chicago : Benj. H. Sanborn & 
Co., 1934. 

M.C52 Campbell + Classical antiquity : an exhibition organized in 
cooperation with Münzen und Medaillen AG, Basle 
Switzerland, November 22, 1975-January 10, 1976. 

New York : André Emmerich 
Gallery, 1975. 

Hon. 4/16 

M.C6 Campbell vol. 1 The Complete Greek Tragedies / Edited by David 
Grene and Richmond Lattimore. Volume 1, 
Aeschylus. 

Chicago : The University of 
Chicago Press, 1959. 

M.C6 Campbell vol. 2 The Complete Greek Tradgedies / Edited by David 
Grene and Richmond Lattimore. Volume 2, 
Sophocles. 

Chicago : The University of 
Chicago Press, 1959. 

M.C6 Campbell vol. 3 The Complete Greek Tragedies / Edited by David 
Grene and Richmond Lattimore. Volume 3, 
Euripides. 

Chicago : The University of 
Chicago Press, 1959. 

M.C6 Campbell vol. 4 The Complete Greek Tragedies / Edited by David 
Grene and Richmond Lattimore. Volume 4, 
Euripides. 

Chicago : The University of 
Chicago Press, 1959. 

M.C66 Campbell Du polytheisme Romain. Constant de 
Rebecque, Henri 
Benjamin, 1767-
1830. 

New York : Arno Press, 
1978. 

M.C67 B4 Campbell Before and After Socrates. Cornford, Francis 
Macdonald. 

Cambridge : Cambridge 
University Press, 1950. 

Annotated and 
underlined. 



M.C67 F7 Campbell From religion to philosophy; a study in the origins of 
western speculation. 

Cornford, Francis 
Macdonald, 1874-
1943. 

New York, Harper [1957] Hon. 29A/33 

M.C67 G7 Campbell Greek Religious Thought : From Homer to the Age of 
Alexander. 

Cornford, Francis 
Macdonald. 

London : J. M. Dent & Sons 
Ltd., 1923. 

Annotated and 
underlined in 
introduction. 

M.C8 Campbell After Life in Roman Paganism : Lectures Delivered at 
Yale University on the Silliman Foundation. 

Cumont, Franz. New Haven : Yale University 
Press, 1923. 

Annotated and 
Underlined. 

M.C9 Campbell + Copy 1 Rome and her empire / text by Barry Cunliffe ; with 
the collaboration of photographers Brian Brake and 
Leonard von Matt ; designed by Emil M. Bührer. 

Cunliffe, Barry W. New York : McGraw-Hill, 
[c1978] 

M.D3 Campbell Greece / Bruno D'Agostino ; [translated from the 
Italian] ; foreward by Giorgio Seferis. 

D'Agostino, Bruno. London : Cassell, 1974. Inscribed to Joseph 
Campbell from Katie 
Kavadia, Athens, June, 
1976. 

M.D4 Campbell The birth of Greek art. Translated by Stuart Gilbert 
and James Emmons. 

Demargne, Pierre. New York :  Golden Press, 
1964. 

Bookmark, p. 395/[396] 

M.D5 Campbell Plato and his dialogues. Dickinson, G. Lowes. New York : W. W. Norton & 
Co. Inc., c1932. 

M.D52 Campbell Early Greek Astronomy : to Aristotle. Dicks, D. R. New York : Cornell 
University Press, c1970. 

M.E3 Campbell Early Art in Greece : The Cycladic, Minoan, 
Mycenaean, and Geometric Periods, 3000-700 B. C., 
an exibition organized in cooperation with Dr. 
Herbert A. Cahn, Münzen & Medaillen A. G., Basle, 
Swithzerland, May 7 - June 11, l965. 

New York : Andre Emmerich 
Gallery Inc., [1965] 

M.E6 Campbell The Golden Sayings of Epictetus : With the Hymn of 
Cleanthes / translated and arranged by Hastings 
Crossley. 

Epictetus. London : Macmillan and Co., 
Limited, 1925. 

Annotated and 
underlined. 

M.E9 B3 Campbell The Bacchae / translated into English rhyming verse 
with explanatory notes by Gilbert Murray. 

Euripides. London : George Allen & 
Unwin, 1961. 

M.E9 E6 Campbell The Electra of Euripides / translated into English 
rhyming verse with explanatory notes by Gilbert 
Murray. 

Euripides. New York : Oxford 
University Press, [1907?] 

Hon. 26C/12. 



M.F3 G7 Campbell Greek Hero Cults and Ideas of Immortality : The 
Gifford Lectures, delivered in the University of St. 
Andrews in the year 1920. 

Farnell, Lewis 
Richard. 

Oxford : Clarendon Press, 
1921. 

Annotated and 
underlined. 

M.F3 H5 Campbell The Higher Aspects of Greek Religion : Lectures 
delivered at Oxford and in London in April and May 
1911. 

Farnell, Lewis 
Richard. 

New York : Charles 
Scribner's Sons, 1912. 

M.F5 Campbell The Platonic legend. Fite, Warner. New York : Charles 
Scribner's Sons, 1934. 

Some underlining. 

M.F7 Campbell vol. 2 Plato / Paul Friedlander, translated from the 
German by Hans Meyerhoff. 2 The dialogues, first 
period 

Friedlander, Paul. New York : Pantheon Books, 
1964. 

M.F7 Campbell vol. 3 Plato / Paul Friedlander, translated from the 
German by Hans Meyerhoff. 3 the dialogues, 
second and third periods. 

Friedlander, Paul. Princeton : Princeton 
University Press, 1969. 

M.G5 Campbell vol. 1 The Decline and Fall of the Roman Empire. Volume 
1, 180 A. D. - 395 A. D. 

Gibbon, Edward. New York : The Modern 
Library, [19--] 

Hon. 36E/24. 

M.G5 Campbell vol. 2 The Decline and Fall of the Roman Empire. Volume 
2, 395 A. D. - 1185 A. D. 

Gibbon, Edward. New York : The Modern 
Library, [19--] 

Hon. 36E/25. 

M.G5 Campbell vol. 3 The Decline and Fall of the Roman Empire. Volume 
3, 1185 A. D. - 1453 A. D. 

Gibbon, Edward. New York : The Modern 
Library, [19--] 

Hon. 36E/26. 

M.G6 Campbell Une Gréce secrète. Godel, Roger. Paris : Societe D'Editions Les 
Belles Lettres, 1960. 

M.G64 Campbell Ephesus / von Sadan Gokovali, aus dem Turkischen 
übersetzt von Omer F. German. 

Gokovali, Sadan. Izmer : Ticaret Matbaacilik 
T. A. S., [196-?] 

NY C.490. 

M.G7 Campbell Roman Myths. Grant, Michael. New York : Charles 
Scribner's Sons, c1971. 

M.G73 Campbell Vol. 2 The Greek Myths. Volume 2. Graves, Robert. Baltimore : Penguin Books, 
c1955. 

Volume 2 only. 

M.G74 Campbell Vol. 1 The Greek Historians : The Complete and 
Unabridged Historical Works of Herodotus, 
translated by George Rawlinson, Thucydides, 
translated by Benjamin Jowett, Xenophon, 
translated by Henry G. Dakyns, Arrian, translated by 
Edward J. Chinnock / Edited, with an introduction, 
revisions and additional notes, by Francis R. B. 
Godolphin. Volume 1. 

New York : Random House, 
c1942. 

Annotated and 
underlined. 



M.G74 Campbell Vol. 2 The Greek Historians : The Complete and 
Unabridged Historical Works of Herodotus, 
translated by George Rawlinson, Thucydides, 
translated by Benjamin Jowett, Xenophon, 
translated by Henry G. Dakyns, Arrian, translated by 
Edward J. Chinnock / Edited, with an introduction, 
revisions and additional notes, by Francis R. B. 
Godolphin. Volume 2. 

New York : Random House, 
c1942. 

M.G744 Campbell Greek mythology. London, Hamlyn [1963] 
M.G8 Campbell Orpheus and Greek Religion : A Study of the Orphic 

Movement. 
Guthrie, W. K. C. London : Methuen & Co., 

Ltd., 1952. 
Annotated and 
underlined. 

M.H3 Campbell A History of Greece : to 322 B. C. Hammond, N. G. L. Oxford : Clarendon Press, 
1959. 

Annotated and 
underlined. 

M.H37 Campbell The Oriental cults in Roman Britain / Eve and John 
R. Harris. 

Harris, Eve. Leiden : E. J. Brill, 1965. 

M.H4 P7 Campbell Prolegomena to the Study of Greek Religion. Harrison, Jane Ellen. Cleveland : The World 
Publishing Company, 1959. 

Annotated at back. 

M.H4 T5 Campbell Themis : a study of the social origins of Greek 
religion / by Jane Ellen Harrison; with an excursus 
on the ritual forms preserved in Greek tragedy by 
Gilbert Murray and a chapter on the origin of the 
Olympic Games by F.M. Cornford. 

Harrison, Jane Ellen London : Cambridge Univ. 
Pr., 1927. 

rebound. 

M.H47 Campbell Hesiod : The works and days; Theogony; The shield 
of Herakles / translated by Richmond Lattimore, 
illustrated by Richard Wilt. 

Hesiod. Ann Arbor : The University 
of Michigan Press, c1959. 

Annotated and 
underlined. 

M.H6 I4 Campbell The Iliad of Homer / Done into English Prose by 
Andrew Lang, Walter Leaf, and Ernest Myers. 

Homer. London : Macmillan, 1923. Annotated. 

M.H6 O3 Campbell The Odyssey of Homer / Done into English Prose by 
S. H. Butcher and A. Lang. 

Homer. New York : The Macmillan 
Company, 1921. 

Annotated and 
underlined. 

M.H67 Campbell The Horizon book of ancient Greece, by the editors 
of Horizon magazine. William Harlan Hale, author 
and editor in charge. 

New York, American 
Heritage Pub. Co.; book 
trade distribution by 
Doubleday [1965] 

Hon. 7c 



M.K3 Campbell Anaximander and the Origins of Greek Cosmology. Kahn, Charles H. New York : Columbia 
University Press, 1960. 

Underlining in preface. 

M.K37 Campbell Cyprus Museum and archaeological sites of Cyprus. Karageorghis, 
Vassos. 

Athens, Greece : Ekdotike 
Athenon, 1975. 

M.K4 A8 Campbell Asklepios : Archetypal Image of the Physician's 
Existence / C. Kerényi. Translated from the German 
by Ralph Manheim. 

Kerenyi, Karl, 1897-
1973. 

New York : Pantheon Books, 
c1959. 

Underlined. 

M.K4 D5 Campbell Dionysos : Archetypal Image of Indestructible Life / 
C. Kerényi. Translated from the German by Ralph 
Manheim. 

Kerenyi, Karl, 1897-
1973. 

Princeton : Princeton 
University Press, c1976. 

M.K4 G6 Campbell The Gods of the Greeks. Kerenyi, Karl, 1897-
1973. 

London : Thames and 
Hudson, 1951. 

M.K4 P7 Campbell Prometheus : Archetypal Image of Human Existence 
/ C. Kerényi. Translated from the German by Ralph 
Manheim. 

Kerenyi, Karl, 1897-
1973. 

New York : Pantheon Books, 
c1963. 

M.K4 R4 Campbell The religion of the Greeks and Romans. Kerenyi, Karl, 1897-
1973. 

New York : E. P. Dutton & 
Co., Inc., 1962. 

rebound. 

M.K4 Z4 Campbell Zeus and Hera : Archetypal Image of Father, 
Husband, and Wife / C. Kerényi. Translated from the 
German by Christopher Holme. 

Kerenyi, Karl, 1897-
1973. 

Princeton : Princeton 
University Press, c1975. 

M.K5 Campbell The Greeks. Kitto, H. D. F. Baltimore, Maryland : 
Penguin Books, 1962. 

M.L3 Campbell Copy 1 Latin selections = Florilegium Latinum : A Bantam 
Dual-Language book, selections in the original Latin 
/ Edited by Moses Hadas and Thomas Suits, with 
translations, critical introductions, notes and 
vocabulary. 

New York : Bantam Books, 
1961. 

M.L3 Campbell Copy 2 Latin selections = Florilegium Latinum : A Bantam 
Dual-Language book, selections in the original Latin 
/ Edited by Moses Hadas and Thomas Suits, with 
translations, critical introductions, notes and 
vocabulary. 

New York : Bantam Books, 
1961. 

M.L4  Campbell Part 1, 
text 

Samothrace :  The Temenos /  by Phyllis Williams 
Lehmann and Denys Spittle, with contributions by 
Karl Lehmann [et al.] ... Text. 

Lehmann, Phyllis 
Williams. 

Princeton :  Princeton 
University Press, c1982. 



M.L4  Campbell Part 2, 
plates 

Samothrace :  The Temenos /  by Phyllis Williams 
Lehmann and Denys Spittle, with contributions by 
Karl Lehmann [et al.] ... Plates. 

Lehmann, Phyllis 
Williams. 

Princeton :  Princeton 
University Press, c1982. 

M.L5 Campbell Myth and society in Attic drama. Little, Alan M. G. New York : Columbia 
University Press, 1942. 

Hon. 26C/15. 

M.L8 Campbell On the nature of the universe / Lucretius; translated 
and with an introduction by Ronald Latham. 

Lucretius. Middlesex, England : 
Penguin, 1951. 

M.M3 Joseph Campbell The Thoughts of Marcus Aurelius Antoninus / 
Translated by George Long, with an essay by 
Matthew Arnold. 

Marcus Aurelius. London : G. Bell and Sons, 
Ltd., 1919. 

Annotated and 
underlined. 

M.M37 Campbell A Brief Guide to the Temporary Exhibition of the 
Antiquities of Thera. 

Marinatos, Spyridon. Athens : General Direction 
of Antiquities and 
Restoration, 1971. 

NY C.487. 

M.M38 Campbell Masterpieces of Greek Vase Painting : 7th to 5th 
century B. C., Andre Emmerich Gallery, Inc. ... April 
22 to May 30, 1964.  This exibition has been 
organized in cooperation with Dr. Herbert Cahn, 
Munzen und Medaillen A. G., Basle, Switzerland. 

New York : Andre Emmerich 
Gallery, Inc., [1964] 

Hon. 35E/60. 

M.M39 Campbell Voyage to Atlantis. Mavor, James W., Jr. New York : G. P. Putnam's 
Sons, c1969. 

M.M4 Campbell Volume 1 Thrice-Greatest Hermes : Studies in Hellenistic 
Theosophy and Gnosis, being a translation of the 
extant sermons and fragments of the Trismegistic 
Literature, with prolegomena, commentaries, and 
notes. Volume 1, Prolegomena. 

Mead, G. R. S. London : The Theosophical 
Publishing Society, 1906. 

Annotated and 
underlined. 

M.M4 Campbell Volume 2 Thrice-Greatest Hermes : Studies in Hellenistic 
Theosophy and Gnosis, being a translation of the 
extant sermons and fragments of the Trismegistic 
Literature, with prolegomena, commentaries, and 
notes. Volume 2, Sermons. 

Mead, G. R. S. London : The Theosophical 
Publishing Society, 1906. 

Annotated in back. 



M.M4 Campbell Volume 3 Thrice-Greatest Hermes : Studies in Hellenistic 
Theosophy and Gnosis, being a translation of the 
extant sermons and fragments of the Trismegistic 
Literature, with prolegomena, commentaries, and 
notes. Volume 3, Excerpts and Fragments. 

Mead, G. R. S. London : The Theosophical 
Publishing Society, 1906. 

Annotated in back. 

M.M6 R6 Campbell Romische Geschichte : gekurzte Ausgabe / mit 
einem Geleitwort von Professor Eduard Norden. 

Mommsen, Theodor. Wien : Phaidon-Verlag, 
1932. 

M.M6 W4 Campbell Das Weltreich der Caesaren / mit einem Nachwort 
von Professor Eduard Norden. 

Mommsen, Theodor. Wien : Phaidon-Verlag, 
1933. 

M.M8 F5 Campbell Five stages of Greek religion. Murray, Gilbert. Garden City, N.Y. : 
Doubleday & Co., [1951?] 

Annotated and 
underlined. 

M.M8 H5 Campbell A history of Ancient Greek literature. Murray, Gilbert New York : D. Appleton & 
Co., 1927. 

Underlined. 

M.M8 L5 Campbell The literature of Ancient Greece. Murray, Gilbert. Chicago : University of 
Chicago Press, 1957, c1897. 

M.M8 R5 Campbell The Rise of the Greek Epic : Being a Course of 
Lectures Delivered at Harvard University. 

Murray, Gilbert. Oxford : Clarendon Press, 
1924. 

fragile. 

M.N3 N3 Campbell National Archaeological Museum : a) prehistoric 
collections; b) collection of Greek sculpture. 

Athens : P. Gallias, c1971. N.Y. C.489. 

M.N3 T5 Campbell Vases of the National Archaeological Museum of 
Athens / Barbara Philippaki. 

Athens : Apollo Editions, [19-
-] 

M.N37 T5 Campbell Athens National Museum : Thera Collection, 
specially selected 16 sheets. 

Athens : [Hannibal], [19--] 

M.N4 Campbell Vom Mythos zum Logos. Nestle, Wilhelm, 
1865-1959. 

New York : Arno Press, 
1978. 

M.N5 G4 Campbell vol. 1 Geschichte der Griechischen religion. Erster band, 
Die religion Greichenlands bis auf die Griechische 
Weltherrschaft. 

Nilsson, Martin P. Munchen : C. H. Beck'sche 
Verlagsbuchhandlung, 1955. 

Annotated and 
underlined. 

M.N5 G4 Campbell vol. 2 Geschichte der Griechischen religion. Zweiter band, 
Die Hellenistische und Romische zeit. 

Nilsson, Martin P. Munchen : C. H. Beck'sche 
Verlagsbuchhandlung, 1961. 

Annotated and 
underlined. 

M.N5 M5 Campbell The Minoan-Mycenaean Religion : and its Survival in 
Greek Religion. 

Nilsson, Martin P. Lund : C. W. K. Gleerup, 
1950. 

fragile. 



M.O2 Campbell Ulysses airborne. Mauricio Obregon; with an 
introduction by Samuel Eliot Morison; photographs 
by Cristina Martinez-Irujo de Obregon. 

Obregon, Mauricio. 1971

M.O8 Campbell Die Götter Griechenlands : Das Bild des Göttlichen 
im Spiegel des Griechischen Geistes. 

Otto, Walter F. Frankfurt/Main : Verlag 
Gerhard Schulte-Bulmke, 
1947. 

very fragile. 

M.O9 L6 Campbell Love poems of Ovid : Amores; The art of love; The 
cures for love / selected and in a new English 
version by Horace Gregory. 

Ovid. New York : New American 
Library, 1964. 

M.O9 M4 1933 Campbell 
vol. 1 

Metamorphoses / Ovid. With an English translation 
by Frank Justus Miller. 1 books I-VIII 

Ovid. London : William 
Heinemann, 1936. 

Annotated. 

M.O9 M4 1933 Campbell 
vol. 2 

Metamorphoses / with an English translation by F. J. 
Miller. II books IX-XV 

Ovid. London : William 
Heinemann, 1933. 

Annotated. 

M.O9 M4 1958 Campbell The Metamorphoses / Ovid; a complete new version 
by Horace Gregory, with decorations by Zhenya 
Gay. 

Ovid. New York : Viking Press, 
1958. 

M.P3 Campbell Mycenaeans and Minoans : Aegean Prehistory in 
the Light of the Linear B Tablets. 

Palmer, Leonard R. New York : Alfred A. Knopf, 
1962. 

Annotated and 
underlined. 

M.P4 Campbell The Periplus of the Erythraean Sea : Travel and 
Trade in the Indian Ocean by a Merchant of the First 
Century / Translated from the Greek and annotated 
by Wilfred H. Schoff. 

New York : Longmans, 
Green, and Co., 1912. 

fragile. 

M.P47 Campbell The Satyricon of Petronius Arbiter / Translated by 
William Burnaby, Introduction by C. K. Scott 
Moncrieff. 

Petronius. New York : The Modern 
Library, [19--] 

M.P55  1923 Campbell Life and Times of Apollonius of Tyana / Rendered 
into English from the Greek of Philostratus the Elder 
by Charles P. Eells. 

Philostratus, The 
Athenian, 2nd/3rd 
century. 

[Stanford, Calif.] : Stanford 
University, 1923. 

Numerous newspaper 
clippings pasted into 
book, mostly from 
Buffalo, N. Y. 

M.P55 Campbell vol. 1 In honour of Apollonius of Tyana / Philostratus; 
translated by J. S. Phillimore. Vol. 1 

Philostratus. Oxford : Oxford University 
Press, 1912. 

Annotated. 

M.P55 Campbell vol. 2 In honour of Apollonius of Tyana / Philostratus; 
translated by J. S. Phillimore. Vol. 2 

Philostratus. Oxford : Oxford University 
Press, 1912. 

Annotated. 



M.P57 Campbell The Odes of Pindar : Including the Principal 
Fragments / With an introduction and an English 
Translation by Sir John Sandys. 

Pindar. Cambridge, Massachusetts : 
Harvard University Press, 
1957. 

M.P6 C6 Campbell The Collected Dialogues of Plato : Including the 
Letters / with introduction and prefatory notes; 
edited by Edith Hamilton and Huntington Cairns. 

Plato. New York : Pantheon, 
c1961. 

M.P6 P6 Campbell Plato and Parmenides : Parmenides' Way of truth 
and Plato's Parmenides / translated with an 
introduction and a running commentary by Francis 
MacDonald Cornford. 

Plato. London : Routledge & Kegan 
Paul, 1950. 

M.P6 P62 Campbell Plato's Cosmology : The Timaeus of Plato / 
Translated with a running commentary by Francis 
MacDonald Cornford. 

Plato. New York : The Humanities 
Press Inc., 1952. 

Annotated and 
underlined. 

M.P6 P64 Campbell Plato's Theory of Knowledge : The Theaetetus and 
the Sophist of Plato / translated with a running 
commentary by Francis MacDonald Cornford. 

Plato. New York : The Humanities 
Press, Inc., 1951. 

M.P6 R4 Campbell The Republic of Plato / translated with introduction 
and notes by F. M. Cornford. 

Plato. New York : Oxford 
University Press, 1945. 

M.P6 T55 Campbell The Timaeus and The Critias or Atlanticus : The 
Thomas Taylor Translation / Foreword by R. Catesby 
Taliaferro. 

Plato. New York : Pantheon, 
c1944. 

M.P6 W6 Campbell The works of Plato / translated into English with 
analyses and introductions by  B. Jowett. Four 
volumes complete in one. 

Plato. New York : Dial Press, [195-
?] 

Annotated and 
underlined. 

M.P66 Campbell Plotinus / By A. H. Armstrong. Plotinus. London : George Allen & 
Unwin Ltd., 1953. 

M.P68 Campbell vol. 1 Plutarch's lives : the translation called Dryden's / 
corrected from the Greek and revised by A. H. 
Clough. v. 1. 

Plutarch. New York : National Library 
Co., [19--] 

"This set is no. 580" 

M.P68 Campbell vol. 2 Plutarch's lives : the translation called Dryden's / 
corrected from the Greek and revised by A. H. 
Clough. v. 3. 

Plutarch. New York : National Library 
Co., [19--] 

Hon. 28A/3. 

M.P68 Campbell vol. 2 Plutarch's lives : the translation called Dryden's / 
corrected from the Greek and revised by A. H. 
Clough. v. 2. 

Plutarch. New York : National Library 
Co., [19--] 

Hon. 28A/2 



M.P68 Campbell vol. 4 Plutarch's lives : the translation called Dryden's / 
corrected from the Greek and revised by A. H. 
Clough. v. 4. 

Plutarch. New York : National Library 
Co., [19--] 

Hon. 28A/4. 

M.P68 Campbell vol. 5 Plutarch's lives : the translation called Dryden's / 
corrected from the Greek and revised by A. H. 
Clough. v. 5. 

Plutarch New York : National Library 
Co., [19--] 

Hon. 28A/5. 

M.P7 Campbell The Greek world / Eliot Porter ; text by Peter Levi ; 
[map by Jean Paul Tremblay]. 

Porter, Eliot, 1901- New York : E.P. Dutton, 
1980. 

M.P8 G7 Campbell Griechische mythologie. Preller, Ludwig, 1809-
1861. 

New York : Arno Press, 
1978. 

M.P8 R6 Campbell Romische mythologie. Preller, Ludwig, 1809-
1861. 

New York : Arno Press, 
1978. 

M.Q4 Campbell The quest for Theseus / Anne G. Ward; W.R. 
Connor; Ruth B. Edwards; Simon Tidworth; with a 
preface by Reynold Higgins. 

New York : Praeger 
Publishers, 1970. 

M.R4 H4 Campbell Die hellenistischen Mysterienreligionen : nach ihren 
Grundgedanken und Wirkungen / vortrag 
ursprunglich gehalten in dem wissenscaftlichen 
Predigerverein fur Elsass-Lothringen den 11. 
November 1909 von R. Reitzenstein. 

Reitzenstein, R. Leipzig : B.G. Teubner, 1927. 

M.R4 S7 Campbell Studien Zum Antiken Synkretismus aus Iran und 
Griechenland / R. Reitzenstein und H. H. Schaeder. 

Reitzenstein, R. Leipzig : B. G. Teubner, 
1926. 

M.R5 Campbell Crete and its treasures. Text by Olivier Reverdin. 
Pref. by N. Platon. 88 colour photographs by Rudolf 
Hoegler, N. Platon, and N. Creutzburg. 

Hoegler, R. G. d. 
1957. (Rudolf G.), 

[New York] Viking Press 
[1961] 

Fragile, spine detached. 

M.R6 Campbell Vol. 1 & 2 Psyche : Seelencult und Unsterblichkeitsglaube der 
Griechen / Erwin Rohde, mit einer einfuhrung von 
Otto Weinreich. 

Rohde, Erwin. Tubingen : J. C. B. Mohr 
(Paul Siebeck), 1925. 

Annotated and 
underlined. 

M.R9 Campbell The Idea of a Town : The Anthropology of Urban 
Form in Rome, Italy and the Ancient World. 

Rykwert, Joseph. Princeton, New Jersey : 
Princeton University Press, 
c1976. 

M.S3 Campbell Germanentum und Hellenismus : Untersuchungen 
zur germanischen Religionsgeschichte. 

Schroder, Franz Rolf. Heidelberg : Carl Winter's 
Universitatsbuchhandlung, 
1924. 

fragile, pages loose. 



M.S38 Campbell The earth, the temple, and the gods : Greek sacred 
architecture / Vincent Scully. 

Scully, Vincent 
Joseph, 1920- 

New Haven : Yale University 
Press, c1979. 

M.S4 Campbell  The Tragedies of Seneca / translated into English 
verse to which have been appended comparative 
analyses of the corresponding Greek and Roman 
plays, and a mythological index, by Frank Justus 
Miller; introduced ... by John Matthews Manly. 

Seneca. Chicago : University of 
Chicago Press, 1907. 

M.S6 Campbell Sophocles Electra : a version for the modern stage / 
by Francis Fergusson, with notes & a critical 
bibliography 

Sophocles. New York : Willaim R. Scott, 
1938. 

Hon. 26C/14. 

M.S7 Campbell The Quest For Ulysses / W. B. Stanford and J. V. 
Luce. 

Stanford, W. B. New York : Praeger 
Publishers, 1974. 

M.S8 Campbell Prehistoric Greece. Stubbings, Frank H. New York : The John Day 
Company, 1973. 

M.S9 Campbell The Lives of the Twelve Caesars / by Suetonius, an 
unexpurgated English version, edited with notes 
and an introduction by Joseph Gavorse. 

Suetonius. New York : Modern Library, 
1931. 

Annotated at back. 

M.T3 C6 Campbell The Complete Works of Tacitus : The Annals, The 
History, The Life of Cnaeus Julius Agricola, Germany 
and its Tribes, A Dialogue on Oratory / Translated 
from the Latin by Alfred John Church and William 
Jackson Brodribb, Edited, and with an Introduction, 
by Moses Hadas. 

Tacitus. New York : The Modern 
Library, c1942. 

Annotation in back. 

M.T3 T3 Campbell Tacitus on Britain and Germany / A translation of 
The 'Agricola' and the 'Germania' by H. Mattingly. 

Tacitus, Cornelius. Harmondsworth, Middlesex 
: Penguin Books Ltd., 1948. 

Annotated and 
underlined, notes 
removed. 

M.T37 Campbell Hellenistic civilisation. / Revised by the author and 
G.T. Griffith. 

Tarn, W. W. Cleveland : World Publishing 
Co., 1961. 

Annotated and 
underlined. 

M.T38 Campbell + The Eleusinian and Bacchic mysteries. A 
dissertation. By Thomas Taylor...3rd. ed. Edited, 
with introduction, notes, emendations, and glossary 
by Alexander Wilder... 

Taylor, Thomas, 1758-
1835. 

New York, J.W. Bouton, 
1875. 

M.T4 Campbell Studien zum Marchentypus von Amor und Psyche. Tegethoff, Ernst. Bonn : Kurt Schroeder, 
1922. 



M.T6 Campbell Some Ancient Novels : Leucippe and Clitophon, 
Daphnis and Chloe, The Satiricon, The Golden Ass. 

Todd, F. A. London : Oxford University 
Press, 1940. 

M.V5 A3 Campbell Virgil's Aeneid : books I-VI / with introd., notes, and 
vocabulary by Charles E. Bennett. 

Virgil. Boston : Allyn and Bacon, 
1904. 

Annotated. 

M.V5 W6 Campbell Virgil's works : the Aeneid, Eclogues, Georgics / 
translated by J. W. Mackail. 

Virgil. New York : Modern Library, 
1934. 

M.V6 Campbell The Etruscans in the Ancient World / Otto-Wilhelm 
von Vacano, translated by Sheila Ann Ogilvie. 

Vacano, Otto-
Wilhelm von. 

New York : St. Martin's 
Press, 1960. 

Annotated and 
underlined. 

N. E4  1969 Campbell Poems of the Vikings; the Elder Edda. Translated by 
Patricia Terry with an introd. by Charles W. Dunn. 

Indianapolis, Bobbs-Merrill 
cl969 

Card removed, p. 59 

N. H8 P3 Campbell Pagan Ireland. Hull, Eleanor, 1860-
1935. 

Dublin, M.H. Gill & son, ltd., 
1904. 

Hon. 5/1 

N. I7 Campbell Vol. 7 & 8 Irish literature / Justin McCarthy, editor in chief ; 
Maurice F. Egan ... [et. al.] ; Charles Welsh, 
managing editor. Vol. 7 & 8 

New York : Bigelow, Smith, 
c1904. 

fragile 

N. J6 Campbell vol. 1 A social history of ancient Ireland; treating of the 
government, military system, and law; religion, 
learning, and art; trades, industries, and commerce; 
manners, customs, and domestic life, of the ancient 
Irish people, by P. W. Joyce. Vol. I 

Joyce, P. W. 1827-
1914. (Patrick 
Weston), 

London, Longmans, Green & 
co.; [etc.,etc] 1913. 

Bookmarks, p. 103, p. 
117, p. 127. 

N.A7 Campbell The Vikings. Translated and edited, with an 
introduction, by Alan Binns. 

Arbman, Holger, 
1904- 

New York, Praeger [1961] Hon. 4/21 

N.A8 Campbell Stonehenge / R. J. C. Atkinson. Atkinson, R. J. C. 
1920- (Richard John 
Copland), 

Harmondsworth [Eng.] : 
Penguin Books in 
association with Hamish 
Hamilton, 1960. 

Fragile 

N.B5 Campbell Das Nibelungenlied, mit bildern aus der 
Hundeshagenschen handschrift, erzählt und 
begleitet von Hans Friedrich Blunck, Nachwort von 
Hans Wegener. 

Blunck, Hans 
Friedrich, 1888-1961. 

Leipzig, Bibliographisches 
institut a.g. [c1934] 

Very fragile. 

N.B7 Campbell An encyclopedia of fairies : hobgoblins, brownies, 
bogies, and other supernatural creatures / 
Katharine Briggs. 

Briggs, Katharine 
Mary. 

New York : Pantheon Books, 
c1976. 



N.B8 P7 Campbell Prehistoric Avebury / Aubrey Burl. Burl, Aubrey. New Haven : Yale University 
Press, 1979. 

N.B8 S7 Campbell The stone circles of the British Isles / Aubrey Burl. Burl, Aubrey New Haven : Yale University 
Press, 1976. 

"Reprinted, with 
corrections, 1976, 1977 
(twice)" 

N.B87 Campbell Who are the Finns? A study in prehistory by R. E. 
Burnham. 

Burnham, R. E. 
(Robert Edward) 

London, Faber and Faber 
[1946] 

Hon. 19/1 

N.B9 Campbell Ritual magic / by E. M. Butler. Butler, E. M. 1885-
1959. (Eliza Marian), 

New York : Noonday Press, 
1959. 

N.C34 Campbell The Phynodderree, and other legends of the Isle of 
Man. 

Callow, Edward. New York, B. Blom, 1971. Hon. 5/3. 

N.C35 Campbell Waifs and strays of Celtic tradition: Argyllshire 
series. [no.] 1 . /  Edited, with notes on the war 
dress of the Celts, by Lord Archibald Campbell. 

Campbell, Archibald, 
Lord, 1846-1913. 

London, D. Nutt, 1889. Hon. 7/34. 

N.C36 Campbell The Fians; or, Stories, poems, & traditions of Fionn 
and his warrior band. Collected entirely from oral 
sources; by John Gregorson Campbell ... With 
introduction and bibliographical notes by Alfred 
Nutt. 

Campbell, John 
Gregorson, 1836-
1891, comp. 

London, D. Nutt, 1891. fragile 

N.C37 Campbell The Tarot, a key to the wisdom of the ages. Case, Paul Foster, 
1884-1954. 

Richmond, Macoy Pub. Co. 
[c1947] 

Inscribed: To Jean and 
Joe, in appreciation for 
the pleasure of their 
company., San Francisco, 
August, 1969. With 
Affection, Carrie and Dick. 

N.C52 Campbell The mesolithic settlement of Northern Europe; a 
study of the food-gathering peoples of Northern 
Europe during the early post-glacial period, by J. G. 
D. Clark. 

Clark, Grahame, 
1907- 

New York : Greenwood 
Press, 1969. 

Hon. 26A/15 

N.C53 Campbell The realm of the great goddess; the story of the 
megalith builders [by] Sibylle von Cles-Reden. 

Cles-Reden, Sibylle, 
1910- 

London, Thames and 
Hudson [1961] 

Bookmark, plates 32-33. 

N.C6 Campbell A Treasury of Irish folklore : the stories, traditions, 
legends, humor, wisdom, ballads, and songs of the 
Irish people / edited with an introduction by Padraic 
Colum. 

Colum, Padraic. New York : Distributed by 
Crown Publishers, 1983, 
c1967. 

Receipt removed 



N.C67 Campbell Cinderella; three hundred and forty-five variants of 
Cinderella, Catskin, and Cap o'Rushes, abstracted 
and tabulated, with a discussion of mediaeval 
analogues, and notes, by Marian Roalfe Cox.  With 
an introduction by Andrew Lang, M. A. 

Cox, Marian Emily 
Roalfe, 1860-1916. 

London, Published for the 
Folk-lore Society by David 
Nutt, 1893. 

N.C7 Campbell The Norse myths / introduced and retold by Kevin 
Crossley-Holland. 

Crossley-Holland, 
Kevin. 

New York : Pantheon Books, 
c1980. 

N.C82  1898 Campbell The Cuchullin saga in Irish literature :  Being a 
collection of stories relating to the hero Cuchullin /  
Translated from the Irish by various scholars, 
compiled and edited with introduction and notes, 
by Eleanor Hull. 

London :  David Nutt, 1898. fragile 

N.C82 1927 Campbell La geste de Cûchulainn, le héros de l'Ulster, 
d'apreás les anciens textes irlandais. 

Paris, L'Édition d'Art [c1927] fragile 

N.C87 I3 Campbell Irish folk-tales, collected by Jeremiah Curtin (1835-
1906) Edited with introduction and notes by 
Séamus O Duilearga. 

Curtin, Jeremiah, 
1835-1906. 

Dublin and Cork, Pub. for 
the Folklore of Ireland 
society by the Talbot press, 
ltd. [1944] 

Hon. 06/29 

N.C87 M9 Campbell Myths and folk-lore of Ireland / by Jeremiah Curtin. Curtin, Jeremiah, 
1835-1906. 

Boston : Little, Brown, 1890, 
c1889 

Written on flyleaf: Joseph 
Campbell 

N.C87 M97  1971 
Campbell 

Myths and folk-tales of the Russians, western Slavs, 
and Magyars / by Jeremiah Curtin. 

Curtin, Jeremiah, 
1835-1906. 

New York : Benjamin Blom, 
1971. 

Hon. 29A/54 

N.C87 M97 Campbell Myths and folk-tales of the Russians, western Slavs, 
and Magyars / by Jeremiah Curtin. 

Curtin, Jeremiah, 
1835-1906. 

London : Sampson Low, 
Marston, Searle & Rivington, 
1891. 

Hon. 4/6 

N.D35 A9 Campbell The Avebury cycle / Michael Dames. Dames, Michael. London : Thames & Hudson, 
c1977. 

N.D35 S5 Campbell The Silbury treasure : the great goddess 
rediscovered / Michael Dames. 

Dames, Michael London : Thames and 
Hudson, c1976. 

Inscribed: To Joseph 
Campbell with many 
thanks for your help, Best 
Wishes, Michael Dames 

N.D38 S3 Campbell Scandinavian mythology [by] H. R. Ellis Davidson. Davidson, Hilda 
Roderick Ellis. 

New York, Hamlyn, c1969. Bookmark, p. 62 



N.D8 G6  1973 Campbell Gods of the ancient Northmen. Edited by Einar 
Haugen; introd. by C. Scott Littleton and Udo 
Strutynski. 

Dumézil, Georges, 
1898- 

Berkeley, University of 
California Press, 1973. 

 

N.D8 G6 1977  Campbell 
Copy 2 

Gods of the ancient Northmen / by Georges 
Dumezil ; edited by Einar Haugen ; introd. by C. 
Scott Littleton and Udo Strutynski. 

Dumézil, Georges, 
1898- 

Berkeley : University of 
California Press, 1977, 
c1973. 

Hon. 2/5 

N.D8 M9 Campbell Mythes et dieux des Germains, essai 
d'interprétation comparative. 

Dumézil, Georges, 
1898- 

Paris, E. Leroux, 1939 Some annotation. 

N.E4  1926 Campbell The poetic Edda / translated from the Icelandic with 
an introduction and notes by Henry Adams Bellows. 

New York : American-
Scandinavian Foundation, 
1926, c1923. 

Annotated 

N.E4 1895 Campbell Den aeldre eddas gudesange : oversatte samt 
indledede go forklarede / af Karl Gjellerup. 

Kjøbenhavn : P. G. Philipsen, 
1895. 

Fragile, leather in spine 
weak. 

N.E4 1923 Campbell The poetic Edda, translated from the Icelandic with 
an introduction and notes, by Henry Adams 
Bellows. 

New York, The American-
Scandinavian Foundation, 
1923. 

Bookmarks, p. 20-21,  96-
97. 

N.E42 Campbell The Prose Edda, by Snorri Sturluson, translated 
from the Icelandic, with an introduction, by Arthur 
Gilchrist Brodeur. 

New York, The American-
Scandinavian Foundation, 
1929, c1916. 

Annotated and 
underlined. 

N.E48 Campbell Die allgemeine Mythologie und ihre ethnologischen 
Grundlagen and Die Sonne im Mythos / Paul 
Ehrenreich. 

Ehrenreich, Paul Max 
Alexander, 1855-
1914. 

New York : Arno Press, 
1978. 

Annotated and 
underlined. 

N.E5 A7 Campbell Arfur Kelta / Einar Pálsson. Einar Pálsson. Reykjávik : Mímir, 1981. Inscribed: Joseph 
Campbell, Með Beztu 
Kveðju, Einar Palsson. 
26.10.1981. 

N.E5 E9 Campbell Evil and the earth : the symbolic background of 
Mörthr Valgarthsson in Njáls saga : a study in 
medieval allegory / by Einar Pálsson. 

Einar Pálsson. Reykjavík : Mímir, 1994. Gift to the collection from 
the author. 

N.E5 H8 Campbell Hvolfthak himins / eftir Einar Pálsson. Einar Pálsson. Reykjavík : Mímir, 1985. Inscribed: Dear Joe, A 
thousand thanks for all 
you have been to me. 
Yours ever Einar. 

N.E5 R3 Campbell Rammislagur / eftir Einar Pálsson. Einar Pálsson. Reykjavík : Mímir, 1978. Inscribed: Joseph 
Campbell, Gleðileg Jol! 
1978  Beztu Kveðjus, Einar 
Palsson. 



N.E5 S2 Campbell The sacred triangle of pagan Iceland / by Einar 
Pálsson. 

Einar Pálsson. Reykjavík : Mímir, 1993. Gift to the collection by 
the author. 

N.E53 Campbell English and Scottish popular ballads : edited from 
the collection of Francis James Child / by Helen 
Child Sargent and George Lyman Kittredge. 

Boston : Houghton, Mifflin, 
c1904. 

Hon. 28A 

N.F3 Campbell The fate of the children of Tuireann / edited for the 
Society for the Preservation of the Irish Language, 
with notes, translation, and a complete vocabulary, 
by Richard J. O'Duffy. 

Dublin : M. H. Gill, 1888. Hon. 06/13 

N.F7 Campbell From the lands of the Scythians : ancient treasures 
from the museums of the U.S.S.R., 3000 B.C.-100 
B.C. : the Metropolitan Museum of Art, the Los 
Angeles County Museum of Art. 

[New York] : Metropolitan 
Museum of Art, c1975 

N.G4 Campbell Essai sur la tradition celtique / par T. Basilide. Genty, Patrice Paris : Éditions 
traditionnelles, 1937. 

Very fragile 

N.G5 A6 Campbell Ancient symbolism in Lithuanian folk art. Gimbutas, Marija 
Alseikaitçe, 1921-
1994. 

Philadelphia, American 
Folklore Society, 1958. 

Hon. 29A/50 

N.G5 B3 Campbell The Balts. Gimbutas, Marija 
Alseikaitçe, 1921-
1994. 

New York, Praeger [1963] Hon. 2.6 

N.G5 G6 Campbell The gods and goddesses of Old Europe: 7000 to 
3500 BC myths, legends and cult images [by] Marija 
Gimbutas. 

Gimbutas, Marija 
Alseikaitçe, 1921- 

Berkeley, University of 
California Press, 1974. 

Hon. 35E/15. 

N.G6 B6 Campbell The bog people; Iron Age man preserved [by] P. V. 
Glob. Translated from the Danish by Rupert Bruce-
Mitford. 

Glob, P. V. 1911- 
(Peter Vilhelm), 

Ithaca, N.Y., Cornell 
University Press [1969] 

Hon. 28/16. 

N.G6 D4 Campbell Denmark; an archaeological history from the stone 
age to the Vikings [by] P. V. Glob. Translated from 
the Danish by Joan Bulman. 

Glob, P. V. 1911- 
(Peter Vilhelm), 

Ithaca, N.Y., Cornell 
University Press [1971] 

Bookmark,  page 272. 

N.G6 M6 Campbell The mound people; Danish bronze-age man 
preserved [by] P. V. Glob. Translated from the 
Danish by Joan Bulman. 

Glob, P. V. 1911- 
(Peter Vilhelm), 

Ithaca, N.Y., Cornell 
University Press [1974] 

Bookmark, p. [9] 



N.G7 B6 Campbell A book of saints and wonders put down here by 
Lady Gregory according to the old writings and the 
memory of the people of Ireland. 

Gregory, Lady, 1852-
1932. 

London, J. Murray, 1920. Annotated, check marks 
table of contents. 

N.G7 G6 Campbell Gods and fighting men : the story of the Tuatha de 
Danann and of the Fianna of Ireland / arranged and 
put into English by Lady Gregory ; with a preface by 
W. B. Yeats. 

Gregory, Lady, 1852-
1932 

London : John Murray, 1926. Annotated at beginning. 

N.G74 Campbell Deutsche mythologie, von Jacob Grimm, 
herausgegeben von Edwin Redslob. 

Grimm, Jacob, 1785-
1863 

Berlin, M. Schröder [c1934] Hon. 2/21. 

N.H37 Campbell A history of playing cards and a bibliography of 
cards and gaming. Compiled and illustrated from 
the old cards and books in the collection of the 
United States Playing Card Company in Cincinnati. 

Hargrave, Catherine 
Perry. 

New York, Dover 
Publications [1966] 

Page of notes removed, 
5/96. 

N.H38 Campbell Stonehenge decoded. [By] Gerald S. Hawkins in 
collaboration with John B. White. 

Hawkins, Gerald S. New York :  Dell Pub. Co., 
c1965 

Annotated and 
underlined 

N.H5 Campbell The legend of Tara. Hickey, Elizabeth. Dundalk : Dundalgan Press 
(W. Tempest), 1955. 

Hon. shelf 7 (3 to 9) 

N.H8 E2 Campbell Early Christian Ireland. Hull, Eleanor, 1860-
1935. 

London, D. Nutt, 1905. Hon. 7/29 

N.H8 F6 Campbell Folklore of the British Isles. With a pref. by R. R. 
Marett. 

Hull, Eleanor, 1860-
1935. 

London, Meuthen & co. ltd. 
[1928] 

Annotated and 
underlined. 

N.I5 Campbell Men and cultures; selected papers of the Fifth 
International Congress of Anthropological and 
Ethnological Sciences, Philadephia, September 1-9, 
1956. edited under the chairmanship of Anthony F. 
C. Wallace. 

Philadelphia :  Univ. of 
Pennsylvania Press c1960. 

annotated and 
underlined. Article by 
Marija Gimbutas heavily 
annotated and 
underlined. 

N.I7 Campbell Vol. 5 & 6 Irish literature / Justin McCarthy, editor in chief ; 
Maurice F. Egan ... [et. al.] ; Charles Welsh, 
managing editor. Vol. 5 & 6 

New York : Bigelow, Smith, 
c1904. 

fragile 

N.I7 Campbell Vol. 9 & 10 Irish literature / Justin McCarthy, editor in chief ; 
Maurice F. Egan ... [et. al.] ; Charles Welsh, 
managing editor. Vols. 9 & 10 

New York : Bigelow, Smith, 
c1904. 

fragile 



N.J5 Campbell Icelandic sagas and manuscripts /  Jónas 
Kristjánsson. [English translation: Alan Boucher] 

Jónas Kristjánsson. Reykjavik, Iceland :  Saga 
Publishing Co., 1970. 

N.J6 Campbell vol. 2 A social history of ancient Ireland; treating of the 
government, military system, and law; religion, 
learning, and art; trades, industries, and commerce; 
manners, customs, and domestic life, of the ancient 
Irish people, by P. W. Joyce. Vol. II 

Joyce, P. W. 1827-
1914. (Patrick 
Weston), 

London, Longmans, Green & 
co.; [etc.,etc] 1913. 

Bookmarks, p. 209, p. 
235. 

N.K3 Campbell Vol. 1 Kalevala, the land of heroes, tr. from the original 
Finnish by W.F. Kirby ... Volume one. 

New York, E.P. Dutton & Co. 
[1907] 

Annotated and 
underlined 

N.K3 Campbell Vol. 2 Kalevala, the land of heroes, tr. from the original 
Finnish by W.F. Kirby ... Volume two. 

New York, E.P. Dutton & Co. 
[1907] 

Bookmark, p. 7 

N.K4 Campbell The Druids; a study in Keltic prehistory [by] T.D. 
Kendrick ...  With fifty-one illustrations. 

Kendrick, T. D. 
(Thomas Downing) 

London, Methuen & Co., ltd. 
[1927] 

Annotated and 
underlined. 

N.K5 1915-1937 Campbell 
vol. 1 

Anmerkungen zu den Kinder- u. Hausmärchen der 
Brüder Grimm /  Neu bearbeitet von Johannes Bolte 
und Georg Polívka. 1er. Band, Nr. 1-60. 

Leipzig, Dieterich'sche 
Verlagsbuchhandlung, 1937. 

Hon. 2/16. 

N.K5 1915-1937 Campbell 
vol. 2 

Anmerkungen zu den Kinder- u. Hausmärchen der 
Brüder Grimm /  Neu bearbeitet von Johannes Bolte 
und Georg Polívka. 2er. Band, Nr. 61-120. 

Leipzig, Dieterich'sche 
Verlagsbuchhandlung, 1915 

Hon. 2/17. 

N.K5 1915-1937 Campbell 
vol. 3 

Anmerkungen zu den Kinder- u. Hausmärchen der 
Brüder Grimm /  Neu bearbeitet von Johannes Bolte 
und Georg Polívka. 3er Band, Nr. 121-225. 

Leipzig, Dieterich'sche 
Verlagsbuchhandlung, 1918 

Hon. 2/18. 

N.K5 1915-1937 Campbell 
vol. 4 

Anmerkungen zu den Kinder- u. Hausmärchen der 
Brüder Grimm /  Neu bearbeitet von Johannes Bolte 
und Georg Polívka; unter mitwirkung von Elisabeth 
Kutzer und Bernhard Heller. 4er. Band, zur 
Geschichte der Märchen, I-VIII. 

Leipzig, Dieterich'sche 
Verlagsbuchhandlung, 1930. 

Annotated and 
underlined. 



N.K5 1915-1937 Campbell 
vol. 5 

Anmerkungen zu den Kinder- u. Hausmärchen der 
Brüder Grimm /  Neu bearbeitet von Johannes Bolte 
und Georg Polívka; unter mitwirkung von Walter 
Anderson, Max Böhm, Reidar Th. Christiansen, 
Robert Gragger, Bernhard Heller, Georg Horák. 5er. 
Band, zur Geschichte der Märchen, IX-XIV. Register. 

Leipzig, Dieterich'sche 
Verlagsbuchhandlung, 1932. 

Underlined. 

N.K5 193? Campbell Vol. 
1 

Kinder- und Hausmärchen gesammelt durch die 
Brüder Grimm. Hrsg. mit Einleitung und 
Anmerkungen versehen von Paul Neuburger. Erster 
Teil. 

Berlin, Leipzig, Deutsches 
Verlagshaus Bong [193-?] 

Hon. 2/25. 

N.K5 193? Campbell Vol. 
2 

Kinder- und Hausmärchen gesammelt durch die 
Brüder Grimm. Hrsg. mit Einleitung und 
Anmerkungen versehen von Paul Neuburger. 
Zweiter Teil. 

Berlin, Leipzig, Deutsches 
Verlagshaus Bong [193-?] 

Hon. 2/26 

N.K5 1944 Campbell Grimm's fairy tales. Complete ed. With 212 
illustrations by Josef Scharl. 

New York :  Pantheon 
Books, c1944. 

Table of contents 
annotated. 

N.K64 Campbell The world of the Vikings. Illustrated by Svenolov 
Ehrén. 

Klindt-Jensen, Ole Washington, R. B. Luce 
[1970] 

N.K66 Campbell Irish classical poetry, commonly called bardic 
poetry. 

Knott, Eleanor. Dublin, Pub. for the Cultural 
Relations Committee of 
Ireland by Colm O Lochlainn, 
1960. 

Hon. 5/4. 

N.K7 Campbell Zwei Achsnägel aus Manching : Zeugnisse keltischer 
Kunst der Mittellatènezeit. / Werner Krämer und 
Franz Schubert. 

Krämer, Werner. Berlin : Walter de Gruyter & 
Co., 1979. 

Fragile, many pages loose. 

N.K8 Campbell Die Felsbilder Europas. Kühn, Herbert, 1895- Stuttgart :  W. Kohlhammer, 
c1952 

Bookmarks, plates 59/62, 
plates 103/104. 

N.M32 A6 Campbell Ancient Ireland; a study in the lessons of 
archaeology and history, by R. A. S. Macalister. With 
24 plates and 18 other illustrations and maps. 

Macalister, Robert 
Alexander Stewart, 
1870-1950. 

London, Methuen & Co., 
1935. 

Annotated and 
underlined 

N.M32 A7 Campbell The archaeology of Ireland. Macalister, Robert 
Alexander Stewart, 
1870-1950. 

London :  Methuen, 1949. Bookmarks, plates VIII, 
XIII. 

N.M32 N4 Campbell Newgrange, Co. Meath. By R.A.S. Macalister; illus. 
by H.G. Leask. 

Macalister, Robert 
Alexander Stewart, 
1870-1950. 

Dublin, Stationery Office, 
[1939?] 

Hon. 7/(3-9) 



N.M322 Campbell The religion of the ancient Celts, by J. A. 
MacCulloch. 

MacCulloch, J. A. 
1868-1950. (John 
Arnott), 

Edinburgh, T. & T. Clark, 
1911. 

Bookmarks, p. 87, p. 101, 
p. 137, p. 307, p. 313, p. 
335, p. 365, p. 369. 

N.M33 Campbell Folk and hero tales / collected, edited, translated, 
and annotated by the Rev. J. MacDougall ; with an 
introduction by Alfred Nutt, and three illustrations 
by E. Griset. 

MacDougall, James, 
1833-1906. 

London : David Nutt, 1891. Fragile, loose frontispiece 

N.M334 Campbell Conamara /  by Sean Mac Giollarnath, with 
illustrations by Rowel Friers. 

Mac Giollarnath, 
Sean. 

Dublin, Colm O Lochlainn, 
1954. 

Hon. 2/2. 

N.M34 Campbell Folk and hero tales. Collected, ed. and tr. by the 
Rev. D. MacInnes. With notes by the editor and 
Alfred Nutt, and portrait of J. F. Campbell of Islay. 

MacInnes, Donald, London, Publications of the 
Folk-lore society, 1890. 

fragile, loose series page , 
stitching broken. 

N.M344 Campbell The megalith builders / Euan MacKie. MacKie, Euan 
Wallace. 

Oxford : Phaidon, 1977. 

N.M37 Campbell Women of the Celts / Jean Markale ; translated by 
A. Mygind, C. Hauch and P. Henry. 

Markale, Jean. London : G. Cremonesi, 
c1975. 

Bookmark, p. 17. 

N.M377 Campbell Snow White, the wolf, and the unicorn : the 
structural origins of Western culture / by William D. 
Marsland and Amy  L. Marsland. 

Marsland, William D. Roslyn Heights, New York : 
Libra, c1981. 

N.M4 Campbell Scottish folklore, legend, and superstition / by 
Christian M. McKee ; illustrated by Charles Logan. 

McKee, Christian M. Landisville, PA : Orders to 
C.H. McKee, 1983. 

Inscribed: To Joseph 
Campbell, May the spirits 
from the white light be 
with you always, Chris 
Mckee. 

N.M48 Campbell Altgermanische Religionsgeschichte / Richard M. 
Meyer. 

Meyer, Richard M. 
1860-1914 (Richard 
Moritz), 

New York : Arno Press, 
1978. 

N.M5 Campbell Satanism and witchcraft:  a study in medieval 
superstition. /  By Jules Michelet translated by A. R. 
Allinson. 

Michelet, Jules, 1798-
1874. 

New York, Citadel Press 
[1963, c1939] 

annotating and 
underlining introduction. 

N.M87 O6 Campbell The Ossianic lore and romantic tales of medieval 
Ireland. 

Murphy, Gerard. Dublin, Published for the 
Cultural Relations 
Committee of Ireland by 
Colm O Lochlainn, 1961. 

Hon. 5/5 



N.M87 S2 Campbell Saga and myth in ancient Ireland. Murphy, Gerard. Dublin, Published for the 
Cultural Relations 
Committee of Ireland by 
Colm O Lochlainn, 1955. 

Hon. 5/7 

N.M88 Campbell The witch-cult in Western Europe. Murray, Margaret 
Alice. 

Oxford, Clarendon Press 
[1962] 

Annotated and 
underlined, intro. and 
first chapter. 

N.N5  1921 Campbell Der nibelunge Not. Kudrun. / Herausgegeben von 
Eduard Sievers. 

Leipzig, Insel-Verlag, 1921. Hon. 06/04 

N.N5 1874 Campbell Das Nibelungenlied, übersetzt von Karl Simrock. Stuttgart, J.G. Cotta'schen 
Buchhandlung, 1874. 

very fragile, front board 
detached, paper brittle. 

N.N52 Campbell Njal's saga / translated with an introduction by 
Magnus Magnusson and Hermann Pálsson. 

Baltimore : Penguin Books, 
1960. 

notes removed, 6-18-97 

N.O4 Campbell Part 1, 
Irish text 

Silva gadelica (I-XXXI) : a collection of tales in Irish 
with extracts illustrating persons and places / ed. 
from mss. and tr. by Standish H. O'Grady. 

O'Grady, Standish 
Hayes, 1832-1915, 
ed. and tr. 

London : Williams and 
Norgate, 1892. 

Hon. 8/20 

N.O4 Campbell Part 2, 
translation and notes. 

Silva gadelica (I-XXXI) : a collection of tales in Irish 
with extracts illustrating persons and places / ed. 
from mss. and tr. by Standish H. O'Grady. 

O'Grady, Standish 
Hayes, 1832-1915, 
ed. and tr. 

London : Williams and 
Norgate, 1892. 

fragile, spine detached. 

N.O7 Campbell Early Irish history and mythology, by Thomas  F. 
O'Rahilly. 

O'Rahilly, Thomas 
Francis. 

Dublin, Dublin Institute for 
Advanced Studies, 1946. 

some annotating preface 
& first chapter. 

N.O75 Campbell Tara :  the monuments on the hill /  by the late Sean 
P. O Riordain. 

O'Riordain, Sean P. Dundalk, Dundalgan Press, 
1957. 

Hon. 7/(3-9) 



N.O8 Campbell The types of the Irish folktale [by] Seán Ó 
Súilleabháin and Reidar Th. Christiansen. 

Ó Súilleabháin, Seán. Helsinki, Suomalainen 
Tiedeakatemia, 1963. 

pages completely uncut, 
as of 5-27-96. Cut pages: 
1-8 (half-title, title-page, 
introduction); page 9 
readable. Uncut pages: 
Gatherings of 8 pages, 
beginning on p. 9, 17, 25, 
33, 41, 49, 57, 65, 73, 81, 
89, 97, 105, 113, 121, 
129, 137, 145, 153, 161, 
169, 177, 185, 193, 201, 
209, 217, 225, 233, 241, 
249, 257, 265, 273, 281, 
289, 297, 305, 313, 321, 
329, 337, 345. Pages cut 
so the book could be 
used, May 17, 2008. 

N.O88 Campbell Irish folk music and song / by Donal O'Sullivan ; with 
illustrations by Muriel Brandt. 

O'Sullivan, Donal 
Joseph, 1893- 

Dublin : Published for the 
Cultural Relations 
Committee of Ireland by 
Colm O Lochlainn, At the 
Sign of the Three Candles, 
1961  

Hon. 5/8 

N.P5 Campbell A manual of Scandinavian mythology / Grenville 
Pigott. 

Pigott, Grenville, 
1796-1865. 

New York : Arno Press, 
1978. 

N.P6 Campbell The Celts. Powell, T. G. E. 1916- 
(Thomas George 
Eyre), 

New York, F.A. Praeger 
[1960] 

Bookmark, at table of 
contents. 

N.P7 Campbell Irish landscape / by R. Lloyd Praeger. Praeger, R. Lloyd 
1865-1953. (Robert 
Lloyd), 

Dublin : Published for the 
Cultural Relations 
Committee of Ireland by 
Colm O Lochlainn, 1961. 

Hon. 2/3. 

N.P8 Campbell Toruigheacht Dhiarmuda agus Ghrainne, or The 
pursuit after Diarmuid O'Duibhne and Grainne, the 
daughter of Cormac Mac Airt, King of Ireland in the 
third century / edited by Standish Hayes O'Grady. 

Dublin : Printed for the 
Ossianic Society by John 
O'Daly, 1857. 

Bookmark, p.24/25, 
108/109. 



N.Q8 Campbell The quest for Arthur's Britain / Geoffrey Ashe ... [et 
al.]. 

St. Albans, Herts. :  Paladin, 
1971, c1968. 

Some check marks in 
margins 

N.R5 Campbell Lectures on the origin and growth of religion as 
illustrated by Celtic heathendom. 

Rhys, John, Sir, 1840-
1915. 

Edinburgh [etc.] Williams 
and Norgate, 1898. 

Annotated and 
underlined. 

N.R62 Campbell Tarot & you, by Richard Roberts. Roberts, Richard. [Hastings-on-Hudson, New 
York] Morgan & Morgan, 
Inc. [c1971] 

N.R64 Campbell La Préhistoire du Morbihan, le Vannetais littoral /  
Yannik Rollando, avec la collaboration de Y. 
Coppens et R. Minot. 

Rollando, Yannik. Vannes, Société 
polymathique, 1971. 

Inscribed : "Avec [son?] 
meilleur [souvenir?], 
28/X/76[?], Rollando." 

N.R67 Campbell Pagan Celtic Britain: studies in iconography and 
tradition. 

Ross, Anne, Ph.D. New York, Columbia 
University Pr., 1967. 

Note card removed p. 61,  
6-18-97. 

N.R8 Campbell Russian epic studies /  edited by Roman Jakobson 
and Ernest J. Simmons. 

Philadelphia :  American 
Folklore Society, 1949. 

Hon. 27B/16 

N.R87  1945 Campbell Russian fairy tales; illustrations by A. Alexeieff. [New York] Pantheon [1945] 

N.R87  1975 Campbell Russian fairy tales / translated by Norbert 
Guterman from the collections of Aleksandr 
Afanas'ev ; illustrations by Alexander Alexeieff ; 
folkloristic commentary by Roman Jakobson. 

New York : Pantheon Books, 
1975, c1945. 

N.S23 Campbell The sagas of Kormák and the Sworn brothers, 
translated from the old Icelandic, with introd. and 
notes by Lee M. Hollander. 

New York, Princeton 
University Press for the 
American-Scandinavian 
Foundation, 1949. 

Hon. 4/28 

N.S3 Campbell Altgermanische kulturprobleme, von Franz Rolf 
Schröder. 

Schröder, Franz Rolf, 
1893- 

Berlin, W. de Gruyter, 1929. Annotated and 
underlined 

N.S4 Campbell Le Jeu de carte ... /  par Jean-Pierre Seguin. Seguin, Jean Pierre. Paris, Hermann, 1968. paper removed 6-18-97 
N.S53 Campbell Drachenkämpfe and Mythus, Sage, Märchen / Ernst 

Siecke. 
Siecke, Ernst, 1846-
1935 

New York : Arno Press, 
1978. 

N.S55 Campbell The skalds, a selection of their poems, with 
introductions and notes by Lee M. Hollander. 

Princeton, Princeton 
University Press for the 
American-Scandinavian 
Foundation, New York, 
1947. 

Some annotation 

N.S56 Campbell Albanian and South Slavic oral epic poetry. Skendi, Stavro. Philadelphia, American 
Folklore Society, 1954. 

Hon. 29A/51 



N.S6 Campbell Russian folklore; by academician Y.M. Sokolov, 
translated by Catherine Ruth Smith [under the 
Russian Translation Project of the American Council 
of Learned Societies] 

Sokolov, Y.M. New York, Macmillan, 1950. Hon. 27b/20. 

N.S7 Campbell Europe's first monumental sculpture: new 
discoveries at Lepenski Vir. /  Dragoslav Srejovic; 
[Translated from the Serbo-Croat by Lovett F. 
Edwards] 

Srejovic, Dragoslav. New York, Stein and Day 
[1972] 

Card removed  6-25-97 

N.S8 Campbell Stonehenge and its environs : monuments and land 
use / Royal Commission on Historical Monuments, 
England. 

Edinburgh : University Press, 
1979. 

Hon. 06/33. 

N.S9 Campbell The Book of Kells, described by Sir Edward Sullivan, 
Bart., and illustrated with 24 plates in colours. 

Sullivan, Edward, Sir, 
Bart, 1852-1928. 

New York, The Studio 
Publications, 1933 

Fragile, spine damage. 

N.S95 Campbell The history of witchcraft and demonology. Summers, 
Montague, 1880-

New York :  University 
Books, c1956. 

Annotated and 
underlined 

N.S97 Campbell The Sutton Hoo ship-burial :  a provisional guide. London : Trustees of The 
British Museum, 1961. 

Hon. 28A/21 

N.T3 Campbell The black ox, a study in the history of a folk-tale, by 
Archer Taylor. 

Taylor, Archer. Helsinki, Academia 
scientiarum fennica, 1927. 

Fragile; front cover brittle 
and broken. Back cover 
missing. 

N.T7 Campbell Part 1 The tripartite life of Patrick, with other documents 
relating to that Saint. Edited with translations and 
indexes, by Whitley Stokes... Published by the 
authority of the Lords commissioners of Her 
Majesty's Treasury, under the direction of the 
Master of the Rolls. Part 1 

London, Printed for H. M. 
Stationery off., by Eyre and 
Spottiswoode, 1887. 

Annotated at back 

N.T7 Campbell Part 2 The tripartite life of Patrick, with other documents 
relating to that Saint. Edited with translations and 
indexes, by Whitley Stokes... Published by the 
authority of the Lords commissioners of Her 
Majesty's Treasury, under the direction of the 
Master of the rolls. Part 2 

London, Printed for H. M. 
Stationery off., by Eyre and 
Spottiswoode, 1887. 

Fragile; spine label 
wanting, boards almost 
detached; paper brittle. 

N.T8 Campbell Lappish texts written by Johan Turi and Per Turi. 
With the cooperation of K. B. Wiklund, ed. by Emilie 
Demant-Hatt. 

Turi, Johan 
Oloffsson. 

København, A.F. Høst & søn, 
1918-19. 

Hon. 19/2 



N.V5 Campbell The battle-ax people; beginnings of Western 
culture. Illustrated by George Ford. 

Vlahos, Olivia. New York, Viking Press 
[1968] 

N.V64 Campbell Volsunga saga : the story of the Volsungs and 
Niblungs / translated by William Morris ; with an 
introduction and glossary by Robert W. Gutman. 

New York : Collier Books,  
1962. 

Annotated and 
underlined in 
introduction. 

N.V68 Campbell Vol. 1 The voyage of Bran, son of Febal, to the land of the 
living; an old Irish saga, now first edited, with 
translation, notes, and glossary, by Kuno Meyer; 
with an essay upon the Irish vision of the happy 
otherworld and the Celtic doctrine of rebirth; by 
Alfred Nutt. Section 1 The Happy Otherworld. 

London, D. Nutt, 1895. Bookmark, p.215.. 

N.V68 Campbell Vol. 2 The voyage of Bran, son of Febal, to the land of the 
living; an old Irish saga, edited, and translated by 
Kuno Meyer; with essays upon the Irish vision of the 
happy otherworld: and the Celtic doctrine of 
rebirth; by Alfred Nutt. Vol. 2 The Celtic Doctrine of 
Re-Birth, by Alfred Nutt, with appendices; the 
transformations of Tuan Mac Cairill, the 
Dinnshenchas of Mag Slecht, edited and translated 
by Kuno Meyer. 

London, D. Nutt, 1897. Bookmarks, p. 181, p. 295 

N.W3 Campbell The pictorial key to the tarot; being fragments of a 
secret tradition under the veil of divination. With 78 
plates, illustrating the greater and lesser arcana, 
from design by Pamela Colman Smith. 

Waite, Arthur 
Edward, 1857-1942. 

New York :  University 
Books, c1959. 

annotated and underlined 

N.W5 Campbell Witchcraft in Europe, 1100-1700 : a documentary 
history / edited, with an introduction by Alan C. 
Kors and Edward Peters. 

Philadelphia : University of 
Pennsylvania Press, c1972. 

N.W6  Campbell Vol. 2 Traces of the elder faiths of Ireland; a folklore 
sketch; a handbook of Irish pre-Christian traditions, 
by W. G. Wood-Martin... Vol. II. 

Wood-Martin, W. G. 
1847-1917. (William 
Gregory), 

New York and Bombay, 
Longmans, Green, and co., 
1902. 

Clipping removed 6-25-97 



N.W6 Campbell Vol. 1 Traces of the elder faiths of Ireland; a folklore 
sketch; a handbook of Irish pre-Christian traditions, 
by W. G. Wood-Martin... Vol. 1 

Wood-Martin, W. G. 
1847-1917. (William 
Gregory), 

New York and Bombay, 
Longmans, Green, and co., 
1902. 

clipping removed 6-25-97 

N.Z4 Campbell Medieval Russia's epics, chronicles, and tales. 
Edited, translated, and with an introd. by Serge A. 
Zenkovsky. 

Zenkovsky, Serge A. 
ed. 

New York, Dutton, 1963. Hon. 27B/19 

N.Z5 Campbell Der kulturgeschichtliche Hintergrund in den 
Erzählungen der alten irischen Heldensage. 

Zimmer, Heinrich, 
1851-1910. 

Berlin, G. Reimer, 1911. Annotated and 
underlined. 

O.A3 Campbell + Mont-Saint-Michel and Chartres / by Henry Adams ; 
with an introduction by Ralph Adams Cram. 

Adams, Henry, 1838-
1918. 

Boston : Houghton Mifflin 
Co., 1926, c1904. 

Fragile, spine detached. 

O.A6 Campbell Art, creativity, and the sacred : an anthology in 
religion and art / edited by Diane Apostolos-
Cappadona. 

New York : Crossroad, 1984. 

O.B3 Campbell Art of the Dark Ages / text by Magnus Backes and 
Regine Dolling. 

Backes, Magnus. Harry N. Abrams, 1969. 

O.B37 Campbell Walt Disney's Uncle Scrooge McDuck : his life & 
times / written and drawn by Carl Barks ; edited by 
Edward Summer ; recolored by Peter Ledger. 

Barks, Carl, 1901- Millbrae, Calif. : Celestial 
Arts, 1981. 

Letter from George Lucas 
to Joeseph and Jean 
Campbell and picture of 
Scrooge McDuck by Carl 
Barks removed.  The book 
was given tothe 
Campbells by Lucas. 

O.B38 Campbell + Art of the Middle Ages. Adapted by Michael 
Batterberry, foreword by Howard Conant. 

Batterberry, Michael. New York, McGraw-Hill 
[1971] 

Bookmarks, P.22/23, 
50/51, 

O.B5 Campbell Byzantine frescoes and icons in Yugoslavia. Photos. 
by Toéso Dabac, Duésan Stanimiroviâc, and others. 
With notes on the plates by Svetislav Mandiâc. 

Bihalji-Merin, Oto, 
1904- 

New York, H. N. Abrams 
[c1958] 

O.B6 Campbell + Giorgio Vasari : the man and the book / T.S.R. 
Boase. 

Boase, T. S. R. 1898-
1974. (Thomas 
Sherrer Ross), 

[Princeton, N.J.] : Princeton 
University Press, c1979. 

O.B66 Campbell + The Book of Kells : reproductions from the 
manuscript in Trinity College, Dublin / with a study 
of the manuscript by Françoise Henry. 

New York : Knopf, 1974. 



O.B7 Campbell + Mitología de la Princesa Ico / [... textos: Juan Brito ; 
cuidado de la edición: Ángel Sánchez] 

Brito Martín, Juan. [Lanzarote, Canary Islands] : 
Cabildo Insular de Lanzarote 
[etc.], 1994. 

Gift to the collection 1994-
1995. 

O.C5 Campbell + The nude; a study in ideal form. Clark, Kenneth, 1903- [New York] Pantheon Books 
[c1956] 

Bookmark, p. 297. 

O.C8 Campbell + The Celtic world / Barry Cunliffe ; designed by Emil 
M. Bührer. 

Cunliffe, Barry W. New York : McGraw-Hill, 
c1979. 

Gift to the colletion from 
Robert Walter. 

O.D4 Campbell Vilallonga /  Robert Descharnes ; Translated and 
adapted by Malcolm Spicer. 

Descharnes, Robert. Barcelona :  Editorial 
Juventud, c1971 

NY 3.1 295. 

O.D8 Campbell + The complete woodcuts of Albrecht Dürer, ed. by 
Willi Kurth. 

Dürer, Albrecht, 
1471-1528. 

New York, Bonanza Books, 
c1946 

Bookmarks, p. 87/88, 
265/266. 

O.G5 B4  1964 Campbell + The eternal present, a contribution on constancy 
and change: [Vol. II] the beginnings of architecture. 
S. Giedion ; [Prepared with the assistance of 
Jaqueline Tyrwhitt.] 

Giedion, S. 1888-
1968. (Sigfried), 

New York :  Pantheon 
Books, c1964 

O.G5 B4  1981 Campbell + The beginnings of architecture / S. Giedion. Giedion, S. 1888-
1968. (Sigfried), 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, 1981, 
c1964. 

O.G5 C6 Campbell Constancy, change, and architecture [by] S. Giedion. Giedion, S. 1888-
1968. (Sigfried), 

[Cambridge, Mass., 1962?] Inscribed: Mr. Joseph 
Campbell with kindest 
regards, Greo---s (?), June 
1962. 

O.G54 Campbell + Painting and reality / Etienne Gilson. Gilson, Etienne, 1884-
1978. 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, 1968, 
c1957. 

Bookmark, p. 121. 

O.G6 Campbell + Art and illusion; a study in the psychology of 
pictorial representation [by] E. H. Gombrich. 

Gombrich, E. H. 1909- 
(Ernst Hans), 

[New York] :  Pantheon 
Books, 1961. 

Bookmarks, pages 81, 
111, 131,141, 153, 187, 
221. 

O.H4 E2 Campbell Early Christian Irish art. Translated by Máire 
MacDermott. 

Henry, Françoise. Dublin, Published for the 
Cultural Relations 
Committee of Ireland by 
Colm O Lochlainn, 1963. 

Hon. 28A/11 

O.H4 I7 Campbell Vol. 1 Irish Art in the Early Christian Period, to 800 A.D. Henry, Françoise. Ithaca, N.Y. : Cornell 
University Press, 1965 

Hon.32 

O.H4 I7 Campbell Vol. 2 Irish art during the Viking invasions, 800-1020 A.D. Henry, Françoise. Ithaca, N.Y., Cornell 
University Press [1967] 

Hon. 4/33 

O.H4 I7 Campbell Vol. 3 Irish art in the Romanesque period, 1020-1170 A.D. Henry, Françoise. Ithaca, N.Y., Cornell 
University Press [1970] 

Hon. 4/34 



O.H5 Campbell Dance : rituals of experience / Jamake Highwater. Highwater, Jamake. New York : Alfred van der 
Marck Editions c1985. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

O.H6 Campbell + The earthly paradise; art in the nineteenth century. 
[Translated from the German by Brian Battershaw] 

Hofmann, Werner, 
1928- 

New York, G. Braziller, 1961. Hon. 21/29. 

O.H66 Campbell Academy album; a pictorial selection of works of art 
in the collections, Honolulu Academy of Arts. 

Honolulu, Hawaii : Honolulu 
Academy of Arts, c1968. 

Bookmark page 33. 

O.H67 Campbell + Vol. 1 The Horizon book of great cathedrals, by the editors 
of Horizon magazine. Editor in charge: Jay Jacobs. 
Introd. by Zoe Oldenbourg. 

New York, American 
Heritage Pub. Co.; book 
distributed by Houghton 
Mifflin, Boston [1968] 

In a box with The Horizon 
book of the Middle Ages. 

O.H67 Campbell + Vol. 2 The Horizon book of the Middle Ages, by the editors 
of Horizon magazine. Editor in charge: Norman 
Kotker. Author: Morris Bishop. 

Bishop, Morris, 1893-
1973. 

New York, American 
Heritage Pub. Co.; book 
trade distribution by 
Houghton Mifflin, Boston 
[1968] 

Shelved in a box with The 
Horizon Book of Great 
Cathedrals. 

O.H8 Campbell Europe of the invasions [by] J. Hubert, J. Porcher 
[and] W. F. Volbach. [Translated by Stuart Gilbert 
and James Emmons] 

Hubert, Jean, 1902- New York, G. Braziller [1969] 

O.H83 Campbell + Heaven and hell in Western art. Hughes, Robert, 
1938- 

New York, Stein and Day 
[1968] 

O.L3 Campbell The early Christian and Byzantine world. Lassus, Jean. London, Hamlyn, 1967. 
O.L4 Campbell Paris / Text by Pierre Leprohon. Texts translated by 

Blanche Michaels. 
Geneva : Minerva, 1976. 

O.M3 A7 Campbell Art et artistes du moyen âge. Emile Male; avec huit 
planches hors texte. 

Mâle, Émile, 1862- Paris, A. Colin, 1927. Fragile; spine label 
detached. 

O.M3 A72 1922 Campbell 
+ 

L'art religieux de la fin du Moyen Age en France : 
étude sur l'iconographie du Moyen Age et sur ses 
sources d'inspiration / Émile Mâle. 

Mâle, Émile, 1862-
1954. 

Paris : Librairie A. Colin, 
1922. 

Very fragile 

O.M3 A72 1923 Campbell 
+ 

L'art religieux du XIIIe siècle en France; étude sur 
l'iconographie du moyen âge et sur ses sources 
d'inspiration. 

Mâle, Émile, 1862-
1954. 

Paris, Librairie Armand 
Colin, 1923. 

Very fragile. 

O.M3 A72 1924 Campbell 
+ 

L'art religieux du XIIe siècle en France : étude sur les 
origines de l'iconographie du Moyen Age / Émile 
Mâle. 

Mâle, Émile, 1862-
1954. 

Paris : Librairie Armand 
Colin, 1924. 

fragile 

O.M3 A72 1978 Campbell 
Vol 1 

Religious art in France, the twelfth century : a study 
of the origins of medieval iconography / Émile Mâle. 

Mâle, Emile, 1862-
1954. 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1978. 



O.M3 A72 1978 Campbell 
Vol. 2 

Religious art in France, the thirteenth century : a 
study of medieval iconography and its sources / 
Emile Male. 

Mâle, Émile, 1862-
1954. 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1984. 

O.M3 A72 1978 Campbell 
Vol. 3 

Religious art in France : the late Middle Ages : a 
study of medieval iconography and its sources / 
Emile Male ; edited by Harry Bober ; translated by 
Marthiel Mathews. 

Mâle, Emile, 1862-
1954. 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1986. 

O.M37  1977 Campbell Creative intuition in art and poetry / Jacques 
Maritain. 

Maritain, Jacques, 
1882-1973. 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, [1977?], 
c1953. 

O.M37 1960 Campbell Creative intuition in art and poetry / Jacques 
Maritain. 

Maritain, Jacques, 
1882-1973. 

New York : Pantheon Books, 
1960, c1953. 

Bookmark, plates 6 & 7. 

O.M38 Campbell Gothic art from the twelfth to fifteenth centuries. Martindale, Andrew. New York : F. A. Praeger, 
1967. 

Hon. 11/3 

O.N6 Campbell Alfred Stieglitz; introduction to an American seer. Norman, Dorothy, 
1905- 

New York, Duell, Sloan and 
Pearce [1960] 

O.P36 Campbell Studies in iconology; humanistic themes in the art 
of the Renaissance. 

Panofsky, Erwin, 
1892-1968. 

New York, Harper & Row 
[1962] 

Underlined in intro. 

O.P4 Campbell Kiss the joy as it flies [With quotes from Anaïs Nin 
and others. 

Pearson, John. Berkeley, Calif., The 
Bookworks, c1970] 

Inscribed: Thank you so 
much for your contagious 
enthusiasm, which 
creates a renewed energy 
to seek the deeper mythic 
dimensions of our own 
spontaneous life. John 
Pearson. 

O.P46 Campbell + The sculpture of Picasso. Roland Penrose.  
Chronology by Alicia Legg. 

Penrose, Roland, Sir. New York :  Museum of 
Modern Art, c1967. 

O.P48 Campbell A history of building types / Nikolaus Pevsner. Pevsner, Nikolaus, 
Sir, 1902- 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, 1979, 
c1976. 

O.P5 Campbell Pablo Picasso, a retrospective / edited by William 
Rubin ; chronology by Jane Fluegel. 

Picasso, Pablo, 1881-
1973. 

Boston : distributed by New 
York Graphic Society, c1980. 

O.P6 Campbell The art of Roman Gaul; a thousand years of Celtic 
art & culture. Photography by Jean Roubier. 

Pobé, Marcel, 1907- [Toronto] University of 
Toronto Press [1961] 



O.P66  1966 Campbell The portrait in the Renaissance / John Pope-
Hennessy. The A.W. Mellon lectures in the Fine Arts, 
1963 [delivered at] The National Gallery of Art, 
Washington, D.C. 

Pope-Hennessy, John 
Wyndham, Sir, 1913- 

New York : Pantheon, 
c1966. 

O.P66  1979 Campbell The portrait in the Renaissance / John Pope-
Hennessy. The A.W. Mellon lectures in the Fine Arts, 
1963 [delivered at] The National Gallery of Art, 
Washington, D.C. 

Pope-Hennessy, John 
Wyndham, Sir, 1913- 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, 1979, 
c1966. 

O.P67 Campbell A handbook of the collections of the Portland Art 
Museum. 

[Portland, Or., 1971] 

O.P68 Campbell Portraits from the American Academy and Institute 
of Arts and Letters / by Lillian B. Miller and Nancy A. 
Johnson ; with an introduction by James Thomas 
Flexner. 

Washington City : National 
Portrait Gallery, 
Smithsonian Institution, 
1987. 

O.R6 Campbell + Sunlight convergence solar burn : the equinoctial 
year, September 23, 1971 through September 22, 
1972 / Charles Ross. 

Ross, Charles, 1937- Salt Lake City : University of 
Utah Press, c1976. 

O.S3 Campbell Picasso, the last years, 1963-1973, Solomon R. 
Guggenheim Museum, New York / by Gert Schiff; 

Schiff, Gert. New York : G. Braziller, in 
association with the Grey 
Art Gallery & Study Center, 
New York University, c1983. 

Inscribed: To Joseph with 
deepest affection and 
admiration from Ralph 
Burgard and on behalf of 
all your devoted friends at 
Esalen, March 21, 1984, 
Esalen. 

O.S5 Campbell The Gothic cathedral; origins of Gothic architecture 
and the medieval concept of order. 

Simson, Otto Georg 
von, 1912- 

[New York] Pantheon Books, 
1962. 

Bookmarks, Pages 6/7, 
24/25, 40/41. 

O.S6 Campbell + The Spiritual in art : abstract painting 1890-1985 / 
Los Angeles County Museum of Art ; organized by 
Maurice Tuchman with the assistance of Judi 
Freeman, in collaboration with Carel Blotkamp ... [et 
al.]. 

New York : Abbeville Press, 
c1986. 

Hon. 44/20 

O.S68 Campbell Art of the early Middle Ages. [Text translated from 
the French by Ronald Millen] With an introd. by 
Hans H. Hofstätter. [Introd. translated from the 
German by Robert Erich Wolf] 

Souchal, François. New York, Abrams [1968] Hon. 7/38 



O.T5 Campbell + The Très riches heures of Jean, Duke of Berry. 
Musée Condé, Chantilly. Introd. and legends by Jean 
Longnon and Raymond Cazelles. Preface by Millard 
Meiss. [Translated from the French by Victoria 
Benedict] 

New York, G. Braziller [1969] Bookmarks, Plates 20, 82, 
114. 

O.T6 Campbell Prehistoric European art. Text by Walter Torbrügge 
[Translated from the German by Norbert Guterman] 

Torbrügge, Walter. New York, H. N. Abrams 
[1968] 

O.T7 Campbell Treasures of early Irish art, 1500 B.C. to 1500 A.D. : 
from the collections of the National Museum of 
Ireland, Royal Irish Academy, Trinity College, Dublin 
/ exhibited at the Metropolitan Museum of Art ... 
[et al.] ; photography by Lee Boltin ... 

[New York : Metropolitan 
Museum of Art, 1977] 

26C/4 

O.T74 Campbell A descriptive guide to twenty Irish manuscripts in 
the Library of Trinity College, Dublin : with an 
appendix of five early Irish manuscripts in the Royal 
Irish Academy / [compiled by R.O. Dougan]. 

[Dublin] : Dublin University 
Press, Trinity College, 1955. 

Note removed, 7/96 

O.U5 Campbell The Unicorn tapestries. Based on a study of the 
Unicorn Tapestries by Margaret B. Freeman.  
Adaptation by Linda Sipress. 

[New York, Metropolitan 
Museum of Art, 1974] 

O.U6 Campbell + The unknown Leonardo, edited by Ladislao Reti. 
Designed by Emil M. Bührer. 

New York, McGraw-Hill 
[c1974] 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

O.V4 Campbell Euphories de la couleur / André Verdet, Paul 
Jenkins. 

New York :  Imago Terrae, 
1988. 

NY 4.2 349. 

O.W4 Campbell + Art treasures of the Prado Museum. Text by Harry 
B. Wehle, with a foreword by F.J. Sánchez Cantón. 

Wehle, Harry 
Brandeis, 1887- 

New York, H.N. Abrams 
[1954] 

Cover torn. 

O.W5 Campbell The oak king, the holly king, and the unicorn : the 
myths and symbolism of the unicorn tapestries / 
John Williamson. 

Williamson, John, 
1948- 

New York : Harper & Row, 
c1986. 

Inscribed: To Joseph 
Campbell, Without the 
inspiration of your 
writings, this book would 
not have been possible. 
Best wishes, John 
Williamson, April, 1986. 



O.W6 Campbell Painting as an art / Richard Wollheim. Wollheim, Richard, 
1923- 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1987. 

Card laid in: With the 
compliments of Princeton 
University Press. 

O.W67 Campbell Abstraktion und Einfühlung : [ein Beitrag zur 
Stilpsychologie] / Wilhelm Worringer. 

Worringer, Wilhelm, 
1881-1965. 

München : R. Piper, 1916. very fragile. 

P. D3 D4  1902 Campbell 
Vol.2 

The Divine Comedy of Dante Alighieri. Translated by 
Charles Eliot Norton. II. Purgatory 

Dante Alighieri, 1265-
1321. 

Boston, Houghton Mifflin, 
c1902. 

P. D3 D4 1970 Campbell 
Vol.1, Part 1 

The divine comedy. Inferno. Translated, with a 
commentary, by Charles S. Singleton. 1: Italian text 
and translation. 

Dante Alighieri, 1265-
1321. 

Princeton, NJ : Princeton 
University Press, c1970. 

Hon. 12/19. 

P. D3 D4 1973 Campbell 
Vol. 2, Part 1 

The divine comedy.  Purgatorio; translated with a 
commentary, by Charles S. Singleton. 1: Italian text 
and translation. 

Dante Alighieri, 1265-
1321. 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press c1973. 

Hon. 12/21 

P. D3 D4 1973 Campbell 
Vol. 2, Part 2 

The divine comedy.  Purgatorio; translated with a 
commentary, by Charles S. Singleton. 2: 
Commentary. 

Dante Alighieri, 1265-
1321. 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1973. 

Hon. 12/21. 

P. K5 C5 Campbell Chaucer and his poetry : lectures delivered in 1914 
on the Percy Turnbull Memorial Foundation in the 
Johns Hopkins University / by George Lyman 
Kittredge. 

Kittredge, George 
Lyman, 1860-1941. 

Cambridge : Harvard 
University Press, 1925, 
c1915. 

Hon. 41/9 

P.A3 J47 Campbell Le jeu de la feuillée. Ádam le Bossu, trouvère 
artésien du XIIIe siècle, édité par Ernest Langlois. 

Adam, de La Halle, 
ca. 1235-ca. 1288. 

Paris, H. Champion, 1923. Bound with: Le jeu de 
Robin et Marion, suivi du 
Jeu du pèlerin / édité par 
Ernest Langlois (Paris : 
Champion, 1924). 

P.A3 J48 Campbell Le jeu de la feuillée, et Le jeu de Robin et Marion, 
Adam le Bossu, trouvère artésien du XIIIe siècle, tr. 
par Ernest Langlois. 

Adam, de La Halle, 
ca. 1235-ca. 1288. 

Paris, E. de Boccard, 1923. Fragile; paper brittle. 

P.A5 Campbell The literature of the Anglo-Saxons. Anderson, George 
Kumler, 1901- 

Princeton, Princeton Univ. 
Press, 1949. 

Hon. 28A/13 

P.A53 Campbell Anthologie des troubadours. /  [ed.} by] Joseph 
Anglade. 

Anglade, Joseph, 
1868-1930. ed. 

Paris, E. de Boccard [1925?] Rebound. 

P.A58 Campbell An anthology of Beowulf criticism /  edited by Lewis 
E. Nicholson. 

[Notre Dame, Ind.] 
University of Notre Dame 
Press, 1963. 

Annotated and 
underlined. 



P.A6 Campbell Provenzalische Chrestomathie : mit Abriss der 
Formenlehre und Glossar / von Carl Appel. 

Appel, Carl Ludwig 
Ernst, 1857-1934. 

Leipzig : O. R. Reisland, 
1920. 

Fragile; paper brittle. 

P.A8 Campbell Islam and the Divine comedy, by Miguel Asin ... 
translated and abridged by Harold Sunderland. 

Asín Palacios, 
Miguel, 1871-1944. 

London, J. Murray, 1926. Some underlining, check 
marks. 

P.A9 Campbell Aucassin et Nicolette, chantefable du XIIIe siècle, 
éd. par Mario Roques. 

Paris, É. Champion, 1925. Page 40, inscribed, "Palm 
Sunday, April 1, 1928, 
Paris. 

P.A93 Campbell Literary language & its public in late Latin antiquity 
and in the Middle Ages. Translated from the 
German by Ralph Manheim. 

Auerbach, Erich, 
1892-1957. 

[New York] Pantheon Books 
[1965] 

Hon. 28A/2 

P.A94 M3 Campbell Avalon to Camelot, issued quarterly on matters 
Arthurian : The many faces of Arthur, volume II 
number 1. 

Evanston : Avalon to 
Camelot, c1986. 

P.A94 W6 Campbell Avalon to Camelot, issued quarterly on matters 
Arthurian : women and the Arthurian tradition, 
volume I, number 4. 

Chicago : Avalon to Camelot, 
c1984. 

P.B3 Campbell Chrestomathie de l'ancien français (VIIIe-XVe 
siècles) : accompagnée d'une grammaire et d'un 
glossaire / par Karl Bartsch. 

Bartsch, Karl, 1832-
1888. 

Leipzig : F.C.W. Vogel, 1920. Very fragile 

P.B4 F3 Campbell Les fabliaux; études de littérature populaire et 
d'histoire littéraire du moyen âge, par Joseph 
Bédier. 

Bédier, Joseph, 1864-
1938. 

Paris, É. Champion, 1925. 

P.B4 L4 Campbell Vol. 1 Les légendes épiques : recherches sur la formation 
des chansons de geste / par Joseph Bédier. I. 

Bédier, Joseph, 1864-
1938. 

Paris : H. Champion, 1926. Fragile; paper brittle. 

P.B4 L4 Campbell Vol. 2 Les légendes épiques : recherches sur la formation 
des chansons de geste / par Joseph Bédier. II. 

Bédier, Joseph, 1864-
1938. 

Paris : H. Champion, 1926. Fragile; paper brittle. 

P.B4 L4 Campbell Vol. 3 Les légendes épiques : recherches sur la formation 
des chansons de geste / par Joseph Bédier. III. 

Bédier, Joseph, 1864-
1938. 

Paris : H. Champion, 1929. Fragile; paper brittle. 

P.B4 L4 Campbell Vol. 4 Les légendes épiques; recherches sur la formation 
des chansons de geste, par Joseph Bédier ... IV 

Bédier, Joseph, 1864-
1938. 

Paris, H. Champion, 1921. Fragile; paper brittle. 



P.B4 R6 1926 Campbell Le roman de Tristan et Iseut  renouvelé par Joseph 
Bédier. [Préface de Gaston Paris.] Ouvrage 
couronneâ par l'Académie française. 

Bédier, Joseph, 1864-
1938. 

Paris, L'Édition d'art, H. 
Piazza [1926] 

Hon. 10/26. 

P.B4 R6 1945 Campbell The romance of Tristan and Iseult / [as retold by 
Joseph Bédier ; first complete English edition 
translated by Hilaire Belloc and completed by Paul 
Rosenfeld; illustrated by Joep Nicolas]. 

Bédier, Joseph, 1864-
1938. 

New York : Pantheon Books, 
c1945. 

Hon. 11/12. 

P.B46  1892 Campbell Beowulf, an Anglo-Saxon epic poem, tr. from the 
Heyne-Socin text by Jno. Lesslie Hall ... 

Boston, D.C. Heath & Co., 
1892. 

Signed on title-page: 
Dorothy Erdman. 

P.B46  1923 Campbell The oldest English epic : Beowulf, Finnsburg, 
Waldere, Deor, Widsith, and the German 
Hildebrand / translated in the original metres with 
introd. and notes by Francis B. Gummere. 

New York : Macmillan, 1923, 
c1909. 

Some annotation. 

P.B46  1953 Campbell Beowulf :  with The Finnesburg fragment / edited by 
C. L. Wrenn. 

Boston : D.C. Heath, 
[1953?]. 

Bookmark, p. 82/83. 

P.B46 1904 Campbell Beowulf and the Finnesburh fragment / translated 
from the Old English, with an introductory sketch 
and notes by Clarence Griffin Child. 

Boston : Houghton, Mifflin 
and Company, [1904] 

Some annotation. 

P.B46 1922 Campbell Beowulf and The fight at Finnsburg; edited, with 
introduction, bibliography, notes, glossary, and 
appendices, by Fr. Klaeber. 

New York [etc.] D.C. Heath 
& Co. [c1922] 

Annotated, underlined. 

P.B46 1962 Campbell Beowulf, together with Widsith, and The fight at 
Finnesburg. In the Benjamin Thorpe transcription 
and word-for-word translation. With an introd. by 
Vincent F. Hopper. 

Great Neck, N.Y. :  Barron's 
Educational Series, c1962. 

Hon. 7/27 

P.B47 1922 Campbell Le roman de Tristan : poème du XIIe siècle / Béroul ; 
édité par Ernest Muret. 

Béroul, 12th cent. Paris : H. Champion, 1922. Card removed, Jean 
Erdman, "This must be 
one of H. K. Stone's own 
books.  The writing in it is 
not Joe's and yet the 
underlining, etc., Joe may 
have picked up from 
Stone?" 



P.B47 1962 Campbell Le roman de Tristan, poème du XIIe siècle; édité par 
Ernest Muret. 

Béroul, 12th century. Paris, H. Champion, 1962. Hon. 10/25 

P.B6 Campbell The Decameron : or, Ten days' entertainment of 
Boccaccio. 

Boccaccio, Giovanni, 
1313-1375. 

New York : Albert and 
Charles Boni, 1926. 

Hon. 18/5 

P.B67 Campbell An Irish precursor of Dante; a study on the Vision of 
heaven and hell, ascribed to the eighth-century Irish 
saint, Adamnán, with translation of the Irish text by 
C. S. Boswell. 

Boswell, Charles 
Stuart. 

London, D. Nutt, 1908. Annotated and 
underlined. 

P.B7 Campbell + Vol. 1 Illuminated manuscripts of the Divine comedy, by 
Peter Brieger, Millard Meiss [and] Charles S. 
Singleton. 

Brieger, Peter H., 
1898- 

[Princeton, N.J.] Princeton 
University Press [1969] 

Bookmarks, figures 72/73, 
111/114, 115/120, 
121/123 

P.B7 Campbell + Vol. 2 Illuminated manuscripts of the Divine comedy, by 
Peter Brieger, Millard Meiss [and] Charles S. 
Singleton. 

Brieger, Peter H., 
1898- 

[Princeton, N.J.] Princeton 
University Press [1969] 

P.B74 Campbell An Anglo-Saxon reader, ed., with notes, a complete 
glossary, a chapter on versification and an outline of 
Anglo-Saxon grammar, by James W. Bright. 

Bright, James Wilson, 
1852-1926. 

New York, H. Holt and 
Company, 1917. 

Annotated, probably not 
Campbells. 

P.B78 Campbell Vol. 1 The evolution of Arthurian romance from the 
beginning down to the year 1300, by James Douglas 
Bruce; with a supplement by Alfons Hilka. Vol. I. 

Bruce, J. Douglas 
1862-1923 (James 
Douglas), 

Baltimore, The Johns 
Hopkins press, 1928. 

Some underlining. 

P.B78 Campbell Vol. 2 The evolution of Arthurian romance from the 
beginning down to the year 1300, by James Douglas 
Bruce; with a supplement by Alfons Hilka. Vol. II. 

Bruce, J. Douglas 
1862-1923 (James 
Douglas), 

Baltimore, The Johns 
Hopkins press, 1928. 

Some annotation, Part 5. 

P.C4 Campbell Les poésies de Cercamon, édités par Alfred Jeanroy. Cercamon, 12th 
cent. 

Paris, E. Champion, 1922. Fragile; paper brittle, 
some pages detached. 

P.C5  1924 Campbell La chanson de Roland, Oxford version; edition, 
notes and glossary by T. Atkinson Jenkins ... 

New York [etc.] D.C. Heath 
and Company c1924 

Card removed, Jean 
Erdman, "Perhaps Joe got 
this book later, just to 
have English translation 
to use in writings or 
lectures-??" 



P.C5  1927 Campbell Vol. 
1 

La chanson de Roland, publiée d'après le manuscrit 
d'Oxford et traduite par Joseph Bédier ... 

Paris, L'édition d'art, H. 
Piazza [1921?] 

Card removed, Jean 
Erdman, "This was 
evidently a book Joe 
studied in Paris the year 
he spent on Medieval 
Studies on the 'Proudfit 
Fellowship', from 
Columbia University. 
Bedier was important to 
Joe. He referred often to 
him." 

P.C5  1927 Campbell Vol. 
2 

La chanson de Roland commentée par Joseph 
Bédier. 

Bédier, Joseph, 1864-
1938. 

Paris : L'Édition d'art, 1927. Hon. 10/4 

P.C52 C3 Campbell Chaucer's Canterbury tales, (selected); an 
interlinear translation by Vincent F. Hopper. 

Chaucer, Geoffrey, d. 
1400. 

Great Neck, N.Y., Barron's 
Educational Series [1960, 
c1948] 

Hon 15/9. 

P.C52 S7 Campbell The student's Chaucer, being a complete edition of 
his works, ed. from numerous manuscripts, by the 
Rev. Walter W. Skeat. 

Chaucer, Geoffrey, d. 
1400. 

Oxford, Clarendon Press 
[1894?] 

P.C52 T7 Campbell Troilus and Cressida : a love poem in five books ; 
Englished anew by George Philip Krapp ; with wood 
engravings by Eric Gill. 

Chaucer, Geoffrey, d. 
1400. 

New York : Literary Guild, 
1932. 

Hon. 15/08. 

P.C57 A7 Campbell Arthurian romances, by Chrétien de Troyes; tr. by 
W. Wistar Comfort. 

Chrétien, de Troyes, 
12th cent. 

New York, E.P. Dutton & Co. 
[1913?] 

Annotated and 
underlined. 

P.C57 C5 Campbell Cligés. Textausgabe mit variantenauswahl, 
einleitung, anmerkungen und vollständigem glossar, 
hrsg. von W. Foerster. 

Chrétien, de Troyes, 
12th cent. 

Halle a S., M. Niemeyer, 
1910. 

Card removed, Jean 
Erdman, "Marginalia, in 
'Old French', studies". 

P.C57 E7 Campbell Erec und Enide. Kristian von Troyes. Textausgabe 
mit Variantenauswahl, Einleitung, erklärenden 
Anmerkungen und vollständigem Glossar.  Hrsg. von 
Wendelin Foerster. 

Chrétien, de Troyes, 
12th cent. 

Halle a. S., M. Niemeyer, 
1909. 

Card removed, Jean 
Erdman-"Rebound by J.C., 
used in Paris, 1927-28, 
studying old French, 
signed, Joseph Campbell, 
#4 " 

P.C57 G8 Campbell Guillaume d'Angleterre; roman de XIIe siècle éd. par 
Maurice Wilmotte. 

Chrétien, de Troyes, 
12th cent. 

Paris, H. Champion, 1927. Rebound. 



P.C57 K3 Campbell Der Karrenritter (Lancelot) und das Wilhelmsleben 
(Guillaume d'Angleterre) / von Christian von Troyes 
; hrsg. von Wendelin Foerster. 

Chrétien, de Troyes, 
12th cent. 

Halle : M. Niemeyer, 1899. Annotated and 
underlined, probably by 
Herbert K. Stone. 

P.C57 Y9 Campbell Yvain (Der Löwenritter). Kristian von Troyes. 
Textausgabe mit Einleitung, herausgegeben von 
Wendelin Foerster. 

Chrétien, de Troyes, 
12th cent. 

Halle a. S., M. Niemeyer, 
1913. 

 

P.C6 Campbell Poema de mio Cid. Madrid : Ediciones de "La 
Lectura", 1923. 

Annotated and 
underlined. 

P.C63 Campbell Chrestomathie du moyen-age : ou, Morceaux 
choisis des auteurs français du moyen-age / par L. 
Clédat. 

Clédat, Léon, 1851-
1930. 

Paris : Garnier Frères, 
[1924?] 

fragile 

P.C7 Campbell Le Theatre en France au Moyen-Age. I. Le theatre 
religieux. 

Cohen, Gustave, 
1879-1958. 

Paris :  Rieder, 1928. Fragile 

P.C78 Campbell Le Couronnement de Louis : chanson de geste du 
XIIe siècle /   éd. par Ernest Langlois. 

Paris : Champion, 1925. Annotated and 
underlined. 

P.C8 Campbell Chaucer and the mediaeval sciences, by Walter 
Clyde Curry ... 

Curry, Walter Clyde, 
1887- 

London [etc.] Oxford 
University Press, 1926. 

P.C87 Campbell European literature and the Latin Middle Ages; 
translated from the German by Willard R. Trask. 

Curtius, Ernst 
Robert, 1886-1956. 

[New York] Pantheon Books 
[1953] 

Annotated and 
underlined at beginning; 
bookmark p.107. 

P.D3 C6 Campbell The convivio of Dante Alighieri. Dante Alighieri, 1265-
1321. 

London : J. M. Dent, 1912. In exhibit case, 1997-
1998. 

P.D3 D4    1980 Campbell 
Vol. 2 

The divine comedy / Dante Alighieri ; translated, 
with a commentary, by Charles S. Singleton. 

Dante Alighieri, 1265-
1321. 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, 1982. 

N. Y. 1.1/1 

P.D3 D4  1900 Campbell La commedia di Dante Alighieri, il testo Wittiano 
revaduto da Paget Toynbee. 

Dante Alighieri, 1265-
1321 

Londra, Methuen e ci., 1900. Fragile. 

P.D3 D4  1902 Campbell 
Vol.3 

The Divine Comedy of Dante Alighieri. Translated by 
Charles Eliot Norton. III. Paradise 

Dante Alighieri, 1265-
1321. 

Boston, Houghton Mifflin, 
c1902. 

Some annotation. 

P.D3 D4  1980 Campbell 
Vol. 1 

The divine comedy / Dante Alighieri ; translated, 
with a commentary, by Charles S. Singleton. 

Dante Alighieri, 1265-
1321. 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, 1980. 

N.Y. 1.1/2. 

P.D3 D4 1902 Campbell 
Vol.1 

The Divine Comedy of Dante Alighieri. Translated by 
Charles Eliot Norton. I. Hell 

Dante Alighieri, 1265-
1321. 

Boston, Houghton Mifflin, 
c1902. 



P.D3 D4 1970 Campbell 
Vol.1, Part 2 

The divine comedy. Inferno. Translated, with a 
commentary, by Charles S. Singleton. 2: 
Commentary. 

Dante Alighieri, 1265-
1321. 

Princeton, NJ : Princeton 
University Press, c1970. 

Hon. [12/19] 

P.D3 D4 1975 Campbell 
Vol. 3 Part 1 

The divine comedy.  Paradiso, translated, with a 
commentary, by Charles S. Singleton. 1: Italian text 
and translation. 

Dante Alighieri, 1265-
1321 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1975. 

Hon. 12/23 

P.D3 D4 1975 Campbell 
Vol. 3 Part 2 

The divine comedy.  Paradiso, translated, with a 
commentary, by Charles S. Singleton. 2: 
Commentary. 

Dante Alighieri, 1265-
1321 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1975. 

Hon. [12/23] 

P.D3 D4 1980 Campbell 
Vol. 3 

The divine comedy / Dante Aligieri ; translated, with 
a commentary, by Charles S. Singleton. 

Dante Alighieri, 1265-
1321. 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, 1982. 

front cover torn. 

P.D3 N4 Campbell The New life of Dante Alighieri / translated by 
Charles Eliot Norton. 

Dante Alighieri, 1265-
1321. 

New York : Houghton, 
Mifflin and company, c1920. 

Bookmark p. 74/75. 

P.D32 Campbell Dante : seventh centennial 1265-1965 : resource 
materials for teachers. 

New York : Board of 
Education of the City of New 
York, c1965. 

Hon. 13/6. 

P.D4 Campbell The legend of Ulenspiegel and Lamme Goedzak and 
their adventures heroical, joyous, and glorious in 
the land of Flanders and elsewhere / by Charles de 
Coster; tr. by F. M. Atkinson. 

Coster, Charles 
Théodore Henri de, 
1827-1879. 

London : Heinemann, 1928. Hon. 41/16. 

P.D45 Campbell Vol. 1 A Demanda do santo graal ... Volume I Rio de Janeiro, Imprensa 
nacional, 1944. 

many pages uncut. 

P.D45 Campbell Vol. 2 A Demanda do santo graal ... Volume II Rio de Janeiro, Imprensa 
nacional, 1944. 

Many pages uncut. 

P.D45 Campbell Vol. 3 A Demanda do santo graal ... Volumé III,  glossário Rio de Janeiro, Imprensa 
nacional, 1944. 

Many pages uncut. 

P.D48 Campbell Deux poèms moraux anglo-français; le Roman des 
romans et le Sermon en vers. Oyez, Seigneurs 
sermun. 

Paris, Champion, 1922. Very fragile, title page to 
p.2 loose. 

P.E5  1960 Campbell The life of Charlemagne. With a foreword by Sidney 
Painter. [Translated by Samuel Epes Turner. 

Einhard, ca. 770-840 Ann Arbor] University of 
Michigan Press [1960] 

Some check marks 
margin. 

P.E5 1923 Campbell Vie de Charlemagne / Éginhard ; Éditée et traduite 
par Louis Halphen. 

Einhard, 770 (ca)-
840. 

Paris : Librairie Ancienne 
Honoré Champion, 1923. 

Annotated and 
underlined, probably by 
Herbert K. Stone. 



P.E6 Campbell Les enfances Guillaume, chanson de geste du XIIIe 
siècle, editée par J.-L. Perrier. 

New York, Columbia 
University [c1933] 

Note removed, 7-24-97, 
Jean Erdman, "Les 
Enfances Guillaume, 
Many uncut pages, no 
notations". 

P.E63 Campbell Von altdeutscher heilkunst, von dr. Ludwig Englert. Englert, Ludwig. Leipzig, Bibliographisches 
institut [c1935] 

Spine torn 

P.F3 Campbell Recherches sur les sources latines des contes et 
romans courtois du moyen âge. 

Faral, Edmond, 1882-
1958. 

Paris, É. Champion, 1913. Note removed. 

P.G3  1930 Campbell Sir Gawain & the Green Knight / edited by J. R. R. 
Tolkien and E. V. Gordon. 

Oxford, Clarendon Press, 
1930. 

P.G3 1975 Campbell Sir Gawain and the Green Knight, Pearl, and Sir 
Orfeo / translated by J. R. R. Tolkien. 

Boston : Houghton Mifflin, 
c1975. 

P.G4 Campbell Histories of the kings of Britain, by Geoffrey of 
Monmouth. Tr. by Sebastian Evans. 

Geoffrey, of 
Monmouth, Bishop 
of St. Asaph, 1100?-
1154. 

New York, E.P. Dutton & co. 
[1920] 

Annotated and 
underlined through out. 

P.G47 Campbell Gesta Romanorum; entertaining stories invented by 
the monks as a fire-side recreation and commonly 
applied in their discourses from the pulpit, whence 
the most celebrated of our own poets and others 
have extracted their plots, translated by Charles 
Swan, with a preface by E. A. Baker. 

New York, E.P. Dutton & Co. 
[19--] 

Fragile, torn and loose 
spine. 

P.G5 D3 Campbell Dante and philosophy / by Étienne Gilson ; 
translated by David Moore. 

Gilson, Etienne, 1884-
1978. 

New York : Harper & Row, 
1963, c1949. 

Hon. 13/5 

P.G5 H5 Campbell History of Christian philosophy in the Middle Ages. Gilson, Etienne, 1884-
1978. 

New York, Random House 
[c1955] 

Bookmark, p. 619. 

P.G5 R4 Campbell Reason and revelation  in the middle ages, by 
Etienne Gilson. 

Gilson, Etienne, 1884-
1978. 

New York, C. Scribner's sons, 
1938. 

Underlined and 
annotated throughout. 

P.G6  1958 Campbell Tristan und Îsolt : a poem / by Gottfried von 
Strassburg ; edited with introduction, notes, 
glossary and a facsimile by August Closs. 

Gottfried, von 
Strassburg, 13th 
cent. 

Oxford : B. Blackwell, 1958. Fragile 



P.G6 1959 Campbell Tristan und Isold; hrsg. von Friedrich Ranke; Text. Gottfried, von 
Strassburg, 13th 
cent. 

Berlin, Weidmann, 1959. note card removed, Jean 
Erdman, "On title page is 
a list of lines & numbers 
from the poem which Joe 
selected." 

P.G6 1960 Campbell Tristan / Gottfried von Strassburg ; translated entire 
for the first time [by A.T. Hatto] ; with the surviving 
fragments of the Tristran of Thomas, newly 
translated ; with an introduction by A.T. Hatto. 

Gottfried, von 
Strassburg, 13th 
cent. 

Baltimore, Md. : Penguin 
Books, 1960. 

Note removed, Jean 
Erdman, "Joe really read 
and studied this author, 
and frequently quoted 
him in conversation or 
lectures." 

P.G8 Campbell L'ésotérisme de Dante. Guénon, René. Paris : Editions 
traditionnelles, 1939. 

fragile, loose from spine. 

P.H3 Campbell Hartmann von Aue und Gottfried von Strassburg; 
eine Auswahl mit Anmerkungen und Wörterbuch 
von Dr. Hermann Jantzen ... 

Hartmann, von Aue, 
12th cent. 

Leipzig, De Gruyter, 1925. Annotated & underlined. 

P.H4 Campbell The medieval world : Europe, 1100-1350 / by 
Friedrich Heer ; translated from the German by 
Janet Sondheimer. 

Heer, Friedrich, 1916- New York : The New 
American Library, 1963, 
c1962 

Annotated and 
underlined. 

P.H6 Campbell The mediæval courts of love :  a paper read before 
ye Sette of Odd Volumes at ye 421st meeting of ye 
Sette ... /  by Vyvyan Holland, idler to ye Sette. 

Holland, Vyvyan 
Beresford, 1886-
1967. 

London :  Imprynted at Ye 
Cayme Press and sold by no 
booksellers, 1927. 

"Copy no. 55 presented 
unto Marjorie Leslie by 
Vyvyan Holland".  "From 
Shane Leslie to Mabs 
Moltke, 1952" "From Mab 
to Joseph Campbell, 
1957"  

P.H65 Campbell A homage to Dante [1265-1965] Editors: W. B. 
Fleischmann [and others] 

Norman, Okla. [University of 
Oklahoma Press, 1965] 

Hon. 13/8 

P.H8 Campbell The waning of the Middle Ages; a study of the forms 
of life, thought, and art in France and the 
Netherlands in the XIVth and XVth centuries. 

Huizinga, Johan, 
1872-1945 

Garden City, N.Y., [195-?] Notes removed, 7-24-97. 

P.H86 Campbell Les aventures merveilleuses de Huon de Bordeaux, 
chanson de geste du XIIIe siècle, tr. par Jean Audiau. 

Paris, E. De Boccard, 1926. Hon. 10/1 



P.J3 Campbell La légende dorée / le bienheureux Jacques de 
Voragine ; traduite du latin d'après les plus anciens 
manuscrits, avec une introduction, des notes, et un 
index alphabétique, par Teodor de Wyzewa. 

Jacobus, de 
Voragine, ca. 1229-
1298. 

Paris : Perrin, 1925. Hon. 06/24 

P.J4 G3 Campbell Galeran de Bretagne; roman du XIIIe siècle, éd. par 
Lucien Foulet. 

Jean Renart, 
12th/13th cent. 

Paris, É. Champion, 1925. Rebound. Bindery slip 
removed, 1997. 

P.J4 L4 Campbell Le lai de l'ombre / par Jean Renart; publié par 
Joseph Bédier. 

Jean Renart, 
12th/13th cent. 

Paris : Firmin-Didot et cie, 
1913. 

Notes removed 1997.  
Some are attempts at 
diagramming the sources 
of the manuscripts on 
which the book is based. 

P.J46 Campbell The mystery of King Arthur / Elizabeth Jenkins. Jenkins, Elizabeth, 
1907- 

New York : Coward, McCann 
& Geoghegan, 1975. 

Some annotation 

P.K5 G3 Campbell A study of Gawain and the Green Knight, by George 
Lyman Kittredge. 

Kittredge, George 
Lyman, 1860-1941. 

Cambridge, Harvard 
University Press, 1916. 

Annotated and 
underlined. 

P.L26 Campbell Lancelot et Galaad. mis en nouveau langage par 
Myrrha Lot-Borodine et Gertrude Schoepperle, avec 
une introduction par Roger Loomis. 

New York [etc.] Oxford 
university press, 1926. 

Bookmark, p. 129. 

P.L3 B4 Campbell Beowulf and epic tradition, by William Witherle 
Lawrence ... 

Lawrence, William 
Witherle, 1876-1958. 

Cambridge, Harvard 
University Press, 1928. 

notecard removed, 8-25-
97. 

P.L3 C5 Campbell Chaucer and the Canterbury tales. Lawrence, William 
Witherle, 1876-1958. 

New York, Columbia 
University Press, 1950. 

card removed, 8-25-
97,"with the compliments 
of the author". 

P.L3 M4 Campbell Medieval story and the beginnings of the social 
ideals of English-speaking people, by William 
Witherle Lawrence. 

Lawrence, William 
Witherle, 1876-1958. 

New York, The Columbia 
University Press, 1926. 

Annotated and 
underlined. 

P.L6 Campbell The quest for the Holy Grail; a literary study of a 
thirteenth-century French romance. 

Locke, Frederick W. Stanford, Calif., Stanford 
University Press, 1960. 

Bookmarks, p.17, 107. 

P.L66 A7 Campbell Arthurian tradition & Chrétien de Troyes. Loomis, Roger 
Sherman, 1887-1966. 

New York, Columbia 
University Press, [1952, 
c1949] 

Annotated and 
underlined. 



P.L66 C4 Campbell Celtic myth and Arthurian romance [by] Roger 
Sherman Loomis ... 

Loomis, Roger 
Sherman, 1887-1966. 

New York, Columbia 
University Press, 1927. 

Notecard, Jean Erdman, 
"This book was very 
inportant to Joe- there 
must be folders of notes 
taken from it.  He used 
these tales so often in his 
lectures and writings.  
P.178, see margin: 'There 
is no other shore'.- This is 
a reference to the 
Mahayana Buddhist 
philosophy." 

P.L66 G7 Campbell The Grail, from Celtic myth to Christian symbol. Loomis, Roger 
Sherman, 1887-1966. 

New York, Columbia 
University Press, 1963. 

Annotated and 
underlined through out. 

P.L66 S7 Campbell Studies in medieval literature; a memorial collection 
of essays. By Roger Sherman Loomis. With foreword 
by Albert C. Baugh and a bibliography of Loomis by 
Ruth Roberts. 

Loomis, Roger 
Sherman, 1887-1966. 

New York, B. Franklin [1970] Hon. 28a/17 

P.M3 1913 Campbell Vol. 
2 

Les Mabinogion du Livre rouge de Hergest avec les 
variantes du Livre blanc de Rhydderch, traduits du 
gallois avec une introduction, un commentaire 
explicatif et des notes critiques, par J. Loth. tome II 

Paris, Fontemoing et cie., 
1913. 

Very fragile. 

P.M3 1913 Campbell 
Vol.1 

Les Mabinogion du Livre rouge de Hergest avec les 
variantes du Livre blanc de Rhydderch, traduits du 
gallois avec une introduction, un commentaire 
explicatif et des notes critiques, par J. Loth. tome I 

Paris, Fontemoing et cie., 
1913. 

very fragile 

P.M3 1924 Campbell The Mabinogion; translated by Lady Charlotte 
Guest. 

New York, E.P. Dutton & Co. 
[1924, 1906] 

Some annotation and 
underlining. 

P.M34 1889 Campbell 
Vol. 2 

Le morte Darthur / by Syr Thomas Malory. The 
original edition of William Caxton now reprinted 
and edited with an introd. and glossary / by H. 
Oskar Sommer ; with an essay on Malory's prose 
style by Andrew Lang. Vol. II : Introduction 

Malory, Thomas, Sir, 
15th cent. 

London : D. Nutt, 1890. fragile. 



P.M34 1889 Campbell 
Vol. 3 

Le morte Darthur / by Syr Thomas Malory. The 
original edition of William Caxton now reprinted 
and edited with an introd. and glossary / by H. 
Oskar Sommer  Vol. 3 Studies of the Sources, with 
an introductory essay / by Andrew Lang. 

Malory, Thomas, Sir, 
15th cent. 

London : D. Nutt, 1891. Fragile. 

P.M34 1889 Campbell 
Vol.1 

Le morte Darthur / by Syr Thomas Malory. The 
original edition of William Caxton now reprinted 
and edited with an introd. and glossary / by H. 
Oskar Sommer ; with an essay on Malory's prose 
style by Andrew Lang. Vol. I : Text 

Malory, Thomas, Sir, 
15th cent. 

London : D. Nutt, 1889. very fragile. 

P.M34 1919 Campbell 
Vol. 2 

Le morte d'Arthur, by Sir Thomas Malory. vol. 2. Malory, Thomas, Sir, 
15th cent. 

New York, E.P. Dutton & Co. 
[1917] 

fragile. 

P.M34 1919 Campbell 
Vol.1 

Le morte d'Arthur, by Sir Thomas Malory. vol. 1 Malory, Thomas, Sir, 
15th cent. 

New York, E.P. Dutton & Co. 
[1919] 

fragile 

P.M36 Campbell The travels of Sir John Mandeville; the version of 
the Cotton manuscript in modern spelling, with 
three narratives, in illustration of it, from Hakluyt's 
"Navigations, voyages & discoveries." 

Mandeville, John, Sir. London, Macmillan and Co., 
limited; 1923. 

Some markings 

P.M37 Campbell French mediaeval romances : from the lays of Marie 
de France / translated by Eugene Mason. 

Marie, de France, 
12th cent. 

New York : Dutton, 1924. Notecard, Jean Erdman, 
"The underlinings and 
margins look like the later 
ones, very neat. But this 
must have been his book 
in 1928.  The markings 
may have come at a later 
reading." 



P.M38 Campbell La chambre des dames, ou il est devisé de La pucelle 
à  la rose; ou, Guillaume de Dole, de Pyrame et 
Thisbé, d'Amadas et Idoine, de La chatelaine de 
Vergy, et du Lai de l'ombre. [Traduit et edité par] 
André Mary; illustrations de A. Raynolt. 

Mary, André, 1880- 
ed. 

Paris, Boivin & cie [c1922] Notecard, Jean Erdman, 
"A gift to Joe from his 
American scholar-friend 
and mentor, 1927-8, in 
the Old French Studies--H. 
K. Stone.  Joe found some 
of Stone's own books in 
2nd hand book stores, 
N.Y.C., long after Stone 
had died. Joe must have 
had this rebound." 

P.M39 Campbell The Arthur of the English poets, by Howard 
Maynadier. 

Maynadier, Howard, 
1866-1960. 

New York, Houghton, Mifflin 
and Company, 1907. 

Hon. 40/27 

P.M4 Campbell Medieval studies in memory of Gertrude 
Schoepperle Loomis. 

New York : Columbia 
University Press, 1927. 

Fragile. 

P.M47 Campbell Le roman de Merlin ; or The early history of King 
Arthur, faithfully edited from the French ms. add. 
10292 in the British Museum (about A.D. 1316) / by 
H. Oskar Sommer. 

London : Privately printed 
for subscribers [by 
Ballantyne, Hanson, & Co.], 
1894. 

fragile 

P.M5 Campbell Die Minnesinger in Bildern der Manessischen 
Handschrift, mit einem Geleitwort von Hans 
Naumann. 

Leipzig, Insel-Verlag [1933] Fragile 

P.N5 Campbell Perceval and the Holy Grail ; an essay on the 
romance of Chrétien de Troyes. 

Nitze, William Albert, 
1876- 

Berkeley, Univ. of California 
Press, 1949. 

Fragile. 

P.N8 Campbell Studies on the legend of the Holy Grail : with 
especial reference to the hypothesis of its Celtic 
origin / by Alfred Nutt. 

Nutt, Alfred Trübner, 
1856-1910. 

London : D. Nutt, 1888. Fragile. 

P.O5 Campbell Old Spanish readings, selected on the basis of 
critically edited texts. Edited, with introduction, 
notes, and vocabulary, by J.D.M. Ford ... 

New York [etc.] Ginn and 
Company [c1911] 

Hon. 29A/1 

P.O8 Campbell The scandalous adventures of Reynard the Fox, a 
modern American version by Harry J. Owens. 
Illustrations by Keith Ward. 

New York, A.A. Knopf, 1945. Bookmark, p. 36/37. 

P.O9 Campbell The Oxford book of medieval Latin verse, chosen by 
Stephen Gaselee ... 

Oxford, The Clarendon 
Press, 1928. 

Annotated, probably not 
Campbell's. 



P.P3 Campbell La littérature française au moyen âge (XIe-XIVe 
siècle) 

Paris, Gaston Bruno 
Paulin, 1839-1903. 

[Paris] Hachette [1922?] Some underlining. 

P.P4 1921 Campbell The high history of the Holy Graal / translated from 
the Old French by Sebastian Evans. 

New York : Dutton, [1921]. Some annotation, 
directions, P. 13, 88, 
95,104, 106, 213, 268. 

P.P4 1932 Campbell Le haut livre du graal : Perlesvaus / edited by 
William A. Nitze and T. Atkinson Jenkins. Volume I, 
text, variants and glossary. 

Chicago : University of 
Chicago Press, 1932. 

Hon. 11/18. 

P.P5 Campbell Piramus et Tisbé; poème du XIIe siècle, éd. par C. de 
Boer. 

Paris, H. Champion, 1921. Pages fragile. 

P.P6 Campbell The travels of Marco Polo the Venetian / with an 
introduction by John Masefield ; fully illustrated 
with twenty drawings in pen & ink by Adrian De 
Friston and eleven photogravure plates. 

Polo, Marco, 1254-
1323? 

New York : Dutton, 1926. Hon. 15/03 

P.Q4  1949 Campbell La queste del saint graal, roman du XIIIe siècle, éd. 
par Albert Pauphilet. 

Paris, E. Champion, 1949. Bookmark, p. 26. " .. et si 
tendroit chascuns sa voie, 
por ce que a honte lor 
seroit atorné se aloient 
tuit ensamble." 

P.Q4  1977 Campbell The quest of the Holy Grail / translated with an 
introduction by P. M. Matarasso. 

Harmondsworth : Penguin, 
1969, 1977 printing. 

Hon. 11/38 

P.Q4 1923 Campbell La queste del saint graal, roman du XIIIe siècle; éd. 
par Albert Pauphilet. 

Paris, E. Champion, 1923. Fragile paper. 

P.R6 Campbell Le roman de l'estoire dou Graal / édité par William 
A. Nitze. 

Robert, de Boron, 
13th cent. 

Paris : H. Champion, 1927. Pages fragile. 

P.R63 Campbell vol. 1 The Romance of the Rose, by W. Lorris & J. Clopinel; 
Englished by F. S. Ellis ... Vol one. 

London, J.M. Dent and co., 
1900. 

Hon. 10/31 

P.R63 Campbell vol. 2 The Romance of the Rose, by W. Lorris & J. Clopinel; 
Englished by F. S. Ellis. Vol two. 

London, J.M. Dent and Co., 
1926. 

Hon. 10/32 

P.R63 Campbell vol. 3 The Romance of the Rose, by W. Lorris & J. Clopinel; 
Englished by F. S. Ellis. vol. three. 

London, J.M. Dent and co., 
1900. 

Some margin marks. 

P.R65  1926 Campbell Le Roman de Renard. Principaux épisodes, traduits 
par Mme. B.-A. Jeanroy. Introduction par A. 
Jeanroy. 

Paris, E. de Boccard, 1926. Very fragile. 



P.R65 1882 Campbell Vol. 
1 

Le roman de Renart, pub. par Ernest Martin ... 1er. 
volume. Première partie du texte: L'ancienne 
collection des branches. 

Paris, E. Leroux, 1882. Campbell Collection has 
only vols. 1-3. 

P.R65 1882 Campbell Vol. 
2 

Le roman de Renart, pub. par Ernest Martin ... 2e. 
volume. Seconde partie du texte: Les branches 
additionnelles. 

Paris, E. Leroux, 1885. Campbell Collection has 
only vols. 1-3. 

P.R65 1882 Campbell Vol. 
3 

Le roman de Renart, pub. par Ernest Martin ... 3e. 
volume. Les variantes 

Paris, E. Leroux, 1887. Campbell Collection has 
only vols. 1-3. 

P.R8 Campbell The troubadours : their loves and their lyrics; with 
remarks on their influence, social and literary. By 
John Rutherford. 

Rutherford, John, 
1829-1889. 

London, Smith and Elder, 
1873. 

Fragile, boxed.  Front and 
back boards detached, 
spine broken in two 
places. 

P.S3 Campbell English literature : from the Norman conquest to 
Chaucer / by William Henry Schofield. 

Schofield, William 
Henry, 1870-1920. 

London : Macmillan, 1921. Bookmark, p. 224/225. 

P.S37 Campbell Die Parzivalfrage, von Franz Rolf Schröder. Schröder, Franz Rolf, 
1893- 

München, C. H. Beck, 1928. Annotated and 
underlined throughout. 

P.S4  1912 Campbell Historia Septem sapientum I. Eine bisher 
unbekannte lateinische Übersetzung einer 
orientalischen Fassung der Sieben weisen Meister 
(Mischle Sendabar) herausgegeben und erklärt von 
Alfons Hilka. 

Heidelberg, C. Winter, 1912. Two note cards removed, 
probably not Campbell's. 

P.S4 1913 Campbell Historia septem sapientum. II. Johannis de Alta Silva 
Dolopathos, sive De rege et septem sapientibus, 
nach den festländischen Handschriften kritisch hrsg. 
von Alfons Hilka. 

Heidelberg, C. Winter, 1913. Card removed, probably 
not Campbell's. 

P.S5 Campbell Sir Cleges; Sir Libeaus Desconus. Two old English 
metrical romances  rendered into prose by Jessie L. 
Weston, with designs by Caroline M. Watts. 

London, D. Nutt, 1902. Hon. 13/4 

P.S6 Campbell Sources and analogues of Chaucer's Canterbury 
tales [by] Carleton Brown, Germaine Dempster, 
G.H.Gerould [and others]... edited by W.F.Bryan... 
and Germaine Dempster ... 

Chicago : The University of 
Chicago Press, 1941. 

Hon. 41/2. 

P.T3 C6 Campbell The classical heritage of the Middle Ages / Henry 
Osborn Taylor ; foreword and bibliography by 
Kenneth M. Setton. 

Taylor, Henry 
Osborn, 1856-1941. 

New York : Harper & Row, 
1963, c1958. 

Hon. O6/17 



P.T3 M4 Campbell Vol. 1 The Mediaeval mind; a history of the development 
of thought and emotion in the Middle Ages / by 
Henry Osborn Taylor. Vol. 1 

Taylor, Henry 
Osborn, 1856-1941. 

Cambridge, Mass.: Harvard 
University Press, 1959. 

Hon. 06/14. 

P.T3 M4 Campbell Vol. 2 The Mediaeval mind; a history of the development 
of thought and emotion in the Middle Ages / by 
Henry Osborn Taylor. Vol. II. 

Taylor, Henry 
Osborn, 1856-1941. 

Cambridge, Mass.: Harvard 
University Press, 1959. 

Hon. 7/25 

P.T5 Campbell The romance of Tristram and Ysolt, by Thomas of 
Britain; tr. from the Old French and Old Norse, by 
Roger Sherman Loomis. 

Thomas (Anglo-
Norman poet) 

New York, E.P. Dutton & 
Company [c1923] 

Fragile, loose from spine. 

P.T7 Campbell Trobador poets, selections from the poems of eight 
trobadors; translated from the Provencal with 
introduction & notes, by Barbara Smythe. 

London, Chatto & Windus; 
1929. 

Hon. 10/15 

P.U5 Campbell Story, myth, and celebration in old French narrative 
poetry, 1050-1200 [by] Karl D. Uitti. 

Uitti, Karl D. Princeton, N.J., Princeton 
University Press [1973] 

P.V5 Campbell La vie de sainte Douceline; texte provençal du XIVe 
siècle, traduction et notes par R. Gout. 

Paris, Bloud et Gay, 1927. Fragile, brittle pages. 

P.V57 Campbell The age of Dante : a concise history of Italian 
culture in the years of the early Renaissance / by 
Domenico Vittorini. 

Vittorini, Domenico. New York : Citadel Press, 
1964. 

Hon. 13/9. 

P.W3 Campbell Arthurian chronicles, represented by Wace and 
Layamon. 

Wace, fl. 1170. New York, E.P. Dutton & co., 
1921. 

Annotated and 
underlined, introduction. 

P.W32 Campbell Peter Abelard, a novel by Helen Waddell; drawings 
by Laszlo Matulay. 

Waddell, Helen, 
1889-1965. 

New York, Holt, c1947, 
1933. 

Card removed, Jean 
Erdman, "This is the kind 
of book Joe would buy to 
use for quotes- He must 
have 'studied' this story in 
the French language." 

P.W34 Campbell Die gedichte Walthers von der Vogelweide / mit 
bezeichnung der abweichungen von Lachmann und 
mit seinen anmerkungen neu herausgegeben von 
Carl v. Kraus. 

Walther, von der 
Vogelweide, 12th 
cent. 

Berlin, W. de Gruyter & co. 
1962. 

Hon. 10/28 



P.W4 Campbell Wolfram's Parzival : five essays with an introduction 
/ by Hermann J. Weigand. Edited by Ursula 
Hoffmann. 

Weigand, Hermann 
John, 1892- 

Ithaca [N.Y.] : Cornell 
University Press, 1969. 

Hon. 11/5. 

P.W42 Campbell Mittelhochdeutsches Lesebuch : mit einem 
metrischen Anhang und einem Glossar / von Karl 
Weinhold. 

Weinhold, Karl, 1823-
1901. 

Wien : Braunmüller, 1891. Fragile, loose page. 

P.W44 Campbell A manual of the writings in Middle English, 1050-
1400 / by John Edwin Wells 

Wells, John Edwin, 
1875-1943. 

New Haven : The 
Connecticut Academy of 
Arts and Sciences, Yale 
University Press, sales agent, 
1923, [c1916 ] 

Hon. 4/36. 

P.W47 F7 Campbell From ritual to romance, by Jessie L. Weston. Weston, Jessie 
Laidlay, 1850-1928. 

Cambridge, At the 
University Press, 1920. 

Annotated and 
underlined through out. 

P.W47 L4 Campbell The Legend of Sir Gawain; studies upon its original 
scope and    significance / by Jessie L. Weston. 

Weston, Jessie 
Laidlay, 1850-1928. 

London, David Nutt, 1897. Some underlining and 
marks in margins. 

P.W5 Campbell Les chansons de Guillaume IX, duc d'Aquitaine 
(1071-1127) / éditées par Alfred Jeanroy. 

William IX, Duke of 
Aquitaine, 1071-
1127. 

Paris : E. Champion, 1927. Very fragile. 

P.W6 Campbell Wolfram von Eschenbach, von Karl Lachmann. Wolfram, von 
Eschenbach, 12th 
cent. 

Berlin, De Gruyter, 1926. Card removed 9/3/97. 
"Parzival by Wolfram von 
Eschenbach chapter IX p. 
210-223, notes & 
underlines.  The author & 
this story became 
absolute favorite of JC's -- 
referred to regularly in 
telling a hero journey of 
Realization for individual 
and society". 

P.Z5 K5 1948 Campbell The king and the corpse; tales of the soul's conquest 
of evil; ed. by Joseph Campbell. 

Zimmer, Heinrich 
Robert, 1890-1943. 

[New York] : Pantheon 
Books, c1948. 

Hon. 44/6 

P.Z5 K5 1977 Campbell Abenteuer und Fahrten der Seele : Mythen, 
Märchen und Sagen aus keltischen und östlichen 
Kulturbereichen ; Darstellung und Deutung / 
Heinrich Zimmer. 

Zimmer, Heinrich 
Robert, 1890-1943. 

Köln : Diederichs ; 1977. Cards removed. 



P.Z5 M4 Campbell Merlin   Zimmer, Heinrich 
Robert, 1890-1943. 

Zurich :  Verlag der Corona, 
c1939 

Hon. 27B/33. 

Q. B84 C8 Campbell Cuadernos de Narciso. Bullrich, Santiago, 
1933- 

Buenos Aires, Ediciones 
Botella al Mar, 1956. 

Inscribed on half-title: "To 
Joseph Campbell, S.B." 

Q. J69 F5  1939 Campbell Finnegans wake [by] James Joyce. Joyce, James, 1882-
1941. 

New York, The Viking Press, 
1939. 

Fragile, boxed. 

Q. M3 K6 Campbell Königliche Hoheit; Roman. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin, S. Fischer, [1932] fragile 

Q. M3 L6 Campbell Lotte in Weimar : Roman / Thomas Mann. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Stockholm : Bermann-
Fischer, 1939. 

Fragile 

Q. M3 M3 Campbell Mario und der Zauberer; ein tragisches 
Reiseerlebnis, von Thomas Mann. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin, S. Fischer [1930] fragile 

Q. M3 P3 Campbell Pariser Rechenschaft, von Thomas Mann. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin :  S. Fischer, 1926 Hon. 50/24 

Q. M3 R4 Campbell Rede und Antwort; Gesammelte Abhandlungen und 
kleine Aufsätze. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin, S. Fischer, 1922. fragile 

Q. M3 T5 Campbell This war, by Thomas Mann. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

New York, A.A. Knopf, 1940. Some annotation, back. 

Q. M3 V4 Campbell Die vertauschten Köpfe; eine indische Legende. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Stockholm : Bermann-
Fischer Verlag, c1940 

One annotation, back 

Q. M4 R4 Campbell Redburn, his first voyage / by Herman Melville ; 
edited with an introduction by Raymond M. 
Weaver. 

Melville, Herman, 
1819-1891. 

New York : A. & C. Boni, 
1924. 

Annotated, back. 

Q.A2 Campbell + Desert images : an American landscape / text by 
Edward Abbey ; photographs by David Muench. 

Muench, David. New York, N.Y. : Gallery 
Books, 1986. 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

Q.A5 Campbell Almanach : das funfundsechzigste Jahr. Frankfurt am Main : S. 
Fischer, 1951. 

Fragile; covers detached 
and brittle. 

Q.A7 Campbell Poetical works of Matthew Arnold. Arnold, Matthew, 
1822-1888. 

London : Macmillan, 1924. Hon. 41/31. 

Q.A94 G3 Campbell Avalon to Camelot, issued quarterly on matters 
Arthurian : Galahad on quest, volume I, number 3, 
Spring 1984. 

Chicago : Avalon to Camelot, 
1984. 

Q.B4 S5 Campbell Shepherd's trade / R.J. Berman. Berman, R. J. New York : Pelion Press, 
1983. 

In box with What It's All 
About. 

Q.B4 W5 Campbell What it's all about : being a kind of Virgil to 
Shepherd's trade / R.J. Bermann. 

Berman, R. J. New York : Pelion Press, 
1983. 

In box with Shepherd's 
Trade. 

Q.B7 Campbell A hero by mistake. Illustrated by Jean Charlot. Brenner, Anita, 1905- Reading, Addison-Wesley 
[c1953] 

Hon. 35E/05. 



Q.B76 D4 Campbell The death of Virgil, translated by Jean Starr 
Untermeyer. 

Broch, Hermann, 
1886-1951. 

[New York] Pantheon Books 
Inc. [1945] 

Torn dust jacket. 

Q.B76 T6 Campbell Der tod des Vergil. Broch, Hermann, 
1886-1951. 

[New York] Pantheon books 
inc. [1945] 

Annotated at back. 

Q.B77  Campbell The poetical works of Elizabeth Barrett Browning : 
with two prose essays. 

Browning, Elizabeth 
Barrett, 1806-1861. 

London : Oxford University 
Press, 1920. 

Hon. 41/33 

Q.B78 Campbell The complete poetic and dramatic works of Robert 
Browning. 

Browning, Robert, 
1812-1889. 

New York :  Houghton 
Mifflin and company, c1895. 

Some markings, probably 
not Campbell's. 

Q.B8 Campbell The pilgrim's progress : from this world to that 
which is to come, delivered under the similitude of 
a dream : wherein is discovered the manner of his 
setting out, his dangerous journey and safe arrival 
at the desired country / by John Bunyan ; illustrated 
by Byam Shaw. 

Bunyan, John, 1628-
1688. 

London : T. C. & E. C. Jack, 
[1917?]. 

Annotated and 
underlined partly, and 
back cover. 

Q.B84 H5 Campbell Historia del papión sagrado / Santiago Bullrich. Bullrich, Santiago, 
1933- 

Buenos Aires : El Simio, 
1981. 

In a wrapper, in a 
cardboard slipcase.  
Gatherings not sewn. 

Q.B9 Campbell The complete poetical works. [Ed. by Paul Elmer 
More] 

Byron, George 
Gordon Byron, 
Baron, 1788-1824. 

Boston, Houghton Mifflin 
[c1905] 

Hon. 61/28 

Q.C3 Campbell Panaroma do Finnegans wake / [por] Augusto e 
Haroldo de Campos. 

Joyce, James, 1882-
1941. 

São Paulo : Conselho 
Estadual de Cultura, 
Comissão de Literatura, 
[1962]. 

Q.C36 Campbell Ambiguity and archetypes in Strindberg's Romantic 
organist / Harry G. Carlson. Vol. 48, No. 3, Summer, 
1976. 

Carlson, Harry G. {[S.l.] : Scandinavian Studies, 
1976. 

Stapled to the front cover 
is a business card of Harry 
G. Carlson, professor of 
Drama & Theater, Queens 
College, City University of 
N.Y. 

Q.C37 Campbell Alice's adventures in Wonderland ; and, Through 
the looking-glass / by Lewis Carroll ; with ninety-two 
illustrations by John Tenniel. 

Carroll, Lewis, 1832-
1898. 

New York : Macmillan, 1923. One annotation, see 
inside back cover. 

Q.C38 Campbell The complete poems of Cavafy [K.P. Kabaphēs] / 
translated by Rae Dalven ; with an introd. by W. H. 
Auden. 

Cavafy, Constantine, 
1863-1933 

New York : Harcourt Brace 
Jovanovich, 1976. 

Bookmark, p. 141. 



Q.C5 Campbell Chief pre-Shakespearean dramas; a selection of 
plays illustrating the history of the English drama 
from its origin down to Shakespeare, by Joseph 
Quincy Adams. 

Boston :  Houghton Mifflin 
company,  c1924. 

Hon. 41/17. 

Q.C52 Campbell Claudel et l'Amérique II; lettres de Paul Claudel à  
Agnès Meyer, 1928-1929; Note-book d'Agnès 
Meyer, 1929. 

Claudel, Paul, 1868-
1955. 

[Ottawa] Éditions de 
l'Université d'Ottawa, 1969. 

Many uncut pages. 

Q.C6 B5 Campbell Vol. 1 Biographia literaria, or, Biographical sketches of my 
literary life and opinions / Samuel Taylor Coleridge ; 
edited by James Engell and W. Jackson Bate. I 

Coleridge, Samuel 
Taylor, 1772-1834. 

Princeton : Princeton 
University Press, c1983. 

Q.C6 P6 Campbell The poems of Samuel Taylor Coleridge, including 
poems and versions of poems herein published for 
the first time / edited with textual and 
bibliographical notes by Ernest Hartley Coleridge. 

Coleridge, Samuel 
Taylor, 1772-1834. 

London ; New York : H. 
Milford, Oxford University 
Press, 1924. 

Hon 15/17 

Q.C6 P67 Campbell The portable Coleridge; edited and with an introd. 
by I. A. Richards. 

Coleridge, Samuel 
Taylor, 1772-1834. 

New York, Viking Press, 
1950. 

Q.D6 Campbell Wagner's Ring and its symbols : the music and the 
myth / Robert Donington. 

Donington, Robert. London, Faber and Faber 
c1979. 

N.Y. 3.1/300. 

Q.D66 Campbell The poems of John Donne, edited by H. J. C. 
Grierson. 

Donne, John, 1572-
1631. 

London, Oxford University 
Press, H. Milford, 1933. 

Bookmarks, p. 
16/17,32/33, 60/61, 
296/297. 

Q.E2 Campbell Gespräche mit Goethe in den letzten Jahren seines 
Lebens, 1823-1832 / von Johann Peter Eckermann ; 
herausgegeben und eingeleitet von Eduard Castle ; 
mit erklärendem Register von Hans Erich Neumann, 
88 Abbildungen in Kunstdruck und einer 
Faksimilebeilage. 

Eckermann, Johann 
Peter, 1792-1854. 

Berlin : Bong & Co., c1916. Four copies of Goethe 
frontpiece removed, 9-5-
97. 

Q.E3 Campbell Le poetiche di Joyce dalla "Summa" al "Finnegans 
wake." 

Eco, Umberto. Milano] Bompiani, 1966. 

Q.E5 Campbell English critical essays (sixteenth, seventeenth, and 
eighteenth centuries) selected and edited, by 
Edmund D. Jones. 

London, Humphrey Milford, 
Oxford University Press 
[1923?] 

Annotations, probably not 
Campbell's. 

Q.E9 Campbell Evergreen review : Volume 4, no. 14 September-
October 1960. 

New York : Evergreen 
Review, 1960. 

Q.F3 Campbell The history of Doctor Johann Faustus, recovered 
from the German by H.G. Haile. 

Urbana :  University of 
Illinois Press, 1965. 

Hon. 13/20. 



Q.F5 Campbell The dream of Poliphilo, related and interpreted by 
Linda Fierz-David. Translated by Mary Hottinger. 

Fierz-David, Linda. [New York] Pantheon [1950] Photo removed, 9-5-97. 

Q.F57 Campbell Goethe der grosse Humanist. Fischer, Ernst, 1899-
1972. 

Wien, Globus-Verlag, 1949. Hon. 49/31. 

Q.F7 E3 Campbell + Echoes from the bottomless well / as heard by 
Frederick Franck. 

Franck, Frederick, 
1909- 

New York : Vintage Books, 
c1985. 

Inscribed, "For Joseph 
Campbell, just to glance 
at in a spare moment if 
any...affectionately, 
Frederick Franck, '85." 

Q.F7 S9 Campbell + The supreme koan : confessions on a journey 
inward, with two Buddhist-Christian miracle plays / 
Frederick Franck. 

Franck, Frederick, 
1909- 

New York : Crossroad, 1982. 

Q.G3 Campbell Advanced problems of the fiction writer :  a 
discussion of basic plat patterns /  by John 
Gallishaw. 

Gallishaw, John. London, G. P. Putnam's 
sons, 1931. 

Boxed.  Covers lacking. 
Some red stains on edges 
of pages and near spine. 

Q.G37 Campbell A short survey of surrealism, by David Gascoyne. Gascoyne, David, 
1916- 

[London] Cobden-
Sanderson, 1936. 

Rebound. 

Q.G6 F3  1929 Campbell Goethes Faust / herausgegeben von Georg 
Witkowski. 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Leipzig : Hesse & Becker, 
1929. 

Title-page to first part 
lacking; cataloging from 
second title-page. 

Q.G6 F3 1912 Campbell Faust, a tragedy. By Johann Wolfgang von Goethe; 
translated in the original metres, by Bayard Taylor. 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Boston and New York, 
Houghton Mifflin Company, 
c1912. 

Fragile, spine loose from 
cover. 

Q.G6 G6 Campbell Goethe über seinen Faust. Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Leipzig, Insel-Verlag [193-?] Card removed, Jean 
Erdman, "Nancy 
Schroeder was one of 
Joe's 'intense' students 
and gave this book to 
him " 

Q.G6 G63 Campbell vols. 
11-12 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [11.-
12. bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Q.G6 G63 Campbell vols. 
1-2 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [1.-2. 
bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 



Q.G6 G63 Campbell vols. 
13-14 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [13.-
14. bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Q.G6 G63 Campbell vols. 
15-16 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [15.-
16. bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Q.G6 G63 Campbell vols. 
17-18 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [17.-
18. bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Q.G6 G63 Campbell vols. 
19-20 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [19.-
20. bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Annotations and markings 
in vol. 20, "Aus meinem 
Leben: Wahrheit und 
Dichtung, erster Theil" 

Q.G6 G63 Campbell vols. 
21-22 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [21.-
22. bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Annotations and markings 
in vol. 21 "Aus meinem 
Leben: Wahrheit und 
Dichtung, zweiter Theil" 

Q.G6 G63 Campbell vols. 
23-24 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [23.-
24. bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Q.G6 G63 Campbell vols. 
25-26 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [25.-
26. bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Q.G6 G63 Campbell vols. 
27-28 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [27.-
28. bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Q.G6 G63 Campbell vols. 
29-30 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [29.-
30. bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Q.G6 G63 Campbell vols. 
33-34 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [33.-
34. bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Q.G6 G63 Campbell vols. 
3-4 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [3.-4. 
bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 



Q.G6 G63 Campbell vols. 
35-36 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [35.-
36. bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Q.G6 G63 Campbell vols. 
37-38 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [37.-
38. bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Q.G6 G63 Campbell vols. 
39-40 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [39.-
40. bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Q.G6 G63 Campbell vols. 
5-6 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [5.-6. 
bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Q.G6 G63 Campbell vols. 
7-8 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [7.-8. 
bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Q.G6 G63 Campbell vols. 
9-10 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [9.-
10. bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Q.G6 G63 Campbell 
vols.31-32 

Goethe's sämmtliche Werke in vierzig Bänden. [31.-
32. bd.] 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Stuttgart : J. G. Cotta, 1853-
1858. 

Q.G6 P3 Campbell The parable. Translated by Alice Raphael. Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

New York, Harcourt, Brace & 
World [1963] 

Inscribed, "With deep 
appreciation for your 
lectures to members of 
the C. G. Jung Foundation. 
Sincerely, Alice Raphael, 
Feb. 19, 1965." 

Q.G6 S6 Campbell The soothsayings of Bakis; Goethe's tragi-comic 
observations on life, time, and history [edited with 
commentary] by Harold Jantz. 

Goethe, Johann 
Wolfgang von, 1749-
1832. 

Baltimore, Johns Hopkins 
Press [c1966] 

Q.H4 Campbell Magister Ludi / Hermann Hesse ; translated from 
the German by Mervyn Savill. 

Hesse, Hermann, 
1877-1962. 

New York : F. Ungar, c1949. 

Q.H8 Campbell Green mansions: a romance of the tropical forest, 
by W. H. Hudson; with an introduction by John 
Galsworthy. 

Hudson, W. H. 1841-
1922 (William 
Henry), 

New York, A. A. Knopf, 1923. Inscribed, "For Joe - With 
fondest greetings, 
'Rosalie', Christmas, 
1924." 



Q.H84 Campbell Huit siècles de poésie française : les rimes 
impérissables /  choix de B. H. Chamberlain. 

Paris, Payot, 1927. Fragile, spine loose. 

Q.I7 C6 Campbell + A concordance to five essays of Ralph Waldo 
Emerson : Nature, The American scholar, The 
Divinity School address, Self-reliance, Fate / edited 
by Eugene F. Irey. 

Irey, Eugene F. New York : Garland Pub., 
1981. 

Hon. 44/26 

Q.I7 C7 Campbell Vol. 1 A concordance to Herman Melville's Moby Dick / 
edited by Eugene F. Irey. Vol. 1 

Irey, Eugene F. New York : Garland Pub., 
1982. 

Hon. 44/24 

Q.J6 Campbell The alchemist. Edited and with an introd. by John I. 
McCollum, Jr. 

Jonson, Ben, 1573?-
1637. 

Woodbury, N.Y., Barron's 
Educational Series [1965] 

Hon. 4/10 

Q.J69 F5 1978 Campbell Finnegans wake / James Joyce. Joyce, James, 1882-
1941. 

New York : Penguin Books, 
c1967. 

Hon. 26C/? 

Q.J69 P6 1926 Campbell A portrait of the artist as a young man / by James 
Joyce. 

Joyce, James, 1882-
1941. 

London : Jonathan Cape, 
1926. 

Annotated and 
underlined throughout. 

Q.J69 P6 1973 Campbell A portrait of the artist as a young man / by James 
Joyce. 

Joyce, James, 1882-
1941. 

New York : Viking Press, 
1973, c1964. 

Hon. 26C/18. 

Q.J69 P6 1983 Campbell A portrait of the artist as a young man. Joyce, James. New York, NY., Penguin 
Books Inc., c1964. 

Bookmarks, p. 65, 108, 
162, 170,189, 204, 223. 

Q.J69 U4 Campbell Ulysses / by James Joyce. With a foreword by Morris 
L. Ernst and the decision of the United States 
District Court rendered by Judge M. Woolsey. 

Joyce, James, 1882-
1941. 

New York, Vintage Books 
[1961] 

Bookmarks, p.vii-four, 
p.66/67, 434/35, 474/75, 
504/05,528/29,578/79,58
0/81, 782/83. 

Q.K3 Campbell The Odyssey : a modern sequel / by Nikos 
Kazantzakis ; translation into English verse, introd., 
synopsis, and notes by Kimon Friar ; illustrations by 
Ghika. 

Kazantzakis, Nikos, 
1883-1957. 

New York, N.Y. : Simon & 
Schuster, 1985. 

Inscribed, "For Joseph 
Campbell and Jean 
Erdman, that in this book 
they may embark on 
another spiritual odyssey 
of their own. Kimon Friar, 
April, 1986." 

Q.K4 Campbell The complete poetical works and letters of John 
Keats. 

Keats, John, 1795-
1821. 

Boston : Houghton, Mifflin, 
c1899. 

Hon. 41/30 



Q.K44 Campbell Todtmoos : creative writings of Stanley Keleman. Keleman, Stanley. San Francisco, Calif. : 
Lodestar Press, c1973. 

Inscribed, "2/17/81, 
Carmel, Calif., for my 
good friend Joe Campbell 
from Stanley Keleman." 

Q.L4 Campbell Notebooks, arranged, rendered into English and 
introduced by Edward MacCurdy. 

Leonardo, da Vinci, 
1452-1519. 

New York, G. Braziller, 1955 One annotation, see back. 

Q.L5 Campbell vol. 16 Life and letters to-day : [no.] 8, Summer 1937. London : Life and Letters To-
day, 1937. 

Q.L5 vol. 15 Campbell Life and letters to-day : [no.] 5 , Autumn Quarter 
1936. 

London : Life and Letters To-
day, 1936. 

Annotated and 
underlined in article by 
Thomas Mann. 

Q.L8 Campbell The evolution of love / by Emil Lucka ; translated by 
Ellie Schleussner. 

Lucka, Emil, 1877-
1941. 

London : Allen & Unwin, 
1922. 

Hon. 28A/24. 

Q.L9 Campbell Lyra mystica, an anthology of mystical verse, edited 
by Charles Carroll Albertson; introduction by 
William Ralph Inge ... 

New York, The Macmillan 
Company, 1932. 

Bookmarks, p. 22/23, 
94/95, 132/133, 146/147, 
152/153, 154/155, 
270/271, 284/285, 
298/299, 308/309, 
402/403, 408/409, 
410/411  

Q.M3 A9 Campbell Avertissement à l'Europe / Thomas Mann ; préf. 
d'André Gide ; traduit de l'allemand par Rainer 
Biemel. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Paris : Gallimard, 1937. Fragile 

Q.M3 B4 Campbell Bemühungen. Neue Folge der Gesammelten 
Abhandlungen und kleinen Aufsätze. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin, S. Fischer, 1925. Fragile 

Q.M3 B44 1932 Campbell Bekenntnisse des hochstaplers Felix Krull : Buch der 
Kindheit / Thomas Mann. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Leipzig, Insel-Verlag, [1932] Fragile 

Q.M3 B44 1937 Campbell Bekenntnisse des Hochstaplers Felix Krull. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Amsterdam, Querido Verlag, 
1937. 

Hon. 12/25 

Q.M3 B44 1969 Campbell 
Copy 1 

Confessions of Felix Krull, confidence man : the 
early years / Thomas Mann ; translated from the 
German by Denver Lindley. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

New York : Vintage Books, 
1969. 

Q.M3 B44 1969 Campbell 
Copy 2 

Confessions of Felix Krull, confidence man : the 
early years / Thomas Mann ; translated from the 
German by Denver Lindley. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

New York : Vintage Books, 
1969. 

Hon. 29B/21 



Q.M3 B47 Campbell Betrachtungen eines Unpolitischen / Thomas Mann. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin : S. Fischer, 1929, 
c1922. 

Fragile 

Q.M3 B7 Campbell Briefe, 1937-1947. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

[Frankfurt a/M.] S. Fischer, 
1963. 

Inscribed, "For Joe - who 
came up frequently in this 
correspondence, Love, 
Agnes."  Probably Agnes 
Meyer, wife of Eugene 
Meyer and a friend of 
Thomas Mann who 
introduced him to 
Campbell in 1939.  See 
handwriting sample in 
Claudel et l'Amerique II: 
lettres de Paul Claudel à  
Agnes Meyer (Ottawa, 
1969), facing p. 54. 

Q.M3 B8 1928 Campbell 
Vol. 1 

Buddenbrooks : Verfall einer Familie / Thomas 
Mann. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin : S. Fischer, 1928, 
c1922. 

Fragile 

Q.M3 B8 1928 Campbell 
Vol. 2 

Buddenbrooks : Verfall einer Familie / Thomas 
Mann. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin : S. Fischer, 1928, 
c1922. 

Fragile 

Q.M3 B8 1935 Campbell Buddenbrooks / by Thomas Mann ; translated from 
the German by H. T. Lowe-Porter. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

New York : The Modern 
Library, [1935, c1924] 

fragile. 

Q.M3 C6 Campbell The coming victory of democracy, by Thomas Mann. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

New York, A. A. Knopf, 1938. Some markings. 

Q.M3 D4 Campbell Deutsche Ansprache : ein Appell an die Vernunft / 
Thomas Mann. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin : S. Fischer, 1930 
(Berlin : Otto v. Holten) 

Q.M3 D6 Campbell Doktor Faustus ; das Leben des deutschen 
Tonsetzers Adrian Leverkühn, erzählt von seinem 
Freunde. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

[Frankfurt am Main] S. 
Fischer, 1956 [c1947] 

Annotated, back. 

Q.M3 E5 Campbell Die Entstehung des Doktor Faustus; Roman eines 
Romans. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

[Amsterdam] Bermann- 
Fischer, 1949. 

One annotation, back. 

Q.M3 E7 Campbell Der Erwählte; Roman. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

[Frankfurt am Main] S. 
Fischer, 1951. 

Front of book jacket 
taped inside front cover. 

Q.M3 F6 Campbell Die forderung des Tages, Reden und Aufsätze aus 
den Jahren 1925-1929. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin, S. Fischer, 1930. fragile 



Q.M3 G4 Campbell Das Gesetz, Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Los Angeles, Privatdruck der 
Pazifischen Press [1944] 

Campbell copy is no. 213. 

Q.M3 J6 1933-1936 
Campbell Vol. 1 

Die Geschichten Jaakobs, Roman. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin, S. Fischer, 1933. Card removed. 

Q.M3 J6 1933-36 
Campbell Vol. 2 

Der junge Joseph, Roman. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin, S. Fischer, 1934. 

Q.M3 J6 1933-36 
Campbell Vol. 3 

Joseph in Ägypten, Roman. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Wien, Bermann-Fischer, 
1936. 

Fragile 

Q.M3 J6 1936/38 
Campbell Vol. 2 

Young Joseph / Thomas Mann ; translated from the 
German for the first time by H.T. Lowe-Porter. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

New York : Knopf, 1935. Annotated, probably by 
Jean Erdman. 

Q.M3 J6 1936-38 
Campbell Vol. 1 

Joseph and his brothers; translated from the 
German for the first time by H. T. Lowe-Porter. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

New York, A. A. Knopf, 1936. Inscribed, "Jean Erdman, 
1937". 

Q.M3 J6 1936-38 
Campbell Vol. 3, part 1 

Joseph in Egypt / Thomas Mann; translated from 
the German for the first time by H. T. Lowe-Porter. 
Volume one. 

Mann, Thomas, 1875-
1955 

New York, A. A. Knopf, 1938. Annotated, back, 
probably not Campbell. 

Q.M3 J6 1936-38 
Campbell Vol. 3, part 2 

Joseph in Egypt / Thomas Mann; translated from 
the German for the first time by H. T. Lowe-Porter. 
Volume two. 

Mann, Thomas, 1875-
1955 

New York, A. A. Knopf, 1938. Some annotation, 
probably not Campbell. 

Q.M3 J6 1943 Campbell Joseph, der Ernährer, Roman. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Stockholm, Bermann-
Fischer, 1943. 

Annotation, back. 

Q.M3 L4 Campbell Leiden und grösse der meister; neue aufsätze. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin, S. Fischer, 1935. Annotated and 
underlined. 

Q.M3 N6 Campbell Vol. 1 Novellen / Thomas Mann. Erster Band Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin : S. Fischer, 1922. Fragile 

Q.M3 N6 Campbell Vol. 2 Novellen / Thomas Mann. Zweiter Band Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin : S. Fischer, 1922. Fragile 

Q.M3 R5 Campbell Richard Wagner and the Ring of the Nibelungen / by 
Thomas Mann. 

Mann, Thomas. New York : Decision, 1942. Hon. 01/20. 

Q.M3 S7 Campbell Stories of three decades; translated from the 
German by H. T. Lowe-Porter. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

New York, A. A. Knopf, 1936. Hon. 44/01 

Q.M3 T6 Campbell Der Tod in Venedig : Novelle / von Thomas Mann. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin : S. Fischer, 1929, 
c1913. 

fragile 

Q.M3 U5 Campbell Unordnung und frühes Leid. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin, S. Fischer, 1930, 
c1926. 

fragile 

Q.M3 Z3  1927 Campbell The magic mountain by Thomas Mann; translated 
by H. T. Lowe-Porter. 

Mann, Thomas, 1875-
1955. 

New York, Modern Library 
[c1927] 

Very fragile; back and 
boards detached from 
text block. 



Q.M3 Z3 1930 Campbell Der Zauberberg : Roman / von Thomas Mann. Mann, Thomas, 1875-
1955. 

Berlin : S. Fischer, 1930, 
c1924. 

Very fragile, spine loose. 

Q.M37 Campbell Orpheus in Brooklyn : Orphism, Rimbaud, and 
Henry Miller / by Bertrand Mathieu ; pref. by 
Wallace Fowlie. 

Mathieu, Bertrand The Hague : Mouton, 1976. Letter and document 
removed. 

Q.M4 B5 Campbell Billy Budd, Benito Cereno and The enchanted isles, 
by Herman Melville, with a foreword by Carl Van 
Doren. 

Melville, Herman, 
1819-1891. 

New York, The Press of the 
Readers Club [1942] 

Q.M4 I7 Campbell Israel Potter : his fifty years of exile / by Herman 
Melville ; edited with an introduction by Raymond 
M. Weaver. 

Melville, Herman, 
1819-1891. 

New York : Boni, 1924. One annotation, p.48/9, 
see back. 

Q.M4 M3 Campbell Mardi : and a voyage thither / By Herman Melville ; 
edited with an introduction by Raymond M. 
Meaver. 

Melville, Herman, 
1819-1891. 

New York, A. & C. Boni, 
1925. 

Marks and annotations, 
contents and inside back. 

Q.M4 P5 Campbell The piazza tales [by] Herman Melville, with drawing 
by Benj Greenstein. 

Melville, Herman, 
1819-1891. 

New York, Elf Publishers, 
1929. 

Q.M4 P53 Campbell Pierre; or, The ambiguities. Ed. by Robert S. 
Forsythe. 

Melville, Herman, 
1819-1891. 

New York, A.A. Knopf, 1941. Annotated and 
marked,contents and 
inside back. 

Q.M4 W5 Campbell White-jacket; or, The world in a man of war. Melville, Herman, 
1819-1891. 

Boston : Page, [1941] Annotated, back. 

Q.M5 1927 Campbell Winnie-the-Pooh / by A.A. Milne ; with decorations 
by Ernest H. Shepherd. 

Milne, A. A. 1882-
1956 (Alan 
Alexander), 

[New York] : E.P. Dutton, 
1927, c1926. 

Q.M5 1960 Campbell Winnie ille Pu; liber celeberrimus omnibus fere 
pueris puellisque notus nunc primum de anglico 
sermone in Latinum conversus auctore Alexandro 
Lenardo [by] A. A. Milnei. 

Milne, A. A. 1882-
1956 (Alan 
Alexander), 

Novi Eboraci, Sumptibus 
Duttonis, 1960. 

Q.M54 Campbell Milton's complete poems : printed together with 
new translations into English of his Italian, Latin & 
Greek poems / edited by Frank Allen Patterson. 

Milton, John, 1608-
1674. 

New York : Crofts, 1934, 
c1933. 

Fragile; back detached. 

Q.M6 E3 Campbell The earthly paradise; a poem by William Morris. Morris, William, 
1834-1896. 

New York [etc.] Longmans, 
Green, and co., 1923. 

Hon. 41/39 



Q.M6 P7 Campbell Prose and poetry (1856-1870) by William Morris, 
including 'The defence of Guenevere', 'The life and 
death of Jason', Prose romances from the Oxford 
and Cambridge magazine and other prose and 
poetry. 

Morris, William, 
1834-1896. 

New York, H. Milford, 
Oxford University Press 
1920. 

Fragile 

Q.M8 Campbell Leyendas de Puerto Rico : a collection of Puerto 
Rican legends / [selected by] Robert L. Muckley, 
Adela Martínez-Santiago ; illustrated by George 
Armstrong. 

Skokie, Ill. : National 
Textbook Co., c1976. 

Q.N4 Campbell A history of English literature, by William Allan 
Neilson and Ashley Horace Thorndike. 

Neilson, William 
Allan, 1869-1946. 

New York, The Macmillan 
Company, 1925 [c1920] 

Hon. 41/18 

Q.N48 Campbell Neue schweitzer Rundschau : November 1953, Heft 
Nr. 7. 

Zurich : Conzett & Huber, 
1953. 

Adolf Portmann's article 
marked on cover. 

Q.O9 Campbell The Oxford book of English verse, 1250-1900 / 
chosen & edited by A. T. Quiller-Couch. 

Oxford : Clarendon Press, 
1919. 

Fragile. 

Q.P3 Campbell Pandora's box; the changing aspects of a mythical 
symbol, by Dora and Erwin Panofsky. 

Panofsky, Dora. [New York] Pantheon Books 
[1956] 

NY 1.2.67. 

Q.P6 Campbell Vol. 1 The works of Edgar Allan Poe. printed on Nelson's 
India paper, complete in three volumes. Vol. 1 

Poe, Edgar Allan, 
1809-1849. 

New York : Nelson, c1905. fragile 

Q.P6 Campbell Vol. 2 The works of Edgar Allan Poe. printed on Nelson's 
India paper, complete in three volumes. Vol. 2 

Poe, Edgar Allan, 
1809-1849. 

New York : Nelson, c1905. fragile, leather on covers 
loose from boards. 

Q.P6 Campbell Vol. 3 The works of Edgar Allan Poe. printed on Nelson's 
India paper, complete in three volumes. Vol. 3 

Poe, Edgar Allan, 
1809-1849. 

New York : Nelson, c1905. fragile 

Q.R3 Campbell The Works of Rabelais. Rabelais, François, 
ca. 1490-1553? 

New York : Tudor, c1930 
(1955 printing) 

Hon. 41/1 

Q.R5 1978 Campbell Part 
1 

Richard Wagner 1 : número 30/automne-hiver 1978 
. Part 1 

[Paris] : Nouvelle école, 
1978. 

Q.R5 1979 Campbell Part 
2 

Richard Wagner 2 : número 31-32/printemps 1979. 
Part 2 

[Paris] : Nouvelle école, 
1978. 

Q.R6 Campbell Poems & translations, 1850-1870, together with the 
prose story 'Hand and soul', by Dante Gabriel 
Rossetti. 

Rossetti, Dante 
Gabriel, 1828-1882. 

London, New York [etc.] H. 
Milford, Oxford university 
press 1926. 

Hon. 41/36 



Q.R67 Campbell Motif-index of the Italian novella in prose. Rotunda, Dominic 
Peter, 1895- 

Indiana university [1942] 

Q.S2 Campbell John Steinbeck, a guide to the collection of the 
Salinas Public Library / edited by John Gross and Lee 
Richard Hayman. 

Salinas, Calif. : Salinas Public 
Library, 1979. 

Inscribed, "To Joseph 
Campbell, with highest 
regards for a great 
scholar, a friend of John 
Steinbeck and Ed Ricketts,  
John Gross, The Steinbeck 
Center, November 11, 
1983, Salinas." 

Q.S28 Campbell "Quinnigan's quake!" : John Quinn's letters to James 
Joyce, 1921-1924. / Myron Schwartzman. 

Schwartzman, 
Myron. 

New York : Readex Books, 
1980. 

Q.S3 Campbell The complete poetical works of Sir Walter Scott. Scott, Walter, Sir, 
1771-1832. 

Boston : Houghton Mifflin, 
1912. 

Fragile 

Q.S5 Campbell The complete works of William Shakespeare / 
edited, with a glossary, by W.J. Craig. 

Shakespeare, 
William, 1564-1616. 

London : H. Milford, 1925. Fragile 

Q.S53 Campbell The complete poetical works of Percy Bysshe 
Shelley. 

Shelley, Percy 
Bysshe, 1792-1822. 

New York : Houghton, 
Mifflin and Company, c1901. 

Hon. 41/29 

Q.S6 Campbell Ricorso and revelation : an archetypal poetics of 
modernism / Evans Lansing Smith. 

Smith, Evans Lansing, 
1950- 

Columbia, SC, USA : Camden 
House, c1995. 

Gift to the collection by 
Evans Lansing Smith. 

Q.S7 Campbell Deutsche classik und romantik oder vollendung und 
unendlichkeit ; ein vergleich. 

Strich, Fritz, 1882-
1963. 

München : Meyer & Jessen, 
1928. 

Fragile spine 

Q.T3 Campbell Coleridge's defense of the human / Anya Taylor. Taylor, Anya. Columbus : Ohio State 
University Press, c1986. 

Read by Campbell in the 
year before he died. 

Q.T4 Campbell The poetic and dramatic works of Alfred, lord 
Tennyson. 

Tennyson, Alfred 
Tennyson, Baron, 
1809-1892. 

Boston, Houghton Mifflin, 
[c1898] 

Bookmark, p. 407 

Q.T5 Campbell Walden / Henry D. Thoreau. Thoreau, Henry 
David, 1817-1862. 

New York : Grosset & 
Dunlap, c1910. 

Annotated and 
underlined throughout. 

Q.V5 Campbell La vida de Lazarillo de Tormes, y de sus fortunas y 
adversidades / edición y notas de Julio Cejador y 
Frauca. 

Madrid : Ediciones de La 
Lectura, 1926. 

Most pages uncut. 

Q.W3 Campbell Vol. 1 Mein Leben, von Richard Wagner. Wagner, Richard, 
1813-1883. 

München, F. Bruckmann a.-
G., 1911. 

Hon. 14/7 



Q.W3 Campbell Vol. 2 Mein Leben, von Richard Wagner. Wagner, Richard, 
1813-1883. 

München, F. Bruckmann a.-
G., 1911. 

Fragile 

Q.W3 Campbell Vol. 3 Mein Leben, von Richard Wagner. Wagner, Richard, 
1813-1883. 

München, F. Bruckmann a.-
G., 1911. 

Fragile 

Q.W34 Campbell The compleat angler, by Izaak Walton. Walton, Izaak, 1593-
1683. 

New York, Modern Library 
[1939?] 

Hon. 41/19 

Q.W4 Campbell A slow fuse : new poems / Theodore Weiss. Weiss, Theodore 
Russell, 1916- 

New York : Macmillan, 
c1984. 

Inscribed, "For Jean and 
Joseph and their rich 
works, with admiration 
and affection, Ted and 
Renee, in Honolulu, Feb. 
5, 1987." 

Q.W5 Campbell Leaves of grass. 1st (1855) edition. By Walt 
Whitman. Edited, with an introd., by Malcolm 
Cowley. 

Whitman, Walt, 1819-
1892. 

New York, Viking Press, 
1961, c1959. 

Annotations, markings, 
underlining, see after p. 
145. 

Q.W54 Campbell Complete works of Oscar Wilde; with an 
introduction by Vyvyan Holland. 

Wilde, Oscar, 1854-
1900. 

London, Collins, 1966. 

Q.W6 Campbell The poetical works of William Wordsworth : with 
introductions and notes / edited by Thomas 
Hutchinson. 

Wordsworth, 
William, 1770-1850. 

New York : H. Milford, 
Oxford University Press, 
1923. 

Fragile 

R. T5 B3 Campbell Vol. 2 Basic writings of Saint Thomas Aquinas ... Edited 
and annotated, with an introduction, by Anton C. 
Pegis. 

Thomas, Aquinas, 
Saint, 1225?-1274 

New York, Random House 
[1945] 

Hon. 12/5 

R. T56 H5 Campbell Vol. 7 A history of magic and experimental science. Vol. 7 
The Seventeenth Century 

Thorndike, Lynn, 
1882-1965. 

New York, Columbia 
University Press, 1958. 

R.A9 Campbell Aurora consurgens : a document attributed to 
Thomas Aquinas on the problem of opposites in 
alchemy / edited, with a commentary, by Marie-
Louise von Franz ; translated by R.F.C. Hull and 
A.S.B. Glover. 

New York, N.Y. : Pantheon 
Books, c1966. 

Dust jacket lacking. 

R.B3 Campbell Advancement of learning, and Novum organum, by 
Francis Bacon, with a special introduction by James 
Edward Creighton. 

Bacon, Francis, 1561-
1626. 

New York, Willey, 1944. Annotated and 
underlined throught out 
& at back. 

R.B4 Campbell Vol. 1 Alchemy and the occult; a catalogue of books and 
manuscripts from the collection of Paul and Mary 
Mellon given to Yale University Library. Vol. 1 
Printed Books, 1472 - 1623 

New Haven, Yale University 
Library, 1968-77. 

Bookmarks,p. 79, 
120/[121],210/[211],[244]
/245. 



R.B7 Campbell The expulsion of the triumphant beast. Translated 
and edited by Arthur D. Imerti, with an introd. and 
notes. 

Bruno, Giordano, 
1548-1600. cn 

New Brunswick, N.J., 
Rutgers University Press 
[1964] 

Annotated and 
underlined 

R.B8 Campbell I and Thou. With a postscript by the author added. 
Translated by Ronald Gregor Smith. 

Buber, Martin, 1878-
1965. 

New York, Scribner [1958] Annotation p. 137 

R.C36 Campbell The alchemists [by] M. Caron and S. Hutin.  
Translated by Helen R. Lane. 

Caron, Michel New York, Grove Press 
[1961] 

Fragile, pages loose from 
spine. 

R.E4 Campbell Forgerons et alchimistes. Eliade, Mircea, 1907- Paris : Flammarion [1956] Some markings 

R.F4 Campbell Ortega y Gasset, an outline of his philosophy. Ferrater Mora, José, 
1912- 

New Haven, Yale University 
Press [1963] 

Annotated and 
underlined 

R.G5 Campbell Giambattista Vico; an international symposium. 
Giorgio Tagliacozzo, editor; Hayden V. White, co-
editor. Consulting editors: Isaiah Berlin, Max H. 
Fisch [and] Elio Gianturco. 

Baltimore, Johns Hopkins 
Press [1969] 

Bookmark, p. vii 

R.G7  Campbell Vol. 3 The age of reason : the seventeenth century 
philosophers / selected with introd. and interpretive 
commentary by Stuart Hampshire. 

Hampshire, Stuart, 
1914- 

New York : Braziller, 1957, 
c1956. 

Hon. 29A/38 

R.G7 Campbell Vol. 1 The Age of Belief : The Medieval Philosophers / 
selected, with introd. and interpretive commentary. 

Fremantle, Anne 
Jackson, 1909- 

New York : George Braziller, 
1957, c1954. 

Some annotation and 
underlining, see Chap. XI. 

R.G7 Campbell Vol. 2 The age of adventure : the Renaissance 
philosophers / selected, with introd. and 
interpretive commentary by Giorgio De Santillana. 

De Santillana, 
Giorgio, 1902- 

New York : G. Braziller, 
1957, c1956. 

Bookmark, p. 156-157. 

R.G7 Campbell Vol. 4 The Age of Enlightenment : the eighteenth century 
philosophers, selected, with introduction and 
interpretive commentary by Isaiah Berlin. 

Berlin, Isaiah, Sir. New York : Braziller, 1957, 
c1956. 

Hon. 29A/39 

R.G7 Campbell Vol. 5 The age of ideology : the nineteenth century 
philosophers / selected, with introd. and 
interpretive commentary by Henry D. Aiken. 

Aiken, Henry David, 
1912- 

New York : G. Braziller, 
1957, c1956. 

Some uncut pages. 

R.G7 Campbell Vol. 6 The age of analysis : twentieth century philosophers 
/ selected, with introduction and interpretive 
commentary, by Morton White. 

White, Morton 
Gabriel, 1917- 

New York : G. Braziller, 
1957, c1955. 

Hon. 29A/41. 



R.G74 Campbell Witchcraft, magic & alchemy, by Grillot de Givry, 
translated by J. Courtenay Locke; wth 10 plates in 
colour and 366 illustrations in the text. 

Grillot de Givry, 
Émile Angelo, 1870-
1929. 

New York, Houghton Mifflin 
company, 1931. 

Bookmarks, p. 144/45, 
[358]/359, 368/[69]. 

R.H3 Campbell Philosophy of the unconscious : speculative results 
according to the inductive method of physical 
science / by Eduard von Hartmann ; with a preface 
by C.K. Ogden. 

Hartmann, Eduard 
von, 1842-1906. 

London : Routledge & K. 
Paul, [1950] 

Fragile 

R.H4 A3 Campbell Hegels Aesthetik unter einheitlichem 
gesichtspunkte ausgewählt, eingeleitet und mit 
verbindendem texte versehen von dr. Alfred 
Baeumler. 

Hegel, Georg 
Wilhelm Friedrich, 
1770-1831. 

München, Beck, 1922. Fragile 

R.H4 P5 Campbell Vol. 1 Philosophie der Weltgeschichte; [hrsg. von Georg 
Lasson] I. halfte 

Hegel, Georg 
Wilhelm Friedrich, 

Leipzig, Meiner, 1920-1930. Fragile 

R.H4 P5 Campbell Vol. 2 Philosophie der weltgeschichte; [hrsg. von Georg 
Lasson] II. Hälfte 

Hegel, Georg 
Wilhelm Friedrich, 

Leipzig, Meiner, 1923. Fragile 

R.H4 S4 Campbell Hegel selections / edited by J. Loewenberg. Hegel, Georg 
Wilhelm Friedrich, 
1770-1831. 

New York : C. Scribner's 
Sons, c1957. 

Annotated and 
underlined, Intro. and 
preface to Chap. 1. 

R.H8 D6 Campbell The doors of perception. Huxley, Aldous, 1894-
1963. 

[New York] Harper [1954] Hon. 27B/26 

R.H8 P4 Campbell The perennial philosophy. Huxley, Aldous, 1894-
1963 

New York, Harper, 1945. Some margin markings, & 
annotations in back. 

R.J3 Campbell Nietzsche: an introduction to the understanding of 
his philosophical activity. Translated by Charles F. 
Wallraff and Frederick J. Schmitz. 

Jaspers, Karl, 1883-
1969. 

Tucson, University of 
Arizona Press [1965] 

Bookmarks, pages 
50/51,88/89, 96/97, 
114/115. 

R.K3 K6 Campbell Kleinere philosophische Schriften / von Immanuel 
Kant. 

Kant, Immanuel. Leipzig : Inselverlag, 1923. Annotated and 
underlined, especially 
"Prolegomena zu einer 
jeden kunftigen 
Metaphysik, die als 
Wissenschaft wird 
auftreten konnen" p. 369-
524  

R.K3 K7 Campbell Kritik der reinen Vernunft / von Immanuel Kant. Kant, Immanuel, 
1724-1804. 

Leipzig : Inselverlag, [1920?] Annotated and 
underlined. 

R.K4 Campbell Astrology : the celestial mirror / Warren Kenton. Kenton, Warren. New York : Avon, 1974. Bookmarks, plate 44/45, 
46/47. 



R.K5 Campbell Alchemy : the secret art / Stanislas Klossowski de 
Rola. 

Klossowski de Rola, 
Stanislas. 

New York : Avon Books, 
c1973. 

Fragile, loose pages. 

R.L3 Campbell The politics of experience / R.D. Laing. Laing, R. D. 1927- 
(Ronald David), 

New York : Ballantine, 1968, 
c1967. 

Annotated and 
underlined. 

R.L36 Campbell Philosophy in a new key; a study in the symbolism 
of reason, rite and art [by] Susanne K. Langer. 

Langer, Susanne 
Katherina (Knauth) 
1895- 

Cambridge, Mass., Harvard 
University Press, 1942. 

Bookmark, p. 115. 

R.L4 Campbell A survey of symbolic logic, by C.I. Lewis. Lewis, Clarence 
Irving, 1883- 

Berkeley, University of 
California Press, 1918. 

bookmark, p. 90. 

R.L5 Campbell Mythenbildung und Erkenntnis / Gottlob Friedrich 
Lipps. 

Lipps, Gottlob 
Friedrich, 1865-1931. 

New York : Arno Press, 
1978. 

Hon. 47A/19 

R.L58 Campbell Living philosophies, by Albert Einstein, John Dewey, 
Sir James Jeans ... [and others] 

New York, Simon and 
Schuster, 1931. 

Fragile, front cover loose 
from spine. 

R.M3 Campbell St. Thomas Aquinas / Jacques Maritain. Maritain, Jacques, 
1882-1973. 

Cleveland : World, 1962, 
c1958. 

Hon. 29B/26. 

R.M37 Campbell La philosophie comparée. Masson-Oursel, Paul, 
1882-1956. 

Paris, Alcan, 1931. Annotated. 

R.M8 Campbell Humanist essays. Murray, Gilbert, 
1866-1957. 

New York, Barnes & Noble 
1964. 

Hon 29B/23 

R.N5 A6 1930 Campbell Also sprach Zarathustra; ein buch für alle und 
keinen; mit Peter Gasts einführung und einem 
nachwort / von Alfred Baeumler. 

Nietzsche, Friedrich 
Wilhelm, 1844-1900. 

Leipzig, A. Kröner, [c1930] Annotated and 
underlined throughout. 

R.N5 A6 1950 Campbell Thus spake Zarathustra. Translated by Thomas 
Common. 

Nietzsche, Friedrich 
Wilhelm, 1844-1900. 

New York, Modern Library 
[1950?] 

Bookmark, p. 259. 

R.N5 B57 Campbell Copy 
1 

The birth of tragedy, and The case of Wagner. 
Translated, with commentary, by Walter Kaufmann. 

Nietzsche, Friedrich 
Wilhelm, 1844-1900. 

New York, Vintage Books 
[1967] 

Hon. 18/08 

R.N5 B57 Campbell Copy 
2 

The birth of tragedy, and The case of Wagner. 
Translated, with commentary, by Walter Kaufmann. 

Nietzsche, Friedrich 
Wilhelm, 1844-1900. 

New York, Vintage Books 
[1967] 

Some markings, probably 
not Campbell's. 

R.N5 B58 Campbell The birth of tragedy : and, The genealogy of morals 
/ translated by Francis Golffing. 

Nietzsche, Friedrich 
Wilhelm, 1844-1900. 

Garden City, N.Y. : 
Doubleday, 1956. 

Hon. 18/10 

R.N5 N5 Campbell vol. 1 Nietzsche's Werke : erste Abtheilung. Band I, Die 
Geburt der Tragödie. Unzeitgemässe 
Betrachtungen. 

Nietzsche, Friedrich. Leipzig : Alfred Kroner 
Verlag, 1917. 

Annotated and 
underlined. 

R.N5 N5 Campbell vol. 10 Nietzsche's Werke : Zweite Abtheilung, 
nachgelassene Werke. Band X, (zweiter Band der 
zweiten Abtheilung). Aus den Jahren 1872/73-
1875/76. 

Nietzsche, Friedrich. Leipzig : Alfred Kroner 
Verlag, 1922. 

Hon. 14/19. 



R.N5 N5 Campbell vol. 11 Nietzsche's werke : Zweite Abtheilung, 
nachgelassene Werke. Band XI, (dritter band der 
zweiten abtheilung). Unveröffentliches aus der Zeit 
des Meschlichen, Allzumenschlichen und der 
Morgenröthe (1875/76-1880/81). 

Nietzsche, Friedrich. Leipzig : Alfred Kroner 
Verlag, 1919. 

Hon. 14/20. 

R.N5 N5 Campbell vol. 12 Nietzsche's werke : Zweite Abtheilung, 
nachgelassene Werke. Band XII, (vierter band der 
zweiten abtheilung). Unveröffentliches aus der Zeit 
der Fröhlichen Wissenschaft und des Zarathustra 
(1881-1886). 

Nietzsche, Friedrich. Leipzig : Alfred Kroner 
Verlag, 1919. 

Fragile; paper brittle. 

R.N5 N5 Campbell vol. 13 Nietzsche's werke : Zweite Abtheilung, 
nachgelassene Werke. Band XIII, (fünfter band der 
zweiten abteilung). Unveröffentlichtes aus der 
Umwerthungszeit (1882/3-1888). 

Nietzsche, Friedrich. Leipzig : Alfred Kroner 
Verlag, 1923. 

Hon. 14/22. 

R.N5 N5 Campbell vol. 14 Nietzsche's werke : Zweite Abtheilung, 
nachgelassene Werke. Band XIV, (sechster Band der 
zweiten Abtheilung). Unveröffentlichtes aus der 
Umwerthungszeit (1882/83-1888). 

Nietzsche, Friedrich. Leipzig : Alfred Kroner 
Verlag, 1923. 

Hon. 14/23. 

R.N5 N5 Campbell vol. 15 Nietzsche's werke : Zweite Abtheilung, 
nachgelassene Werke. Band XV, (siebenter Band der 
zweiten Abteilung). Ecce homo; der Wille zur 
Macht, erstes und zweites Buch. 

Nietzsche, Friedrich. Leipzig : Alfred Kroner 
Verlag, 1922. 

Underlined and 
annotated throughout. 

R.N5 N5 Campbell vol. 16 Nietzsche's werke : Zweite Abtheilung, 
nachgelassene Werke. Band XVI, (achter Band der 
zweiten Abteilung). Der Wille zur Macht, drittes und 
viertes Buch. 

Nietzsche, Friedrich. Leipzig : Alfred Kroner 
Verlag, 1922. 

Annotated and 
underlined. 

R.N5 N5 Campbell vol. 2 Nietzsche's Werke : erste Abtheilung. Band II, 
Menschliches allzumenschliches, ein Buch für freie 
geister (Erster band). 

Nietzsche, Friedrich. Leipzig : Alfred Kroner 
Verlag, 1917. 

Annotated and 
underlined. 

R.N5 N5 Campbell vol. 3 Nietzsche's Werke : erste Abtheilung. Band III, 
Menschliches allzumenschliches, ein Buch für freie 
Geister (zweiter Band). 

Nietzsche, Friedrich. Leipzig : Alfred Kroner 
Verlag, 1916. 

Annotated and 
underlined. 

R.N5 N5 Campbell vol. 4 Nietzsche's Werke : erste Abtheilung. Band IV, 
Morgenröthe, Gedanken über die moralischen 
Vorurtheil. 

Nietzsche, Friedrich. Leipzig : Alfred Kroner 
Verlag, 1917. 

Waterstain on fore-edge. 



R.N5 N5 Campbell vol. 5 Nietzsche's Werke : erste Abtheilung. Band V, Die 
fröhliche wissenschaft ("la gaya scienzia"). 

Nietzsche, Friedrich. Leipzig : Alfred Kroner 
Verlag, 1915. 

Annotated and 
underlined. 

R.N5 N5 Campbell vol. 6 Nietzsche's Werke : erste Abtheilung. Band VI, Also 
sprach Zarathustra, ein Buch fur Alle und Keinen. 

Nietzsche, Friedrich. Leipzig : Alfred Kroner 
Verlag, 1919. 

Hon. 14/15. 

R.N5 N5 Campbell vol. 7 Nietzsche's Werke : erste Abtheilung. Band VII, 
Jenseits von Gut und Böse. Zur Genealogie der 
Moral. 

Nietzsche, Friedrich. Leipzig : Alfred Kroner 
Verlag, 1910. 

Annotated and 
underlined. 

R.N5 N5 Campbell vol. 8 Nietzsche's Werke : erste Abtheilung. Band VIII, Der 
Fall Wagner; Götzen-Dämmerung; Nietzsche contra 
Wagner; Umwerthung aller Werthe (I. Buch: der 
Antichrist); Dichtungen. 

Nietzsche, Friedrich. Leipzig : Alfred Kroner 
Verlag, 1919. 

1 page of chronology 
notes (J. Campbell?) 
inserted in front of book, 
removed, 1997. 

R.N5 N5 Campbell vol. 9 Nietzsche's werke : Zweite Abtheilung, 
nachgelassene Werke. Band IX, (erster Band der 
zweiten Abtheilung). Aus den Jahren 1869-1972. 

Nietzsche, Friedrich. Leipzig : Alfred Kroner 
Verlag, 1921. 

Hon. 14/18. 

R.N5 P6 Campbell The portable Nietzsche; selected and translated, 
with an introd., prefaces, and notes, by Walter 
Kaufmann. 

Nietzsche, Friedrich 
Wilhelm, 1844-1900. 

New York, Viking Press, 
1954. 

Markings, some 
underlining. 

R.O7 C6 Campbell Concord and liberty, translated from the Spanish by 
Helene Weyl. 

Ortega y Gasset, 
José, 1883-1955. 

New York, W. W. Norton 
[1963, c1946] 

Hon. 29A/7 

R.O7 D4 Campbell The dehumanization of art, and other writings on 
art and culture. / José Ortega y Gasset. 

Ortega y Gasset, 
José, 1883-1955. 

Garden City, N.Y., 
Doubleday, [1956?]. 

Annotated and 
underlined. 

R.O7 H5 Campbell History as a system, and other essays toward a 
philosophy of history. With an afterword by John 
William Miller. 

Ortega y Gasset, 
José, 1883-1955. 

New York, Norton [1962, 
c1961] 

Annotated and 
underlined. 

R.O7 M3 Campbell Man and crisis / José Ortega y Gasset ; translated 
from the Spanish by Mildred Adams. 

Ortega y Gasset, 
José, 1883-1955. 

New York : Norton, 1962, 
c1958. 

Annotated and 
underlined. 

R.O7 M36 Campbell Man and people. Ortega y Gasset, 
José, 1883-1955. 

New York : Norton, [1963, 
c1957]. 

Hon. 29A/06 

R.O7 M4 Campbell Meditations on Quixote / Jose Ortega y Gasset ; 
with introduction and notes by Julian Marias ; 
translated from the Spanish by Evelyn Rugg and 
Diego Marin. 

Ortega y Gasset, 
José, 1883-1955. 

New York : Norton, 1963, 
c1961. 

Fragile, torn spine. 



R.O7 M6 Campbell The modern theme / José Ortega y Gasset; 
translated from the Spanish by James Cleugh; 
introduction by Jose Ferrater Mora. 

Ortega y Gasset, 
José, 1883-1955. 

New York, Harper [1961] Hon. 29A/08 

R.O7 W5 Campbell What is philosophy? / José Ortega y Gasset; 
translated from the Spanish by Mildred Adams. 

Ortega y Gasset, 
José, 1883-1955. 

New York : Norton , 1964, 
c1960 

Hon. 29A/03 

R.P3 Campbell Selected writings; edited with an introd., by Jolande 
Jacobi. Translated by Norbert Guterman. 

Paracelsus, 1493-
1541. 

[New York] Pantheon Books 
[1958] 

Hon. 13/12 

R.P37 Campbell Les pensées de Blaise Pascal, suivies d'une nouvelle 
table analitique. 

Pascal, Blaise, 1623-
1662. 

Paris, A. André, 1839. Fragile, cover separated. 

R.S3 A7 Campbell vol. 1 Arthur Schopenhauers samtliche Werke : in zwolf 
Banden / mit Einleitung von Dr. Rudolf Steiner. 
Erster Band. Ueber die vierfache Wurzel des Satzes 
vom zureichenden Grunde. 

Schopenhauer, 
Arthur. 

Stuttgart : Verlag der J. G. 
Cotta'schen Buchhandlung, 
[189-?]. 

Hon. 14/1. 

R.S3 A7 Campbell vol. 10 Arthur Schopenhauers samtliche Werke : in zwölf 
bänden / mit Einleitung von Dr. Rudolf Steiner. 10. 
Bd. Parerga und Paralipomena, III. Teil. 

Schopenhauer, 
Arthur. 

Stuttgart : Verlag der J. G. 
Cotta'schen Buchhandlung, 
[189-?]. 

Hon. 14/10. 

R.S3 A7 Campbell vol. 11 Arthur Schopenhauers samtliche Werke : in zwölf 
Bänden / mit Einleitung von Dr. Rudolf Steiner. 11. 
Bd. Parerga und Paralipomena, IV. Teil. 

Schopenhauer, 
Arthur. 

Stuttgart : Verlag der J. G. 
Cotta'schen Buchhandlung, 
[189-?]. 

Hon. 14/11. 

R.S3 A7 Campbell vol. 12 Arthur Schopenhauers samtliche Werke : in zwölf 
Bänden / mit Einleitung von Dr. Rudolf Steiner. 12. 
Bd. Farbenlehre. Aus dem Nachlass. 

Schopenhauer, 
Arthur. 

Stuttgart : Verlag der J. G. 
Cotta'schen Buchhandlung, 
[189-?]. 

Hon. 14/12. 

R.S3 A7 Campbell vol. 2 Arthur Schopenhauers samtliche Werke : in zwölf 
bänden / mit Einleitung von Dr. Rudolf Steiner. 2. 
Bd. Die Welt als Wille und Vorstellung. 1. und 2. 
Buch. 

Schopenhauer, 
Arthur. 

Stuttgart : Verlag der J. G. 
Cotta'schen Buchhandlung, 
[189-?] 

Hon. 14/2. 

R.S3 A7 Campbell vol. 3 Arthur Schopenhauers samtliche Werke : in zwölf 
Bänden / mit Einleitung von Dr. Rudolf Steiner. 3. 
Bd. Die Welt als Wille und Vorstellung. 3. und 4. 
Buch. 

Schopenhauer, 
Arthur. 

Stuttgart : Verlag der J. G. 
Cotta'schen Buchhandlung, 
[189-?] 

Some annotation and 
marking at beginning. 



R.S3 A7 Campbell vol. 4 Arthur Schopenhauers samtliche Werke : in zwölf 
bänden / mit Einleitung von Dr. Rudolf Steiner. 4. 
Bd. Kritik der Kantischen Philosophie -- Ergänzungen 
zum 1. Buch der "Welt als Wille und Vorstellung". 

Schopenhauer, 
Arthur. 

Stuttgart : Verlag der J. G. 
Cotta'schen Buchhandlung, 
[189-?] 

Hon. 14/4. 

R.S3 A7 Campbell vol. 5 Arthur Schopenhauers samtliche Werke : in zwölf 
Bänden / mit Einleitung von Dr. Rudolf Steiner. 5. 
Bd. Ergänzungen zum 2. und 3. Buch der "Welt als 
Wille und Vorstellung". 

Schopenhauer, 
Arthur. 

Stuttgart : Verlag der J. G. 
Cotta'schen Buchhandlung, 
[189-?] 

Hon. 14/5. 

R.S3 A7 Campbell vol. 6 Arthur Schopenhauers samtliche Werke : in zwolf 
banden / mit ginleitung von Dr. Rudolf Steiner. 6. 
Bd. Ergänzungen zum 4. Buch der "Welt als Wille 
und Vorstellung". Ueber den Willen in der Natur. 

Schopenhauer, 
Arthur. 

Stuttgart : Verlag der J. G. 
Cotta'schen Buchhandlung, 
[189-?] 

Some marks, p. 274, in 
the essay "Uber den 
Willen in der Natur (On 
the Will in Nature). 

R.S3 A7 Campbell vol. 7 Arthur Schopenhauers samtliche Werke : in zwölf 
Bänden / mit Einleitung von Dr. Rudolf Steiner. 7. 
Bd. Die Beiden Grundprobleme der Ethik. 

Schopenhauer, 
Arthur. 

Stuttgart : Verlag der J. G. 
Cotta'schen Buchhandlung, 
[189-?] 

Some markings on p. 232-
234., in essay "Preisschrift 
uber die Grundlage der 
Moral." (Prize-essay on 
the Foundations of 
Morality) 

R.S3 A7 Campbell vol. 8 Arthur Schopenhauers samtliche Werke : in zwölf 
Bänden / mit Einleitung von Dr. Rudolf Steiner. 8. 
Bd. Parerga und Paralipomena, I. Teil. 

Schopenhauer, 
Arthur. 

Stuttgart : Verlag der J. G. 
Cotta'schen Buchhandlung, 
[189-?] 

Some markings in essay 
"Transcendente 
Spekulation uber die 
anscheinende 
Absichtlichkeit im 
Schicksale des einzelnen" 
p  205-208  

R.S3 A7 Campbell vol. 9 Arthur Schopenhauers samtliche Werke : in zwölf 
Bänden / mit Einleitung von Dr. Rudolf Steiner. 9. 
Bd. Parerga und Paralipomena, II. Teil. 

Schopenhauer, 
Arthur. 

Stuttgart : Verlag der J. G. 
Cotta'schen Buchhandlung, 
[189-?]. 

Hon. 14/9. 

R.S6 J3 Campbell Jahre der entscheidung. Erster teil: Deutschland und 
die weltgeschichtliche entwicklung, von Oswald 
Spengler. 

Spengler, Oswald, 
1880-1936. 

München, Beck, 1933. Boxed with Spengler's 
Neubau des Deutschen 
Reiches. 

R.S6 M4 Campbell Der Mensch und die Technik; Beitrag zu einer 
Philosophie des Lebens, von Oswald Spengler. 

Spengler, Oswald, 
1880-1936. 

München, Beck, 1932. Annotated throughout. 



R.S6 N4 Campbell Neubau des Deutschen Reiches. Spengler, Oswald, 
1880-1936. 

München, Beck, 1924. Boxed with Spengler's 
Jahre der Entscheidung 

R.S6 P6 Campbell Politische Schriften. Spengler, Oswald, 
1880-1936. 

München, Beck, 1933. Hon. 45B/14. 

R.S6 S6 Campbell Spengler letters, 1913-1936 / translated and edited 
by Arthur Helps. 

Spengler, Oswald, 
1880-1936 

Allen & Unwin, 1966. Hon. 45B/17 

R.S6 U5 Campbell Vol. 1 Der Untergang des Abendlandes : Umrisse einer 
Morphologie der Weltgeschichte / von Oswald 
Spengler. 1. Band: Gestalt und Wirklichkeit. 

Spengler, Oswald, 
1880-1936. 

München : Beck, 1931. Rebound. Pages trimmed, 
cutting off parts of some 
notes. 

R.S6 U5 Campbell Vol. 2 Der Untergang des Abendlandes : Umrisse einer 
Morphologie der Weltgeschichte / von Oswald 
Spengler. 2. Band: Welthistorische Perspektiven 

Spengler, Oswald, 
1880-1936. 

München : Beck, 1930. Rebound. Pages trimmed, 
cutting off parts of some 
notes. 

R.S6 U7 Campbell Urfragen; Fragmente aus dem Nachlass. Unter 
Mitwirkung von Manfred Schröter; herausgegeben 
von Anton Mirko Koktanek. 

Spengler, Oswald, 
1880-1936. 

München, Beck [1965] Annotated and 
underlined intro. 

R.S7 Campbell An outline of occult science. [Translated by Maud 
and Henry B. Monges, and rev. for this ed. by Lisa D. 
Monges] 

Steiner, Rudolf, 1861-
1925. 

Spring Valley, N.Y., 
Anthroposophic Press, 1972. 

Inscribed, "For Joseph 
Campbell with warm 
appreciation for sending 
"The Celtic 
Consciousness" out into 
the high seas. Bob 
O'Driscoll, 22 November, 
1982 " 

R.S9 Campbell Of being and of meaning / Hans C. Syz ; translated 
from the German by Björn Merker. 

Syz, Hans C. New York : Philosophical 
Library, 1981. 

R.T3 Campbell Thomas Taylor, the Platonist; selected writings. 
Edited, with introductions by Kathleen Raine and 
George Mills Harper. 

Taylor, Thomas, 1758-
1835. 

[Princeton, N.J.] Princeton 
University Press [1969] 

R.T5 B3 Campbell Vol. 1 Basic writings of Saint Thomas Aquinas ... Edited 
and annotated, with an introduction, by Anton C. 
Pegis. 

Thomas, Aquinas, 
Saint, 1225?-1274 

New York, Random House 
[1945] 

Hon. 12/4. 

R.T5 S9 Campbell Vol. 1 The Summa contra gentiles of Saint Thomas Aquinas 
: literally translated by the English Dominican 
fathers from the latest Leonine edition. First Book / 

Thomas, Aquinas, 
Saint, 1225?-1274 

New York : Benziger 
Brothers 1924. 

Annotated and 
underlined to Chap. IX. 



R.T5 S9 Campbell Vol. 2 The Summa contra gentiles of Saint Thomas 
Aquinas, literally translated by the English 
Dominican fathers from the latest Leonine edition. 
Second Book. 

Thomas, Aquinas, 
Saint, 1225?-1274 

New York : Benziger 
Brothers, [1924?] 

Fragile, loose from spine. 

R.T56 H5  Campbell Vol. 6 A history of magic and experimental science. Vol. 6 
The Sixteenth Century 

Thorndike, Lynn, 
1882-1965. 

New York, Columbia 
University Press, 1941. 

R.T56 H5 Campbell Vol. 1 A history of magic and experimental science. Vol. 1 
During the First Thirteen Centuries of Our Era. 

Thorndike, Lynn, 
1882-1965. 

New York, Columbia 
University Press, 1923. 

Some annotation and 
underlining. 

R.T56 H5 Campbell Vol. 2 A history of magic and experimental science. Vol. 2 
During the First Thirteen Centuries of our Era. 

Thorndike, Lynn, 
1882-1965. 

New York, Columbia 
University Press, 1923. 

Annotated and 
underlined. 

R.T56 H5 Campbell Vol. 3 A history of magic and experimental science. Vol. 3 
Fourteenth and fifteenth centuries. 

Thorndike, Lynn, 
1882-1965. 

New York, Columbia 
University Press, 1934. 

Bookmark, p. 370. 

R.T56 H5 Campbell Vol. 4 A history of magic and experimental science. Vol. 4 
Fourteenth and fifteenth centuries. 

Thorndike, Lynn, 
1882-1965. 

New York, Columbia 
University Press, 1934. 

R.T56 H5 Campbell Vol. 5 A history of magic and experimental science. Vol. 5 
The Sixteenth Century 

Thorndike, Lynn, 
1882-1965. 

New York, Columbia 
University Press, 1941. 

Annotated and 
underlined, see Chap 1, 2, 
& 29. 

R.T56 H5 Campbell Vol. 8 A history of magic and experimental science. Vol. 8 
The Seventeenth Century 

Thorndike, Lynn, 
1882-1965. 

New York, Columbia 
University Press, 1958. 

R.T56 M5 Campbell Michael Scot. Thorndike, Lynn, 
1882-1965. 

[London] Nelson [1965] Hon. 15/02 

R.T6 Campbell The meaning of health : the relation of religion and 
health / Paul Tillich ; edited & introduction by Paul 
Lee. 

Tillich, Paul, 1886-
1965. 

Richmond, Calif. : North 
Atlantic Books, 1981. 

Pamphlet removed, 
10/1/97,  for "The 
Platonic Academy of the 
Herb Renaissance." 

R.T7 Campbell The Western philosophers: an introduction [by] E. 
W. F. Tomlin. 

Tomlin, E. W. F. 1913- 
(Eric Walter 
Frederick), 

New York, Harper & Row, 
[1963] 

Fragile; title page 
detached, several pages 
at front loose. 

R.V5 Campbell Myth and science / Tito Vignoli. Vignoli, Tito, 1828-
1914. 

New York : Arno Press, 
1978. 

Hon. 47A/20 

R.W5 Campbell Pagan mysteries in the Renaissance. Wind, Edgar, 1900- New Haven, Yale University 
Press, 1958. 

Annotated and 
underlined. 



R.W57 L4 Campbell Lectures and conversations on aesthetics, 
psychology, and religious belief [by] L. Wittgenstein. 
Compiled from notes taken by Yorick Smythies, 
Rush Rhees and James Taylor. Edited by Cyril 
Barrett. 

Wittgenstein, 
Ludwig, 1889-1951. 

Berkeley, University of 
California Press, 1967. 

R.W57 T7 Campbell Tractatus logico-philosophicus. The German text of 
Logisch-philosophische Abhandlung, with a new 
translation by D.F. Pears & B.F. McGuinness, and 
with the introduction by Bertrand Russell. 

Wittgenstein, 
Ludwig, 1889-1951. 

New York, Humanities Press 
[1963, c1961] 

Bookmark, p. 148. 

R.Y3 A7 Campbell The art of memory / by Frances A. Yates. Yates, Frances 
Amelia. 

Chicago : University of 
Chicago Press, 1966. 

Bookmark, p. 81 

R.Y3 G5 Campbell Giordano Bruno and the Hermetic tradition / by 
Frances A. Yates. 

Yates, Frances 
Amelia. 

Chicago : Univ. of Chicago 
Press, 1964. 

Annotated and 
underlined. 

S. E7 1953 Campbell Eranos Jahrbuch 1953, Band XXII. Mensch und Erde. Zurich : Rhein-Verlag, 1954. Annotated and 
underlined. 

S. F7 B3 Campbell The basic writings of Sigmund Freud; translated and 
edited, with an introduction, by Dr. A. A. Brill. 

Freud, Sigmund, 
1856-1939. 

New York, The Modern 
library [c1938] 

Bookmarks, p.519, 919. 

S.A3 M4 Campbell Menschenkenntnis, von Alfred Adler. Adler, Alfred, 1870-
1937. 

Leipzig, S. Hirzel, 1928. Some underlining. 

S.A3 P7 Campbell Praxis und Theorie der Individual-Psychologie; 
Vorträge zur Einführung in die Psychotherapie für 
Ärzte, Psychologen und Lehrer, von dr. Alfred Adler 

Adler, Alfred, 1870-
1937 

München, J. F. Bergman, 
1930. 

Fragile 

S.B39 Campbell Mythology of the soul; a research into the 
unconscious from schizophrenic dreams and 
drawings. 

Baynes, H. G. 1882-
1943. (Helton 
Godwin), 

New York, Humanities Press, 
1955. 

Bookmark, p. 970/971. 

S.B5 Campbell  Jung and Freud : the end of a romance / John M. 
Billinsky. 

Billinsky, John M. Newton Centre, MA : 
Andover Newton 
Theological School, 1969. 

S.D6 Campbell Draft bibliography of the works of C. G. Jung : for 
eventual publication in The Collected Works of C. G. 
Jung. 

[New York] : [Bollingen 
Foundation?], 1962. 

Some annotation. 

S.D8 A4 Campbell Alt werden, zeit der verwandlung : einige gedanken 
zur therapie des alten menschen / Karlfried Graf 
Dürckheim, Todtmoos-Rütte. 

Dürckheim, Karlfried, 
Graf. 

[Todtmoos-Rütte?] : [S.n.}] 
[1980?] 

Inscribed on title-page: 
"For Joseph Campbell, 
Sincerely yours, Karlfried 
Dürckheim, [Felurms?] 
198[1?]." 



S.D8 E7 Campbell Erlebnis und Wandlung : Grundfragen der 
Selbstfindung / Karlfried Graf Dürckheim. 

Dürckheim, Karlfried, 
Graf, 1896- 

Müchen : O. W. Barth, 
c1978. 

S.D8 I5 Campbell Die initiatische therapie und das Leiden. / von 
Karlfried Graf Dürckheim 

Durckheim, Karlfried 
, Graf. 

{[München] : O. W. Barth 
Verlag, 1981. 

Für Joseph Campbell mit 
[aufrichtiger?] Grüssen, 
Karlfried Dürckheim, 
[Felorms?] 1981" 

S.D8 M4 Campbell Meditieren, wozu und wie : die Wende zum 
Initiatischen / Karlfried Graf Dürckheim. 

Dürckheim, Karlfried,  
Graf, 1896- 

Freiburg : Herder, 1980, 
c1976. 

S.E3 Campbell Man into wolf, an anthropological interpretation of 
sadism, masochism, and lycanthropy; a lecture 
delivered at a meeting of the Royal Society of 
Medicine. With an introd. by David K. Henderson. 

Eisler, Robert, 1882-
1949. 

London, Spring Books 
[1951?] 

Hon. 38/16. 

S.E7 1933 Campbell Eranos-Jahrbuch 1933. Yoga und Meditation im 
Osten und im Westen. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1934. Annotated and 
underlined. 

S.E7 1934 Campbell Eranos-Jahrbuch 1934. Ostwestliche Symbolik und 
Seelenfuhrung. Herausgegeben von Olga Fröbe-
Kapteyn. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1935. Annotated. 

S.E7 1936 Campbell Eranos Jahrbuch 1936. Gestaltung de Erlosungsidee 
in Ost und West. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1937. Annotated and 
underlined. 

S.E7 1937 Campbell Eranos Jahrbuch 1937. Gestaltung der Erlosungsidee 
in Ost und West. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1938. Annotated and 
underlined. 

S.E7 1938 Campbell Eranos Jahrbuch 1938. Vortrage uber Gestalt und 
Kult der "grossen Mutter". 

Zurich : Rhein-Verlag, 1939. Annotated and 
underlined. 

S.E7 1939 Campbell Eranos Jahrbuch 1939. Vortrage uber die Symbolik 
der Wiedergeburt in der Religiosen Vorstellung der 
Zeiten und Volker. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1940. Annotated and 
underlined. 

S.E7 1940/41 Campbell Eranos Jahrbuch 1940/41. Vortrage. Zurich : Rhein-Verlag, 1942. Annotated and 
underlined throughout. 

S.E7 1942 Campbell Eranos Jahrbuch 1942. Das hermetische Prinzip in 
Mythologie, Gnosis und Alchemie. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1943. Annotated and 
underlined. 

S.E7 1943 Campbell Eranos Jahrbuch 1943, Band X.  Alte Sonnenkulte 
und die Lichtsymbolik in der Gnosis im fruhen 
Christentum. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1944. Annotated and 
underlined 

S.E7 1944 Campbell Eranos Jahrbuch, 1944, Band XI. Die Mysterien. Zurich : Rhein-Verlag, 1945. Annotated and 
underlined. 



S.E7 1945 no. 1 Campbell Eranos Jahrbuch 1945, Band XII. Studien zum 
Problem des archetypischen : Festgabe fur C. G. 
Jung zum siebzigsten Geburtstag 26. Juli 1945. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1945. Annotated and 
underlined. 

S.E7 1945 no. 2 Campbell Eranos Jahrbuch 1945, Band XIII. Der Geist. Zurich : Rhein-Verlag, 1946. Annotated and 
underlined. 

S.E7 1946 Campbell Eranos Jahrbuch 1946, Band XIV. Geist und Natur. Zurich : Rhein-Verlag, 1947. Annotated and 
underlined. 

S.E7 1947 Campbell Eranos Jahrbuch 1947, Band XV. Der Mensch : (Erste 
Folge). 

Zurich : Rhein-Verlag, 1948. Annotated and 
underlined. 

S.E7 1948 Campbell Eranos Jahrbuch 1948, Band XVI. Der Mensch : 
(zweite Folge). 

Zurich : Rhein-Verlag, 1949. Annotated and 
underlined. 

S.E7 1949 Campbell Eranos Jahrbuch 1949, Band XVII. Der Mensch und 
die mythische Welt. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1950. Annotated and 
underlined. 

S.E7 1950 no. 1 Campbell Eranos Jahrbuch 1950, Band XVIII. Aus der Welt der 
Urbilder : Sonderband fur C. G. Jung zum 
funfundsiebzigsten Geburtstag 26. Juli 1950. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1950. Annotated and 
underlined. 

S.E7 1950 no. 2 Campbell Eranos Jahrbuch 1950, Band XIX. Mensch und Ritus. Zurich : Rhein-Verlag, 1951. Annotated and 
underlined. 

S.E7 1951 Campbell Eranos Jahrbuch 1951, Band XX. Mensch und Zeit. Zurich : Rhein-Verlag, 1952. Some annotation, p. 
271/72. 

S.E7 1952 Campbell Eranos Jahrbuch 1952, Band XXI. Mensch und 
Energie. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1953. Annotated and 
underlined through out. 

S.E7 1954 Campbell Eranos Jahrbuch 1954, Band XXIII. Mensch und 
Wandlung. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1955. Annotated and 
underlined through out. 

S.E7 1955 Campbell Eranos Jahrbuch 1955, Band XXIV. Der Mensch und 
die Sympathie aller Dinge. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1956. Annotated and 
underlined. 

S.E7 1956 Campbell Eranos Jahrbuch 1956, Band XXV. Der Mensch und 
das Schopferische. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1957. 

S.E7 1957 Campbell Eranos Jahrbuch 1957, Band XXVI. Mensch und Sinn. Zurich : Rhein-Verlag, 1958. 

S.E7 1958 Campbell Eranos Jahrbuch 1958, Band XXVII. Mensch und 
frieden. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1959. 

S.E7 1959 Campbell Eranos Jahrbuch 1959, Band XXVIII. Die Erneuerung 
des Menschen. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1960. 

S.E7 1960 Campbell Eranos Jahrbuch 1960, Band XXIX. Mensch und 
Gestaltung. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1961. 



S.E7 1961 Campbell Eranos Jahrbuch 1961, Band XXX. Der Mensch im 
Spannungsfeld der Ordnungen. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1962. 

S.E7 1962 Campbell Eranos Jahrbuch 1962, [Band XXXI]. Der Mensch, 
Fuhrer und Gefuhrter im Werk. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1963. 

S.E7 1963 Campbell Eranos Jahrbuch 1963, [Band XXXII]. Vom Sinn der 
Utopie. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1964. 

S.E7 1964 Campbell Eranos Jahrbuch 1964, [Band XXXIII]. Das 
menschliche Drama in der Welt der Ideen. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1965. 

S.E7 1965 Campbell Eranos Jahrbuch 1965, [Band XXXIV]. Form als 
Aufgabe des Geistes. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1966. Some markings, including 
p. 185 and 187. Some 
pages uncut, including p. 
269-272, 403-406, 419-
422 as of April 2, 2008. 

S.E7 1966 Campbell Eranos Jahrbuch 1966, Band XXXV. Schopfung und 
Gestaltung. 

Zurich : Rhein-Verlag, 1967. Includes uncut pages, p. 
37-40, 45-48, 67-70, 149-
152, 153-156, 157-160, 
169-172, 173-176 p. 183-
186, 187-190, 195-198, 
199-202, 209-212,  217-
220, 221-224, 225-228, 
233-236, 267-270, 277-
280, 281-284, 285-288289-
292, 293-296, 297-300, 
301-306, 307-310, 311-
314, 315-318, 319-322, 
323-326, 327-330, 331-
334, 341-344, 345-348, 
403-406, 411-414, 415-
418, 419-422, 423-426, 
427-430, 433-436, 437-
440, 441-444,449-452, 
457-460, 467-470, as of 
April 2, 2008. 

S.E7 Index  1933-1956 
Campbell 

Eranos-Index fur die Jahrbucher I-XXV : 1933-1956 / 
bearbeitet von Magda Kerenyi. 

Zurich : Rhein-Verlag, c1961. 

S.E7 P3 Campbell Vol. 1 Spirit and Nature : Papers from the Eranos 
Yearbooks / Ernesto Buonaiuti [et al.] ... 

New York : Pantheon Books, 
c1954. 

Hon. 47B/16 



S.E7 P3 Campbell Vol. 2 The Mysteries : papers from the Eranos Yearbooks / 
Julius Baum ... [et al.]. 

New York, N.Y. : Pantheon 
Books, c1955. 

Annotated and 
underlined. 

S.E7 P3 Campbell Vol. 3 Man and Time : Papers from the Eranos Yearbooks / 
Henry Corbin ... [et al.] 

New York : Pantheon, 
c1957. 

Hon. 47B/18. 

S.E7 P3 Campbell Vol. 4 Spiritual disciplines : papers from the Eranos 
yearbooks / Rudolf Bernoulli ... [et al.] ; [edited by 
Joseph Campbell ; translated by Ralph Manheim 
and R.F.C. Hull]. 

New York : Pantheon, 
c1960. 

Bookmark, p. 140/141 

S.E7 P3 Campbell Vol. 5 Man and Transformation : Papers from the Eranos 
Yearbooks / Ernst Benz, [et al.] ... 

New York : Pantheon Books, 
c1964. 

Hon. 47B/20. 

S.E7 P3 Campbell Vol. 6 The Mystic vision / Ernesto Buonaiuti ... [et al. ; 
translated by Ralph Manheim]. 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1968. 

Hon. 47B/21 

S.F3 Campbell Factors determining human behavior. Cambridge, Mass., Harvard 
University Press, 1937. 

Annotated and 
underlined, mainly the 
essay by Charles [sic] 
Gustav Jung, p. [49]-63. 

S.F5 Campbell Psychologische Betrachtungen zu der Freskenfolge 
der Villa dei Misteri :  ein Versuch / von Linda Fierz-
David 

Fierz-David, Linda. Zurich : 1957. 

S.F6 I5 Campbell Individuation and social contact in Jungian 
psychology / Marie-Louise von Franz ; designed and 
edited with introduction, reference notes, and 
bibliography by Malcolm Spicer ; [illustrations by 
Virginia Patterson]. 

Franz, Marie-Luise 
von, 1915- 

[Montreal] : Bellarmin, 1975 
(Notre-Dame-de-la-Merci, 
Québec : Sérigraphie 
Ouareau) 

Fragile; title page 
detached as of 
12/22/1997. 

S.F6 W3 Campbell The way of the dream / Marie-Louise von Franz in 
conversation with Fraser Boa. 

Franz, Marie-Luise 
von, 1915- 

Toronto : Windrose Films, 
c1988. 

Shelved at Hon. 26B/15. 

S.F7 C5 Campbell Civilization and its discontents [by] Sigm. Freud. 
Authorized translation by Joan Riviere. 

Freud, Sigmund, 
1856-1939. 

London, Leonard & Virginia 
Woolf at the Hogarth Press 
[etc.] 1930. 

Water damage on spine 
and front cover. 

S.F7 F7 Campbell The Freud/Jung letters; the correspondence 
between Sigmund Freud and C. G. Jung. Edited by 
William McGuire. Translated by Ralph Manheim and 
R. F. C. Hull. 

Freud, Sigmund, 
1856-1939. 

[Princeton, N.J.] Princeton 
University Press [1974] 

Marks through out, 
annotated in back. 



S.F7 F8 Campbell The future of an illusion, [by] Sigmund Freud.  
Translated by W. D. Robson-Scott. 

Freud, Sigmund, 
1856-1939. 

London, Leonard & Virginia 
Woolf at the Hogarth Press 
and the Institute of Psycho-
analysis, 1928. 

Annotated and 
underlined. 

S.F7 G3 Campbell A general introduction to psychoanalysis / by Prof. 
Sigmund Freud ; authorized English translation of 
the revised edition by Joan Riviere ; with a preface 
by Ernest Jones and G. Stanley Hall. 

Freud, Sigmund, 
1856-1939. 

Garden City, N.Y. : Garden 
City Pub., 1938, c1935. 

Hon. 38/7. 

S.F7 G4 Campbell Vol. 4 Gesammelte Schriften. 4. band. Zur 
Psychopathologie des Alltagslebens; Das Interesse 
an der Psychoanalyse; Uber Psychoanalyse; Zur 
Geschichte der psychoanalytischen Bewegung. 

Freud, Sigmund, 
1856-1939. 

Leipzig, Internationaler 
psychoanalytischer Verlag 
c1924. 

Hon. 38/1. 

S.F7 G4 Campbell Vol. 5 Gesammelte Schriften. 5. band. Drei Abhandlungen 
zur Sexual-theorie; Arbeiten zum Sexual-leben und 
zur Neurosenlehre; Metapsychologie. 

Freud, Sigmund, 
1856-1939. 

Leipzig, Internationaler 
psychoanalytischer Verlag 
[1924- 

S.F7 G4 Campbell Vol. 6 Gesammelte Schriften. 6. band. Zur Technik; Zur 
Einfuhrung des Narzissmus; Jenseits des 
Lustprinzips; Massenpsychologie und Ich-Analyse; 
Das Ich und das Es; Anhang. 

Freud, Sigmund, 
1856-1939. 

Leipzig, Internationaler 
psychoanalytischer Verlag 
c1925. 

Annotated and 
underlined through out. 

S.F7 I5 Campbell Introductory lectures on psychoanalysis / Sigmund 
Freud ; translated and edited by James Strachey. 

Freud, Sigmund, 
1856-1939. 

New York : Norton, 1977, 
c1966. 

S.F7 M6 Campbell Moses and monotheism / Sigmund Freud ; 
[translated from the German by Katherine Jones]. 

Freud, Sigmund, 
1856-1939. 

New York : Knopf, 1939. Annotated and 
underlined through out. 

S.F7 N4 Campbell Neue Folge der Vorlesungen zur Einführung in die 
Psychoanalyse, von Sigm. Freud. 

Freud, Sigmund, 
1856-1939. 

Wien, Internationaler 
psychoanalytischer Verlag, 
1933. 

Annotated and 
underlined. 

S.F7 V6 Campbell Vorlesungen zur Einführung in die Psychoanalyse / 
von Prof. Dr. Sigm. Freud. 

Freud, Sigmund, 
1856-1939. 

Leipzig : Internationaler 
Psychoanalytischer Verlag, 
1926. 

Annotated and 
underlined through out. 

S.G6 Campbell Das Lacheln des Kindes und das Problem des 
verstehens des anderen ich / Kurt Goldstein. 

Goldstein, Kurt. Utrecht ; Antwerpen : 
Uitgeverij Het Spectrum, 
1957. 

Hon. 47B/33. 



S.G7 A5 Campbell The adventure of self-discovery / Stanislav Grof. Grof, Stanislav, 1931- Albany : State University of 
New York Press, c1988. 

Gift to the collection from 
Jean Erdman. 

S.G7 B4 Campbell Beyond the brain : birth, death, and transcendence 
in psychotherapy / Stanislav Grof. 

Grof, Stanislav, 1931- Albany, N.Y. : State 
University of New York 
Press, c1985. 

Inscribed, "To Joe and 
Jean with much love and 
much admiration for your 
work. Love to you, Stan - 
Christina, Big Sur, 
Christmas, 1985." 

S.G7 G4 Campbell  Geburt, Tod und Transzendenz : neue Dimensionen 
in der Psychologie / Stanislav Grof. 

Grof, Stanislav. Munchen : Kosel-Verlag 
Gmbh & Co., 1985. 

Inscribed on flyleaf: "To 
Joseph and Jean, with 
much love, admiration, 
and appreciation for our 
friendship, Stan.  
Honolulu, January, 1987." 

S.G7 H8 Campbell The human encounter with death / Stanislav Grof, 
Joan Halifax ; with a foreword by Elisabeth Kübler-
Ross. 

Grof, Stanislav, 1931- New York : E.P. Dutton, 
c1977. 

S.G7 L7 Campbell LSD psychotherapy / by Stanislav Grof. Grof, Stanislav, 1931- Pomona, Calif. : Hunter 
House, 1980. 

Inscribed, "To Joseph - 
dear friend and teacher - 
with deep gratitude for all 
the inspiration and 
support over the years. 
Love, Stan.  Big Sur, 
November, 1980." 

S.H3 Campbell The Impact of the Menarche : A Study of Two Stages 
of Organization. / Marion Hart, M. D. and Charles A. 
Sarnoff, M. D. 

Hart, Marion. [S.l.] : The Journal of The 
American Academy of Child 
Psychiatry., April, 1971. 

S.H54 Campbell Egalitarian typologies versus the perception of the 
unique / James Hillman. 

Hillman, James. Dallas, Tex. : Spring 
Publications, [1986], c1980. 

Some marks and 
underlining. 

S.H56 Campbell Forschung und Forum mit Dr. Maria Hippius, Exist 
München 1980/81. 

Hippius, Maria. [München?] : [Exist 
München?], [1981?] 

NY 1.2.54. 

S.J6 Campbell In search of God in the sexual underworld : a 
mystical journey / Edwin Clark Johnson. 

Johnson, Edwin 
Clark. 

New York : Morrow, 1983. Inscribed on half title, 
"Edwin Clark Johnson." 



S.J8 A5 Campbell Analytical psychology: its theory and practice; the 
Tavistock lectures / C.G. Jung. Foreword by E. A. 
Bennet. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

New York, Pantheon Books 
[1968] 

Annotated and 
underlined through out. 

S.J8 C4 Campbell C. G. Jung speaking : interviews and encounters / 
edited by William McGuire and R. F. C. Hull. 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1977. 

Campbell had two copies 
on his shelves in 
Honolulu, one at 12/26 
and one at 26C/25. 

S.J8 C6  Campbell Vol. 1 Psychiatric studies / C.G. Jung ; translated by R.F.C. 
Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

New York : Pantheon Books, 
c1957. 

Hon. 9/3 

S.J8 C6  Campbell Vol. 10 Civilization in transition / C.G. Jung ; translated by 
R.F.C. Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

New York : Pantheon, 
c1964. 

Bookmark, p. 4/5. 

S.J8 C6  Campbell Vol. 12 Psychology and alchemy. Translated by R. F. C. Hull. Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, 1968. 

Hon. 9/15. 

S.J8 C6  Campbell Vol. 9, 
Part 2 

Aion : researches into the phenomenology of the 
self / C.G. Jung ; translated by R.F.C. Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

New York, N.Y. : Pantheon 
Books c1959. 

Annotated and 
underlined through out. 

S.J8 C6 Campbell sup. vol. 
A 

The Zofingia lectures / C.G. Jung ; translated by Jan 
van Heurck ; with an introduction by Marie-Louise 
von Franz. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1983. 

S.J8 C6 Campbell Vol. 11 Psychology and religion: West and East. Translated 
by R. F. C. Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

New York : Pantheon Books, 
c1958. 

Bookmark, p. 582/583. 

S.J8 C6 Campbell Vol. 13 Alchemical studies [by] C. G. Jung. Translated by R. 
F. C. Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

Princeton, N.J., Princeton 
University Press c1967. 

Annotations and 
underlining, Parts one 
and two. 

S.J8 C6 Campbell Vol. 14 Mysterium coniunctionis; an inquiry into the 
separation and synthesis of psychic opposites in 
alchemy. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

New York : Pantheon, 
c1963. 

Bookmarks 434/435, 
544/545. 

S.J8 C6 Campbell Vol. 15 The spirit in man, art, and literature / C.G. Jung ; 
translated by R.F.C. Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961 (Carl Gustav), 

New York : Pantheon, 
c1966. 

Some marks and 
underlining p. 82/83. 

S.J8 C6 Campbell Vol. 16 The practice of psychotherapy; essays on the 
psychology of the transference and other subjects. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

New York : Pantheon Books, 
1966. 

Hon. 9/19. 



S.J8 C6 Campbell Vol. 17 The Development of personality / C. G. Jung ; 
translated by R. F. C. Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961 (Carl Gustav), 

New York : Pantheon Books, 
c1954. 

Card removed, Jean 
Erdman, "Chapter VIII 
Heavily notated - 
underlinings and 
marginalia.  But the whole 
book was read carefully, 
see margin p. 59 
referenced to p. 154." 

S.J8 C6 Campbell Vol. 18 The symbolic life : miscellaneous writings / C.G. Jung 
; translated by R.F.C. Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1976. 

Hon. 9/21 

S.J8 C6 Campbell Vol. 19 General bibliography of C. G. Jung's writings / 
compiled by Lisa Ress with collaborators. 

Princeton, N.J. : Princeton 
Univ. Press, c1979. 

Hon. 9/22. 

S.J8 C6 Campbell Vol. 2 Experimental researches. Translated by Leopold 
Stein, in collaboration with Diana Riviere. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1973. 

Hon. 9/4. 

S.J8 C6 Campbell Vol. 20 General index to The collected works of C. G. Jung / 
compiled by Barbara Forryan and Janet M. Glover. 

Forryan, Barbara. Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1979. 

2 pamphlets removed. 

S.J8 C6 Campbell Vol. 3 The psychogenesis of mental disease. Translated by 
R.F.C. Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

New York : Pantheon Books, 
c1960. 

Annotated and 
underlined through out. 

S.J8 C6 Campbell Vol. 4 Freud and psychoanalysis / C. G. Jung ; translated by 
R. F. C. Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961 (Carl Gustav), 

New York : Pantheon ; 
c1961. 

Note removed 10-24-97. 

S.J8 C6 Campbell Vol. 5 Symbols of transformation : an analysis of the 
prelude to a case of schizophrenia / C. G. Jung ; 
translated by R. F. C. Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

New York : Pantheon Books, 
c1956. 

Bookmark, plates xlii 7 
xliii. 

S.J8 C6 Campbell Vol. 6 Psychological types. A revision by R. F. C. Hull of the 
translation by H. G. Baynes. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1971. 

Bookmark, p. 484/485. 

S.J8 C6 Campbell Vol. 8 The structure and dynamics of the psyche. 
Translated by R. F. C. Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961 (Carl Gustav), 

New York : Pantheon Books, 
c1960. 

Bookmarked p. 310/311. 

S.J8 C6 Campbell Vol. 9, 
Part 1 

The archetypes and the collective unconscious / 
C.G. Jung ; translated by R.F.C. Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

New York, N.Y. : Pantheon 
Books, c1959. 

Bookmarks, P. 154/155, 
p172/173. 

S.J8 C8  Campbell Vol. 7 Two essays on analytical psychology / C. G. Jung ; 
translated by R. F. C. Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961 (Carl Gustav), 

New York : Pantheon, 
c1953. 

Bookmarks p. 64/65, p. 
150/151. 



S.J8 D7 Campbell Dream symbols of the individuation process, by C. 
G. Jung ... seminar held at Bailey island, Maine, 
September 20 through 25, 1936. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

[New York, c1937] Annotated and 
underlined. 

S.J8 E8 Campbell Essays on a science of mythology : the myth of the 
divine child and the mysteries of Eleusis / by C.G. 
Jung and C. Kerényi ; translated by R.F.C. Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

[New York] : Pantheon 
Books, c1949. 

Fragile, spine torn. 

S.J8 F5 Campbell Flying saucers : a modern myth of things seen in the 
skies / C. G. Jung ; translated by R. F. C. Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

[Princeton] : Princeton 
University Press, c1978. 

Hon 26C/31. 

S.J8 G4 Campbell Gegenwart und Zukunft. Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

Zürich, Rascher-Verlag, 
1957. 

S.J8 I6 Campbell The integration of the personality, by Carl G. Jung, 
M.D.; translated by Stanley M. Dell ... 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

New York, Farrar & 
Rinehart, inc. [c1939] 

Annotated and 
underlined through out. 

S.J8 I67 Campbell The Interpretation of nature and the psyche. 
Synchronicity: an acausal connecting principle [by] 
C. G. Jung. The influence of archetypal ideas on the 
scientific theories of Kepler [by] W. Pauli. 

Jung, C.G., 1875-
1961. 

[New York] Pantheon Books 
[1955] 

Annotated and 
underlined, W.Pauli, "The 
Influence of Archetypal 
Ideas on the Scientific 
Theories of Kepler." 

S.J8 L4 Campbell Vol. 1 Letters / C.G. Jung. Selected and edited by Gerhard 
Adler, in collaboration with Aniela Jaffé. 
Translations from the German by R. F. C. Hull. 1: 
1906-1950. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1973. 

Annotated and 
underlined through out 
and heavily at back. 

S.J8 L4 Campbell Vol. 2 Letters / C.G. Jung. Selected and edited by Gerhard 
Adler, in collaboration with Aniela Jaffé. 
Translations from the German by R. F. C. Hull. 2: 
1951-1961. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1975. 

S.J8 M4 Campbell Memories, dreams, reflections / recorded and 
edited by Aniela Jaffé ; translated from the German 
by Richard and Clara Winston. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

New York : Pantheon Books, 
c1963. 

Bookmarks, pages 
188/89, 194/95, 207, 
220/21, 230/31, 256/57, 
308/09, 350/51. 

S.J8 P7 Campbell Psychological reflections; an anthology of the 
writings of C. G. Jung. Selected and edited by 
Jolande Jacobi. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

[New York] Pantheon Books 
[1953] 

Hon. 10/31 

S.J8 P79 Campbell Psychology and the East / C. G. Jung ; translated by 
R. F. C. Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, 1978. 



S.J8 V5 Campbell The visions seminars /  C.G. Jung; from the complete 
notes of Mary Foote; postscript by Henry A. Murray 
Book 2, parts eight - thirteen. 

Jung, C.G.   1875-
1961 Carl Gustav 

Zurich Spring publications 
c1976. 

Book two only in 
Campbell Collection.  Not 
on list of books shelved in 
New York, and not found 
in lists of books shelved in 
Honolulu. 

S.J8 W3 Campbell Wandlungen und Symbole der Libido : Beiträge zur 
Entwicklungsgeschichte des Denkens / von C. G. 
Jung. 

Jung, C. G. 1875-
1961 (Carl Gustav), 

Leipzig : F. Deuticke, 1925. Fragile. 

S.J83 A3 Campbell Animus and Anima / by Emma Jung. Jung, Emma. [New York] : Analytical 
Psychology Club of New 
York, c1957. 

Bookmark, p. 18/19. 

S.K4 S6 Campbell Somatic reality / Stanley Keleman. Keleman, Stanley. Berkeley, Calif. : Center 
Press, c1979. 

Inscribed, "For Joe: from 
your good friend, Stanley 
Keleman." 

S.K4 S66 Campbell Somatic initiation; Human bodyhood; Forming, 
toward a new psychology / by Stanley Keleman. 

Keleman, Stanley. Berkeley : Center for 
Energetic Studies, c1982. 

On p. 1: "Berkley 82. For 
Joe with love from 
Stanley" 

S.K44 Campbell The psychology of children's art, by Rhoda Kellogg 
with Scott O'Dell. 

Kellogg, Rhoda, 1898- [San Diego, Calif.] CRM; 
distributed by Random 
House, New York [1967] 

Hon. 26B/5 

S.L6 Campbell Vom Weltbild des Verhaltensforschers : drei 
Abhandlungen aus Über tierisches und 
menschliches Verhalten / Konrad Lorenz. 

Lorenz, Konrad, 1903- München : Deutscher 
Taschenbuch-Verlag, 1974. 

Some underlining and 
marks. 

S.M4 Campbell Opening to inner light : the transformation of 
human nature and consciousness / Ralph Metzner. 

Metzner, Ralph. Los Angeles : Jeremy P. 
Tarcher, c1986. 

Inscribed on half-title: "To 
Joseph Campbell with 
deep gratitude for your 
myths and teachings. 
Ralph Metzner, May, 
1986.  171 Canyon Rd., 
Fairfax CA" 

S.M8 Campbell Die hauptrichtungen der gegenwärtigen 
psychologie, von Richard Müller-Freienfels. 

Müller-Freienfels, 
Richard, 1882- 

Leipzig, Quelle & Meyer, 
1929. 

Hon. 26C/36. 

S.N4 A7 Campbell The archetypal world of Henry Moore / Erich 
Neumann ; translated from the German by R.F.C. 
Hull. 

Neumann, Erich. Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, [1985], 
c1959. 

Hon. 26C/23 



S.N4 C7 Campbell Creative man : five essays / Erich Neumann ; 
translated from the German by Eugene Rolfe. 

Neumann, Erich. Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1979. 

Hon. 47B/22 

S.N4 G7 Campbell The Great Mother : an analysis of the archetype / by 
Erich Neumann ; translated from the German by 
Ralph Manheim. 

Neumann, Erich. New York : Bollingen 
Foundation : distributed by 
Pantheon Books, 1963, 
c1955. 

S.P5 C5 Campbell The child's conception of the world / by Jean Piaget. Piaget, Jean, 1896- New York : Harcourt, Brace 
and Co., 1929. 

Annotated and 
underlined through out. 

S.P5 C54 Campbell The child's conception of time Translated by A. J. 
Pomerans. 

Piaget, Jean, 1896- New York : Ballantine Books, 
c1969. 

S.P5 C6 Campbell The construction of reality in the child / translated 
by Margaret Cook. 

Piaget, Jean, 1896- New York : Ballantine Books, 
1971. 

S.R6 Campbell Tales for Jung folk : original fairytales for persons of 
all ages dramatizing C.G. Jung's archetypes of the 
collective unconscious / by Richard Roberts. 

Roberts, Richard, 
1941- 

San Anselmo, CA : Vernal 
Equinox Press, c1983. 

Inscribed, "To Jean and 
Joe, Do you remember 
first reading 'Ruckus in 
the Well' about ten years 
ago?  You were my first 
audience for these tales, 
and these pages are a 
result of your 
encouragement. In 

tit d  Di k " S.R63 M3 Campbell Magic and schizophrenia. Posthumously edited by 
Warner Muensterberger, with the assistance of S. H. 
Posinsky.  Foreword by Sandor Lorand. 

Róheim, Géza, 1891-
1953. 

New York, International 
Universities Press [1955] 

Bookmarks p. 36/37, 
224/225. 

S.R63 P7 Campbell Psychoanalysis and anthropology; culture, 
personality and the unconscious. 

Róheim, Géza, 1891-
1953. 

New York, International 
Universities Press [c1950] 

Annotated and 
underlined. 

S.S5 Campbell The Shaman from Elko : papers in honor of Joseph L. 
Henderson on his seventy-fifth birthday / [editorial 
committee, Gareth Hill, chairman ... et al.]. 

San Francisco : C. G. Jung 
Institute of San Francisco, 
c1978. 

Hon. 26C/9 

S.S6 L4 Campbell Lebensformen; geisteswissenschaftliche psychologie 
und ethik der persönlichkeit. 

Spranger, Eduard, 
1882-1963. 

Halle (Salle) M. Niemeyer 
1927. 

Very fragile, front cover 
separated. 

S.S6 P7 Campbell Psychologie des Jugendalters / Eduard Spranger. Spranger, Eduard, 
1882-1963. 

Leipzig : Quelle & Meyer, 
1929, c1925. 

Some marks. 



S.S7 Campbell Archetypes, a natural history of the self / Anthony 
Stevens. 

Stevens, Anthony. New York : Quill, 1983, 
c1982. 

Letter removed, 1997. 

S.T5 Campbell The study of instinct. Tinbergen, Niko, 
1907- 

Oxford [Eng.] Clarendon 
Press [1951] 

Loose frontispiece. 

S.W3 B3 Campbell Behaviorism, by John B. Watson ... Watson, John B., 
1878-1958. 

New York, The People's 
Institute Publishing Co., Inc. 
[1925] 

Some markings. 

S.W3 P7 Campbell Psychology, from the standpoint of a behaviorist, by 
John B. Watson. 

Watson, John B. 
1878-1958. (John 

Philadelphia : J.B. Lippincott, 
c1924. 

Notes removed. 

S.W8 E4 Campbell Elemente der völkerpsychologie: grundlinien einer 
psychologischen entwicklungsgeschichte der 
menschheit, von Wilhelm Wundt. 

Wundt, Wilhelm 
Max, 1832-1920. 

Leipzig, A. Kröner, 1912. Annotated and 
underlined. 

S.W8 P6 Campbell Probleme der Völkerpsychologie / von Wilhelm 
Wundt. 

Wundt, Wilhelm 
Max, 1832-1920. 

Stuttgart : A. Kröner, 1921. Fragile, brittle paper & 
loose pages. 

S.Z5 Campbell Der zielfreie Weg : im Kraftfeld initiatischer Therapie 
/ herausgegeben von Karlfried Graf Dürckheim. 

Freiburg im Breisgau : 
Herder, c1982. 

SERIALS Campbell  Journal of Indian and Buddhist Studies / Edited by 
Japanese Association of Indian and Buddhist 
Studies.  Dept. of Indian Phil. and Sanskrit Phil., 
Faculty of Letters, Vol. XXXVII No. 2. 

Tokyo, Japan : Univ. of 
Tokyo, Mar., 1990. 

SERIALS Campbell  Journal of Indian and Buddhist Studies / Edited by 
Japanese Association of Indian and Buddhist 
Studies.  Dept. of Indian Phil. and Sanskrit Phil., 
Faculty of Letters, Vol. XXXVII No. 1. 

Tokyo, Japan : Univ. of 
Tokyo, Dec., 1989. 

SERIALS Campbell  Journal of Indian and Buddhist Studies / Edited by 
Japanese Association of Indian and Buddhist 
Studies.  Dept. of Indian Phil. and Sanskrit Phil., 
Faculty of Letters, Vol. XXXV No. 2. 

Tokyo, Japan : Univ. of 
Tokyo, Mar., 1987. 

SERIALS Campbell  Journal of Indian and Buddhist Studies / Edited by 
Japanese Association of Indian and Buddhist 
Studies.  Dept. of Indian Phil. and Sanskrit Phil., 
Faculty of Letters, Vol. XXXV No. 1. 

Tokyo, Japan : Univ. of 
Tokyo, Dec., 1986. 



SERIALS Campbell  Journal of Indian and Buddhist Studies / Edited by 
Japanese Association of Indian and Buddhist 
Studies.  Dept. of Indian Phil. and Sanskrit Phil., 
Faculty of Letters, Vol. XXXIII No. 2. 

Tokyo, Japan : Univ. of 
Tokyo, Mar., 1985. 

SERIALS Campbell  Journal of Indian and Buddhist Studies / Edited by 
Japanese Association of Indian and Buddhist 
Studies.  Dept. of Indian Phil. and Sanskrit Phil., 
Faculty of Letters, Vol. XXXIII No. 1. 

Tokyo, Japan : Univ. of 
Tokyo, Dec., 1984. 

T.A5 Campbell Anthropology today; an encyclopedic inventory, 
prepared under the chairmanship of  A. L. Kroeber. 

Chicago, Univ. of Chicago 
Press [1953] 

Annotated and 
underlined: "The Idea of 
Fossil Man", "Der Fossile 
Mensch", "Old World 
Prehistory: Paleolithic", 
"Old World Prehistory: 
Neolithic", "New World 
Culture History: South 
America", "New World 
Culture History: Middle 
America", "New World 
Culture History: Anglo 
America", and reference 
on back to p. 517. 

T.A7 Campbell The Art of the stone age; forty thousand years of 
rock art [by] Hans-Georg Bandi [and others. 
Translated by Ann E. Keep] 

New York, Crown Publishers 
[1961] 

Jean Erdman card 
removed. 

T.A9 Campbell Ausgrabungen, Funde, Forschungen : [Ausstellung 
vom 15.9. bis 29.10.1972 im Museum Dahlem / 
Deutsches Archäologisches Institut, Zentraldirektion 
Berlin]. 

Berlin : Das Institut, [1972] 

T.B3 Campbell Mutterrecht und  Urreligion, eine Auswahl, 
herausgegeben von Rudolf Marx. 

Bachofen, Johann 
Jakob, 1815-1887. 

Stuttgart, A. Kröner [c1954] Brittle pages. 

T.B37 Campbell Primitive art, adapted by Michael Batterberry and 
Ariane Ruskin. Foreword by Howard Conant. 

Batterberry, Michael. New York, McGraw-Hill 
[1973] 



T.B38 Campbell The caves of the great hunters; translated by Isabel 
and Florence McHugh. 

Baumann, Hans, 
1914- 

[New York] Pantheon Books 
[1954] 

Bookmark, p. 140/41. 

T.B39 Campbell Das doppelte Geschlecht; ethnologische Studien zur 
Bisexualität in Ritus und Mythos. 

Baumann, Hermann, 
1902-1972. 

Berlin, D. Reimer [1955] Fragile. 

T.B4 Campbell Patterns of culture. Benedict, Ruth, 1887-
1948. 

[New York] New American 
Library [1951,c1934] 

Fragile, very brittle pages. 

T.B6 A5 Campbell Anthropology and modern life, by Franz Boas. Boas, Franz, 1858-
1942. 

New York, Norton [c1928] Card removed, Jean 
Erdman, "This was my 
father's copy.  Joe has of 
course read it many years 
earlier-. My father's 
name, John P. Erdman, 
Honolulu, Hawaii." 

T.B6 M5 Campbell The mind of primitive man, by Franz Boas; a course 
of lectures delivered before the Lowell Institute, 
Boston, Mass., and the National University of 
Mexico, 1910-1911. 

Boas, Franz, 1858-
1942. 

New York, Macmillan, 1931 
[c1911] 

Annotated and 
underlined. 

T.B6 P7 Campbell Primitive art, by Franz Boas ... Boas, Franz, 1858-
1942. 

Oslo ; Cambridge, Mass. : H. 
Aschehoug & Co., Harvard 
University Press [etc.], 1927. 

Fragile, spine separated. 

T.B6 R3 Campbell Race, language and culture, by Franz Boas ... Boas, Franz, 1858-
1942. 

New York, The Macmillan 
Company, 1940. 

Fragile, torn spine. 

T.B7 Campbell Prehistoric men. Drawings by Susan T. Richert. Braidwood, Robert J. 
1907- (Robert John), 

Chicago : Chicago Natural 
History Museum Press, 
1957. 

Fragile. 

T.B72 Campbell The last primitive peoples / Robert Brain. Brain, Robert. New York : Crown 
Publishers, 1976. 

T.B73 Campbell The Penguin dictionary of archaeology [by] Warwick 
Bray, David Trump; drawings by Judith Newcomer. 

Bray, Warwick. Harmondsworth, Penguin, 
1972. 

T.B74 Campbell + Four hundred centuries of cave art. Translated by 
Mary E. Boyle. Realized by Fernand Windels. 

Breuil, Henri, 1877-
1961. 

Montignac [France] Centre 
d'études et de 
documentation 
préhistoriques [1952] 



T.C3 Campbell The cave of Altamira and other caves with paintings 
in the province of Santander / J. Carballo. 

Carballo, J. [Santander, Spain] : 
Patronato de las cuevas 
prehistoricas de la provincia 
de Santander, 1958. 

Bookmarks, p. 16, p. 80. 

T.C5 Campbell Northeast Asia in prehistory [by] Chester S. Chard. Chard, Chester S. [Madison] University of 
Wisconsin Press [1974] 

Bookmarks p. 100/01, 
116/17, 146/47. 

T.C57 Campbell Chronologies in Old World archaeology, edited by 
Robert W. Ehrich. 

Chicago : University of 
Chicago Press, c1965. 

Bookmark p. 26/27. 

T.C6 M4 Campbell Mesolithic prelude : the Palaeolithic-Neolithic 
transition in Old World prehistory / Grahame Clark. 

Clark, Grahame, 
1907- 

Edinburgh : Edinburgh 
University Press, 1980. 

Hon. 26A/14 

T.C6 P7 Campbell Prehistoric societies, by Grahame Clark and Stuart 
Piggott. 

Clark, Grahame, 
1907- 

New York, Knopf, 1965. Hon. 26A/16 

T.C6 S7 Campbell The stone age hunters [by] Grahame Clark. Clark, Grahame, 
1907- 

New York : McGraw-Hill, 
c1967. 

Annotated and 
underlined through Chap. 
4. 

T.C64 Campbell The Concise encyclopedia of archaeology. Edited by 
Leonard Cottrell. The contributors: P. J. Adams [and 
others]. 

New York : Hawthorn Books, 
1960. 

Bookmarks in plates, p. 
98/99, p. 202/03, 328/29, 
377, 463. 

T.C66 07 Campbell The origin of races. Coon, Carleton 
Stevens, 1904- 

New York, A. A. Knopf, 1966 
[c1962] 

Some annotation & 
markings. 

T.C66 S7 Campbell The story of man : from the first human to primitive 
culture and beyond / by Carleton S. Coon. Line 
drawings by Richard Albany; photos. by Reuben 
Goldberg. 

Coon, Carleton 
Stevens, 1904- 

New York, Knopf, 1954. Bookmark Plates IV/V 
after p. 40. 

T.C8 Campbell Current anthropology : a supplement to 
Anthropology Today / edited by William L. Thomas, 
Jr. 

Chicago : University of 
Chicago Press, 1956. 

Bookmark, p. 88/89. 

T.D3 Campbell Guide to fossil man : a handbook of human 
palaeontology / Michael H. Day : with foreword by 
J. S. Weiner. 

Day, Michael H. Chicago : University of 
Chicago Press, 1977. 

T.D5 Campbell Discovery of lost worlds / edited by Joseph J. 
Thorndike, Jr. 

New York : American 
Heritage Pub. Co. : book 
trade distribution by Simon 
and Schuster, c1979. 

Gift to the collection from 
Robert Walter. 

T.F3 Campbell The threshold of civilization; an experiment in 
prehistory [by] Walter A. Fairservis, Jr. 

Fairservis, Walter 
Ashlin, 1921- 

New York, Scribner [1975] Hon. 26A/18 



T.F7 Campbell Psyche's task; a discourse concerning the influence 
of superstition on the growth of institutions. To 
which is added The scope of social anthropology, an 
inaugural lecture. 

Frazer, James 
George, Sir, 1854-
1941. 

London, Macmillan, 1920. Bookmark, p. 74/5. 

T.G4 Campbell The rites of passage / translated by Monika B. 
Vizedom and Gabrielle L. Caffe ; introduction by 
Solon T. Kimball. 

Gennep, Arnold van, 
1873-1957. 

Chicago : University of 
Chicago Press, 1961. 

Annotated and 
underlined Intro.,  Chap.I, 
"The Classification of 
Rites", and Chap. X, 
"Conclusions". 

T.G8 Campbell Guide du Musée de l'homme, Muséum national 
d'histoire naturelle. 

[Paris : Le Musée?, 1952?] 
(Paris : L. Pélamourge) 

Hon. 36C/18. 

T.H3 Campbell Early man and the cosmos / Evan Hadingham. Hadingham, Evan. New York : Walker and Co., 
1984. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

T.H38 A5 Campbell Atlas of ancient archaeology, edited by Jacquetta 
Hawkes. 

Hawkes, Jacquetta 
Hopkins, 1910- 

New York, McGraw-Hill 
[1974] 

T.H38 E2 Campbell The atlas of early man / Jacquetta Hawkes, assisted 
by David Trump. 

Hawkes, Jacquetta 
Hopkins, 1910- 

New York : St. Martin's 
Press, 1976. 

T.H6 Campbell The Horizon book of lost worlds, by the editors of 
Horizon magazine. Editor in charge: Marshall B. 
Davidson. Narrative by Leonard Cottrell. 

New York, American 
Heritage Pub. Co.; book 
trade distribution by 
Doubleday [1962] 

T.H8 Campbell Homo ludens; a study of the play-element in 
culture. [Tr. by R. F. C. Hull] 

Huizinga, Johan, 
1872-1945. 

London, Routledge & K. Paul 
[1949] 

Annotated and 
underlined through out 
and back. 

T.J6 Campbell Lucy, the beginnings of humankind / Donald C. 
Johanson and Maitland A. Edey. 

Johanson, Donald C. New York, NY : Warner 
Books, [1982] c1981. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

T.J67 Campbell The journal of aesthetics and art criticism : vol. IX 
no. 2, December 1952.  Special issue on Oriental art 
and aesthetics. 

[Cleveland?] : American 
Society for Aesthetics, 1952. 

T.K3 Campbell The individual and his society: the psychodynamics 
of primitive social organization, by Abram Kardiner 
... with a foreword and two ethnological reports by 
Ralph Linton ... 

Kardiner, Abram, 
1891- 

New York, Columbia 
University Press, 1939. 

Annotated and 
underlined. 

T.K6 Campbell Meeting prehistoric man. Translated from the 
German by Micheal [sic] Bullock. 

Koenigswald, G. H. R. 
von 1902- (Gustav 
Heinrich Ralph), 

New York, Harper [c1956] Some markings. 



T.K7 Campbell Anthropology, by A.L. Kroeber. Kroeber, A. L. 1876-
1960. (Alfred Louis), 

New York, Harcourt, Brace 
and Company [c1923] 

Annotated and 
underlined, heavily Chap. 
8 & following. 

T.K76 Campbell Die folkloristische arbeitsmethode, begründet von 
Julius Krohn und weitergeführt von nordischen 
forschern, erläutert von Kaarle Krohn. 

Krohn, Kaarle, 1863-
1933. 

Oslo ; Cambridge, Mass. : 
H.Aschehoug & Co. ; 
Harvard University Press, 
1926. 

Annotated and 
underlined through out. 

T.K78 Campbell Echoes of the ancient skies : the astronomy of lost 
civilizations / by E.C. Krupp. 

Krupp, E. C. 1944- 
(Edwin C.), 

New York : Harper & Row, 
c1983. 

Letter removed. 

T.K8 A9 Campbell Auf den Spuren des Eiszeitmenschen / Herbert 
Kühn. 

Kühn, Herbert, 1895- Wiesbaden : E. Brockhaus, 
1953. 

Bookmarks, p.80, 92/93. 

T.K8 O5 Campbell On the track of prehistoric man. Translated from 
the German by Alan Houghton Brodrick. 

Kühn, Herbert, 1895- New York, Random House 
[c1955] 

Hon. 26A/10 

T.L3 Campbell Custom and myth / by Andrew Lang. Lang, Andrew, 1844-
1912. 

London : Longmans, Green, 
1885. 

Hon. 4/2 

T.L37 Campbell The last two million years : Reader's Digest history 
of man / [edited and designed by The Reader's 
Digest Association] 

London : Reader's Digest 
Association, 1974. 

T.L4 Campbell Olduvai Gorge; a report on the evolution of the 
hand-axe culture in beds I-IV, by L. S. B. Leakey.  
With chapters on the geology and fauna by Hans 
Reck and A. T. Hopwood. 

Leakey, L. S. B. 1903-
1972. (Louis 
Seymour Bazett), 

Cambridge [Eng.] University 
Press, 1951. 

T.L42 Campbell Origins : what new discoveries reveal about the 
emergence of our species and its possible future / 
Richard E. Leakey and Roger Lewin. 

Leakey, Richard E. New York : Dutton, 1977. Bookmark, p. 100/01. 

T.L47 R4 Campbell Les religions de la préhistoire (Paléolithique). Leroi-Gourhan, 
André, 1911- 

Paris, Presses Universitaires 
de France, 1964. 

Annotated and 
underlined. 

T.L47 T7 Campbell Treasures of prehistoric art. Leroi-Gourhan, 
André, 1911- 

New York, H. N. Abrams 
[1967?] 

Hon. 44/22 

T.L48 Campbell Le surnaturel et la nature dans la mentalité 
primitive, par Lucien Lévy-Bruhl ... 

Lévy-Bruhl, Lucien, 
1857-1939. 

Paris, F. Alcan, 1931. Hon. 03/08 

T.L6 Campbell Prehistoric and primitive man. Lommel, Andreas. New York, McGraw-Hill 
[1966] 



T.M3 Campbell The roots of civilization; the cognitive beginnings of 
man's first art, symbol, and notation. 

Marshack, 
Alexander. 

New York :b McGraw-Hill, 
c1972 

Bookmarks, p.98/99, 
196/97, 234/35,  272/73, 
276/77, 280/81, [284/85], 
288/89, [292]/93, 296/97, 
[298/99], 309, [352/53], 
354/55, 378/79. 

T.M38 Campbell Sur la préhistoire et sa capitale Les Eyzies. Par J. 
Maury. 

Maury, Jean. [Limoges, , imp.] 1949. Annotated pamphlet, "Les 
Eyzies" removed 11-3-97. 

T.M4 Campbell Meisterwerke der primitiven Kunst : die Sammlung 
Nelson A. Rockefeller / Fotos, Lee Boltin ; Texte, 
Nelson A. Rockefeller, Douglas Newton, Lee Boltin ; 
mit einem Vorwort von André Malraux. 

Stuttgart : Belser, c1979. Fragile, spine separated at 
paste down. 

T.M6 Campbell Races, types, and ethnic groups : the problem of 
human variation / Stephen Molnar. 

Molnar, Stephen, 
1931- 

Englewood Cliffs, N.J. : 
Prentice-Hall, [1975] 

Some annotation & 
underlining. 

T.M8 Campbell Ethnographic atlas. Murdock, George 
Peter, 1897- 

[Pittsburgh] : University of 
Pittsburgh Press, c1967. 

Markings, epescially in 
section titled "Uses ofthe 
Atlas". 

T.P4 Campbell Tales that dead men tell, by J. E. Pearce ... Pearce, James Edwin, 
1868- 

[Austin, Tex.] The University, 
1935. 

Underlining, foreword. 

T.P42 Campbell Introduction to anthropology. Pearson, Roger, 1927- New York : Holt, Rinehart 
and Winston, c1974. 

Bookmarks, 
100/01,104/05,164/65. 

T.P46 Campbell + copy 1 Peoples and places of the past : the National 
Geographic illustrated cultural atlas of the ancient 
world. 

[Washington, D.C.] : 
National Geographic 
Society, c1983. 

Hon. 27B/47. 

T.P5 C7 Campbell The creative explosion : an inquiry into the origins 
of art and religion / John E. Pfeiffer. 

Pfeiffer, John E., 
1915- 

New York : Harper & Row, 
c1982. 

Bookmarks, xvii, 40/41, 
230/31, 236/37. 

T.P5 E4 Campbell The emergence of man [by] John E. Pfeiffer. Pfeiffer, John E., 
1915- 

New York, Harper & Row 
[1972] 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

T.P54 Campbell The ascent of man; an introduction to human 
evolution [by] David Pilbeam. 

Pilbeam, David R. New York, Macmillan [1972] Underlining through out. 



T.P6 Campbell Femina libido sexualis; compendium of the 
psychology, anthropology, and anatomy of the 
sexual characteristics of the woman, by Herman 
Heinrich Ploss, Max Bartels, and Paul Bartels.  
Edited by Eric John Dingwall; arranged by J. R. 
Brosslowsky. 

Ploss, Hermann 
Heinrich, 1819-1885. 

New York, Medical Press, 
1965. 

T.P8 Campbell From hand ax to laser : man's growing mastery of 
energy / by John Purcell ; illustrated by Judy Skorpil. 

Purcell, John Francis, 
1916- 

New York : Vanguard Press, 
c1982. 

Velo-bound, with dust-
jacket.  Probably a review 
copy. 

T.R4 Campbell Before civilization : the radiocarbon revolution and 
prehistoric Europe / Colin Renfrew. 

Renfrew, Colin, 1937- New York : Cambridge 
University Press, c1979. 

Hon. 26A/17. 

T.S3 Campbell Seeds, spades, hearths, and herds; the 
domestication of animals and foodstuffs [by] Carl O. 
Sauer. 

Sauer, Carl Ortwin, 
1889- 

Cambridge, MIT Press [1972, 
c1969] 

Bookmarks, p.44/45,84. 

T.S4 Campbell The Horizon book of vanishing primitive man. 
Foreword by Colin M. Turnbull. Editor: Alvin M. 
Josephy, Jr. Picture editor: Douglas Tunstell. 

Severin, Timothy. New York, American 
Heritage Pub. Co.; book 
trade distribution by 
McGraw-Hill [1973] 

Bookmarks, p. 98/99, 
124/25, 134/35, 140/41, 
158/59, 258/59, 264/65, 
266/67, 342. 

T.S6 Campbell Splendors of the past : lost cities of the ancient 
world / prepared by the Special Publications 
Division, National Geographic Society. 

Washington, D.C. : The 
Society, c1981. 

T.S9 Campbell Folkways; a study of the sociological importance of 
usages, manners, customs, mores, and morals, by 
William Graham Sumner ... with a special 
introduction by William Lyon Phelps. 

Sumner, William 
Graham, 1840-1910. 

New York [etc.] Ginn and 
Company c1940, c1906. 

Hon. 27A/34 

T.V3 Campbell Vanished civilizations of the ancient world. Texts by 
Henri Lhote [and others] 802 illus. (211 in color, 539 
photos. and drawings, 52 maps and charts) 

Bacon, Edward, ed. New York, McGraw-Hill 
[1963] 

Bookmaks, p. 20/21, 
86/87, 124/25. 

T.W4 Campbell In search of Adam; the story of man's quest for the 
truth about his earliest ancestors. Translated from 
the German by James Cleugh. 

Wendt, Herbert, 
1914- 

Boston, Houghton, Mifflin, 
1956 [c1955] 

Bookmark p. 370/71. 



T.W5 Campbell Archaeological atlas of the world / David and Ruth 
Whitehouse ; with 103 maps drawn by John 
Woodcock and Shalom Schotten. 

Whitehouse, David. San Francisco : W. H. 
Freeman, 1975. 

Bookmark p. 206/07. 

U.A2 Campbell Ostasien denkt anders; Versuch einer Analyse des 
westöstlichen Gegensatzes. 

Abegg, Lily. [Zürich] Atlantis [1949] 

U.A4 Campbell Alte Weisheit und modernes Denken / Sprituelle 
Traditionen in Ost und West im Dialog mit der 
neuen Wissenschaft Stanislav Grof, (Hrsg.) aus dem 
Englischen von Susanne Schaup. 

Munchen : Kosel, c1986. Inscribed, "To Joseph with 
much gratitude for all the 
wonderful inspiration 
over the years, Stan, 
Honolulu,  January, 1987." 

U.A7 Campbell Earth ascending : an illustrated treatise on the law 
governing whole systems / José A. Argüelles. 

Argüelles, José, 1939- [New York, N.Y.] : 
Distributed in the U.S. by 
Random House, 1984. 

Bookmark, p. 50/51 

U.A8 Campbell Asian art from Milwaukee collections : an exhibition 
organized by Jane Langley Corrigan, the Fine Arts 
Galleries, the University of Wisconsin-Milwaukee, 
24 October-23 November 1977. 

[Milwaukee] : The Galleries, 
c1977. 

U.A9 Campbell The Oriental world: India and South-East Asia [by] 
Jeannine Auboyer. China, Korea, and Japan [by] 
Roger Goepper. 

Auboyer, Jeannine. New York, McGraw-Hill 
[1967] 

Hon. 20/02 

U.C3 Campbell The Tao of physics : an exploration of the parallels 
between modern physics and eastern mysticism / 
by Fritjof Capra. 

Capra, Fritjof. [New York] : distributed in 
the U.S. by Random House, 
1975. 

Annotated and 
underlined. 

U.C4 Campbell The centennial review of arts & science : Spring 
1960. 

East Lansing, Mich. : College 
of Science and Arts, 
Michigan State University, 
1960. 

Hon. 22/07. 

U.C5 Campbell Matter, myth, and spirit : or, Keltic and Hindu links / 
by Dorothea Chaplin. 

Chaplin, Dorothea. London : Rider, 1935. 

U.C6 Campbell The tree of life : image for the cosmos / Roger Cook. Cook, Roger. New York : Avon, c1974. Fragile, many pages loose. 

U.C7 Campbell The eye goddess [by] O.G.S. Crawford. Crawford, Osbert 
Guy Stanhope, 1886-

New York, Macmillan 
[1956?] 

Card removed, Jean 
Erdman. 



U.C8 Campbell Cultural freedom in Asia; the proceedings of a 
conference held at Rangoon, Burma, on February 
17, 18, 19 & 20, 1955, and convened by the 
Congress for Cultural Freedom and the Society for 
the Extension of Democratic Ideals. 

Rutland, Vt., Published for 
the Congress for Cultural 
Freedom by the C. E. Tuttle 
Co. [1956] 

Hon. 31F/5 

U.D3 Campbell The first civilizations: the archaeology of their 
origins /  Glyn Daniel. 

Daniel, Glyn 
Edmund. 

New York : Crowell, 1970. Hon. 29A/53 

U.D36 Campbell Shiva and Dionysus : the religion of nature and Eros 
/ Alain Daniélou ; translation by K.F. Hurry. 

Daniélou, Alain. New York : Inner Traditions 
International, 1984. 

Annotated and 
underlined, principally 
Chapters 1, 2, 10, 11, 12, 
bibliography. 

U.E3 Campbell Vol. 1 Weltenmantel und himmelszelt; 
religionsgeschichtliche untersuchungen zur 
urgeschichte des antiken weltbildes, von Robert 
Eisler. 

Eisler, Robert, 1882-
1949. 

München, C. H. Beck, 1910. Annotated and 
underlined. 

U.E3 Campbell Vol. 2 Weltenmantel und himmelszelt; 
religionsgeschichtliche untersuchungen zur 
urgeschichte des antiken weltbildes, von Robert 
Eisler. 

Eisler, Robert, 1882-
1949. 

München, C. H. Beck, 1910. Hon. 8/23 

U.E4 D3 Campbell Les Daces et les Loups / par Mircea Eliade. Eliade, Mircea. Roma : International 
Association for the History 
of Religions., January, 1959. 

Fragile. 

U.E4 S2 Campbell The sacred and the profane; the nature of religion. 
Translated from the French by Willard R. Trask. 

Eliade, Mircea, 1907- New York, Harcourt, Brace 
[1959] 

Inscribed, "Pour Joe 
Campbell en souvenis de 
notre dialogue a Kyushu 
University, Amicalement, 
Mircea Eliade, Chicago, 
January, 1959." 

U.E4 S5 Campbell  Shamanism: archaic techniques of ecstacy. 
Translated from the French by Willard R. Trask. 

Eliade, Mircea, 1907- New York, Bollingen 
Foundation; distributed by 
Pantheon Books [1964] 

Annotated and 
underlined through out. 

U.E4 S9 Campbell Symbolism, the sacred, and the arts / Mircea Eliade 
; edited by Diane Apostolos-Cappadona. 

Eliade, Mircea, 1907- New York : Crossroad, 1985. Hon. 46B/20 

U.E4 T7 Campbell Traité d'histoire des religions. Préf. de Georges 
Dumézil. 

Eliade, Mircea, 1907- Paris, Payot, 1949 [i.e. 1948] Very fragile, boxed. 



U.E4 T9 Campbell The two and the one / Mircea Eliade ; translated by 
J. M. Cohen. 

Eliade, Mircea, 1907- Chicago : University of 
Chicago Press, 1979, c1965. 

Annotated back & some 
markings. 

U.F5 Campbell The archeology of world religions; the background 
of primitivism, Zoroastrianism, Hinduism, Jainism, 
Buddhism, Confucianism, Taoism, Shinto, Islam, and 
Sikhism. 

Finegan, Jack, 1908- Princeton, Princeton 
University Press, 1952. 

Hon. 36P/6 

U.F7 Campbell The golden bough; a study in magic and religion, by 
Sir James George Frazer ... 

Frazer, James 
George, Sir, 1854-

New York, The Macmillan 
company, 1935, c1922. 

Annotated and 
underlined. 

U.F74 P6 Campbell Proto-Indo-European syntax : the order of 
meaningful elements / Paul Friedrich. 

Friedrich, Paul, 1927- Butte, Mont. : Journal of 
Indo-European studies, 
c1975. 

U.F74 P7 Campbell Proto-Indo-European trees; the arboreal system of a 
prehistoric people. 

Friedrich, Paul, 1927- Chicago, University of 
Chicago Press [1970] 

Hon. 35E/18 

U.F75 Campbell Religion in various cultures, by Horace L. Friess [and] 
Herbert W. Schneider ... 

Friess, Horace 
Leland, 1900- 

New York, H. Holt and 
company [c1932] 

Some annotation and 
underlining. 

U.G5 Campbell The eternal present. The beginnings of art. A 
contribution on constancy and change. 

Giedion, S. 1888-
1968. (Sigfried), 

[New York, Bollingen 
Foundation; distributed by] 
Pantheon Books [1962] 

U.G6 Campbell The migration of symbols. With an introd. by Sir 
George Birdwood. 

Goblet d'Alviella, 
Eugène, comte, 1846-
1925. 

New York, University Books 
[1956] 

Bookmark, p. 81. 

U.G67 Campbell Messiah, the ancestral hope of the ages, "the desire 
of all nations," as proved from the records on the 
sun-dried bricks of Babylonia, the papyri and 
pyramids of Egypt, the frescoes of the Roman 
catacombs, and on the Chinese incised memorial 
stone at Cho'ang, by E. A. Gordon ... 

Gordon, Elizabeth 
Anna. 

Tokyo, Keiseisha, [1909?]. 

U.G7 Campbell The Great Asian religions; an anthology. Compiled 
by Wing-tsit Chan [and others. 

New York] Macmillan [1969] Inscribed, "For Joe & Jean - 
always Joe"[Joseph 
Kitagawa, see inscription 
in "Religions of the East" 
by Joseph Kitagawa.] 



U.H3 Campbell Shamanic voices : a survey of visionary narratives / 
Joan Halifax. 

Halifax, Joan. New York : Dutton, c1979. Peacock feather and piece 
of velvet removed. 

U.H37 Campbell Ancient art and ritual / Jane Ellen Harrison. Harrison, Jane Ellen, 
1850-1928. 

New York : Geoffrey 
Cumberlege, Oxford 
University Press, 1948, 
c1913. 

Fragile 

U.H5 Campbell Vol. 1 Historia religionum: handbook for the history of 
religions; ed. by C. Jouco Bleeker and Geo 
Widengren.  Vol. 1: Religions of the Past. 

Bleeker, Claas Jouco, 
1898- 

Leiden: Brill, 1969. Hon. 46B/25 

U.H8 Campbell The pulse of Asia, a journey in Central Asia 
illustrating the geographic basis of history, by 
Ellsworth Huntington ... 

Huntington, 
Ellsworth, 1876-
1947. 

New York, Houghton, Mifflin 
and Company, 1907. 

Hon. 23/8 

U.H89 Campbell The way of the sacred / Francis Huxley. Huxley, Francis. Garden City, N.Y. : 
Doubleday, 1974. 

N.Y. 4.2/352 

U.I5 Campbell Indo-European and Indo-Europeans; papers. Edited 
by George Cardona, Henry M. Hoenigswald, and 
Alfred Senn. 

Philadelphia, University of 
Pennsylvania Press [c1970] 

Hon. 4/11 

U.I57 Campbell International educational and cultural exchange : 
Fall 1969. 

Washington, D.C. : U.S. 
Advisory Commission on 
International Educational 
and Cultural Affairs, 1969. 

NY 1.2.61. 

U.J3 Campbell The cult of the mother goddess; an archaeological 
and documentary study. 

James, E. O. 1886- 
(Edwin Oliver), 

New York, Praeger, [1959] Some annotation and 
underlining. 

U.J4 Campbell Das religiöse Weltbild einer frühen Kultur. Jensen, Adolf E. 1889-
1965. (Adolf 
Ellegard), 

Stuttgart, A. Schröder, 1949. Fragile, brittle pages. 

U.J6  1992 Campbell The myth of the great secret : an appreciation of 
Joseph Campbell / by Toby Johnson. 

Johnson, Edwin 
Clark. 

Berkeley, Calif. : Celestial 
Arts, c1992. 

Gift to the collection by 
Toby Johnson. 

U.J6 1982 Campbell The myth of the great secret : a search for spiritual 
meaning in the face of emptiness / by Edwin Clark 
Johnson. 

Johnson, Edwin 
Clark. 

New York : Morrow, 1982. Inscribed, "Joe, to the 
Master with gratitude. 
Toby". 

U.J78 Campbell Journal of the American Oriental Society : sixteenth 
volume number 1. 

New Haven : American 
Oriental Society, 1894. 

Some markings in article 
by Oertel, incl. p. 79, 144, 
260. 

U.K5 Campbell Die Religion der Jaina's. Kirfel, Willibald, 1885-
1964. 

Leipzig : A. Deichert, 1928. Fragile. 



U.K57 R4 Campbell Religions of the East, by Joseph M. Kitagawa. Kitagawa, Joseph 
Mitsuo, 1915- 

Philadelphia, Westminster 
Press [1968] 

Inscribed, "For Jean & Joe, 
As ever, Joe, December, 
1968". 

U.K57 W6 Campbell The 1893 World's Parliament of Religions and its 
legacy / Joseph M. Kitagawa ; [sponsored by The 
Divinity School and the Baptist Theological Union] 

Kitagawa, Joseph 
Mitsuo, 1915- 

[S.l. : s.n., 1983?] 

U.K8 Campbell Das Problem des Urmonotheismus / von Herbert 
Kühn. 

Kühn, Herbert, 1895- Wiesbaden : In Kommission 
bei F. Steiner, [1951] 

Fragile. 

U.L4 Campbell A history of Far Eastern art, by Sherman E. Lee. Lee, Sherman E. Englewood Cliffs, N.J., 
Prentice-Hall [1964?] 

Hon. 20/03 

U.L43 Campbell Vol. 1 Lehrbuch der religionsgeschichte, begründet von 
Chantepie de la Saussaye. 4., vollständig neubearb. 
aufl. ...hrag. von Alfred Bertholet und Edvard 
Lehmann... 1. Band 

Chantepie de la 
Saussaye, Pierre 
Daniel, 1848-1920. 

Tübingen, Mohr, 1925. Notes removed, 11-10-97. 

U.L43 Campbell Vol. 2 Lehrbuch der religionsgeschichte, begründet von 
Chantepie de la Saussaye. 4., vollständig neubearb. 
aufl. ...hrag. von Alfred Bertholet und Edvard 
Lehmann... 2. Band. 

Chantepie de la 
Saussaye, Pierre 
Daniel, 1848-1920. 

Tübingen, Mohr, 1925. Annotated and 
underlined through out. 

U.L49 Campbell Vol. 1 Die Welt der Märchen. 1. Band. Leyen, Friedrich von 
der, 1873-1966. 

[Düsseldorf] E. Diederichs 
Verlag [1953-54] 

Bookmark, 82/83. 

U.L49 Campbell Vol. 2 Die Welt der Märchen. 2. Band. Leyen, Friedrich von 
der, 1873-1966. 

[Düsseldorf] E. Diederichs 
Verlag [1953-54] 

Hon. 2/15 

U.L6 Campbell Masks; their meaning and function. Translated by 
Nadia Fowler. 

Lommel, Andreas. New York, McGraw-Hill 
[1972] 

Bookmarks, photo plates 
36, 39/40,53/54, 59/60, 
108, 124/26. 

U.L68 Campbell Primitive religion, by Robert H. Lowie ... Lowie, Robert Harry, 
1883-1957. 

New York, Boni and 
Liveright, 1924. 

Includes "Joseph 
Campbell" bookplate. 



U.M3 Campbell Vol. 1 Manners and customs of mankind; an entirely new 
pictorial work of great educational value describing 
the most fascinating side of human life, edited by J. 
A. Hammerton; over fifteen hundred photographic 
illustrations from all over the world and twenty-
seven plates in color. Vol. 1 

Hammerton, John 
Alexander, Sir, 1871-
1949. 

New York, W. H. Wise [193-
?] 

Fragile, spine loose from 
end paper. 

U.M3 Campbell Vol. 2 Manners and customs of mankind; an entirely new 
pictorial work of great educational value describing 
the most fascinating side of human life, edited by J. 
A. Hammerton; over fifteen hundred photographic 
illustrations from all over the world and twenty-
seven plates in color. Vol. 2 

Hammerton, John 
Alexander, Sir, 1871-
1949. 

New York, W. H. Wise [193-
?] 

U.M3 Campbell Vol. 3 Manners and customs of mankind; an entirely new 
pictorial work of great educational value describing 
the most fascinating side of human life, edited by J. 
A. Hammerton; over fifteen hundred photographic 
illustrations from all over the world and twenty-
seven plates in color. Vol. 3 

Hammerton, John 
Alexander, Sir, 1871-
1949. 

New York, W. H. Wise [193-
?] 

U.M3 Campbell Vol. 4 Manners and customs of mankind; an entirely new 
pictorial work of great educational value describing 
the most fascinating side of human life, edited by J. 
A. Hammerton; over fifteen hundred photographic 
illustrations from all over the world and twenty-
seven plates in color. Vol. 4 

Hammerton, John 
Alexander, Sir, 1871-
1949. 

New York, W. H. Wise [193-
?] 

U.M37 Campbell A comparative study of Buddhism and Christianity. Masutani, Fumio, 
1902- 

Tokyo : Young East 
association, 1957. 

Inscribed, "To Dr. J. 
Campbell from F. 
Masutani, the author." 

U.M4 Campbell vol. 1 no. 
1 

Geschichte des altertums, / von Eduard Meyer. 
Erster Band. Erste Halfte. Einleitung. Elemente der 
Anthropologie. 

Meyer, Eduard, 1855-
1930. 

Stuttgart und Berlin : J. G. 
Cotta, 1925-1931. 

Hon. 3/13 



U.M4 Campbell vol. 1 no. 
2 

Geschichte des altertums, / von Eduard Meyer. 
Erster Band. Zweite Halfte. Die Altesten 
Geschichtlichen Volker und Kulturen bis zum 
Sechzehnten Jahrhundert. 

Meyer, Eduard, 1855-
1930. 

Stuttgart und Berlin : J. G. 
Cotta, 1926. 

Bookmarks p. 210/11, 
230/31,554/55,658/59. 

U.M4 Campbell vol. 2, no. 
1. 

Geschichte des altertums, / von Eduard Meyer. 2. 
Band, 1. Abteilung Die Zeit der agyptischen 
Grossmacht 

Meyer, Eduard, 1855-
1930. 

Stuttgart und Berlin : J. G. 
Cotta, 1928. 

Annotated and 
underlined.  Bookmarks 
pp. 79, 325. 

U.M4 Campbell vol. 2, no. 
2 

Geschichte des altertums, / von Eduard Meyer. 2. 
Band, 2. Abteilung Der Orient vom zwolften bis zur 
Mitte des achten Jahrhunderts / aus dem Nachlass 
herausgegeben von Hans Erich Stier. 

Meyer, Eduard, 1855-
1930. 

Stuttgart und Berlin : J. G. 
Cotta, 1931. 

Annotated and 
underlined. 

U.M4 Campbell vol. 3 Geschichte des altertums, / von Eduard Meyer. 3. 
Band Der Ausgang der altorientalischen Geschichte 
und der Aufstieg des Abendlandes bis zu den 
Perserkriegen / heraugegeben von Hans Erich Stier. 

Meyer, Eduard, 1855-
1930. 

Stuttgart und Berlin : J. G. 
Cotta, 1937. 

Annotated and 
underlined. 

U.M5 Campbell The earth spirit : its ways, shrines, and mysteries / 
John Michell. 

Michell, John F. New York : Avon, c1975. Bookmarks, plates 37/39, 
40/41, 48, page 94/95. 

U.M57 Campbell Mircea Eliade, 1907-1986. Los Angeles : History 
Department, of the 
University of California, Los 
Angeles, 1987. 

Hon. 27/34. 

U.M6 Campbell Mother worship : theme and variations / James J. 
Preston, editor. 

Chapel Hill : University of 
North Carolina Press, c1982. 

Inscribed, "With fond 
memories of your 
stimulating lecture at 
S.U.N.Y. college at 
Oneonta.  Always, Jim 
Preston " 

U.M8 Campbell Introduction to the science of religion / Friedrich 
Max Müller. 

Müller, F. Max 1823-
1900. (Friedrich 
Max), 

New York : Arno Press, 
1978. 

U.M87 Campbell The lion path : a manual of the short path to 
regeneration for our times / by  Musaios. 

Musaios. Berkeley, Ca. : Golden 
Sceptre Publishing, c1985. 

Hon. 28B/? 



U.M88 Campbell East-West fire; Schopenhauer's optimism and the 
Lankavatara sutra; an excursion toward the 
common ground between oriental and Western 
religion. 

Musès, Charles, 1919- Indian Hills, Colo., Falcon's 
Wing Press, 1955. 

Annotated and 
underlined through out. 

U.M89 Campbell Asiatic art in the Museum of Fine Arts, Boston. Boston, Mass. : The 
Museum, 1982. 

U.M9 Campbell Mysteries of the past / by Lionel Casson ... [et al.]. ; 
editor, Joseph J. Thorndike, Jr. 

New York : American 
Heritage Pub. Co. : book 
trade distribution by Simon 
and Schuster, c1977. 

Marked and underlined, 
Chapter 5 & Chronology 
p. [313]. 

U.M97 Campbell Mystical rites and rituals : initiation and fertility 
rites, sacrifice and burial customs, incantation and 
ritual magic. 

London : Octopus Books : 
Phoebus, 1975. 

U.N6 Campbell The heroic encounter; a volume based on an 
exhibition of symbolical art with related text, 
conceived and prepared by Dorothy Norman. 
Introduced at the Willard Gallery, February 4-March 
1, 1958. Circulated by the American Federation of 
Arts, 1958-59. 

Norman, Dorothy, 
1905- 

[New York? 1958] 

U.O8 I3 Campbell The idea of the holy : an inquiry into the non-
rational factor in the idea of the divine and its 
relation to the rational / by Rudolf Otto ; translated 
by John W. Harvey. 

Otto, Rudolf, 1869-
1937. 

New York : Oxford university 
press, 1925. 

Annotated and 
underlined through Chap. 
7, marks thereafter. 

U.O8 M9 Campbell Mysticism east and west; a comparative analysis of 
the nature of mysticism. Translated by Bertha L. 
Bracey [and] Richenda C. Payne. 

Otto, Rudolf, 1869-
1937. 

New York, Meridian Books, 
1957 [c1932] 

Bookmarks, Part B, p. 165, 
p. 210/11. 

U.P4 Campbell The all-knowing God / Raffaele Pettazzoni ; 
authorised translation by H. J. Rose. 

Pettazzoni, Raffaele, 
1883-1959. 

New York : Arno Press, 
1978. 

Annotated and 
underlined, especially 
intro. and Chap. XVIII, The 
Negritos. 



U.P7 Campbell Proceedings of the IXth International Congress for 
the History of Religions, Tokyo and Kyoto, 1958, 
August 27th-September 9th / [compiled by the]  
Japanese Organizing Committee for the IX I.C.H.R., 
Science Council of Japan [for the] International 
Association for the History of Religions. 

Tokyo : Maruzen, 1960. Bookmarks, p. 152/53, 
307, 356/57, 362/63, 
384/85. 

U.P8 Campbell The mystic spiral : journey of the soul / Jill Purce. Purce, Jill. New York : Avon, c1974. Fragile, pages loose. 

U.R3 Campbell Primitive man as philosopher, by Paul Radin ... with 
a foreword by John Dewey ... 

Radin, Paul, 1883-
1959. 

London, D. Appleton and 
Company, 1927. 

Hon. 38/37 

U.R4 Campbell Dictionary of philosophy and religion : eastern and 
Western thought / by William L. Reese. 

Reese, William L. Atlantic Highlands, N.J. : 
Humanities Press, 1980. 

Gift to the collection by 
Robert Walter. 

U.R43 Campbell Das Weib bei den Naturvölkern : eine 
Kulturgeschichte der primitiven Frau / von 
Ferdinand Freiherr von Reitzenstein ; mit über 200 
Abbildungen nach Originalphotographien und vielen 
Textzeichnungen. 

Reitzenstein, 
Ferdinand Emil, 
Freiherr von, 1876- 

Berlin : Verlag Neufeld & 
Henius, [192-?]. 

U.R44 Campbell Die Religionen der Erde, ihre Wesen und ihre 
Geschichte; in Verbindung mit Franz Babinger, Leo 
Baeck, Heinrich Hackmann [u. a.] ... dargestellt von 
Carl Clemen. Mit 135 Illustrationen. 

Clemen, Carl, 1865-
1940. ed. 

München, F. Bruckmann, 
[1927] 

Includes "Joseph 
Campbell" book plate. 

U.R45 Campbell Die religionen des Orients und die altgermanische 
Religion, von Edv. Lehmann, A. Erman [u.a.] ... 

Berlin, B.G. Teubner, 1923. Very fragile. 

U.R49 Campbell Earliest evidence of banana culture. Reynolds, Philip 
Keep. 

Baltimore, American 
Oriental Society, 1951. 

Hon. 27B/37 

U.R5 Campbell Die Religionen der Völker : Helmer Ringgren, Åke V. 
Ström. 

Ringgren, Helmer, 
1917- 

Stuttgart : Alfred Kröner, 
c1959. 

Hon. 2/10 

U.R6 Campbell Love in the Western World. Translated by 
Montgomery Belgion. 

Rougemont, Denis 
de, 1906- 

[New York] Pantheon 
[c1956] 

Bookmarks, p. 48/49, 
70/71. 

U.S3 Campbell vol. 1 The Sacred books and early literature of the East : 
with historical surveys of the chief writings of each 
nation. Volume 1:  Babylonia and Assyria. 

New York : Parke, Austin, 
and Lipscomb, Inc., 1917. 

Bookmark p. 66/67. 



U.S3 Campbell Vol. 10 The Sacred books and early literature of the East : 
with historical surveys of the chief writings of each 
nation. Volume 10. India and Buddhism. 

New York : Parke, Austin, 
and Lipscomb, Inc., 1917. 

U.S3 Campbell Vol. 11 The Sacred books and early literature of the East : 
with historical surveys of the chief writings of each 
nation. Volume 11. Ancient China 

New York : Parke, Austin, 
and Lipscomb, Inc., 1917. 

U.S3 Campbell Vol. 12 The Sacred books and early literature of the East : 
with historical surveys of the chief writings of each 
nation. Volume 12. Medieval China 

New York : Parke, Austin, 
and Lipscomb, Inc., 1917. 

U.S3 Campbell Vol. 13 The Sacred books and early literature of the East : 
with historical surveys of the chief writings of each 
nation. Volume 13. Japan 

New York : Parke, Austin, 
and Lipscomb, Inc., 1917. 

U.S3 Campbell Vol. 14 The Sacred books and early literature of the East : 
with historical surveys of the chief writings of each 
nation. Volume 14. The Great Rejected Books of the 
Biblical Apocrypha. 

New York : Parke, Austin, 
and Lipscomb, Inc., 1917. 

Bookmark, p. 248/49. 

U.S3 Campbell Vol. 2 The Sacred books and early literature of the East : 
with historical surveys of the chief writings of each 
nation. Volume 2. Egypt. 

New York : Parke, Austin, 
and Lipscomb, Inc., 1917. 

Bookmarks p. 190/91, 
196/97. 

U.S3 Campbell Vol. 3 The Sacred books and early literature of the East : 
with historical surveys of the chief writings of each 
nation. Volume 3. Ancient Hebrew: The Earliest 
Remains, The Talmud. 

New York : Parke, Austin, 
and Lipscomb, Inc., 1917. 

U.S3 Campbell Vol. 4 The Sacred books and early literature of the East : 
with historical surveys of the chief writings of each 
nation. Volume 4. Medieval Hebrew: The Midrash, 
The Kabbalah. 

New York : Parke, Austin, 
and Lipscomb, Inc., 1917. 

Annotated, underlined, 
marked. 

U.S3 Campbell Vol. 5 The Sacred books and early literature of the East : 
with historical surveys of the chief writings of each 
nation. Volume 5. Ancient Arabia: The Hanged 
Poems, The Koran. 

New York : Parke, Austin, 
and Lipscomb, Inc., 1917. 



U.S3 Campbell Vol. 6 The Sacred books and early literature of the East : 
with historical surveys of the chief writings of each 
nation. Volume 6. Medieval, Arabic, Moorish, and 
Turkish. 

New York : Parke, Austin, 
and Lipscomb, Inc., 1917. 

U.S3 Campbell Vol. 7 The Sacred books and early literature of the East : 
with historical surveys of the chief writings of each 
nation. Volume 7. Ancient Persia 

New York : Parke, Austin, 
and Lipscomb, Inc., 1917. 

Inscribed, "Joseph 
Campbell". 

U.S3 Campbell Vol. 8 The Sacred books and early literature of the East : 
with historical surveys of the chief writings of each 
nation. Volume 8. Medieval Persia 

New York : Parke, Austin, 
and Lipscomb, Inc., 1917. 

Annotated, underlined, 
and marked, especially 
Chap. 3 & 4, and back. 

U.S3 Campbell Vol. 9 The Sacred books and early literature of the East : 
with historical surveys of the chief writings of each 
nation. Volume 9. India and Brahmanism 

New York : Parke, Austin, 
and Lipscomb, Inc., 1917. 

Annotated and 
underlined, Chapter VI, 
"Works of Kalidasa". 

U.S33 Campbell Der Mensch in Orient und Okzident; Grundzüge 
einer eurasiatischen Geschichte. Hrsg. von Grete 
Schaeder unter Mitarbeit von Kurt Heinrich Hansen, 
mit einer Einleitung von Ernst Schulin. 

Schaeder, Hans 
Heinrich, 1896-1957. 

München, R. Piper [1960] Inscribed, "To Joe for his 
birthday, March 26, 61. 
[Hdda]." 

U.S45 Campbell Völkerkunde, von Max Schmidt ... Mit 80 Tafeln, 6 
Völkerkarten und schematischen Abbildungen im 
Text. 

Schmidt, Max, 1874- Berlin, Ullstein [c1924] Hon. 36b/01. 

U.T9 Campbell Vol. 1 Primitive culture; researches into the development 
of mythology, philosophy, religion, language, art, 
and custom, by Edward B. Tylor. Vol. `1 

Tylor, Edward 
Burnett, Sir, 1832-
1917. 

New York, G. P. Putnam's 
sons, 1920. 

Includes "Joseph 
Campbell" book plate. 

U.T9 Campbell Vol. 2 Primitive culture; researches into the development 
of mythology, philosophy, religion, language, art, 
and custom, by Edward B. Tylor. Vol. 2 

Tylor, Edward 
Burnett, Sir, 1832-
1917. 

New York, G. P. Putnam's 
sons, 1920. 

Includes "Joseph 
Campbell" book plate. 

U.V7 Campbell Perspectives in the history of religions / Jan de Vries 
; translated with an introd. by Kees W. Bolle. 

Vries, Jan de, 1890-
1964. 

Berkeley : University of 
California Press, 1977, 
c1967. 

Some markings. 

U.W3 Campbell Vol. 1 The sign of language of the mysteries. Vol. 1 Ward, J. S. M. 1885- 
(John Sebastian 
Marlow), 

[London], Baskerville Press, 
1928] 

Inscribed, "To Joe 
Campbell - In 
appreciation. John 
Ferguson, 12/71." 



U.W3 Campbell Vol. 2 The sign of language of the mysteries. Vol. 2 Ward, J. S. M. 1885- 
(John Sebastian 
Marlow), 

[London], Baskerville Press, 
1928] 

U.W5 Campbell Vol. 1 Handbook of the collections in the William Rockhill 
Nelson Gallery of Art and Mary Atkins Museum of 
Fine Arts, Kansas City, Missouri. Vol. 1 Art of the 
Occident 

Kansas City, Mo., 1973. 

U.W5 Campbell Vol. 2 Handbook of the collections in the William Rockhill 
Nelson Gallery of Art and Mary Atkins Museum of 
Fine Arts, Kansas City, Missouri. Vol. 2 Art of the 
Orient 

Kansas City, Mo., 1973. 

U.W56 Campbell Eastern science; an outline of its scope and 
contribution. 

Winter, Henry James 
Jacques. 

London, J. Murray [1952] Heavily annotated and 
underlined. 

U.W6 Campbell The world's great religions. New York, Time, inc., 1957. Bookmark p. 166/67. 

U.W67 Campbell + Sacred dance : encounter with the gods / Maria-
Gabriele Wosien. 

Wosien, Maria-
Gabriele 

New York : Avon Books, 
c1974. 

Fragile, loose pages. 

U.Z5 Campbell Gestaltwandel der Götter / Leopold Ziegler. Ziegler, Leopold, 
1881-1958. 

New York : Arno Press, 
1978. 

V.A2 L4 Campbell Leitfaden der vergleichenden märchenforschung, 
von Antti Aarne. 

Aarne, Antti, 1867-
1925. 

Hamina, Suomalaisen 
tiedeakatemian kustantama, 
1913. 

Annotated and 
underlined. 

V.A2 T8 Campbell The types of the folktale : a classification and 
bibliography / Antti Aarne ; translated and enlarged 
by Stith Thompson. 

Aarne, Antti, 1867-
1925. 

Helsinki : Academia 
Scientiarum Fennica, 1964. 

Hon. 2/23 

V.B3 B4 Campbell Das Beständige in den Menschenrassen und die 
Spielweite ihrer Veränderlichkeit. Prolegomena zu 
einer Ethnologie der Culturvölker. 

Bastian, Adolf, 1826-
1905. 

Berlin, Reimer, 1868. Fragile, some brittle 
pages. 

V.B3 D4 Campbell Die denkschöpfung umgebender welt aus 
kosmogonischen vorstellungen in cultur und 
uncultur. 

Bastian, Adolf, 1826-
1905. 

Berlin, F. Dümmler, 1896. Hon 38/10 

V.B3 E8 Campbell Ethnische Elementargedanken in der Lehre vom 
Menschen. 

Bastian, Adolf, 1826-
1905. 

Berlin, Weidmann, 1895. Hon. 38/2 

V.C3 Campbell El mito y el hombre / Roger Caillois ; [traducción 
directa del francés por Ricardo Baeza]. 

Caillois, Roger, 1913- Buenos Aires : SUR, c1939. Fragile 

V.C37 Campbell Language and myth. Translated by Susanne K. 
Langer. 

Cassirer, Ernst, 1874-
1945 

New York] Dover 
Publications [c1946] 

Some annotation and 
underlining. 



V.C7 Campbell Vol. 1 Symbolik und Mythologie der alten Völker, 
besonders der Griechen / Georg Friedrich Creuzer. 
Volume 1 

Creuzer, Georg 
Friedrich, 1771-1858. 

New York : Arno Press, 
1978. 

Bookmarks, 132/33, 
590/91. 

V.C7 Campbell vol. 5 Symbolik und Mythologie der alten Völker / Georg 
Friedrich Creuzer. Volume 5. Geschichte des 
Heidenthums im nördlichen Europa / von Franz 
Joseph Mone. Erster theil, die Religionen der 
finnischen, slawischen und skandinavischen Völker. 

Mone, Franz Joseph, 
1796-1871. 

New York : Arno, 1978. Hon. 47A/5. 

V.C7 Campbell vol. 6 Symbolik und Mythologie der alten Völker / Georg 
Friedrich Creuzer. Volume 6. Geschichte des 
Heidenthums im nördlichen Europa / von Franz 
Joseph Mone. Zweiter theil, die Religionen der 
südlichen teutschen und der celtischen Völker. 

Mone, Franz Joseph, 
1796-1871. 

New York : Arno, 1978. Hon. 47A/6. 

V.D4 Campbell Hamlet's mill : an essay on myth and the frame of 
time / Giorgio de Santillana and Hertha von 
Dechend. 

De Santillana, 
Giorgio, 1902- 

Boston : D.R. Godine, 1983, 
c1969. 

Annotated and 
underlined, text and 
appendix 33. 

V.D8 D4 Campbell Déesses latines et mythes védiques / Georges 
Dumézil. 

Dumézil, Georges, 
1898- 

New York : Arno Press, 
1978. 

Underlined and marked. 

V.D8 H6 Campbell Horace et les Curiaces / Georges Dumézil. Dumézil, Georges, 
1898- 

New York : Arno Press, 
1978. 

Some marks 

V.E4 I4 Campbell Images et symboles; essais sur le symbolisme 
magico-religieux. 

Eliade, Mircea, 1907- [Paris] Gallimard [1952] Inscribed, "A John 
Campbell, souvenir 
parisien de Mircea Eliade, 
le 15 Sept. 1953." 

V.E4 M9 Campbell Myths, dreams, and mysteries; the encounter 
between contemporary faiths and archaic realities. 
Translated by Philip Mairet. 

Eliade, Mircea, 1907- London, Harvill Press [1960] 46B/17 

V.E4 M97 Campbell Le mythe de l'éternel retour; archétypes et 
répétition. 

Eliade, Mircea, 1907- [Paris] Gallimard [1949] Fragile 

V.E5 Campbell + Myths / Alexander Eliot ... [et al.] New York : McGraw-Hill, 
c1976. 

Fragile, pages loose from 
spine. 

V.F4 Campbell The rise of modern mythology, 1680-1860 
[compiled by] Burton Feldman and Robert D. 
Richardson. 

Feldman, Burton, 
comp. 

Bloomington, Indiana 
University Press [1972] 

Hon. 45A/5 



V.G4 Campbell The tradition of silence in myth and legend, by A. H. 
Gebhard L'Estrange. 

Gebhard-L'Estrange, 
A. H. 

London, K. Paul, Trench, 
Trubner & Co. Ltd. [1940] 

Marks, see back. 

V.G6 Campbell Mythengeschichte der asiatischen Welt / von 
Joseph Görres. 

Görres, Joseph von, 
1776-1848. 

New York : Arno Press, 
1978. 

V.G8 M9 Campbell La mythologie des plantes : ou, Les légendes du 
règne végétal / Angelo de Gubernatis. 

De Gubernatis, 
Angelo, 1840-1913 

New York : Arno Press, 
1978. 

V.G8 Z6 Campbell Zoological mythology / Angelo de Gubernatis. De Gubernatis, 
Angelo, 1840-1913 

New York : Arno Press, 
1978. 

Markings,  preface. 

V.H3 Campbell The science of fairy tales. An inquiry into fairy 
mythology. By Edwin Sidney Hartland... 

Hartland, Edwin 
Sidney, 1848-1927. 

New York, Scribner & 
Welford, 1891. 

V.K7 Campbell Mythologie universelle / Alexandre Haggerty 
Krappe. 

Krappe, Alexander 
Haggerty, 1894-

New York : Arno Press, 1978 
[c1930] 

V.L3 Campbell Modern mythology, by Andrew Lang. Lang, Andrew, 1844-
1912. 

Bombay, Longmans, Green, 
and co., 1897. 

Hon. 26A/8 

V.L36 Campbell Intellektualmythologie / Fritz Langer. Langer, Fritz. New York : Arno Press, 
1978. 

V.L37 Campbell The Language of the birds : tales, texts, & poems of 
interspecies communication / edited with an 
introduction and notes by David M. Guss. 

San Francisco : North Point 
Press, 1985. 

Hon. 33B/16 

V.L38 Campbell Myth and consciousness : an inquiry into the 
phenomenology of mythological experience and 
contemporary consciousness / Stephen Larsen. 

Larsen, Stephen. 1974, c1975. 

V.L4 Campbell The world of myth / David Adams Leeming. Leeming, David 
Adams, 1937- 

New York : Oxford 
University Press, 1992, 
c1990. 

V.L44 Campbell Aufgaben und Ziele der vergleichenden 
Mythenforschung / Heinrich Lessmann. 

Lessmann, Heinrich, 
1873-1916. 

New York : Arno Press, 
1978. 

V.L48 Campbell The raw and the cooked / Claude Lévi-Strauss ; 
translated from the French by John and Doreen 
Weightman. 

Lévi-Strauss, Claude. New York : Harper and Row, 
[1970, c1969] 

Annotated and 
underlined through out. 

V.L5 Campbell Mythus und Kultur / Arthur Liebert. Liebert, Arthur, 1878-
1946. 

New York : Arno Press, 
1978. 

V.M3 Campbell Mythologische Forschungen aus dem Nachlasse and 
Die Korndämonen / Wilhelm Mannhardt. 

Mannhardt, 
Wilhelm, 1831-1880. 

New York : Arno Press, 
1978. 

Hon. 47B 



V.M6 Campbell Mythology of the prenatal life : a contribution from 
the field of pathoanalysis / by Francis J. Mott. 

Mott, Francis John,  
1901- 

England : Integration 
Publishing Co., c1960. 

Fragile; mimeographed 
sheets and paper cover 
held together by 3 strings 
with copper toggles. 

V.M8 Campbell Introduction to a scientific system of mythology / 
Karl Otfried Müller. 

Müller, Karl Otfried, 
1797-1840. 

New York : Arno Press, 
1978. 

Hon. 47A/22 

V.M9 Campbell Myth: a symposium. Edited by Thomas A. Sebeok. Bloomington, Indiana 
University Press [1965] 

Annotated and 
underlined through out.  
Heavy annotations on 
essay: The structural 
study of myth, by C. Lévi-
Strauss, including an 
outline of criticisms of the 
essay on p. 81. 

V.M92 Campbell Myth and cosmos; readings in mythology and 
symbolism. 

Garden City, N.Y., Published 
for the American Museum 
of Natural History [by] the 
Natural History Press, 1967. 

Hon. 46B/21 

V.M93 Campbell Myth and mythmaking / edited and with an 
introduction by Henry A. Murray 

New York, G. Braziller, 1960. Hon. 27B/40 

V.M96 Campbell vol. 1 The mythology of all races : in 13 volumes / Louis 
Herbert Gray, editor; George Foot Moore, 
consulting editor. Vol. 1 Greek and Roman / by 
William Sherwood Fox. 

Boston : Marshall Jones Co. 
1916 

Letter dated Dec. 8, 1924 
from Archaeological 
Institute of America 
pasted on flyleaf. 

V.M96 Campbell vol. 10 The mythology of all races : in 13 volumes / Louis 
Herbert Gray, editor; George Foot Moore, 
consulting editor. Vol. 10 North American / by 
Hartley Burr Alexander. 

Boston : Marshall Jones Co. 
1916. 

Bookmarks, plates X, XI, 
XVII, XVIII, XIX. 

V.M96 Campbell vol. 11 The mythology of all races : in 13 volumes / Louis 
Herbert Gray, editor; George Foot Moore, 
consulting editor. Vol. 11 Latin-American / by 
Hartley Burr Alexander. 

Boston : Marshall Jones Co. 
1920. 

Bookmarks,  plate IX. 



V.M96 Campbell vol. 12 The mythology of all races : in 13 volumes / Louis 
Herbert Gray, editor; George Foot Moore, 
consulting editor. Vol. 12 Egyptian, by W. Max 
Muller; Indo-Chinese, by James George Scott. 

Boston : Marshall Jones Co. 
1918. 

Annotated and 
underlined through out. 

V.M96 Campbell vol. 13 The mythology of all races : in 13 volumes / John 
Arnott MacCulloch, editor; George Foot Moore, 
consuting editor. Volume 13. Complete index to 
volumes 1-12. 

Boston : Archaeological 
Institute of America ; 
Marshall Jones Co. 1932. 

V.M96 Campbell vol. 2 The mythology of all races : in 13 volumes / John 
Arnott MacCulloch, editor; George Foot Moore, 
consulting editor. Vol. 2 Eddic / by John Arnott 
MacCulloch. 

Boston : Marshall Jones Co. 
1930 

Bookmarks, plates X, XXI, 
XXV. 

V.M96 Campbell vol. 3 The mythology of all races : in 13 volumes / Louis 
Herbert Gray, editor; George Foot Moore, 
consulting editor. Vol. 3 Celtic, by John Arnott 
MacCulloch; Slavic, by Jan Machal. 

Boston : Marshall Jones Co. 
1918 

Annotated and 
underlined through out. 

V.M96 Campbell vol. 5 The mythology of all races : in 13 volumes / John 
Arnott MacCulloch, editor; George Foot Moore, 
consulting editor. Vol. 5 Semitic / by Stephen 
Herbert Langdon. 

Boston : Marshall Jones Co. 
1931 

Annotated and 
underlined through out. 

V.M96 Campbell vol. 6 The mythology of all races : in 13 volumes / Louis 
Herbert Gray, editor; George Foot Moore, 
consulting editor. Vol. 6 Indian, by A. Berriedale 
Keith; Iranian, by Albert J. Carnoy. 

Boston : Marshall Jones Co. 
1917 

Bookmarks, p. 328, 368. 

V.M96 Campbell vol. 7 The mythology of all races : in 13 volumes / John 
Arnott MacCulloch, editor; George Foot Moore, 
consulting editor. Vol. 7 Armenian, by Mardiros H. 
Ananikian;  African, by Alice Werner. 

Boston : Marshall Jones Co. 
1925. 

Bookmarks, Plate XXX, 
XXXV. 

V.M96 Campbell vol. 8 The mythology of all races : in 13 volumes / John 
Arnott MacCulloch, editor; George Foot Moore, 
consulting editor. Vol. 8 Chinese, by John C. 
Ferguson; Japanese, by Masaharu Anesaki. 

Boston : Marshall Jones Co. 
1928 

Bookmark, p. 142/43. 



V.M96 Campbell vol. 9 The mythology of all races : in 13 volumes / Louis 
Herbert Gray, editor; George Foot Moore, 
consulting editor. Vol. 9 Oceanic / by Roland B. 
Dixon. 

Boston : Marshall Jones Co. 
1916. 

Bookmark, p. 110/11, 
218/19. 

V.M96 Campbell vol.4 The mythology of all races : in 13 volumes / John 
Arnott MacCulloch, editor; George Foot Moore, 
consulting editor. Vol. 4 Finno-ugric, Siberian / by 
Uno Holmberg. 

Boston : Marshall Jones Co. 
1927 

Bookmarks, Plates XIX, L, 
LIV, p. 244/45. 

V.N5 Campbell + The book of gryphons / Joe Nigg. Nigg, Joe. Cambridge, Mass. : Apple-
wood Books, 1982. 

Inscribed, "To Joseph 
Campbell, who - through 
the guide Proteus - has 
shown writers the way 
out of the naturalistic 
prison of the here and 
now. With deep 
appreciation, Joe Nigg, 
12/5/83." 

V.O8 Campbell Gesetz, Urbild und Mythos / Walter F. Otto. Otto, Walter 
Friedrich, 1874-1958. 

New York : Arno Press, 1978 
[c1951] 

V.P4 Campbell Vols. 1 and 
2 

Miti e leggende / Raffaele Pettazzoni. Pettazzoni, Raffaele, 
1883-1959. 

New York : Arno Press, 
1978. 

Hon. 47A/12 

V.P6  Campbell No. 1 The influence of Celtic upon mediæval romance. Nutt, Alfred Trübner, 
1856-1910. 

London, D. Nutt, 1904. Fragile 

V.P6  Campbell No. 14 The legends of the Holy Grail, by Alfred Nutt. Nutt, Alfred Trübner, 
1856-1910. 

London, D. Nutt, 1902. Fragile, cover detached. 

V.P6 Campbell No. 10 The romance cycle of Charlemagne and his peers / 
by Jessie L. Weston. 

Weston, Jessie 
Laidlay, 1850-1928. 

London : D. Nutt, 1901. Fragile 

V.P6 Campbell No. 11 The Mabinogion. By Ivor B. John. John, Ivor Bertram, 
1875- 

London, D. Nutt, 1901. Fragile. 

V.P6 Campbell No. 12 The Edda: I. The divine mythology of the North. By 
Winifred Faraday. 

Faraday, L. Winifred. London, D. Nutt, 1902. Hon. 29A/23 

V.P6 Campbell No. 13 The Edda: II. The heroic mythology of the North; by 
Winifred Faraday, M.A. 

Faraday, L. Winifred. London, D. Nutt, 1902. Fragile. 

V.P6 Campbell No. 15 The heroic saga-cycle of Dietrich of Bern, by F. E. 
Sandbach. 

Sandbach, Francis 
Edward, 1874-1946. 

London, D. Nutt, 1906. Hon. 29A/26 

V.P6 Campbell No. 16 The Popol vuh, the mythic and heroic sagas of the 
Kichés of Central America, by Lewis Spence. 

Spence, Lewis, 1874-
1955. 

London, D. Nutt, 1908. Very fragile. 



V.P6 Campbell No. 2 Folklore, what is it and what is the good of it / by E. 
S. Hartland. 

Hartland, Edwin 
Sidney, 1848-1927. 

London : D. Nutt, 1899. Fragile. 

V.P6 Campbell No. 3, 
Copy 1 

Ossian and the Ossianic literature / by Alfred Nutt. Nutt, Alfred Trübner, 
1856-1910. 

London : D. Nutt, 1899 Fragile 

V.P6 Campbell No. 3, 
Copy 2 

Ossian and the Ossianic literature / by Alfred Nutt. Nutt, Alfred Trübner, 
1856-1910. 

London : D. Nutt, 1910 Fragile 

V.P6 Campbell No. 4 King Arthur and his knights : a survey of Arthurian 
romance / by Jessie L. Weston. 

Weston, Jessie 
Laidlay, 1850-1928. 

London : Nutt, 1899. Fragile. 

V.P6 Campbell No. 5 The popular poetry of the Finns. By Charles J. 
Billson. 

Billson, Charles J. 
(Charles James) 

London, D. Nutt, 1900. Hon. 29A/16 

V.P6 Campbell No. 6 The fairy mythology of Shakespeare. By Alfred Nutt. Nutt, Alfred Trübner, 
1856-1910. 

London, D. Nutt, 1900. 29A/17 

V.P6 Campbell No. 7 Mythology and folktales; their relation and 
interpretation. By E. S. Hartland. 

Hartland, Edwin 
Sidney, 1848-1927. 

London, D. Nutt, 1900. Fragile 

V.P6 Campbell No. 8 Cuchulainn, the Irish Achilles. By Alfred Nutt. Nutt, Alfred Trübner, 
1856-1910. 

London, D. Nutt, 1900. Hon. 29A/19 

V.P6 Campbell No. 9 The Rigveda. By E. Vernon Arnold. Arnold, Edward 
Vernon, 1857-1926. 

London, D. Nutt, 1900. Hon. 29A/20 

V.P7 Campbell Der religiöse Gehalt der Mythen / von Prof. Dr. K.Th. 
Preuss. 

Preuss, Konrad T. 
1869-1938. (Konrad 
Theodor), 

Tübingen : J.C.B. Mohr, 
1933. 

Fragile. 

V.R3 Campbell The hero; a study in tradition, myth, and drama. Raglan, FitzRoy 
Richard Somerset, 
Baron, 1885- 

New York, Vintage Books, 
1956. 

Annotated and 
underlined through out & 
back. 

V.R34 Campbell Folklore for children and young people; a critical 
and descriptive bibliography for use in the 
elementary and intermediate school. Compiled and 
annotated by Eloise Ramsey in collaboration with 
Dorothy Mills Howard. 

Ramsey, Eloise. Philadelphia, American 
Folklore Society, 1952. 

V.R4 Campbell  Readings in mythology. New York : Arno Press, 
1978. 

Annotated and 
underlined articles by 
Baumann H., Mythos in 
ethnologischer Sicht I & II; 
Rickets, M. L. The North 
American Indian Trickster. 

V.R6 Campbell Hungarian and Vogul mythology. Róheim, Géza, 1891-
1953. 

Locust Valley, N.Y., J.J. 
Augustin [1954] 

Fragile. 



V.S4 Campbell + The survival of the pagan gods; the mythological 
tradition and its place in Renaissance humanism 
and art. Translated from the French by Barbara F. 
Sessions. 

Seznec, Jean. [New York] Pantheon Books 
[1953] 

N.Y. 2.1/130 

V.S6 Campbell Primal myths : creating the world / Barbara C. 
Sproul. 

Sproul, Barbara C. San Francisco : Harper & 
Row, c1979. 

V.V7 Campbell Heroic song and heroic legend / Jan de Vries ; 
translated by B. J. Timmer. 

Vries, Jan de, 1890-
1964. 

New York : Arno Press, 
1978, c1963. 

W.A4 Campbell Heraldic design, its origins, ancient forms and 
modern usage. 

Allcock, Hubert. New York, Tudor Pub. Co. 
[1962] 

Hon. 26C/3 

W.B3 Campbell The first explorers, by Felix Barker in collaboration 
with Anthea Barker. 

Barker, Felix, 1917- London, Aldus, 1971. Fragile,loose from spine. 

W.B4 Campbell The universe, by David Bergamini and the editors of 
Life. 

Bergamini, David, 
1928- 

New York, Time, inc. [1962] 

W.B6 Campbell Plane analytic geometry, with introductory chapters 
on the differential calculus, by Maxime Bôcher ... 

Bôcher, Maxime, 
1867-1918. 

New York, H. Holt and 
Company [c1915] 

Inscribed, "Joseph 
Campbell, 318 Topliff 
Hall." 

W.B64 Campbell Bollingen Foundation ... twentieth anniversary 
report of its activities from December 14, 1945 
through December 31, 1965. 

New York [1967] Inscribed on front cover, 
"Joseph Campbell". 

W.B68 Campbell Éléments de linguistique romane / Edouard 
Bourciez. 

Bourciez, Édouard 
Eugène Joseph, 1854-
1946. 

Paris : C. Klincksieck, 1923. Fragile, brittle pages, 
some loose. 

W.B69 F8 Campbell The future of law in a multicultural world, by Adda 
B. Bozeman. 

Bozeman, Adda B. 
1908- (Adda 
Bruemmer), 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, 1971. 

Inscribed, "To Joe in deep 
respect and affection, 
Adda, March 1971." 

W.B69 P6 Campbell Politics and culture in international history. Bozeman, Adda B. 
1908- (Adda 
Bruemmer), 

Princeton, N.J., Princeton 
University Press, 1960. 

Bookmarks, p. 400/01, 
428/29. 

W.B69 R4 Campbell Representative Systems of Public Order Today. Bozeman, Adda B. [S.l.] : The American Society 
of International Law, 1959. 



W.B69 W3 Campbell War and the Clash of Ideas. Bozeman, Adda B. Medford, Mass. : The 
Foreign Policy Research 
Institute in association with 
the Fletcher School of Law 
and Diplomacy, Tufts 
University  1976  

Inscribed on Cover, 
"Regards, Adda" 

W.B7 Campbell The story of maps. Brown, Lloyd Arnold, 
1907- 

New York, Bonanza books, 
1949. 

W.C3  Campbell Vol. 1 The Christian Roman Empire and the foundation of 
the Teutonic kingdoms / edited by H. M. Gwatkin 
[and] J. P. Whitney. 

New York: Macmillan, 1936. Bookmark, p. 332/33. 

W.C3 Campbell Vol. 2 The rise of the Saracens and the foundation of the 
Western Empire / edited by H. M. Gwatkin [and] J. 
P. Whitney. 

New York: Macmillan, 1926. Annotated and 
underlined. 

W.C3 Campbell Vol. 3 Germany and the Western empire / planned by J.B. 
Bury ; edited by H.M. Gwatkin, J.P. Whitney, J.R. 
Tanner, C.W. Previté-Orton. 

New York : The Macmillan 
Company, 1936. 

Hon. 45A/9 

W.C3 Campbell Vol. 4 The Eastern Roman Empire (717-1453) / planned by 
J. B. Bury, edited by J. R. Tanner, C. W. Previté-
Orton, Z. N. Brooke. 

New York : Macmillan, 1927 Hon. 45A/10 

W.C3 Campbell Vol. 5 Contest of empire and papacy / planned by J. B. 
Bury, edited by J. R. Tanner, C. W. Previté-Orton, Z. 
N. Brooke. 

New York: Macmillan, 1929. Hon. 45A/11 

W.C3 Campbell Vol. 6 Victory of the Papacy / planned by J. B. Bury, edited 
by J. R.  Tanner, C. W. Previté-Orton, Z. N. Brooke. 

New York : Macmillan, 1936. Hon. 45A/12 

W.C3 Campbell Vol. 7 Decline of empire and papacy / planned by J.B. Bury 
; edited by J.R. Tanner, C.W. Previté-Orton, Z.N. 
Brooke. 

New York, N.Y. : The 
Macmillan Company, 1932. 

Hon. 45A/13 

W.C3 Campbell Vol. 8 The close of the Middle Ages / planned by J. B. Bury, 
edited by C. W. Previté-Orton, Z. N. Brooke. 

New York : Macmillan, 1936. Maps wanting. 

W.C5  Campbell Copy 1 Changing images of man / Joseph Campbell ... [et 
al.] 

Menlo Park, Calif. : Stanford 
Research Institute, 1974. 

Card removed. 



W.C5 1982 Campbell  Changing images of man / by the following staff of 
and consultants to the Center for the Study of Social 
Policy/SRI International, Joseph Cambell [i.e. 
Campbell] ... [et al.] ; edited by O.W. Markley and 
Willis W. Harman. 

New York : Pergamon Press, 
1982. 

Hon. 8/14 

W.C6 Campbell The first hundred years: a portrait of the NYAC by 
Bob Considine and Fred G. Jarvis. 

Considine, Robert 
Bernard, 1906- 

[New York] Macmillan 
[1969] 

Hon. 26B/7 

W.C66 Campbell The contribution of Arnold Toynbee : Diogenes 
number 13, Spring 1956. 

Chicago : University of 
Chicago Press, 1956. 

Hon. 27B/38. 

W.C7 Campbell Castle Campbell, Clackmannanshire / Stewart 
Cruden. 

Cruden, Stewart. Edinburgh : H. M. Stationery 
Office, 1953. 

Marked brochure, "The 
Hillfoots, Central 
Scotland", left in book. 

W.D3 Campbell Tableau comparatif des intervalles musicaux. Daniélou, Alain. Pondichéry, Institut français 
d'indologie, 1958. 

Hon. 33C/14 

W.D37 Campbell The origin of species by means of natural selection; 
or, The preservation of favoured races in the 
struggle for life. With a new foreword by George 
Gaylord Simpson. 

Darwin, Charles, 
1809-1882 

New York, Collier Books 
[1962] 

Hon. 38/26. 

W.D4 Campbell The Declaration of Independence and The 
Constitution of the United States of America. 

Washington, D. C. : United 
States Government Printing 
Office, 1969. 

W.D47 Campbell The conquistadors. Translated by Malcolm Barnes. Descola, Jean. New York, Viking Press, 
1957. 

Hon. 29A/42 

W.G6 B4 Campbell The behaviour of free-living chimpanzees in the 
Gombe Stream Reserve / Jane van Lawick-Goodall. 

Goodall, Jane, 1934- London : Baillière, Tindall & 
Cassell, 1968. 

Hon. 38/32 

W.G6 I5 Campbell In the shadow of man / Jane van Lawick-Goodall ; 
photographs by Hugo van Lawick. 

Goodall, Jane, 1934- London : Fontana, 1973. Gift to the collection by 
Robert Walter. 

W.H3 Campbell Hastings international and comparative law review : 
Volume 7, number 3, Spring 1984. 

[San Francisco] : Hastings 
College of the Law, 1984. 

Underlined, especially in 
article "Space stations: 
political, practical and 
legal considerations" by 
Carl Q. Christol, p.521-
542. 



W.H4 Campbell Introduction to seashore life of the San Francisco 
Bay region and the coast of northern California. 
Illustrated by the author and Lynn Rudy. 

Hedgpeth, Joel 
Walker, 1911- 

Berkley, University of 
California Press, 1970, 
c1962. 

Hon 38/31 

W.K6 Campbell The trail of the dinosaur & other essays. Koestler, Arthur, 
1905- 

New York, Macmillan, 1956. Annotated and 
underlined through out 
and back. 

W.K63 Campbell The mentality of apes / Translated from the second 
revised edition by Ella Winter. 

Köhler, Wolfgang, 
1887-1967. 

New York : Vintage Books, 
1927. 

Hon. 38/25 

W.L3 Campbell Les langues du monde / par un groupe de linguistes 
sous la direction de A. Meillet et Marcel Cohen. 

Paris : Centre national de la 
recherche scientifique, 
1952. 

Rebound in one volume; 
maps wanting. 

W.L37 Campbell Larousse encyclopedia of ancient and medieval 
history. General editor: Marcel Dunan. English 
advisory editor: John Bowle. Foreword by Arnold 
Toynbee. 

New York, Harper & Row 
[1963] 

W.L38 Campbell + Late neogene epoch boundaries : Symposium on 
Late Neogene Epoch Boundaries, 24th International 
Geological Congress, Montreal, 21-30 August, 1972 
/ edited by Tsunemasa Saito and Lloyd H. Burckle. 

New York ; 
Micropaleontology Press, 
American Museum of 
Natural History, 1975. 

Gift to the Collection by 
Robert Walter. 

W.L5 Campbell + The light of the past; a treasury of Horizon. [New York] American 
Heritage Pub. Co.; book 
trade distribution by Simon 
and Schuster [1965] 

W.M3 A5 Campbell The Penguin atlas of Ancient history. Maps devised 
by the author and drawn by John Woodcock. 

McEvedy, Colin. Harmondsworth, Middlesex 
; Baltimore : Penguin Books 
[1967] 

W.M3 M4 Campbell The Penguin atlas of Medieval history. Maps 
devised by the author and drawn by John 
Woodcock. 

McEvedy, Colin. Harmondswoth, Middlesex ; 
Baltimore : Penguin Books 
[1961] 

Letter removed, 6/96. 

W.M33 Campbell Bollingen : an adventure in collecting the past / by 
William McGuire. 

McGuire, William, 
1917- 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1982. 

Bookmark, p. 119. 

W.M4 Campbell Romanisches etymologisches wörterbuch. Meyer-Lübke, 
Wilhelm, 1861-1936. 

Heidelberg, C. Winter, 1924. Hon. 37E/11 

W.M6 Campbell Physiology, by V.H. Mottram ... Mottram, Vernon 
Henry, 1882- 

New York, W.W. Norton & 
Company, inc. [c1928] 

Some marking and 
underlining. 



W.N3 Campbell National geographic index, 1947-1983 / [editor, 
Wilbur E. Garrett]. 

Washington, D.C. : National 
Geographic Society, c1984. 

W.N4 Campbell The new Penguin world atlas / compiled and drawn 
by Oxford University Press ; edited by Peter Hall. 

New York : Penguin Books, 
c1979. 

Hon. 26C/6 

W.P5 Campbell Kosmobiologie. Entdeckung astraler, atomarer und 
sozialer Organismen. Organisatoren und 
Entwicklungsgesetze in ihren Organisationen durch 
Ganzheits- und Wesensschau. 

Piper, Hartmut, 1878-
1961. 

Hamburg, Christians [1966] Letters removed. 

W.P6 B4 Campbell Die Beurteilung der Erscheinung im Organischen /  
von A. Portmann. 

Portmann, Adolf.     Berlin : Springer-Verlag, 
1959. 

W.P6 B5 Campbell Die Biologie und  neue Menschenbild / Adolf 
Portmann. 

Portmann, Adolf. Bern : Verlag Herbert Lang & 
Cie., c1942. 

W.P6 B6 Campbell Biologisches zur asthetischen Erziehung / von Prof. 
Dr. A. Portmann. 

Portmann, Adolf. [Aarau?] : [Verlag H.R. 
Sauerlander & Co.?] 1949. 

W.P6 E7 Campbell Die Erscheinung der lebendigen Gestalten im 
Lichtfelde / Adolf Portmann. 

Portmann, Adolf. Gottingen : Vandenhoeck & 
Ruprecht, 1957. 

Hon. 47B/28. 

W.P6 S4 Campbell Selbstdarstellung als Motiv der lebendigen 
Formbildung / von Adolf Portmann. 

Portmann, Adolf. Zurich : Rhein-Verlag, 1958. 

W.P6 U4 Campbell Um eine basale Anthropologie / Adolf Portmann. Portmann, Adolf. Erlenbach-Zurich : Eugen 
Rentsch Verlag, 1955. 

W.P6 U5 Campbell Unterwegs zu einem neuen Bild vom Organismus /  
Adolf Portmann. 

Portmann, Adolf. Munchen : Otto Wilhelm 
Barth-Verlag, [1957?] 

W.P6 V6 Campbell Von der Idee des Humanen in der gegenwartigen 
Biologie : Rektoratsrede gehalten am 22. November 
1947 / von Adolf Portmann. 

Portmann, Adolf. Basel : Verlag Helbing & 
Lichtenhahn, 1948. 

W.P6 W3 Campbell Die Wandlungen im biologischen Denken /  A. 
Portmann. 

Portmann, Adolf.     Stuttgart : Deutsche Verlags-
Anstalt, [1952?] 

W.P6 W4 Campbell Die werdende Menschheit : das Ursprungsproblem 
der Menschheit / Adolf Portmann. 

Portmann, Adolf.     Bern : Francke Verlag, 
[1952?]. 

W.P6 Z6 Campbell Zoologische Meditation / von Adolf Portmann. Portmann, Adolf. [Basel] : [Verlag von Helbing 
& Lichtenhahn], [1959]. 

Hon. 47B/27. 



W.R3 Campbell The making of the modern mind : a survey of the 
intellectual background of the present age / John 
Herman Randall, Jr. ; with a foreword by Jacques 
Barzun. 

Randall, John 
Herman, 1899- 

New York : Columbia 
University Press, 1976, 
c1940. 

W.R5 B4 1948 Campbell Between Pacific tides, an account of the habit and 
habitats of some five hundred of the common, 
conspicious seashore invertebrates of the Pacific 
coast between Sitka, Alaska and northern Mexico, 
by Edward F. Ricketts and Jack Calvin. Foreword by 
John Steinbeck, line drawings by Ritchie Lovejoy. 

Ricketts, Edward 
Flanders, 1896-1948. 

Stanford, Stanford Univ. 
Press [c1948] 

Bookmark, pl. 8/9, 
between pages 98 & 99. 

W.R5 B4 1968 Campbell Between Pacific tides [by] Edward F. Ricketts and 
Jack Calvin. Rev. by Joel W. Hedgpeth. 

Ricketts, Edward 
Flanders, 1896-1948. 

Stanford, Calif., Stanford 
University Press, 1968. 

Inscribed,  "For Joe 
Campbell - In Triton's shell 
the echoing sea Is but the 
mirrored surge of sound          
Within the distant 
hallways of the ear And 
time the shadow of a 
thing unfound. Joel W. 
Hedgpeth, Newport, Ore., 
31 Mar. 71". 



W.R6 F7 Campbell From Eden to Eros : origins of the put down of 
women / by Richard Roberts. 

Roberts, Richard, 
1941- 

San Anselmo, CA : Vernal 
Equinox Press, 1985. 

Inscribed, "Dear Joe, In 
many ways this book is 
the culmination of all that 
I have learned at your 
feet, from The Great 
Mother vs. Abraham's 
Bosom, to the hieros 
gamos, and the 
importance of the body as 
encompassing the totality 
of the spiritual dimension. 
There have been other 
authors at other times in 
your debt, but none more 
grateful than myself. 
Thanks forever, Dick". 

W.S5L6 Campbell Lost New York. Silver, Nathan. [Boston] Houghton Mifflin, 
1967. 

W.S6 Campbell + The Horizon book of the Elizabethan world, by the 
editors of Horizon magazine. Editor in charge: 
Norman Kotker. Author: Lacey Baldwin Smith. 

Smith, Lacey 
Baldwin, 1922- 

New York, American 
Heritage Pub. Co.; book 
trade distribution by 
Houghton Mifflin, Boston 
[1967] 

W.S64 Campbell + Flags through the ages and across the world / 
Whitney Smith ; designed by Emil Bührer. 

Smith, Whitney. New York : McGraw-Hill, 
[1975] 

Gift to the Collection by 
Robert Walter. 

W.S69 Campbell R. Buckminster Fuller : an autobiographical 
monologue/scenario / documented and edited by 
Robert Snyder. 

Snyder, Robert. New York : St. Martin's 
Press, c1980. 

Fragile; pages loose. 

W.S7 Campbell Staunton's chess-player's handbook to which have 
been added the chief variations from his Chess 
praxis and many recent analyses and examples of 
modern master-play rev. and ed. by E.H. 
Bermingham. 

Staunton, Howard, 
1810-1874. 

London : G. Bell, 1925. Hon. 7/6 



W.S8 Campbell Sea of Cortez; a leisurely journal of travel and 
research, with a scientific appendix comprising 
materials for a source book on the marine animals 
of the Panamic faunal province, by John Steinbeck 
and Edward F. Ricketts. 

Steinbeck, John, 
1902-1968 

New York, The Viking press, 
1941. 

Fragile, cover loose from 
spine. 

W.S87 Campbell The mainstream of civilization / Joseph R. Strayer, 
Hans W. Gatzke. 

Strayer, Joseph 
Reese, 1904- 

San Diego : Harcourt Brace 
Jovanovich, c1984. 

Hon. 8/13 

W.T5 Campbell + The Times atlas of world history/ edited by Geoffrey 
Barraclough. 

Maplewood, N.J. : 
Hammond, c1978. 

W.T8 Campbell + Planetary, lunar, and solar positions, 601 B.C. to 
A.D. 1 at five-day and ten-day intervals. 

Tuckerman, Bryant, 
1915- 

Philadelphia, American 
Philosophical Society, 1962. 

W.T87  Campbell Copy 1 Beyond geography : the western spirit against the 
wilderness / Frederick Turner. 

Turner, Frederick W., 
1937- 

New York : Viking Press, 
1980. 

Inscribed, "For Joseph 
Campbell, In profound 
admiration for his work, 
and in gratitude for his 
example.  Frederick 
Turner, Taos, 11/6/82." 

W.U5 Campbell + The universe, earth and man. Maplewood, N.J., 1962. 
W.W4 Campbell Who was who in America, with world notables : 

volume IX, 1985-1989. 
Chicago, Ill. : Marquis Who's 
Who, c1989. 

Joseph Campbell, page 
61. 

W.W5 Campbell Wild animals of North America. Washington : National 
Geographic Society, c1979. 

Hon. 26A/1 

W.Z8 Campbell The dancing wu li masters : an overview of the new 
physics / Gary Zukav. 

Zukav, Gary. New York : Morrow, 1979. 

X,H4 H3 Campbell Teach yourself Hebrew / by Professor R.K. Harrison. Harrison, R. K. 
(Roland Kenneth) 

London : English Universities 
Press, [1957, c1955] 

Hon. 36E/35. 

X,S2 L3 Campbell A Sanskrit reader; text and vocabulary and notes. Lanman, Charles 
Rockwell, 1850-1941. 

Cambridge, Mass., Harvard 
University Press, 1927. 

X.C5 M3 Campbell Mathews' Chinese-English dictionary / by R.H. 
Mathews. 

Mathews, R. H. 
(Robert Henry) 

Cambridge : Harvard 
University Press, 1960. 

Hon. 19/10 

X.E5 N4 Campbell The new Roget's Thesaurus of the English language 
in dictionary form. 

Lewis, Norman, 1912- 
ed. 

New York G.P. Putnam 
[1964] 

Fragile 



X.E5 O9 Campbell The Oxford dictionary of English etymology, edited 
by C. T. Onions with the assistance of G. W. S. 
Friedrichsen and R. W. Burchfield. 

Onions, C. T. 1873-
1965, ed. (Charles 
Talbut), 

Oxford, Clarendon P., 1966. 

X.E5 S2 Campbell Handbook of English grammar and writing 
conventions : a summary of essentials, with 
exercises at three levels / by George Brandon Saul. 

Saul, George 
Brandon, 1901- 

Harrisburg, Pa. : Stackpole, 
c1953. 

Hon. 36E/56 

X.E5 W4 Campbell Webster's dictionary of synonyms; a dictionary of 
discriminated synonyms with antonyms and 
analogous and contrasted words. 

Springfield, Mass., Merriam 
[1951] 

Hon 37E/28 

X.F7 A5 Campbell Grammaire de l'ancien provençal ou ancienne 
langue d'oc : phonétique & morphologie / par 
Joseph Anglade. 

Anglade, Joseph, 
1868-1930. 

Paris : Klincksieck, 1921. Fragile, brittle pages. 

X.F7 B6 Campbell Grammaire sommaire de l'ancien français, avec un 
essai sur la pronunciation du IXe au XIVe siècle, par 
J. Bonnard [et] Am. Salmon. 

Bonnard, Jean, 1855-
1915. 

Paris, H. Welter, 1904. Rebound, but brittle 
pages. 

X.F7 B68 Campbell Précis historique de phonétique française. Bourciez, Édouard 
Eugène Joseph, 1854-
1946. 

Paris, Klincksieck, 1921. Inscribed inside back 
cover, "Paris - Nov. 1927." 

X.F7 C3 Campbell A complete treatise on the conjugation of French 
verbs ... fully conjugated with the English in the 
opposite columns and numerous notes and remarks 
founded upon the best authorities. 

Castaréde, J. London, Hachette, 1923. Fragile. 

X.F7 Campbell [French-English and English-French dictionary]. [S.l.] : [s.n.], [191-?] Very fragile. 

X.F7 Campbell [French-English, English-French Dictionary]   [s.l.]  [189-?] Title page and spine 
wanting.  Covers 
detached.  Binding weak. 

X.F7 F6 Campbell Petite syntaxe de l'ancien français / par Lucien 
Foulet. 

Foulet, Lucien, 1873-
1958. 

Paris : H. Champion, 1923. Very fragile. 

X.F7 F7 Campbell Heath's practical French grammar ... Fraser, W. H. 1853-
1916. (William 
Henry), 

London, D.C. Heath & 
Company, [192-?]. 

Notes removed. 

X.F7 G6 Campbell Lexique de l'ancien français publié par les soins de J. 
Bonnard [et] Am. Salmon. 

Godefroy, Frédéric, 
1826-1897. 

Paris, H. Welter, 1901. Rebound. 



X.F7 L4 Campbell Petit dictionnaire provençal-français / par Emil Levy. Levy, Emil, 1855- Heidelberg : C. Winter, 
1923. 

Fragile,loose page. 

X.F7 M4 Campbell Vol. 1 Historische Grammatik der französischen Sprache / 
von W. Meyer-Lübke. Vol. 1 Laut - und Flexionslehre 

Meyer-Lübke, 
Wilhelm, 1861-1936. 

Heidelberg : C. Winter, 
1913. 

X.F7 M4 Campbell Vol. 2 Historische grammatik der französischen sprache, 
von W. Meyer-Lübke. Vol. 2 Wortbildungslehre 

Meyer-Lübke, 
Wilhelm, 1861-1936. 

Heidelberg, C. Winter, 1921. Fragile, loose page. 

X.F7 N6 Campbell Nouveau petit Larousse illustré : dictionnaire 
encyclopédique / publié sous la direction de Claude 
Augé. 

Larousse, Pierre, 
1817-1875. 

Paris : Larousse, 1926. Very fragile, cover loose, 
no back to spine. 

X.F7 S3 Campbell Grammaire de l'ancien francais / Traduction 
francaise par Oscar Bloch. 

Schwan, Eduard, 
1858-1893. 

Leipzig : O.R. Reisland, 1923. Fragile, pages loose. 

X.G3 G7 Campbell The Irish language, by David Greene. Greene, David, 1915- Dublin, Published for the 
Cultural Relations 
Committee of Ireland at the 
Three Candles [1966] 

X.G4 B4 Campbell Cassell's German-English, English-German dictionary 
= Deutsch-englisches, englisch-deutsches 
Wörterbuch / completely revised by Harold T. 
Betteridge. 

Betteridge, Harold T. New York : Macmillan, 1978. Hon. 37E/19 

X.G4 B7 Campbell Althochdeutsches Lesebuch / zusammengestellt 
und Mit Glossar versehen von Wilhelm Braune. 

Braune, Wilhelm, 
1850-1926. 

Halle : Niemeyer, 1921. 

X.G4 B73 Campbell A new German and English dictionary, compiled 
from the best authorities in both languages; rev. 
and considerably enl. by Karl Breul ... 167th 
thousand. 

Breul, Karl, 1860-
1932. 

London, Funk & Wagnalls 
company [pref. 1909] 

Fragile, cover loose from 
spine. 

X.G4 L3 Campbell Langenscheidt's pocket-dictionary of the English 
and German languages giving the pronunciation 
according to the phonetic system of Toussaint-
Langenscheidt. Rev. by Edmund Klatt. 

N.Y., Dover, c1944 Fragile, cover loose, no 
back to spine. 

X.G4 L4 Campbell Mittelhochdeutsches Taschenworterbuch. Lexer, Matthias, 
1830-1892. 

Leipzig, S. Hirzel, 1926. Fragile, completely loose 
from cover. 

X.G4 O8 Campbell German conversation-grammar : a practical method 
of learning the German language / by Emil Otto ; 
revised by Douglas Yates. 

Otto, Emil. Heidelberg : Julius Groos, 
1926. 

Fragile. 



X.G4 P3 Campbell Mittelhochdeutsche Grammatik / von Hermann 
Paul. 

Paul, Hermann,  
1846-1921. 

Halle, a. S. : M. Niemeyer, 
1926. 

X.G4 V5 Campbell Encyklopädisches französisch-deutsches und 
deutsch-französisches wörterbuch, enthaltend 
unter anderem für beide sprachen: den in der 
Academie und Littre, wie in Grimm und Sanders 
enthaltenen wortschatz: alle gebränchlichen 
ausdrücke des praktischen lebens... sowie die 
angabe der aussprache, letztere nach dem 
phonetischen system der methode Toussaint-
Langenscheidt dargestellt durch  G. Langenscheidt... 
Unter benutzung zahlreicher, von Bernhard 
Schmitz... gelieferten beiträge, von Karl Sachs... 
Grosse ausg. 

Sachs, Karl Ernst 
August, 1829-1909. 

Berlin, Langenscheidt, 1883-
84. 

X.G4 Z8 Campbell Einführung in das Studium des mittelhochdeutschen 
: Zum Selbstunterricht für jeden Gebildeten. 

Zupitza, Julius, 1844-
1895. 

Jena : W. Gronau, 1921. Very fragile, brittle. 

X.G7 B6 Campbell Dictionnaire étymologique de la langue grecque, 
étudiée dans ses rapports avec les autres langues 
indo-européennes, par Émile Boisacq. 

Boisacq, Émile, 1865- Heidelberg ; Paris : Carl 
Winter ; C. Klincksieck, 1938. 

Hon. 44/13. 

X.G7 C6 Campbell A first Greek reader, to accompany A short grammar 
of Attic Greek, by Francis M. Connell, S. J. 

Connell, Francis M., 
1866-1935. 

New York [etc.] Allyn and 
Bacon, [c1920] 

Bookplated, "Francis 
Doud, Fordham College 
High School." 

X.G7 L5 Campbell + A Greek-English lexicon, compiled by Henry George 
Liddell ...and Robert Scott. 

Liddell, Henry 
George, 1811-1898. 

New York, American Book 
Co., [1882]î 

Hon. 37E/1 

X.G7 R5 Campbell La premiere grammaire grecque : theorie et 
exercices, themes et versions, textes d'application, 
lexiques Grec-Français et Français-Grec. / par Othon 
Riemann & Henri Goelzer. 

Paris : Librairie Armand 
Colin, 1925. 

Fragile, brittle pages. 

X.H5 P3 Campbell Bhargava's standard illustrated dictionary of the 
Hindi language (Hindi-English ed.) / compiled and 
edited by R. C. Pathak. 

Pathak, R. C. (Ram 
Chandra) 

Banaras : P. N. Bhargava : 
sole distributor, Shree 
Ganga Pustakalaya, [pref. 
1946] 

X.H5 S5 Campbell Hindi grammar and translation. Sharma, S. N. Bombay] 1950. Some annotation and 
markings. 



X.I8 E3 Campbell An Italian and English dictionary; with 
pronunciation and brief etymologies, by Hjalmar 
Edgren; assisted by Giuseppe Bico [and] John L. 
Gerig. 

Edgren, August 
Hjalmar, 1840-1903. 

New York, H. Holt, [c1929] Hon. 37E/14 

X.I8 G7 Campbell Italian grammar. By C.H. Grandgent ... Grandgent, C. H. 
1862-1939. (Charles 

Boston, D.C. Heath & Co., 
1902, c1887. 

Hon. 36E/57 

X.I8 L4 Campbell Letture, classe terza. [Rome?] : Scuole italiane 
all'estero, c1933. 

Fragile 

X.J3 B5 Campbell Spoken Japanese / by Bernard Bloch and Eleanor 
Harz Jorden. 

Bloch, Bernard, 1907-
1965. 

New York : Holt and Co., 
[1945]. 

Hon. 35F/10 

X.J3 K4 Campbell Kenkyusha's new Japanese-English dictionary. 
Senkichiro Katsumata, general editor. 

Tōkyō, [1954] 

X.J3 M4 Campbell Colloquial Japanese, by William McGovern ... McGovern, William 
Montgomery, 1897- 

London, K. Paul, Trench, 
Trubner & co. [1942?] 

Hon. 37F/8 

X.J3 N31 Campbell Grammar and glossary; accompanying Naganuma's 
basic Japanese course. 

Naganuma, Naoe. Tokyo, Japan, Kaitakusha 
Pub. Co., c1952. 

Annotated and 
underlined through out & 
back. 

X.J3 N32 Campbell Kanji book : accompanying revised Naganuma 
tokuhon. by Naoe Naganuma ; caligraphy by 
Chikudo Takatsuka = Kanjichō. Maki no 1 / 
Naganuma Naoe cho ; Takatsuka Chikudō sho. Book 
1 / 

Naganuma, Naoe. Tōkyō : hatsubaimoto 
Kaitakusha, c1951. 

Markings through out. 

X.J3 N33 Campbell Hyōjun Nippongo tokuhon = The standard Japanese 
readers / Naganuma Naoe. Book one. 

Naganuma, Naoe, 
1894- 

Tōkyō : Hatsubaimoto 
Kaitakusha, Shōwa 25    
[1950] 

Some markings. 

X.J3 N34 Campbell Vol. 1 Word book : accompanying rev. Naganuma 
Tokuhon / by Naoe Naganuma. Vol. 1 

Naganuma, Naoe. Tokyo : Kaitakusha, c1951. Some markings. 

X.J3 R6 Campbell Beginners' dictionary of Chinese-Japanese 
characters : with common abbreviations, variants 
and numerous compounds / compiled by Arthur 
Rose-Innes. 

Rose-Innes, Arthur. Cambridge, Mass. : Harvard 
University Press, 1945. 

Inscribed, "From Philip 
Karl Eidmann, Kyoto, May 
19, 1955." Campbell was 
in Japan at that time, and 
spent many days in Kyoto 
with Eidmann, a scholar 
of Japanese culture and 
religion. 

X.J3 S2 Campbell Sanseido's  new concise Japanese-English 
dictionary. 

[s.l.: s.n.], 1952? 



X.J3 T3 Campbell Romanized English-Japanese dictionary / by M. 
Takahashi. 

Takahashi, M. 1892-
1959. (Morio), 

[Tokyo] : Taiseidō, [1953] 

X.J3 V31 Campbell Complete course of Japanese conversation-
grammar; a new and practical method of learning 
the Japanese language, by Oreste Vaccari and Enko 
Elisa Vaccari. 

Vaccari, Oreste. Rutland, Vt., Charles E. 
Tuttle co., 1954. 

Hon. 39H/08 

X.J3 V32 Campbell Japanese in a hurry; a quick approach to Japanese 
language containing 100 short lessons on subjects 
of daily conversation and 1000 basic Japanese 
words, by Oreste Vaccari and Enko Elisa Vaccari. 

Vaccari, Oreste. Tokyo, Japan, Tuttle [1955] Hon. 35F/7 

X.J3 V33 Campbell Nihongo tokuhon = : Japanese readers (complete in 
one volume) / by Oreste Vaccari and Enko Elisa 
Vaccari. 

Vaccari, Oreste. Rutland, VT : C.E. Tuttle, 
1954. 

Fragile. 

X.J3 V34 Campbell Pictorial Chinese-Japanese characters; a new and 
fascinating method to learn ideographs / by Oreste 
Vaccari and Enko Elisa Vaccari. 

Vaccari, Oreste. Tokyo : O. Vaccari; sold by 
the publisher and 
Brentano's, Inc. c1950. 

Fragile. 

X.J3 V35 Campbell Standard Kanji : an easy method to learn the 1850 
Chinese-Japanese characters prescribed by the 
Ministry of Education of Japan / by Oreste Vaccari 
and Enko Elisa Vaccari. 

Vaccari, Oreste. Rutland, Vt. : C. E. Tuttle 
Co., 1954. 

Some markings. 

X.J3 V36 Campbell The up-to-date English-Japanese conversation-
dictionary, by Oreste Vaccari and Mrs. Enko Elisa 
Vaccari. 

Vaccari, Oreste. Tokyo, Charles E. Tuttle, 
1954. 

Hon35F/6 

X.L3 A4 Campbell Allen and Greenough's New Latin grammar for 
schools and colleges, founded on comparative 
grammar; ed. by J. B. Greenough, G. L. Kittredge, A. 
A. Howard, Benj. L. D'Ooge. 

Allen, Joseph Henry, 
1820-1898. 

New York [etc.] Ginn & 
company [1916] 

Fragile. 

X.L3 A5 Campbell A Latin dictionary founded on Andrews' edition of 
Freund's Latin dictionary. Rev., enl., and in great 
part rewritten by Charlton T. Lewis and Charles 
Short. 

Andrews, E. A. 1787-
1858. (Ethan Allen), 

Oxford : Clarendon Press, 
1958. 

Hon. 37E/2 

X.L3 B4 Campbell A primer of Medieval Latin; an anthology of prose 
and poetry, by Charles H. Beeson ... 

Beeson, Charles H. 
1870-1949. (Charles 
Henry), 

New York [etc.] Scott, 
Foresman and Company 
[c1925] 



X.L3 C5 Campbell Medieval and late Latin selections for the use of 
college students, by Charles Upson Clark and Josiah 
Bethea Game. 

Clark, Charles Upson, 
1875-1960. 

New York [etc.] Mentzer, 
Bush & company [c1925] 

Bookmark, 158/59 

X.L3 D6 Campbell Elements of Latin, by Benjamin L. D'Ooge. D'Ooge, Benjamin L. 
b. 1860. (Benjamin 
Leonard), 

New York [etc.] Ginn and 
company [c1921] 

Annotated back cover. 

X.L3 L4 Campbell An elementary Latin dictionary / by Charlton T. 
Lewis ; with an appendix of names of persons and 
places met in the Latin authors commonly studied 
in the first two years of the college course, compiled 
by Hugh Macmaster Kingery. 

Lewis, Charlton 
Thomas, 1834-1904. 

New York : American Book 
Co., c1918. 

X.P6 P7 Campbell Essential Portuguese grammar / by Alexander da R. 
Prista. 

Prista, Alexander R. New York : Dover 
Publications, 1966. 

X.R8 B4 Campbell Uchebnik dlëiìa prepodavaniëiìa novykh ëiìazykov; 
chast' russkaëiìa. 

Berlitz, M. D. 1852-
1921. (Maximilian 
Delphinus), 

London, New York, Berlitz 
[1939?] 

Annotated and 
underlined & Contents. 

X.R8 H81 Campbell Hugo's Russian grammar simplified; the only real 
self-instructor, exercises, key and vocabularies, with 
the pronunciation of every word exactly imitated. 

Philadephia, McKay [n.d.] Some markings. 

X.R8 H82 Campbell Russian reading made easy : consisting of 
anecdotes, dialogues, etc., with interlinear English 
translation and imitated pronunciation, and a 
modern Russian play "The three sisters", by 
Tchekhoff in clear accented type, with literal 
translation and explanatory notes. 

London : Hugo's Language 
Institute, [19--] 

X.R8 O2 Campbell New English-Russian and Russian-English dictionary 
(new orthography) by M. A. O'Brien. 

O'Brien, M. A. Philadelphia, Lippincott 
[1931?] 

X.R8 P31 Campbell J. Pawlowsky's Deutsch-russisches Wörterbuch = 
I.ëIìA. Pavlovskago nëiìemeëtìsko-russkīæi slovar'. 

Pavlovskiæi, I. ëIìA. 
1800-1869. (Ivan 
ëIìAkovkevich), 

Riga : Verlag von R. Kymmel, 
1902. 

Hon. 37F/4 

X.R8 P32 Campbell Russko-nëiìemeëtìskīæi slovarâ / I. ëIìA. Pavlovskīæi 
= I. Pawlowsky's Russisch-deutsches Wörterbuch. 

Pavlovskīæi, I. ëIìA. 
1800-1869. (Ivan 
ëIìAkovlevich), 

Riga : N. Kimmelëiìa, 1900. 



X.S2 A6 Campbell + The practical Sanskrit-English dictionary, containing 
appendices on Sanskrit prosody and important 
literary & geographical names in the ancient history 
of India, for the use of schools and colleges. By 
Vaman Shivram Apte. 

Apte, Vaman 
Shivaram, 1858-
1892. 

Poona, Shiralkar, 1890. Hon. 37E/7 

X.S2 B6 Campbell + Part 1-
4 

Sanskrit-wörterbuch in kürzerer fassung bearbeitet 
von Otto Böhtlingk. [Part 1-4] 

Böhtlingk, Otto von, 
1815-1904. 

St. Petersburg, Buchdr. der 
Kaiserlichen akademie der 
wissenschaften, zu beziehen 
durch Eggers & comp.; [etc. 
etc.] 1879-89. 

Originally belonged to H. 
Zimmer. 

X.S2 B6 Campbell + Parts 
4-7 

Sanskrit-wörterbuch in kürzerer fassung bearbeitet 
von Otto Böhtlingk. Parts 4-7. 

Böhtlingk, Otto von, 
1815-1904. 

St. Petersburg, Buchdr. der 
Kaiserlichen akademie der 
wissenschaften, zu beziehen 
durch Eggers & comp.; [etc. 
etc.] 1879-89. 

Originially belonged to H. 
Zimmer. 

X.S2 L5 Campbell + Sanskrit-lesebuch. Zur Einführung in die altindische 
Sprache und Literatur. Von Bruno Liebich. 

Liebich, Bruno, 1862-
1939, ed. 

Leipzig, Lesebuchverlag, in 
Kommission bei O. 
Harrassowitz, 1905. 

Originally belonged to H. 
Zimmer. 

X.S2 M31 Campbell A Vedic grammar for students, by Arthur Anthony 
Macdonell ... including a chapter on syntax and 
three appendixes: list of verbs, metre, accent. 

Macdonell, Arthur 
Anthony, 1854-1930. 

Oxford, The Clarendon 
press, 1916. 

Hon. 33B/02 

X.S2 M32 Campbell A Vedic reader for students, by Arthur Anthony 
Macdonell; containing thirty hymns of the Rigveda 
in the original Saṃhitā and Pada texts, with 
transliteration, translation, explanatory notes, 
introduction, vocabulary. 

Oxford, Clarendon press, 
1917. 

Bookmark, p. 194/95. 

X.S2 M6  1888 Campbell + A Sanskrit-English dictionary etymologically and 
philologically arranged with special reference to 
Greek, Latin, Gothic, German, Anglo-Saxon, and 
other cognate Indo-European languages, by Monier 
Monier-Williams. 

Monier-Williams, 
Monier, Sir, 1819-
1899. 

Oxford, at the Clarendon 
Press, 1888. 

Very fragile 



X.S2 M6 1976 Campbell + A Sanskrit-English dictionary : etymologically and 
philologically arranged with special reference to 
cognate Indo-European languages / by Sir Monier 
Monier-Williams ; with the collaboration of E. 
Leumann, C. Cappeller and other scholars. 

Monier-Williams, 
Monier, Sir, 1819-
1899. 

Berkeley : Shambhala 
Booksellers, 1976. 

Hon. 37E/6 

X.S2 P4 Campbell  A Sanskrit primer: based on the Leitfaden für den 
Elementar-cursus des Sanskrit of Professor George 
Bühler, by Edward Delavan Perry. 

Perry, Edward 
Delavan, 1854-1938. 

Boston, Ginn and Co. [1913] Bookmark p. 194-195. 

X.S2 S73 Campbell Elementarbuch der sanskrit-sprache (grammatik, 
texte, wörterbuch) fortgeführt von Richard Pischel, 
umgearbeitet von Karl F. Geldner. 

Stenzler, Adolf 
Friedrich, 1807-1887. 

Berlin, A. Töpelmann, 1923 Very fragile,brittle pages 
& ribbon bookmark loose. 

X.S2 W5 R6 Campbell The roots, verb-forms, and primary derivatives of 
the Sanskrit language. A supplement to his Sanskrit 
grammar, by William Dwight Whitney. 

Whitney, William 
Dwight, 1827-1894. 

Leipzig, Breitkopf and 
Härtel; [etc., etc.] 1885. 

Hon. 36B/11 

X.S2 W5 S2 Campbell A Sanskrit grammar : including both the classical 
language, and the older dialects, of Veda and 
Brahmana / by William Dwight Whitney. 

Whitney, William 
Dwight, 1827-1894. 

Leipzig : Brietkopf and 
Härtel, 1924, c1879. 

Fragile, brittle pages. 

X.S2 W5 W8 Campbell Die wurzeln, verbalformen und primären Stämme 
der Sanskrit-Sprache. Ein Anhang zu seiner 
indischen Grammatik, von William Dwight Whitney 
... Aus dem englischen Übersetzt von Heinrich 
Zimmer. 

Whitney, William 
Dwight, 1827-1894. 

Leipzig, Breitkopf und 
Härtel, 1885. 

Rebound. 

X.S6 A6 Campbell Appleton's new Spanish-English and English-Spanish 
dictionary (successor to Velazquez's abridged 
dictionary) containing more than four thousand 
modern words and twenty thousand acceptations, 
idioms, and technical terms not in the latest edition 
of any similar work; with a pronouncing key and the 
fundamental tenses of irregular verbs / by Arturo 
Cuyás. 

Cuyás, Arturo, 1845-
1925. 

New York : D. Appleton and 
Company, 1920. 

Fragile, no spine, cover 
loose. 



X.S6 C37 Campbell Cassell's Spanish-English, English-Spanish dictionary 
= Diccionario español-inglés, inglés-español. 

New York : Macmillan, 
c1978. 

Hon. 37E/16 

X.S6 C38 Campbell The University of Chicago Spanish dictionary, 
Spanish-English, English-Spanish : a new concise 
Spanish-English and English-Spanish dictionary of 
words and phrases basic to the written and spoken 
languages of today / compiled by Carlos Castillo & 
Otto F. Bond, with the assistance of Barbara M. 
Garcia. 

New York : Pocket Books, 
1975, c1972. 

X.S6 G7 Campbell Gramática de la lengua española. Madrid, Hernando, 1928. Fragile, cover loose from 
spine. 

X.S6 P4 Campbell Pequeño Larousse ilustrado : nuevo diccionario 
enciclopédico publicado bajo la dirección de Claude 
Augé, adaptación española de Miguel de Toro y 
Gisbert.  5.900 grabados.-200 cuadros.-102 mapas. 

Larousse, Pierre, 
1817-1875. 

Paris, Larousse, 1928. Fragile,brittle pages, some 
loose. 

Y.C3 B3 Campbell Baksheesh and Brahman : Indian journal, 1954-1955 
/ Joseph Campbell ; edited by Robin and Stephen 
Larsen, & Antony Van Couvering. 

Campbell, Joseph, 
1904-1987. 

New York, NY : 
HarperCollins, c1995. 

Gift of the Joseph 
Campbell Foundation, 
presented by Antony Van 
Couvering in New York, 
July 10, 1996. 

Y.C3 E4 Campbell Elders and Guides : A Conversation with Joseph 
Campbell. 

Campbell, Joseph, 
1904-1987. 

New York : Parabola, Society 
for the Study of Myth and 
Tradition., February, 1980. 

Y.C3 E7 Campbell Erotic Irony and Mythic Forms in the Art of Thomas 
Mann / Joseph Campbell. 

Campbell, Joseph, 
1904-1987. 

Boston : Boston University, 
1976. 

Y.C3 E7 Campbell Erotic irony and mythic forms in the art of Thomas 
Mann / Joseph Campbell. 

Campbell, Joseph, 
1904-1987. 

San Francisco : Robert Briggs 
Associates, 1988. 

Y.C3 H4 Campbell The hero with a thousand faces / by Joseph 
Campbell. 

Campbell, Joseph, 
1904- 

[Princeton, N.J.]  : Princeton 
University Press, 1973, 
c1968. 

Purchased for the 
collection, 1997. 

Y.C3 H42 Campbell The hero's journey : the world of Joseph Campbell : 
Joseph Campbell on his life and work / edited and 
with an introduction by Phil Cousineau ; foreword 
by Stuart L. Brown, executive editor. 

Campbell, Joseph, 
1904- 

San Francisco : Harper & 
Row, c1990. 

Acquired 1997. 



Y.C3 H5 Campbell The Historical Development of Mythology; / Joseph 
Campbell. 

Campbell, Joseph;, 
1904 - 1987. 

Middletown, Connecticut : 
American Academy of Arts 
and Sciences and the 
Wesleyan University Press., 
c1959. 

Y.C3 H6 Campbell + vol. 1 
copy 1 

Historical atlas of world mytholgy / Joseph 
Campbell. volume 1 The way of the animal powers 

Campbell, Joseph, 
1904-1987. 

San Francisco : Distributed 
by Harper & Row, c1983. 

Gift to the collection from 
Pacifica Graduate 
Institute. 

Y.C3 H6 Campbell + vol. 2 
part 1 

Historical atlas of world mythology : Volume 2, the 
way of the seeded earth / Joseph Campbell. part 3, 
The Sacrifice. 

Campbell, Joseph, 
1904-1987. 

New York : Harper & Row, 
c1989. 

Gift to the collection from 
Pacifica Graduate 
Institute. 

Y.C3 H6 Campbell + vol. 2 
part 2 

Historical atlas of world mythology : The way of the 
seeded earth. Joseph Campbell. Part 2, Mythologies 
of the primitive planters : the Northern Americas  / 

Campbell, Joseph, 
1904-1987. 

New York : Harper & Row, 
c1989. 

Gift to the collection from 
The Joseph Campbell 
Foundation. 

Y.C3 H6 Campbell + vol. 2 
part 3 

Historical atlas of world mythology. Volume 2, The 
way of the seeded earth / Joseph Campbell. Part 3, 
Mythologies of the primitive planters : the Middle 
and Southern Americas. 

Campbell, Joseph, 
1904-1987. 

New York : Harper & Row, 
c1989. 

Cover has misprinted 
spine title: Vol II Joseph 
Campbell: The Way of the 
Animal Powers part 3. 

Y.C3 H8 Campbell copy 1 Human Rights in Oriental Beliefs / Joseph Campbell. Campbell, Joseph, 
1904-1987. 

New York : The Rosen 
Publishing Group, Inc., 1992. 

Y.C3 I5 Campbell The Celtic consciousness / edited by Robert 
O'Driscoll. 

New York : Braziller, 1982, 
c1981. 

Purchased for The Joseph 
Campbell collection. 

Y.C3 I56 Campbell The inner reaches of outer space : metaphor as 
myth and as religion / Joseph Campbell. 

Campbell, Joseph, 
1904- 

New York : Harper & Row, 
1988, c1986. 

Y.C3 J6 Campbell A Joseph Campbell companion : reflections on the 
art of living / selected and edited by Diane K. 
Osbon. 

Campbell, Joseph, 
1904- 

New York, NY : 
HarperCollins, c1991. 

Purchased for The Joseph 
Campbell Collection, 
12/20/95. 

Y.C3 J64 Campbell Joseph Campbell on the Great Goddess. Campbell, Joseph, 
1904-1987. 

New York : Parabola, Society 
for the Study of Myth and 
Tradition, November, 1980. 

Y.C3 M3  1962 Campbell 
Vol. 2 

The masks of God : Oriental mythology / Joseph 
Campbell. 

Campbell, Joseph, 
1904- 

New York, NY : Viking Press, 
1962. 

Bookmark, p. 528/29. 



Y.C3 M3  1964 Campbell 
Vol. 3 

The masks of God : Occidental mythology / Joseph 
Campbell. 

Campbell, Joseph, 
1904- 

New York, NY : Viking Press, 
1964. 

Annotations, including 
Joseph Campbell's 
corrections. 

Y.C3 M3 1959 Campbell 
Vol. 1 

The masks of God: primitive mythology. Campbell, Joseph, 
1904- 

New York, Viking Press, 
1959. 

Fragile. 

Y.C3 M3 1968 Campbell 
Vol. 4 

The masks of God:  creative mythology Campbell, Joseph, 
1904- 

New York, Viking Press, 
1968 

Rebound. 

Y.C3 M3 1976 Campbell 
Vol. 1 

The masks of God:  Primitive Mythology Campbell, Joseph, 
1904- 

New York : Viking Press, 
c1969. 

Y.C3 M3 1976 Campbell 
Vol. 2 

The masks of God: Oriental mythology. Campbell, Joseph, 
1904- 

New York, Viking Press 
[1976, c1962] 

Hon. 44/19 

Y.C3 M3 1976 Campbell 
Vol. 4 

The masks of God, Creative Mythology / Joseph 
Campbell. 

Campbell, Joseph, 
1904- 

New York : Viking Press, 
1976, c1968. 

Y.C3 M8 Campbell The mythic dimension : selected essays 1959-1987 / 
Joseph Campbell ; edited by Antony Van Couvering. 

Campbell, Joseph, 
1904- 

San Francisco, CA : 
HarperSanFrancisco, 1997. 

Gift to the collection by 
The Joseph Campbell 
Foundation. 

Y.C3 M85 Campbell + The mythic image / by Joseph Campbell ; assisted by 
M. J. Abadie 

Campbell, Joseph, 
1904- 

Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, c1974. 

Gift to the collection from 
Katharine Wheaton. 

Y.C3 M87   Campbell Copy 
1 

Mythic Reflections : Thoughts on myth, spirit, and 
our times. / Joseph Campbell and Tom Collins. 

Campbell, Joseph, 
1904-1987. 

Sequim, WA. : North 
Olympic Living Lightly 
Association, 1986. 

Hon. 26B/12. 

Y.C3 M87 Campbell Copy 
2 

Mythic Reflections : Thoughts on myth, spirit, and 
our times. / An interview with Joseph Campbell by 
Tom Collins. 

Campbell, Joseph, 
1904-1987. 

Sequim, WA. : North 
Olympic Living Lightly 
Association, 1986. 

Hon. 26B/13. 

Y.C3 M9 Campbell Mythic worlds, modern words : on the art of James 
Joyce / Joseph Campbell edited by Edmund L. 
Epstein. 

Campbell, Joseph, 
1904- 

New York, N.Y. : 
HarperCollins, c1993. 

Purchased for the 
collection. 

Y.C3 M96 Campbell Myths to live by / Joseph Campbell ; foreword by 
Johnson E. Fairchild. 

Campbell, Joseph, 
1904- 

New York, N.Y., U.S.A. : 
Arkana, 1993. 

Purchased for the 
collection. 

Y.C3 O5 Campbell On Mythic Shapes of Things to Come : Circular and 
Linear / Joseph Campbell. 

Campbell, Joseph, 
1904 - 1987. 

New York : American 
Heritage Publishing Co., Inc., 
Summer, 1974. 

Y.C3 O5 Campbell An open life / Joseph Campbell in conversation with 
Michael Toms ; foreword by Jean Erdman Campbell 
; selected and edited by John M. Maher and Dennie 
Briggs. 

Campbell, Joseph, 
1904- 

New York : Perennial 
Library, 1990. 

Purchased for the 
collection. 

Y.C3 P6 Campbell The power of myth / Joseph Campbell, with Bill 
Moyers ; Betty Sue Flowers, editor. 

Campbell, Joseph, 
1904- 

New York : Doubleday, 
c1988. 

Purchased for the 
colledtion. 



Y.C3 S5 1976 Campbell A skeleton key to Finnegans wake / by Joseph 
Campbell & Henry Morton Robinson. 

Campbell, Joseph, 
1904- 

Cutchogue, New York : 
Buccaneer Books, 1976. 

Purchased for the 
collection. 

Y.C3 S5 Campbell  A skeleton key to Finnegans Wake /  Joseph 
Campbell & Henry Morton Robinson. 

Campbell, Joseph, 
1904-1987. 

New York : Viking, 1961. Gift to the collection by 
Paul Dzur, 1999. 

Y.C3 T3 1987 Campbell Tarot revelations / Joseph Campbell, Richard 
Roberts. 

Campbell, Joseph, 
1904- 

San Anselmo, Calif. : Vernal 
Equinox Press, 1987. 

Purchased for the 
collection. 

Y.C3 T7 1990 Campbell Transformations of myth through time / Joseph 
Campbell. 

Campbell, Joseph, 
1904- 

New York : Perennial 
Library, c1990. 

Purchased for the 
collection. 

Y-A.K5 1943  Campbell + 
Copy 1 

Where the two came to their father, a Navaho war 
ceremonial, given by Jeff King; text and paintings 
recorded by Maud Oakes, commentary by Joseph 
Campbell ... 

King, Jeff. New York, Pantheon Books 
Inc. [1943] 

Y-A.K5 1943 Campbell + 
Copy 2 

Where the two came to their father, a Navaho war 
ceremonial, given by Jeff King; text and paintings 
recorded by Maud Oakes, commentary by Joseph 
Campbell ... 

King, Jeff. New York, Pantheon Books 
Inc. [1943] 

Gift to the collection by C. 
Feltman. 

Y-A.K5 1969 Campbell + Where the two came to their father; a Navaho war 
ceremonial given by Jeff King. Text and paintings 
recorded by Maud Oakes, commentary by Joseph 
Campbell. 

King, Jeff Princeton : Princeton 
University Press, 1969. 

Y-A.K5 1991 Campbell Where the two came to their father : a Navaho war 
ceremonial / given by Jeff King ; text and paintings 
recorded by Maud Oakes ; commentary by Joseph 
Campbell. 

King, Jeff. Princeton : Princeton 
University Press, 1991, 
c1969. 

Purchased for the 
collection. 

Y-A.M3  Campbell Masks of the spirit : image and metaphor in 
Mesoamerica / Peter T. Markman, Roberta H. 
Markman ; with an introduction by Joseph 
Campbell. 

Markman, Peter T. London : University of 
California Press, c1989 
(1994 [printing]) 

Y-F.Z5 M9 1946 Campbell Myths and symbols in Indian art and civilization. 
Edited by Joseph Campbell. 

Zimmer, Heinrich 
Robert, 1890-1943. 

New York : Pantheon, 
c1946. 

Gift to the collection by 
Carol Lingham, December 
1994. 

Y-F.Z5 P5 Campbell copy 
2 

Philosophies of India; edited by Joseph Campbell. Zimmer, Heinrich 
Robert, 1890-1943. 

[New York] Pantheon Books 
[1951] 

Gift to the Collection by 
Carol Lingham, December 
1994. 

Y-K.A7 Campbell The Portable Arabian nights / edited, and with an 
introduction, by Joseph Campbell. 

New York : Viking Press, 
1952. 



Y-K.A7 Campbell The portable Arabian nights; edited and with an 
introd., by Joseph Campbell. [John Payne, 
translator] 

New York, Viking Press, 
1952. 

Y-Q.Q5 Campbell The Quill. New Milford, Connecticut : 
Canterbury School, 1918-
1919. 

Marker at vol. 3, no. 3 p. 
18, the masthead for that 
issue with the names of 
the associate editors and 
other officers. 

Y-Q.T6 copy 1 Campbell To celebrate the life of Jack Barrett. Mount Vernon, N.Y. : Press 
of A. Colish, [1981] 

Y-S.E7 P3 1980 Campbell 
Vol. 5 

Man and transformation / Ernst Benz ... [et al.]. Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, [1980], 
c1964. 

Y-S.E7 P3 1982 Campbell 
Vol. 1 

Spirit and nature / Ernesto Buonaiuti ... [et al.]. Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, [1982], 
c1954. 

Y-S.J8 P6 Campbell The portable Jung. Edited, with an introd., by 
Joseph Campbell. Translated by R. F. C. Hull. 

Jung, C. G. 1875-
1961. (Carl Gustav), 

New York : Viking Press, 
1971. 

Purchased for the 
collection, 1997. 

Y-U.I5 Campbell In all her names : explorations of the feminine in 
divinity / edited by Joseph Campbell and Charles 
Musès. 

[San Francisco] : 
HarperSanFrancisco, [1991] 

Purchased for the 
collection. 

Y-V.H8 Campbell The human touch : folklore of the Northwest 
Corner: the life of a community / edited by Lynne 
Masland Bettis. 

Bellingham, Wash. : 
Western Washington 
University, c1979. 

Includes bookmark, p. 36. 

Y-V.M9 Campbell Myths, dreams, and religion / edited by Joseph 
Campbell. 

Dallas, Tex. : Spring 
Publications, 1988, c1970. 

Purchased for the 
collection, Feb. 1997. 

Y-Y.E4 Campbell Joseph Campbell : 1904 - 1987 / Leon Edel. Edel, Leon. New York : American 
Academy and Institute of 
Arts and Letters., 1988. 

Bookmark on p. 11, where 
Joseph Campbell is listed 
as a newly inducted 
member.  Another 
bookmark, p. 60.  
Probably placed by Jean 
Erdman Campbell. 

Y-Y.L3 Campbell A fire in the mind : the life of Joseph Campbell / 
Stephen and Robin Larsen. 

Larsen, Stephen. New York : Doubleday, 
1991. 

Purchased for the 
collection. 



Q.H3 Campbell A concordance to Finnegans wake. Hart, Clive. Minneapolis, University of 
Minnesota Press [1963] 

Hon. 44/21 
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